
資料2(求職者追跡調査:r転職モニター調査J)

「転職モニター調査」第1固~第5固

基礎集計



第一回転職モニター調査 単位:％、太字は実数、注：無回答,誤回答については掲載を省いた.

 

10,173 3,055 7,118 2,675 3,511 2,257 1,718 4,593 5,241 247 2,261 1,864 4,119 1,781
(%) 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

男性 30.0 100.0 0.0 26.8 25.6 28.4 45.8 37.9 21.5 53.4 38.4 29.1 26.6 27.0
女性 70.0 0.0 100.0 72.9 74.2 71.4 54.2 61.9 78.3 46.6 61.3 70.8 73.2 72.9
29歳以下 26.3 23.5 27.4 100.0 0.0 0.0 0.0 28.9 24.8 8.5 18.7 24.5 29.3 31.0
30－39歳 34.5 29.4 36.6 0.0 100.0 0.0 0.0 34.1 35.4 25.9 32.7 34.1 35.1 36.3
40－49歳 22.2 21.0 22.6 0.0 0.0 100.0 0.0 19.5 24.4 27.1 26.9 21.0 20.3 21.6
50歳以上 16.9 25.7 13.1 0.0 0.0 0.0 100.0 17.4 15.4 38.5 21.6 20.2 15.1 11.0
2010年7月以前 19.0 23.0 17.3 17.5 18.1 19.7 22.2 19.8 18.3 19.0 29.6 32.5 14.0 3.9
2010年8月 11.7 10.8 12.1 13.1 11.4 11.2 11.0 12.5 11.2 10.5 9.7 12.4 16.4 3.5
2010年9月 34.6 31.6 35.8 35.9 34.3 34.8 33.1 34.4 34.8 37.2 31.2 30.3 41.6 28.3
2010年10月以降 29.4 28.3 29.8 28.8 30.5 29.0 28.8 29.1 29.7 28.7 24.6 20.7 23.8 59.0

1回 53.2 54.1 52.8 53.4 54.2 53.1 51.8 52.3 53.7 61.5 51.7 47.3 52.6 63.6
2回 18.6 16.8 19.3 18.1 20.2 17.3 17.7 18.3 19.1 15.4 18.8 19.3 19.1 16.6
3回 9.4 7.9 10.0 9.7 9.4 9.4 8.7 9.1 9.6 8.5 9.6 9.7 9.7 8.1
4回 4.3 4.1 4.4 4.8 4.0 4.2 4.5 4.7 3.9 4.5 4.2 5.2 4.5 3.0
5回 3.5 3.8 3.3 3.7 3.0 3.9 3.4 3.9 3.2 0.8 3.3 3.7 4.1 1.9
6回以上 7.2 9.0 6.5 7.0 5.8 8.3 9.2 8.1 6.6 5.3 8.5 11.2 6.7 3.1

58.8 56.2 59.9 57.2 60.4 60.1 57.2 56.5 60.9 62.8 62.5 61.5 58.9 53.1
合計 6,472 1,859 4,613 1,633 2,260 1,465 1,100 2,801 3,433 170 1,531 1,243 2,580 1,029

100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0
2010年7月以前 13.4 18.9 11.2 13.5 13.7 13.1 12.8 14.8 13.5 13.5 13.4 14.1 11.8 13.5
2010年8月 9.9 10.5 9.6 9.9 9.2 10.0 10.2 10.3 9.9 10.4 9.4 12.4 5.9 10.0
2010年9月 38.7 35.8 39.9 38.8 38.3 38.2 39.7 39.4 38.8 38.8 39.1 35.9 26.5 39.0
2010年10月以降 35.3 31.1 36.9 35.4 36.6 36.4 34.6 32.6 35.4 35.1 35.6 34.7 50.0 35.6

作成中 14.7 14.9 14.6 16.9 14.4 13.7 13.3 15.7 14.0 13.8 12.4 13.0 15.5 17.2
21.7 24.3 20.6 22.1 21.2 21.4 22.7 23.3 20.5 17.4 19.9 20.3 21.8 25.0

はい 38.8 34.7 40.6 36.8 41.0 36.3 41.1 46.2 34.3 6.5 14.6 57.3 50.8 23.8
いいえ 60.5 64.7 58.7 62.7 58.7 63.4 58.2 53.4 65.2 93.1 85.1 42.4 48.6 75.6
2009年12月以前 22.2 28.4 19.5 15.8 21.1 27.0 28.4 22.4 21.6 32.8 100.0 0.0 0.0 0.0
2010年1月-4月 18.3 17.7 18.5 17.1 18.1 17.4 21.9 19.4 17.7 13.0 0.0 100.0 0.0 0.0
2010年5月-8月 40.5 35.8 42.3 45.2 41.2 37.1 36.3 41.7 39.9 34.4 0.0 0.0 100.0 0.0
2010年9月-12月 17.5 15.7 18.2 20.6 18.4 17.1 11.4 15.4 19.3 18.2 0.0 0.0 0.0 100.0
1年未満 21.9 23.6 21.2 26.7 21.7 22.4 14.7 12.5 30.9 6.9 23.8 18.5 21.4 25.4
1～2年未満 18.3 16.2 19.2 22.7 18.8 17.2 12.0 15.2 21.7 9.3 18.4 18.3 17.9 19.8
2～3年未満 13.5 11.8 14.2 17.8 13.8 11.4 9.4 12.9 14.4 7.7 13.2 11.9 14.5 13.5
3～4年未満 9.1 7.4 9.9 11.5 9.7 7.8 6.1 10.1 8.6 4.5 7.2 9.3 10.3 9.2
4～5年未満 6.3 4.9 6.9 7.0 6.3 6.6 4.5 6.1 6.4 5.3 5.8 6.5 6.3 6.8
5年以上 29.6 34.3 27.5 13.0 28.9 33.6 51.8 42.5 16.8 64.8 31.1 35.0 28.9 24.7

45.3 57.0 39.9 49.6 44.6 39.7 46.4 100.0 0.0 0.0 45.6 47.7 46.5 39.8

39.5 27.3 44.4 40.0 37.1 42.8 38.5 0.0 76.4 0.0 36.4 38.6 38.4 45.4

7.6 5.2 8.6 5.3 9.9 9.1 4.3 0.0 14.7 0.0 7.7 7.6 7.8 7.4

4.6 4.5 4.6 3.3 5.8 4.7 4.1 0.0 8.9 0.0 5.8 3.8 4.5 4.2

0.6 1.6 0.2 0.0 0.2 0.6 2.2 0.0 0.0 24.3 1.0 0.3 0.7 0.1
1.3 2.4 0.9 0.3 1.0 2.0 2.7 0.0 0.0 55.1 2.1 1.0 0.9 1.8
0.5 0.4 0.6 0.4 0.6 0.4 0.6 0.0 0.0 20.6 0.5 0.4 0.5 0.6
0.6 0.9 0.4 0.5 0.6 0.5 0.6 0.0 0.0 0.0 0.5 0.5 0.5 0.8

19.0 19.9 18.6 23.7 17.8 17.2 16.4 21.9 16.4 21.5 19.0 16.9 19.2 21.3
16.1 12.0 17.8 22.8 14.8 12.7 12.8 12.7 18.9 19.4 14.7 15.0 16.8 17.3

10.3 16.3 7.7 9.6 9.3 11.2 12.1 8.9 11.9 2.4 11.8 7.6 10.3 10.9

2.2 6.2 0.5 0.9 1.7 2.8 4.4 2.9 1.5 2.0 2.4 2.3 2.2 1.7
1.7 5.2 0.2 1.6 1.5 1.4 2.7 2.4 0.8 8.5 2.4 1.9 1.6 0.8

3.5 5.3 2.7 3.0 3.1 4.4 3.9 1.1 5.7 1.2 2.9 2.9 3.8 3.9

1.0 2.6 0.3 0.6 0.5 0.8 2.7 0.8 1.1 0.0 1.0 1.1 0.9 0.8
11.7 14.3 10.6 12.0 12.9 10.2 10.9 16.5 7.4 14.2 12.1 15.5 11.1 8.9
1.7 4.6 0.4 0.0 0.9 1.5 6.1 2.7 0.1 15.4 2.8 1.2 1.4 1.3
0.4 0.9 0.1 0.5 0.3 0.4 0.2 0.3 0.3 0.4 0.4 0.3 0.3 0.5

1.2 1.8 1.0 0.9 1.1 1.5 1.9 0.7 1.5 2.4 1.3 1.7 0.9 1.5
常にしていた 85.1 79.2 87.7 83.1 83.1 87.5 89.4 85.2 85.5 82.2 85.3 86.3 85.7 83.3
大体していた 14.3 19.8 11.9 16.1 16.3 12.1 10.1 14.5 14.1 13.8 14.2 13.5 13.8 15.9
していなかった 0.2 0.3 0.2 0.3 0.3 0.2 0.0 0.2 0.2 0.0 0.1 0.1 0.3 0.3
そのような機会
はなかった

0.1 0.3 0.1 0.1 0.2 0.3 0.0 0.0 0.1 3.6 0.2 0.1 0.1 0.2

常にしていた 74.5 68.5 77.1 69.9 71.5 78.7 82.6 72.1 77.2 70.0 74.8 73.7 75.4 74.3
大体していた 24.8 30.3 22.4 29.1 27.7 20.8 16.9 27.3 22.4 26.3 24.6 25.6 24.0 25.1
していなかった 0.3 0.6 0.2 0.5 0.4 0.1 0.1 0.4 0.2 0.0 0.3 0.5 0.3 0.1
そのような機会
はなかった

0.1 0.2 0.1 0.1 0.2 0.2 0.1 0.1 0.1 2.8 0.0 0.1 0.1 0.4

常にしていた 82.7 80.5 83.6 79.2 80.6 85.3 88.8 82.0 84.0 72.9 80.1 81.4 84.3 84.0
大体していた 15.6 17.3 14.9 18.7 17.9 13.4 9.1 16.4 14.6 23.1 18.1 16.8 14.2 14.5
していなかった 0.7 0.9 0.6 1.0 0.7 0.5 0.5 0.7 0.6 0.8 0.8 0.8 0.6 0.6
そのような機会
はなかった 0.3 0.3 0.3 0.3 0.3 0.4 0.3 0.2 0.3 1.6 0.2 0.3 0.3 0.4

正社員・正職員

パート・アルバイト・契
約・嘱託・臨時

派遣社員（登録型）
派遣社員（常時雇用型）

問4 初めてのキャ
リアコンサルティ

ングの時期

付問4 これまで受
けたキャリアコン
サルティングの回

数

問7 直前職離職時
期

問8 直
前職の
就業形
態

作成していない

交付された

問6 雇用保険を受
給しているか

問7 直前職勤務先
継続期間

経営者・役員
自営業主・自由業者・内職

問10 直前職での
行動_きちんとあ

いさつ

問10 直前職での
行動_職場のルー

ルを守る

問10 直前職での
行動_時間を守る

家族従業員
その他

問9 直
前職の
職種

営業・販売の仕事
サービスの仕事
生産工程の仕事

輸送・機械運転の仕事
建設・採掘の仕事
運送・清掃・包装などの仕
事

保安の仕事
専門・技術職
管理職
農・林・漁業の仕事
その他

性別

付問5 交
付された
時期（交
付された
者のみ）

問5
ジョブ
カード
の交付
状況

年齢段階別 直前職の就業形態別 直前職離職時期別

2009年
12月以

前
男性 女性

29歳以
下

合計

合  計(N)

30-39
歳

40-49
歳

50歳以
上

正社員
非正社

員
自営業

等

2010年
1月-4
月

2010年
5月-8
月

2010年
9月-12

月

年齢段階別

性別
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第一回転職モニター調査 単位:％、太字は実数、注：無回答,誤回答については掲載を省いた.

 

10,173 3,055 7,118 2,675 3,511 2,257 1,718 4,593 5,241 247 2,261 1,864 4,119 1,781
(%) 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

性別 年齢段階別 直前職の就業形態別 直前職離職時期別

2009年
12月以

前
男性 女性

29歳以
下

合計

合  計(N)

30-39
歳

40-49
歳

50歳以
上

正社員
非正社

員
自営業

等

2010年
1月-4
月

2010年
5月-8
月

2010年
9月-12

月

常にしていた 39.3 37.7 40.0 40.2 43.9 39.2 28.6 43.9 35.8 33.2 35.6 41.8 39.7 41.8

大体していた 27.8 25.9 28.6 28.3 28.7 27.1 26.2 32.0 24.4 24.3 26.6 28.9 28.6 26.7
していなかった 7.7 9.4 7.0 6.5 6.5 7.8 11.8 7.9 7.0 17.0 9.5 7.1 7.3 6.8
そのような機会
はなかった

24.2 25.8 23.6 24.2 20.3 25.3 31.1 15.5 31.8 25.1 27.6 21.5 23.6 24.0

常にしていた 72.5 65.8 75.4 67.9 70.9 76.5 78.2 70.4 74.7 72.5 71.8 73.7 72.8 72.5
大体していた 26.0 31.8 23.5 30.2 27.6 22.8 20.1 28.1 24.1 25.5 26.5 25.1 25.9 26.2
していなかった 0.6 1.2 0.4 1.0 0.9 0.3 0.1 0.9 0.4 0.0 0.8 0.4 0.7 0.7
そのような機会
はなかった

0.3 0.3 0.3 0.3 0.2 0.2 0.5 0.2 0.3 0.8 0.3 0.4 0.3 0.4

常にしていた 45.9 37.7 49.4 45.8 45.3 47.6 45.2 44.9 47.7 37.7 42.8 46.7 47.6 46.3
大体していた 40.9 46.4 38.6 42.0 43.0 38.9 37.6 43.8 38.5 38.1 41.6 40.7 40.8 40.1
していなかった 4.0 6.2 3.0 4.8 4.0 2.9 4.0 4.8 3.1 4.5 5.3 3.9 3.4 3.6
そのような機会
はなかった

8.4 8.6 8.3 6.7 7.2 10.0 11.5 5.9 10.0 17.8 9.7 7.7 7.6 9.4

常にしていた 53.7 45.7 57.2 49.5 53.3 56.0 58.4 51.0 56.9 45.3 53.2 54.3 54.9 52.0
大体していた 41.1 46.8 38.7 44.1 41.9 39.6 36.8 44.3 38.7 31.2 41.3 41.4 40.5 42.2
していなかった 2.8 4.3 2.1 4.4 2.7 2.1 1.2 3.4 2.2 2.4 2.6 2.2 2.8 3.3
そのような機会
はなかった

1.8 2.3 1.5 1.4 1.7 1.6 2.7 0.9 1.7 18.2 2.2 1.6 1.4 2.0

常にしていた 27.3 30.5 25.9 24.0 24.4 28.6 36.6 31.3 23.4 38.9 25.4 29.2 27.9 26.4
大体していた 42.3 42.6 42.1 38.2 45.1 43.1 41.4 45.8 39.5 35.6 40.4 43.1 42.9 42.7
していなかった 10.4 10.7 10.2 14.7 10.6 8.1 6.1 9.7 11.2 4.9 12.1 9.3 10.1 9.9
そのような機会
はなかった

19.4 15.3 21.1 22.2 19.4 19.8 14.6 12.7 25.2 17.8 21.2 17.6 18.7 20.6

常にしていた 34.1 34.1 34.1 38.4 30.9 31.3 37.5 40.7 28.1 37.7 34.8 34.4 33.8 34.2
大体していた 40.3 39.8 40.4 37.4 43.4 40.2 38.0 43.6 38.0 28.7 39.8 43.7 40.6 36.4
していなかった 10.0 10.4 9.8 8.9 10.6 11.6 8.3 7.7 11.9 10.5 10.7 9.4 10.0 9.8
そのような機会
はなかった

15.0 15.0 15.1 14.7 14.6 16.4 15.2 7.6 21.5 20.6 14.1 12.2 15.1 19.1

常にしていた 47.7 42.5 49.9 51.3 45.7 45.6 49.4 47.5 48.4 42.9 45.2 46.7 50.0 47.2
大体していた 43.9 47.3 42.4 42.2 45.7 45.2 40.7 44.8 43.6 33.6 45.9 44.4 42.8 43.5
していなかった 3.0 4.3 2.5 3.3 3.2 3.0 2.3 3.6 2.5 2.0 3.7 2.9 2.5 3.4
そのような機会
はなかった

5.0 5.3 4.8 2.8 5.2 6.0 6.6 3.9 5.2 19.4 4.8 5.7 4.4 5.7

常にしていた 49.7 45.8 51.4 48.2 48.2 50.2 54.8 50.0 49.4 55.1 47.6 50.6 50.5 50.9
大体していた 43.2 44.7 42.5 43.8 45.2 42.8 38.2 44.0 42.7 40.1 43.0 42.5 43.9 42.0
していなかった 3.9 6.0 3.0 5.2 4.0 3.4 2.4 4.3 3.8 1.2 5.5 3.5 3.2 4.1
そのような機会
はなかった

2.6 2.9 2.5 2.1 2.2 3.3 3.7 1.4 3.7 2.4 3.7 2.9 2.1 2.5

常にしていた 31.9 33.8 31.0 24.3 29.6 35.4 43.8 33.6 29.8 48.2 30.9 31.2 32.8 31.4
大体していた 56.5 52.7 58.1 58.7 59.3 55.8 48.1 57.4 56.4 44.1 56.2 58.4 56.2 56.3
していなかった 6.4 8.7 5.4 11.4 5.8 3.8 3.0 6.3 6.6 2.0 6.9 5.1 6.4 6.9
そのような機会
はなかった

4.8 4.0 5.1 5.0 4.9 4.7 4.4 2.3 6.9 4.0 5.6 4.7 4.3 5.2

常にしていた 51.4 47.9 52.9 50.8 50.1 51.7 54.7 50.9 51.7 53.4 49.0 50.5 52.6 52.8
大体していた 40.3 42.4 39.4 40.4 41.8 40.3 36.3 41.4 39.6 37.2 41.2 42.5 39.5 38.9
していなかった 3.4 5.0 2.8 4.4 3.2 3.0 2.8 3.9 3.0 2.8 4.5 3.0 3.0 3.6
そのような機会
はなかった

4.5 4.1 4.7 3.8 4.4 4.9 5.4 3.4 5.6 4.9 4.9 3.8 4.7 4.6

常にしていた 22.4 23.3 22.1 20.0 21.2 23.5 27.0 26.2 18.5 33.6 21.1 22.5 22.9 22.7
大体していた 30.9 32.7 30.1 29.1 31.3 30.3 33.7 36.7 26.2 27.5 30.5 32.6 31.2 29.0
していなかった 21.8 23.4 21.0 26.1 22.6 20.0 15.7 22.3 21.4 20.2 23.7 21.2 21.5 20.8
そのような機会
はなかった

24.5 19.9 26.4 24.4 24.5 26.1 22.6 14.6 33.6 17.4 24.3 23.3 24.1 27.4

0.8 1.5 0.5 0.9 0.7 0.7 1.3 0.7 0.9 0.8 1.2 0.8 0.7 0.7

4.7 7.4 3.5 3.7 4.7 5.1 6.0 6.5 2.7 14.6 5.4 5.0 4.6 3.8
16.3 22.9 13.5 13.2 16.7 17.5 18.9 17.5 15.7 10.5 18.4 13.8 16.4 16.4

1.2 1.8 1.0 0.9 1.3 1.3 1.5 1.3 1.2 2.0 1.6 1.4 1.0 1.2

4.6 5.0 4.5 4.8 5.5 4.0 3.3 3.5 5.7 3.2 4.8 4.6 4.9 4.2
4.4 7.7 2.9 3.3 3.9 5.0 6.1 4.3 4.4 4.0 4.6 3.7 4.7 3.6

16.3 14.4 17.2 18.9 15.4 15.8 15.0 16.3 16.5 17.8 15.4 14.3 17.2 18.0

6.2 2.6 7.7 4.3 6.5 7.4 6.6 7.8 4.8 5.3 5.9 5.9 6.3 7.0

1.6 1.6 1.5 1.3 1.7 1.7 1.5 2.1 1.0 2.4 1.9 1.3 1.5 1.8

4.9 5.6 4.6 4.6 5.6 5.1 3.7 5.9 3.8 8.1 4.9 5.2 5.2 4.0

7.4 6.6 7.7 9.8 6.9 6.0 6.5 5.3 9.0 14.2 6.9 7.2 7.4 8.1
4.6 4.1 4.8 6.8 4.2 3.7 3.3 3.7 5.4 4.5 4.2 4.6 4.4 5.7
2.8 1.6 3.3 3.3 3.1 2.0 2.4 2.7 3.0 0.8 2.8 5.3 2.0 2.1
9.7 4.2 12.0 9.3 10.9 9.4 8.1 11.7 8.3 0.8 8.4 10.2 10.6 8.3
8.9 8.9 8.8 10.0 8.1 8.3 9.5 8.4 9.2 9.7 8.7 9.8 8.7 8.4
3.2 1.8 3.8 2.1 3.1 4.3 3.6 0.5 5.6 0.0 2.4 4.8 2.5 4.2
1.6 1.2 1.8 1.5 1.3 2.1 1.8 1.3 1.9 0.8 1.4 1.8 1.4 2.0

運輸業、郵便業
卸売業、小売業

金融業、保険業

不動産業、物品賃貸業

医療、福祉
その他のサービス業
公務
その他

問11
直前職
の業種

問10 直前職での
行動_パソコンを
支障なく利用

問10 直前職での
行動_仕事を最後
までやり遂げる

問10 直前職での
行動_同僚の仕事

を手伝う

問10 直前職での
行動_ホウレンソ

ウ

問10 直前職での
行動_仕事上のア
ドバイスをする

問10 直前職での
行動_職場の懇親
会などへの参加

問10 直前職での
行動_上司・先輩
を見て仕事のやり
方やコツを学ぶ

問10 直前職での
行動_作業の工夫
や改善に取り組む

問10 直前職での
行動_トラブル対

応

問10 直前職での
行動_初めての仕
事にもチャレンジ

問10 直前職での
行動_資格取得や

自己啓発

学術研究、専門・技術サー
ビス業
宿泊業、飲食サービス業
生活関連サービス業
教育、学習支援業

農林漁業、鉱業、採石業、
砂利採取業

建設業
製造業
電気・ガス・熱供給・水道
業
情報通信業

－184－



第一回転職モニター調査 単位:％、太字は実数、注：無回答,誤回答については掲載を省いた.

 

10,173 3,055 7,118 2,675 3,511 2,257 1,718 4,593 5,241 247 2,261 1,864 4,119 1,781
(%) 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

性別 年齢段階別 直前職の就業形態別 直前職離職時期別

2009年
12月以

前
男性 女性

29歳以
下

合計

合  計(N)

30-39
歳

40-49
歳

50歳以
上

正社員
非正社

員
自営業

等

2010年
1月-4
月

2010年
5月-8
月

2010年
9月-12

月

29人以下 30.3 32.4 29.3 29.5 30.4 31.7 30.0 33.7 25.1 78.5 31.0 29.5 30.1 31.4
30～99人 18.8 19.8 18.3 18.4 19.1 18.6 19.1 20.7 17.9 2.4 18.6 18.5 19.0 18.4
100～499人 18.9 20.0 18.4 18.6 19.0 18.3 19.7 20.4 18.2 6.1 18.2 18.9 19.5 18.3
500～999人 5.7 5.8 5.6 6.5 5.0 5.8 5.4 6.2 5.4 0.8 5.2 5.9 5.7 6.2
1000人以上 13.9 14.0 13.9 13.0 14.2 13.2 15.7 15.0 13.6 4.5 13.8 15.3 14.3 12.3
官公庁(公務員) 2.0 1.4 2.3 1.2 1.8 3.1 2.4 0.4 3.5 0.0 1.9 3.2 1.4 2.4
わからない 9.8 5.9 11.5 12.3 10.2 8.9 6.8 3.2 15.8 5.7 10.5 8.3 9.9 10.4
10時間未満 8.7 7.4 9.3 7.1 8.6 9.8 9.9 7.3 9.4 18.2 10.3 8.0 8.1 8.3
10～15時間未満 3.0 3.6 2.8 3.0 2.8 3.3 3.4 2.8 3.1 5.3 3.3 2.7 3.0 2.9
15～20時間未満 2.5 1.4 3.0 2.7 2.3 3.1 1.9 0.4 4.4 1.2 2.3 2.3 2.2 3.6
20～25時間未満 4.4 2.1 5.4 3.4 4.5 5.3 4.8 0.5 7.9 4.0 4.1 3.9 4.3 5.8
25～30時間未満 6.1 2.5 7.7 5.6 6.1 7.0 5.8 0.9 10.9 3.6 5.6 5.8 6.0 7.5
30～35時間未満 6.4 3.3 7.8 5.7 6.5 6.8 6.9 2.5 9.9 5.7 5.9 6.2 6.1 8.0
35～40時間未満 14.7 10.3 16.5 12.0 16.0 16.4 14.1 11.4 18.0 7.3 11.7 14.9 16.0 15.4
40～45時間未満 21.4 20.5 21.8 21.4 21.5 20.1 22.6 24.1 19.4 14.2 21.3 22.5 20.8 22.2
45～50時間未満 13.3 16.9 11.7 14.8 12.8 11.9 13.5 18.9 8.2 13.4 13.8 13.3 14.0 11.2
50～60時間未満 9.1 13.7 7.2 10.1 9.2 8.2 8.6 14.5 4.6 6.5 9.6 10.1 9.6 6.5
60時間以上 8.1 15.5 4.9 11.0 7.9 6.4 6.4 14.3 2.3 13.4 9.2 8.0 8.3 6.7
わからない 1.5 1.9 1.3 2.6 1.1 1.1 0.9 1.5 1.1 5.3 2.0 1.8 0.9 1.5
5万円未満 3.7 3.2 3.9 3.9 3.5 4.5 2.9 0.9 5.4 16.6 4.5 3.0 3.0 4.9
5～10万円未満 16.3 7.1 20.2 13.9 16.1 19.6 16.2 2.8 28.0 21.5 15.5 14.6 16.1 19.5
10～15万円未満 23.7 16.3 26.9 26.5 22.0 23.4 23.2 15.8 30.9 14.6 22.4 23.2 23.9 25.4
15～20万円未満 23.4 21.8 24.1 30.5 24.4 19.3 15.6 29.0 19.3 7.7 21.7 23.2 24.4 23.5
20～25万円未満 15.7 18.1 14.6 16.7 17.7 14.2 12.0 22.9 9.8 6.9 15.1 15.6 16.8 14.5
25～30万円未満 8.6 14.4 6.1 5.2 9.8 9.2 10.3 14.3 3.6 8.9 9.4 11.0 7.9 6.8
30～40万円未満 4.9 10.5 2.5 1.3 4.8 6.3 8.9 9.2 1.3 4.0 5.8 5.6 4.9 3.2
40～50万円未満 1.5 4.0 0.4 0.1 0.5 1.4 5.7 2.7 0.3 4.0 2.0 2.0 1.2 0.7
50万円以上 0.9 2.7 0.2 0.1 0.1 0.9 3.9 1.4 0.2 8.1 1.7 1.0 0.6 0.5
わからない 0.6 0.9 0.5 0.9 0.6 0.5 0.4 0.3 0.6 6.9 1.1 0.4 0.5 0.6
5万円未満 0.5 0.4 0.6 1.0 0.4 0.3 0.3 0.5 0.6 0.4 0.8 0.5 0.5 0.4
5～10万円未満 4.6 0.3 6.5 2.1 5.0 6.2 5.8 1.4 7.6 2.4 5.8 4.6 4.1 4.4
10～15万円未満 14.4 4.5 18.7 13.3 12.5 15.3 18.9 8.1 20.0 13.0 14.8 13.9 14.4 14.5
15～20万円未満 34.6 19.7 41.0 43.1 33.6 30.5 28.9 31.2 38.0 28.3 31.8 33.5 35.7 37.3
20～25万円未満 26.4 34.4 23.0 29.0 27.5 23.2 24.6 31.5 22.1 25.1 27.2 26.3 26.5 26.2
25～30万円未満 11.4 22.3 6.8 8.2 13.1 13.3 10.5 16.2 7.3 12.1 10.9 13.0 11.2 10.9
30～35万円未満 4.7 11.3 1.9 1.4 5.0 6.7 6.6 7.1 2.4 10.1 5.4 4.5 5.0 3.8
35～40万円未満 1.0 2.4 0.4 0.2 1.0 1.8 1.2 1.5 0.5 1.6 0.9 1.1 1.1 0.8
40～45万円未満 0.6 1.8 0.1 0.0 0.4 1.3 1.0 1.0 0.2 2.4 0.6 0.9 0.5 0.6
45～50万円未満 0.1 0.1 0.0 0.0 0.1 0.1 0.1 0.1 0.0 0.0 0.1 0.1 0.0 0.1
50万円以上 0.4 1.2 0.1 0.2 0.3 0.4 1.2 0.6 0.2 2.4 0.6 0.4 0.3 0.4
はい 18.1 21.6 16.6 36.8 12.2 9.0 13.0 30.2 7.8 13.4 18.4 21.3 17.4 16.2

いいえ 81.3 77.6 82.8 62.6 87.5 90.3 85.4 69.3 91.6 86.2 80.9 78.5 82.0 83.5

合計 8,332 2,396 5,936 1,690 3,082 2,053 1,494 3,205 4,832 214 1,845 1,467 3,404 1,493
100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

正社員・正職員 68.4 70.4 67.6 42.4 66.4 81.3 84.2 74.7 64.2 74.3 68.9 69.8 69.3 65.0
パート・アルバ
イト・契約・嘱
託・臨時

25.1 21.4 26.6 48.3 28.3 13.6 8.2 19.6 29.2 16.4 23.7 24.4 24.4 29.3

派遣社員（登録
型）

1.1 0.8 1.2 2.7 1.0 0.3 0.5 0.8 1.3 0.0 1.4 1.2 1.1 0.8

派遣社員（常時
雇用型）

1.1 1.4 1.0 2.8 1.1 0.4 0.2 1.2 1.2 0.5 1.0 0.8 1.1 1.6

経営者・役員 0.1 0.2 0.0 0.1 0.1 0.0 0.2 0.1 0.0 0.9 0.2 0.1 0.1 0.0
自営業主・自由
業者・内職

0.7 1.0 0.6 0.2 0.4 0.6 1.9 0.6 0.6 3.7 1.0 0.5 0.7 0.4

家族従業員 0.6 0.8 0.6 0.4 0.4 0.7 1.3 0.5 0.6 1.9 0.8 0.5 0.6 0.5
その他 1.1 1.8 0.8 1.0 0.9 1.4 1.3 1.0 1.2 0.9 1.3 1.4 1.0 0.8

74.2 71.2 75.4 68.5 72.6 78.9 80.4 78.9 70.5 72.5 72.7 75.2 75.4 73.0

8.6 7.7 9.0 12.1 9.8 5.4 4.8 6.5 10.3 8.9 7.9 8.8 8.4 9.9

11.6 14.2 10.5 13.8 12.7 9.7 8.4 9.4 13.5 13.0 13.5 10.4 11.2 11.3

中学 2.1 2.8 1.8 1.9 1.8 1.5 4.1 1.6 2.4 4.9 2.7 2.0 1.5 2.3
高校 38.7 36.7 39.5 34.0 34.5 44.7 46.6 34.8 41.9 42.9 39.4 36.4 39.4 38.7
専門・各種学校 17.4 16.5 17.8 19.3 19.3 16.2 12.1 17.7 17.2 16.2 16.4 16.5 18.0 18.2
短大 14.0 2.0 19.1 10.1 16.7 16.7 11.0 12.4 15.7 8.9 13.0 15.3 14.2 13.5
高専 0.8 1.4 0.6 0.6 0.8 0.9 1.1 0.8 0.8 1.2 1.1 0.9 0.8 0.6
大学 24.7 37.0 19.4 32.1 23.9 18.4 22.9 30.0 20.0 24.7 24.9 26.0 24.4 24.4
大学院 1.0 1.8 0.6 0.7 1.7 0.6 0.6 1.3 0.7 0.4 1.3 1.3 0.7 1.1
その他 0.6 0.7 0.6 0.8 0.7 0.4 0.6 0.6 0.7 0.4 0.7 0.6 0.7 0.6

問12 直前職の企
業規模

問13 直前職の労
働時間(1週間あた

り)

問14 直前職での
給与(1カ月あた

り)

付問14 転職後の
希望給与

付問15 離学後
の初職の就業
形態（問15
「いいえ」と
回答した者）

問15 直前職は離
学後の初職か

問17(1) 最終在学
校_学校の種類

学校卒業後（中退後）、す
ぐに仕事についた

学校卒業後（中退後）、３
カ月未満で仕事についた

学校卒業後（中退後）、３
カ月以上たってから仕事に
ついた

問16
初職の
就業時

期

－185－



第一回転職モニター調査 単位:％、太字は実数、注：無回答,誤回答については掲載を省いた.

 

10,173 3,055 7,118 2,675 3,511 2,257 1,718 4,593 5,241 247 2,261 1,864 4,119 1,781
(%) 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

性別 年齢段階別 直前職の就業形態別 直前職離職時期別

2009年
12月以

前
男性 女性

29歳以
下

合計

合  計(N)

30-39
歳

40-49
歳

50歳以
上

正社員
非正社

員
自営業

等

2010年
1月-4
月

2010年
5月-8
月

2010年
9月-12

月

卒業 90.0 85.8 91.9 87.3 90.4 92.3 90.8 92.1 88.5 86.6 87.5 91.5 90.9 90.3
中途退学 8.3 12.3 6.5 11.4 8.1 5.9 6.9 6.6 9.7 11.3 10.8 6.5 8.0 7.8

合計 10,169 3,052 7,117 2,675 3,511 2,254 1,717 4,589 5,241 247 2,259 1,863 4,119 1,781
100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

1979年以前 13.6 20.3 10.8 0.0 0.1 3.9 75.2 13.8 12.5 32.8 17.2 16.4 12.6 8.4
1980～1984年 8.2 9.1 7.8 0.0 0.2 28.4 11.1 7.4 8.9 10.1 10.5 7.8 7.5 7.5
1985～1989年 10.6 9.4 11.2 0.0 4.4 40.2 1.1 9.1 11.9 15.0 12.4 10.1 9.6 11.3
1990～1994年 12.9 10.9 13.7 0.2 28.1 13.7 0.5 11.8 14.0 11.3 13.6 12.6 12.5 13.5
1995～1999年 15.0 13.0 15.9 4.0 39.1 1.9 0.2 14.7 15.6 11.7 14.1 14.5 15.6 15.6
2000～2004年 16.0 13.9 16.9 37.2 16.8 1.2 0.6 17.1 15.5 6.5 12.8 16.7 16.7 17.9
2005～2010年 15.4 15.7 15.3 53.2 3.2 1.1 0.3 18.1 13.4 2.8 10.8 14.2 17.2 18.2

在学中 0.5 0.4 0.5 0.7 0.5 0.4 0.2 0.3 0.6 0.8 0.5 0.6 0.4 0.4
とても楽しかっ
た

24.3 23.1 24.8 24.9 23.4 24.2 25.4 25.4 23.3 28.3 23.5 24.2 24.9 24.5

楽しかった 47.0 47.6 46.7 43.7 45.5 47.8 54.4 47.7 46.5 45.7 48.3 47.6 46.5 46.3
あまり楽しくな
かった

21.4 21.6 21.3 22.4 23.0 21.4 16.6 21.0 21.7 21.9 20.9 20.9 21.8 21.7

楽しくなかった 6.6 6.7 6.5 8.7 7.4 5.8 2.4 5.4 7.7 3.6 6.8 6.4 6.2 6.7
週に1日以上遅
刻した

5.6 5.7 5.5 9.9 6.0 3.0 1.3 4.5 6.4 6.5 6.7 4.2 5.2 6.5

1カ月に1度くら
い遅刻した

7.0 7.0 7.0 9.8 7.5 5.0 4.2 6.2 7.6 7.7 7.5 6.7 6.8 7.0

あまり遅刻しな
かった

30.8 32.5 30.0 35.5 32.7 26.6 25.1 30.1 31.3 32.4 30.5 30.6 31.0 30.7

遅刻したことは
ない

54.0 51.5 55.0 43.4 51.2 62.7 64.8 56.4 52.3 49.8 52.3 55.9 54.7 53.2

10日以下 88.6 88.5 88.6 81.7 88.4 93.0 93.9 90.6 87.0 87.9 88.0 88.5 89.8 87.6
11日以上20日以
下

6.1 5.5 6.3 10.3 6.4 3.6 2.3 5.1 7.0 6.1 5.8 6.1 6.0 6.7

21日以上 4.0 4.4 3.8 7.4 4.0 2.3 0.6 3.0 4.7 5.3 5.1 3.8 3.3 4.0
よく勉強した 22.1 19.5 23.3 22.9 20.6 22.0 24.5 23.7 21.1 18.2 20.8 23.8 22.4 21.8
まあ勉強した 44.3 39.1 46.5 42.8 45.2 44.0 45.1 44.0 44.6 42.1 43.7 43.7 45.0 44.4
あまり勉強しな
かった

27.5 32.5 25.4 26.2 28.4 28.9 26.1 26.6 28.0 34.0 28.5 26.7 27.1 27.7

勉強しなかった 5.5 8.2 4.4 7.9 5.3 4.5 3.4 5.1 5.8 5.7 6.6 5.0 5.1 5.3
熱心に参加した 32.8 31.5 33.3 36.0 33.4 30.1 30.3 34.9 30.9 34.0 29.7 32.9 33.8 34.4
参加した 37.6 35.0 38.7 36.1 38.3 37.4 38.7 37.9 37.4 34.8 37.2 38.7 38.0 36.0
参加したが，途
中で止めた

14.8 16.2 14.2 12.1 13.8 18.3 16.7 13.3 16.1 17.4 15.8 14.0 14.4 15.6

参加しなかった 13.1 14.8 12.4 15.3 13.1 12.5 10.7 12.1 14.2 11.7 15.4 12.6 12.5 12.4
上の方 14.4 15.2 14.1 11.7 12.2 15.3 21.8 15.8 13.0 15.8 14.6 16.3 13.4 14.7
やや上の方 23.7 22.5 24.2 21.2 24.0 23.3 27.8 25.1 22.7 25.1 23.9 25.2 24.0 22.4
真ん中あたり 36.2 31.7 38.1 35.9 36.4 37.7 34.5 36.0 36.6 35.2 35.1 35.7 37.5 35.4
やや下のほう 17.2 19.2 16.3 19.4 18.5 17.2 11.0 15.7 18.4 17.8 16.9 15.9 16.9 19.2
下のほう 7.8 10.5 6.7 11.4 8.2 5.9 3.9 6.7 8.9 6.1 9.0 6.1 7.9 7.5
持っている 70.2 67.8 71.3 69.6 71.1 72.6 66.5 72.2 69.4 59.9 69.3 72.3 70.7 68.9
持っていない 18.1 18.7 17.8 21.6 18.4 14.2 17.1 16.1 19.4 24.3 18.8 15.5 18.1 19.7
合計 8,336 2,485 5,851 2,097 2,866 1,936 1,425 3,854 4,225 187 1,837 1,576 3,374 1,431

100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0
語学系 7.9 4.2 9.5 11.8 8.5 5.7 4.0 7.6 8.6 1.6 6.8 7.4 8.6 8.6
情報系 4.9 5.8 4.5 7.2 5.7 3.4 2.1 4.9 5.1 2.7 4.8 5.6 4.6 5.0
技能・技術系 9.4 17.3 6.1 9.4 7.7 9.0 13.8 10.8 8.0 13.9 8.7 9.8 10.0 8.6
事務系 24.0 12.8 28.7 16.9 25.5 28.3 25.3 23.2 24.7 24.1 25.0 23.7 23.8 23.9
福祉系 6.1 2.7 7.5 7.4 5.9 6.0 4.6 5.7 6.5 3.7 5.7 6.5 6.1 5.7
普通自動車運転
免許

36.4 44.3 33.1 37.5 37.3 36.0 33.9 36.8 36.0 41.7 36.9 34.6 36.7 37.7

普通自動車以外
の運転免許

2.7 6.4 1.2 2.0 1.7 3.1 5.1 3.1 2.4 1.6 3.3 2.5 2.4 2.7

その他 5.9 3.4 7.0 5.6 5.7 5.7 7.2 5.9 5.9 7.5 5.8 7.1 5.6 5.5
語学系 5.4 2.4 6.7 7.4 6.0 4.3 2.8 5.4 5.6 2.1 4.6 4.9 5.9 6.1
情報系 7.3 6.9 7.4 10.6 7.9 6.3 2.5 7.0 7.7 4.8 8.2 7.4 6.6 7.5
技能・技術系 11.0 23.2 5.7 8.3 9.7 11.6 16.6 13.5 8.4 16.0 11.8 11.2 10.8 10.1
事務系 17.8 9.4 21.4 14.0 18.5 21.0 17.6 16.9 19.0 13.9 17.6 18.7 17.9 17.5
福祉系 5.0 2.5 6.1 5.1 4.9 5.1 5.1 5.0 5.0 3.2 5.1 5.4 4.8 5.0
普通自動車運転
免許

15.0 12.9 15.8 13.9 15.7 14.4 16.1 14.8 15.2 13.9 13.7 14.7 15.7 15.2

普通自動車以外
の運転免許

3.6 8.1 1.7 2.8 3.2 4.5 4.4 4.2 2.9 9.1 3.7 3.2 3.7 3.8

その他 8.7 5.2 10.2 8.7 8.8 8.5 8.8 9.2 8.2 8.6 7.3 10.0 9.0 8.2

問19 資格や免許
の有無

問19(1) 資
格・免許のカ
テゴリ番号

（「持ってい
る」と回答し

た者）

問19(2) 資
格・免許のカ
テゴリ番号

（問19「持っ
ている」と回
答した者）

問
17(2)
最終在
学校_
卒業の
有無

問18(1) 中学校_
楽しかったか

問18(2) 中学校_
どのくらい遅刻し

たか

問18(3) 中学校_1
年間の欠席日数

問18(4) 中学校_
中間・期末試験の

勉強

問18(5) 中学校_
部活やクラブ活動

問18(6) 中学校_
中学三年生のとき

の成績

問17 卒業
または中
退年

－186－



第一回転職モニター調査 単位:％、太字は実数、注：無回答,誤回答については掲載を省いた.

 

10,173 3,055 7,118 2,675 3,511 2,257 1,718 4,593 5,241 247 2,261 1,864 4,119 1,781
(%) 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

性別 年齢段階別 直前職の就業形態別 直前職離職時期別

2009年
12月以

前
男性 女性

29歳以
下

合計

合  計(N)

30-39
歳

40-49
歳

50歳以
上

正社員
非正社

員
自営業

等

2010年
1月-4
月

2010年
5月-8
月

2010年
9月-12

月

合計 8,336 2,485 5,851 2,097 2,866 1,936 1,425 3,854 4,225 187 1,837 1,576 3,374 1,431
100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

語学系 2.7 1.4 3.2 3.6 2.9 2.1 1.7 2.6 2.8 2.1 2.5 2.5 3.0 2.4
情報系 5.4 4.4 5.8 6.6 6.3 5.0 2.6 5.7 5.4 2.1 6.8 5.8 4.9 4.8
技能・技術系 8.2 19.0 3.6 6.0 6.6 8.8 13.7 10.6 5.8 11.8 9.2 8.2 8.1 7.1
事務系 11.0 5.0 13.5 9.4 12.4 12.5 8.6 9.9 12.1 7.5 12.4 11.4 10.3 10.8
福祉系 3.7 1.9 4.4 3.1 3.7 4.0 4.1 3.8 3.5 3.2 3.6 4.4 3.4 3.4
普通自動車運転
免許

10.8 7.7 12.1 10.4 11.0 11.5 10.2 11.0 10.6 11.8 8.5 11.7 11.3 12.0

普通自動車以外
の運転免許

2.2 4.5 1.3 1.6 2.1 2.3 3.4 2.6 2.0 1.1 2.0 2.0 2.5 2.1

その他 6.9 5.2 7.6 6.7 6.7 6.7 7.8 7.2 6.6 7.5 5.0 8.3 7.0 7.5
語学系 1.6 1.0 1.9 2.4 1.5 1.5 1.0 1.4 1.9 2.1 1.6 1.8 1.6 1.7
情報系 3.5 3.2 3.6 3.5 4.4 3.2 2.2 3.3 3.8 2.7 3.8 3.7 3.2 3.6
技能・技術系 4.9 11.6 2.0 3.2 4.2 5.0 8.6 6.7 3.2 7.5 5.9 4.9 4.4 4.4
事務系 7.0 4.1 8.2 5.7 7.8 8.2 5.5 6.7 7.4 4.8 7.2 8.1 6.7 6.3
福祉系 2.1 1.1 2.5 1.5 2.0 2.6 2.2 2.3 1.9 1.1 2.3 2.1 1.9 2.2
普通自動車運転
免許

6.1 4.3 6.8 6.5 5.7 6.3 6.1 6.6 5.7 7.0 6.6 6.0 6.2 5.5

普通自動車以外
の運転免許

1.4 2.9 0.8 0.5 1.4 2.0 1.9 1.6 1.1 3.2 1.9 1.1 1.4 1.3

その他 4.5 3.2 5.1 4.2 4.3 4.8 5.0 4.6 4.5 4.8 3.9 4.7 4.5 5.4
語学系 0.9 0.6 1.0 1.1 0.8 0.9 0.6 0.8 0.9 0.0 1.0 1.0 0.7 1.0
情報系 1.8 1.4 1.9 2.1 2.2 1.4 0.8 1.5 1.9 3.2 1.9 2.3 1.5 1.6
技能・技術系 3.1 8.2 1.0 1.9 2.9 3.2 5.4 4.4 2.0 4.3 3.8 3.0 2.8 3.1
事務系 3.3 1.6 4.0 2.8 3.7 3.7 2.6 3.2 3.4 1.6 4.1 3.6 3.0 2.9
福祉系 1.1 0.4 1.4 0.7 0.9 1.7 1.4 1.1 1.2 1.6 1.3 1.5 1.2 0.6
普通自動車運転
免許

3.5 2.6 3.9 3.0 3.8 4.0 3.1 3.9 3.3 2.1 3.9 3.6 3.4 3.2

普通自動車以外
の運転免許

1.0 1.8 0.7 0.9 0.9 1.3 1.1 1.4 0.6 1.6 1.5 0.6 0.8 1.3

その他 3.2 2.4 3.6 2.9 3.2 3.1 3.7 3.5 3.0 2.1 3.0 3.7 3.3 2.7

39.1 37.2 39.9 18.8 39.1 47.6 59.1 39.8 38.0 48.2 40.3 40.6 38.9 36.0

合計 3,977 1,136 2,841 502 1,373 1,075 1,015 1,827 1,993 119 911 757 1,603 641
100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

正社員 22.8 7.3 29.4 13.3 27.4 29.5 19.2 21.3 25.0 7.7 22.0 23.6 23.8 20.9

パート、アルバ
イト、派遣社員 6.7 15.3 3.1 2.1 4.2 7.3 18.5 8.2 5.0 14.6 7.3 6.7 6.6 6.3

自営、家族従業
員、内職 3.1 1.2 4.0 1.1 2.9 4.9 4.5 2.6 3.2 10.1 3.3 3.3 3.1 2.8

働いていない 6.2 13.3 3.2 2.2 4.4 5.8 16.5 7.6 4.4 15.8 7.5 6.9 5.2 5.8
60.5 62.4 59.7 81.1 60.5 52.1 40.1 59.9 61.6 51.8 59.0 59.1 60.8 63.8
17.4 23.2 14.9 15.2 16.0 17.5 23.5 17.7 17.1 17.4 19.5 18.4 16.5 15.7
35.9 34.9 36.4 17.3 36.6 43.1 54.0 37.2 34.4 44.5 36.6 37.5 36.1 33.0
11.4 8.3 12.8 10.6 18.9 8.9 0.9 10.8 12.0 13.0 16.9 8.2 9.9 11.8
26.1 16.5 30.2 3.3 23.6 47.0 39.2 22.3 29.1 37.7 26.0 23.7 26.6 27.8
35.7 41.4 33.3 57.6 35.4 26.0 15.2 37.4 34.7 25.5 33.9 33.7 36.2 39.1
3.4 2.0 4.1 2.0 3.4 4.6 4.3 3.3 3.6 2.8 3.4 3.2 3.6 3.2

8.1 7.4 8.4 16.6 7.3 3.7 2.3 8.1 8.2 5.3 7.5 7.2 8.7 8.3

3.3 2.4 3.7 5.0 3.4 1.8 2.6 3.3 3.4 1.6 2.1 4.1 3.9 2.6

自分 38.3 54.7 31.3 25.8 35.3 44.8 55.5 41.3 34.7 59.9 38.7 38.2 37.1 40.8
自分以外 58.9 42.1 66.1 72.8 62.0 52.4 39.1 55.8 62.7 36.0 58.0 59.1 60.2 56.5

問20
未既婚
の別

結婚していない

結婚している

問22 主たる生活
費の負担者

単身（一人暮らし）
配偶者
子ども（小学校入学前）
子ども（小学生以上）
あなたの父親・母親
配偶者の父親・母親
あなた、または配偶者の祖
父母や兄弟姉妹

その他

問20 配偶
者の就業
状態（結
婚してい
る場合の
み）

問21
同居家

族
（MA)

問19(3) 資
格・免許のカ
テゴリ番号

（問19「持っ
ている」と回
答した者）

問19(4) 資
格・免許のカ
テゴリ番号

（問19「持っ
ている」と回
答した者）

問19(5) 資
格・免許のカ
テゴリ番号

（問19「持っ
ている」と回
答した者）
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第二回転職モニター調査 単位:％、太字は実数、注：無回答,誤回答については掲載を省いた.
 

7715 2144 5571 1760 2690 1841 1400 3481 3973 175 1670 1411 3164 1354
100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

男性 27.8 100.0 0.0 24.7 22.7 26.3 43.0 35.6 19.4 53.7 36.8 26.9 24.3 24.7
女性 72.2 0.0 100.0 81.9 77.3 69.5 53.7 64.4 80.6 46.3 63.2 73.1 75.7 75.3
29歳以下 22.8 19.0 24.3 100.0 0.0 0.0 0.0 25.2 21.5 5.7 16.1 22.0 25.7 25.3
30-39歳 34.9 28.4 37.4 0.0 100.0 0.0 0.0 34.6 35.6 24.6 31.9 33.9 35.7 38.1
40-49歳 23.9 23.3 24.1 0.0 0.0 100.0 0.0 20.9 26.3 30.9 28.7 22.4 21.8 24.5
50歳以上 18.1 28.8 14.0 0.0 0.0 0.0 100.0 19.0 16.3 38.9 22.9 21.5 16.4 11.7

41.5 40.5 41.9 21.2 41.3 47.3 60.5 42.5 40.4 51.4 42.2 43.7 41.1 39.5
合計 3225 877 2348 374 1113 872 848 1491 1612 90 712 618 1307 538

100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0
正社員 55.1 17.2 69.3 67.1 66.7 59.5 31.1 51.0 61.4 21.1 51.0 55.2 57.8 56.5
パート、アルバイ
ト、派遣社員

18.2 39.9 10.1 11.8 13.0 16.3 30.2 20.3 15.8 27.8 17.4 18.4 17.6 19.9

自営、家族従業
員、内職

7.8 3.8 9.2 3.2 7.7 10.1 7.5 6.4 8.3 20.0 8.1 8.3 7.8 6.3

働いていない 17.0 36.8 9.5 15.0 11.6 13.2 29.1 20.1 13.1 30.0 20.8 16.7 15.0 16.0
58.2 59.1 57.9 78.8 58.6 52.6 39.4 57.2 59.4 48.6 57.4 56.2 58.7 60.3
16.7 22.5 14.5 14.0 14.8 17.4 23.1 16.6 16.7 17.1 18.5 18.0 16.2 14.3
38.6 38.2 38.8 20.3 38.9 43.7 55.2 40.3 37.1 45.1 38.1 41.2 38.7 36.8
11.8 8.6 13.0 11.5 19.9 9.0 0.4 10.9 12.5 13.1 17.2 9.1 9.9 12.3
27.2 18.5 30.5 3.0 22.5 47.4 40.4 23.5 30.4 34.3 27.3 23.7 27.3 30.8
34.8 40.4 32.7 57.9 35.5 26.8 15.4 36.7 33.4 28.6 34.0 31.5 35.9 36.8
3.3 1.8 3.9 1.4 3.6 4.5 4.0 3.0 3.7 3.4 3.1 3.5 3.2 3.8

8.7 8.3 8.9 18.0 8.7 4.6 2.6 9.4 8.3 4.6 7.5 7.8 9.5 9.1

2.6 1.5 3.0 4.0 2.6 1.5 2.2 2.4 2.7 2.3 1.9 3.7 2.6 2.6
自分 37.7 56.9 30.4 23.3 34.5 43.6 55.0 40.1 34.9 54.3 38.7 37.4 36.3 40.3
自分以外 60.0 40.3 67.5 76.1 64.5 54.0 39.6 57.6 63.0 41.7 58.4 60.7 61.3 58.3
よかった 39.0 35.4 40.3 37.6 37.4 40.0 42.7 38.3 39.3 45.1 37.1 38.3 39.7 40.0
まあよかった 33.9 34.1 33.8 36.5 34.6 32.6 31.1 35.2 32.8 29.1 34.0 34.2 34.6 32.4
どちらでもない 17.9 19.8 17.2 18.4 19.4 17.4 15.4 17.2 18.5 17.7 18.4 17.9 17.0 18.9
あまりよくなかっ
た

4.2 5.2 3.8 3.9 4.1 4.4 4.6 4.2 4.3 2.9 4.4 3.8 4.6 3.7

よくなかった 2.4 3.2 2.0 2.0 2.0 3.3 2.3 2.3 2.3 3.4 3.2 2.8 1.7 2.4
あてはまらない 9.4 8.3 9.8 12.5 8.6 9.5 6.8 8.0 10.6 7.4 10.4 8.2 9.5 8.6
ややあてはまらな
い

28.2 25.3 29.4 30.3 30.6 27.6 22.4 27.6 29.1 20.0 27.8 26.7 28.3 30.8

ややあてはまる 43.0 43.4 42.9 39.7 43.6 43.4 46.2 43.3 42.7 46.3 41.6 44.4 44.0 41.6
あてはまる 13.5 16.9 12.3 13.2 12.3 13.4 16.6 15.4 11.6 21.7 13.6 14.7 13.1 13.2
とてもあてはまる 1.9 2.6 1.6 1.6 2.0 2.1 1.7 2.0 1.7 2.3 1.9 1.8 1.7 2.0
あてはまらない 9.2 7.5 9.9 12.8 8.9 8.5 6.2 7.7 10.5 9.7 10.5 8.2 8.6 9.8
ややあてはまらな
い

31.0 28.1 32.1 35.2 31.5 31.2 24.7 28.4 33.4 24.0 30.5 29.8 31.3 32.3

ややあてはまる 41.2 42.4 40.7 36.6 42.9 41.6 43.5 42.9 39.7 44.0 39.0 42.7 42.1 40.6
あてはまる 12.9 16.0 11.7 11.1 11.7 12.5 18.0 15.1 10.6 17.7 13.5 13.3 12.8 11.7
とてもあてはまる 1.8 2.4 1.5 1.5 1.7 2.3 1.5 2.1 1.5 1.7 1.8 1.8 1.8 1.5
あてはまらない 7.8 7.5 7.9 11.3 7.4 7.0 5.2 6.1 9.2 6.9 9.5 5.6 7.4 8.3
ややあてはまらな
い

25.0 22.5 25.9 30.1 27.3 23.6 16.1 22.7 27.0 18.9 23.1 23.0 25.9 26.7

ややあてはまる 42.1 41.1 42.5 40.4 42.4 43.9 41.5 43.3 41.3 43.4 40.5 44.4 42.8 41.1
あてはまる 17.9 20.6 16.9 12.8 16.8 18.3 26.2 20.4 15.5 23.4 18.8 19.3 17.2 17.0
とてもあてはまる 3.2 4.4 2.7 2.7 2.8 3.3 4.6 3.6 2.7 4.6 3.2 3.3 3.1 3.2
あてはまらない 6.1 6.0 6.1 8.4 5.5 6.0 4.5 4.7 7.1 8.0 8.3 4.9 5.3 6.0
ややあてはまらな 21.9 21.9 21.8 23.9 24.1 21.8 15.3 20.0 23.7 16.6 22.1 20.6 21.9 22.7
ややあてはまる 40.4 37.5 41.5 40.9 41.9 40.0 37.6 40.6 40.4 37.1 38.3 42.8 41.3 39.1
あてはまる 22.7 24.6 22.0 19.7 21.4 22.7 29.1 25.0 20.6 29.1 21.6 22.1 23.2 23.3
とてもあてはまる 4.9 6.2 4.5 4.3 4.0 5.4 7.0 5.9 4.0 6.3 4.9 5.5 4.6 5.2
あてはまらない 9.3 8.6 9.5 13.2 9.2 7.7 6.7 8.7 9.9 9.1 10.4 8.3 8.8 9.6
ややあてはまらな
い

30.4 28.4 31.2 34.7 31.2 30.2 24.1 28.5 32.2 25.1 29.5 29.0 30.8 32.5

ややあてはまる 39.7 38.8 40.1 36.9 40.1 41.5 40.4 41.0 38.9 40.0 38.7 42.0 40.0 38.8
あてはまる 14.1 17.1 12.9 10.2 14.1 14.1 19.3 15.4 12.5 21.1 14.0 14.4 14.4 12.7
とてもあてはまる 2.4 3.3 2.0 2.4 2.1 2.6 2.8 2.6 2.2 1.7 2.7 2.2 2.3 2.5
あてはまらない 7.5 7.1 7.6 9.1 7.0 7.2 6.6 6.5 8.2 8.6 9.0 6.2 6.8 7.7
ややあてはまらな
い

29.0 29.0 29.0 32.8 29.0 28.3 25.6 27.9 30.2 25.1 28.5 29.8 28.5 30.9

ややあてはまる 41.6 40.1 42.1 39.7 43.2 41.6 41.1 42.3 41.1 40.6 40.3 42.8 42.5 39.9
あてはまる 14.9 16.1 14.4 12.3 14.6 16.2 17.3 16.0 13.8 18.9 14.7 14.4 15.4 14.5
とてもあてはまる 2.9 3.8 2.6 3.2 2.9 2.8 2.9 3.4 2.5 2.9 2.6 2.7 3.1 3.2
あてはまらない 2.6 3.5 2.2 2.6 2.1 3.0 2.8 2.2 2.8 2.9 3.5 2.3 2.2 2.3
ややあてはまらな
い

6.4 6.7 6.3 8.4 6.7 5.9 4.1 6.1 6.8 4.6 6.7 5.5 6.1 7.6

ややあてはまる 38.0 34.9 39.1 39.3 41.1 36.9 32.1 37.1 39.0 29.7 37.4 36.6 39.2 38.0
あてはまる 40.4 42.4 39.7 38.7 38.6 40.8 45.9 41.7 39.1 48.6 38.9 43.3 40.5 39.7
とてもあてはまる 8.6 9.1 8.4 8.2 8.0 9.6 9.0 9.0 8.0 12.6 9.0 8.4 8.5 8.4
あてはまらない 2.7 3.5 2.4 2.8 2.4 3.3 2.4 2.1 3.1 4.6 4.0 2.5 2.3 2.1
ややあてはまらな
い

8.0 8.6 7.8 11.2 8.1 6.9 5.6 7.9 8.4 3.4 8.7 6.5 7.9 9.3

ややあてはまる 37.8 36.0 38.5 38.9 39.7 38.7 32.0 36.4 39.2 30.9 36.5 36.8 38.6 37.8
あてはまる 38.8 39.4 38.6 36.0 38.7 37.6 44.3 40.6 37.1 45.7 37.4 42.0 38.8 38.4
とてもあてはまる 8.7 9.1 8.5 8.4 7.4 10.0 9.8 9.1 8.1 13.7 9.1 8.1 8.8 8.3
あてはまらない 2.2 3.0 1.8 3.0 1.9 2.0 1.7 1.8 2.4 2.9 2.9 1.7 1.9 2.0
ややあてはまらな
い

6.6 6.9 6.4 9.2 7.3 5.5 3.4 6.0 7.2 2.9 7.8 5.7 6.3 6.6

ややあてはまる 34.6 32.9 35.3 38.4 37.2 33.1 27.4 32.4 36.8 28.0 34.3 31.3 36.0 35.0
あてはまる 41.3 41.4 41.3 37.2 39.6 43.8 47.1 43.8 39.2 46.3 39.0 45.9 41.0 41.5
とてもあてはまる 11.3 12.3 10.9 9.4 10.5 12.1 14.4 12.1 10.2 18.3 11.6 11.3 11.2 11.0

付問7-2-
1 あなた
の状況
（キャリ
アコンサ
ルティン
グ前）

a 長所を説明でき
る

b 長所を仕事にど
う活かせるか説明

できる

c 転職や仕事経験
を筋道立てて説明

できる

d ブランク期間を
含めてキャリアを

説明できる

e やりたい仕事の
内容を説明できる

f 労働条件や待遇
面の希望を説明で

きる

付問7-2-
2 あなた
の状況
（キャリ
アコンサ
ルティン
グ後）

a 長所を説明でき
る

b 長所を仕事にど
う活かせるか説明

できる

c 転職や仕事経験
を筋道立てて説明

できる

年齢段階別

問5 同居家族
(MA)

単身（一人暮らし）
配偶者
子ども（小学校入学前）
子ども（小学生以上）
あなたの父親・母親
配偶者の父親・母親
あなた、または配偶者の祖父
母や兄弟姉妹

その他

40-49
歳

50歳以
上

正社員
非正社
員

自営業
等

2009年
12月以
前

前職の就業形態分類 前職離職時期分類

問4 配偶
者の就業
状態（結
婚してい
る場合の
み）

年齢分類性別

問6 主たる生活費の負担者

付問7-1 前回調査の頃から受
けたキャリアコンサルティン

グの感想

合計

    (%)

2010年
1月-4
月

2010年
5月-8
月

2010年
9月-12

月

性別

女性
29歳以
下

30-39
歳

合  計(N)

男性

問4 未既婚の別

結婚している

結婚していない
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第二回転職モニター調査 単位:％、太字は実数、注：無回答,誤回答については掲載を省いた.
 

7715 2144 5571 1760 2690 1841 1400 3481 3973 175 1670 1411 3164 1354
100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

40-49
歳

50歳以
上

正社員
非正社
員

自営業
等

2009年
12月以
前

前職の就業形態分類 前職離職時期分類年齢分類性別

合計

    (%)

2010年
1月-4
月

2010年
5月-8
月

2010年
9月-12

月
女性

29歳以
下

30-39
歳

合  計(N)

男性

あてはまらない 2.0 3.0 1.7 2.6 1.8 2.0 1.9 1.9 2.0 4.0 2.8 1.8 1.9 1.6
ややあてはまらな
い

6.5 7.2 6.2 8.6 7.3 5.4 3.7 5.5 7.4 5.1 8.7 5.5 5.2 7.5

ややあてはまる 32.1 30.2 32.8 35.9 34.1 31.3 24.9 30.2 34.2 22.9 30.9 31.3 33.4 31.8
あてはまる 41.8 41.6 41.9 38.6 41.2 42.7 46.1 43.5 40.1 50.3 39.2 43.3 43.0 41.3
とてもあてはまる 13.4 14.3 13.1 11.6 12.0 14.7 17.1 14.9 12.0 16.0 13.8 14.1 12.7 13.7
あてはまらない 3.0 3.8 2.6 3.7 2.8 2.7 2.6 2.9 3.0 3.4 3.8 2.8 2.5 3.0
ややあてはまらな
い

10.2 10.8 9.9 13.6 11.3 8.3 6.3 9.7 10.8 8.0 10.7 9.1 10.2 10.3

ややあてはまる 37.1 34.4 38.1 38.9 37.9 38.0 32.3 35.6 38.7 29.7 35.3 37.6 37.9 37.5
あてはまる 35.5 36.0 35.4 31.3 35.2 36.3 40.9 37.5 33.4 46.3 34.3 36.5 35.9 35.4
とてもあてはまる 10.2 11.3 9.7 9.8 9.2 11.0 11.5 10.4 9.9 10.9 11.3 10.0 9.8 9.7
あてはまらない 2.7 3.8 2.2 3.2 2.5 2.6 2.6 2.5 2.7 0.0 3.1 2.7 2.5 2.4
ややあてはまらな
い

10.1 11.1 9.7 12.7 10.4 8.7 8.4 9.8 10.5 1.7 11.4 8.7 9.5 11.4

ややあてはまる 39.5 38.5 39.9 42.4 41.3 37.0 36.0 38.4 40.7 4.6 38.9 40.3 40.1 38.1
あてはまる 34.5 33.1 35.0 29.5 34.1 38.5 36.6 35.5 33.4 10.3 33.4 35.5 35.0 34.3
とてもあてはまる 9.1 9.9 8.8 9.4 8.3 9.4 10.0 9.9 8.4 34.9 8.7 8.7 9.0 9.8
1回 42.9 40.7 43.8 41.8 46.8 40.3 40.6 42.1 43.8 38.9 42.3 41.7 43.0 45.1
2回 20.2 20.4 20.1 19.3 18.5 22.4 22.1 20.0 20.3 9.7 19.5 19.8 20.5 20.7
3回 9.0 9.3 8.8 9.4 7.9 9.8 9.6 9.4 8.7 0.0 9.2 8.9 9.3 8.3
4回 3.0 3.5 2.8 3.4 2.2 2.9 4.4 3.4 2.7 1.7 3.1 2.6 3.3 2.6
5回 2.5 2.4 2.5 2.9 2.5 2.1 2.6 3.0 2.0 45.1 2.4 2.5 2.7 2.3
6回以上 3.3 4.9 2.7 3.5 2.6 3.5 4.1 3.5 3.1 21.1 3.7 2.9 3.4 3.0
現在、受給してい
る

24.4 22.7 25.1 24.5 23.6 24.4 25.8 30.1 20.4 21.1 5.3 13.7 31.8 42.0

受給したことがあ
る

34.0 27.5 36.6 35.6 37.5 31.2 29.3 38.8 31.5 8.0 16.7 44.2 42.5 25.4

受給したことはな
い

40.9 49.1 37.7 39.3 38.4 43.7 44.0 30.4 47.5 1.7 77.4 41.7 24.8 32.0

72.2 74.6 71.3 69.9 71.0 75.0 73.8 72.2 72.2 71.4 70.7 73.3 73.9 69.0
合計 5613 1613 4000 1238 1920 1392 1048 2530 2894 125 1189 1040 2359 938

100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0
0～1回 26.2 17.6 29.7 27.7 28.9 24.7 21.7 25.7 26.7 27.2 22.5 26.6 26.8 29.3
2回 20.5 18.0 21.5 21.9 20.2 18.1 22.6 21.1 20.3 16.0 19.1 18.9 21.0 22.7
3回 15.3 15.2 15.4 15.4 15.1 15.4 15.5 15.1 15.4 16.8 15.9 15.9 15.8 13.3
4回 7.1 5.8 7.6 6.9 7.0 7.4 6.8 6.5 7.8 3.2 6.9 6.4 7.5 6.9
5回 8.2 10.0 7.4 8.2 8.1 8.3 8.0 8.2 8.1 9.6 9.2 8.1 7.6 8.4
6～10回 12.0 16.0 10.5 11.9 11.1 13.4 12.2 12.7 11.4 15.2 12.4 13.0 12.3 9.6
11回以上 7.7 14.6 5.0 6.0 7.2 9.6 8.3 8.2 7.1 8.0 10.8 8.4 5.9 7.2
いいえ 27.2 24.8 28.2 29.7 28.6 24.4 25.1 27.3 27.2 28.6 28.8 26.3 25.4 30.7
はい 37.3 28.0 40.9 39.2 39.1 36.9 32.4 38.0 37.2 32.0 32.8 37.0 40.1 38.0
いいえ 57.0 65.1 53.9 56.4 56.5 56.1 59.6 56.3 57.2 61.1 61.1 57.1 53.9 57.7
合計 3319 749 2570 770 1170 808 564 1521 1702 68 650 606 1458 571

100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0
語学系 1.6 2.7 1.3 1.8 1.4 1.6 1.8 1.6 1.4 5.9 2.2 1.7 1.2 1.9
情報系 22.4 23.6 22.0 22.7 24.4 21.7 18.8 23.2 21.6 25.0 22.9 21.5 22.3 24.3
技術・技能系 4.8 14.4 2.0 4.0 4.0 4.6 7.6 6.1 3.3 14.7 6.3 5.6 4.2 3.9
事務系 33.5 18.2 37.9 44.7 39.2 29.6 12.1 34.4 33.5 10.3 30.9 36.1 33.5 33.6
福祉系 20.5 22.0 20.0 10.5 15.5 24.5 38.7 18.3 22.4 22.1 18.5 17.0 21.7 22.4
普通自動車運転免
許

1.0 1.6 0.8 1.3 0.7 0.9 1.2 1.1 0.8 1.5 1.2 0.7 1.0 0.7

普通自動車以外の
運転免許

1.3 4.9 0.2 0.4 0.9 2.6 1.4 1.4 1.0 4.4 1.7 0.7 1.1 1.9

その他 10.2 6.3 11.4 11.6 9.8 9.8 9.9 9.8 10.5 11.8 9.8 11.4 10.8 7.7
語学系 0.6 0.7 0.5 0.8 0.8 0.4 0.2 0.7 0.5 0.0 0.8 0.3 0.5 0.7
情報系 14.1 11.6 14.8 16.5 15.9 12.5 9.2 14.8 13.8 7.4 12.0 13.7 15.0 15.4
技術・技能系 2.0 5.7 0.9 1.6 1.6 2.4 2.8 2.0 1.8 5.9 2.5 2.6 1.8 1.4
事務系 17.5 7.2 20.5 23.6 20.3 15.0 6.9 17.5 18.0 5.9 15.1 17.7 18.2 18.2
福祉系 6.4 4.9 6.8 4.3 5.2 7.3 10.1 5.7 7.1 7.4 6.0 5.0 6.8 7.5
普通自動車運転免
許

0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 0.0 0.1 0.1 0.0 0.0 0.2 0.1 0.0

普通自動車以外の
運転免許

0.4 1.5 0.0 0.1 0.3 0.4 0.7 0.6 0.2 0.0 0.2 0.2 0.4 0.7

その他 5.2 3.5 5.7 6.8 4.5 4.7 5.1 5.6 4.8 5.9 5.7 5.8 5.2 4.0
語学系 0.2 0.1 0.2 0.3 0.3 0.1 0.0 0.1 0.2 0.0 0.2 0.3 0.2 0.0
情報系 3.9 3.3 4.1 4.3 5.2 3.5 1.6 4.6 3.5 0.0 3.5 4.8 3.6 4.6
技術・技能系 0.7 2.5 0.1 0.4 0.6 0.7 1.1 0.9 0.4 2.9 0.8 0.5 0.8 0.4
事務系 7.1 2.3 8.6 9.7 8.6 6.4 1.6 7.0 7.4 2.9 5.7 7.8 7.7 6.8
福祉系 2.1 1.2 2.3 1.9 1.5 2.1 3.2 1.6 2.6 1.5 2.2 1.0 2.4 2.1
普通自動車運転免
許

0.2 0.3 0.2 0.3 0.2 0.0 0.4 0.2 0.2 0.0 0.2 0.3 0.2 0.0

普通自動車以外の
運転免許

0.2 0.5 0.0 0.0 0.3 0.0 0.4 0.2 0.1 0.0 0.2 0.5 0.0 0.2

その他 1.6 0.5 1.9 2.2 0.9 1.6 2.3 1.4 1.8 0.0 1.7 1.7 1.5 1.6
はい 20.2 24.1 18.7 20.5 20.2 20.6 19.3 22.2 18.2 24.6 29.8 21.3 20.5 19.4
いいえ 78.6 74.5 80.1 78.7 78.8 78.4 78.0 76.5 80.6 74.3 70.2 77.6 78.1 79.4
はい 68.2 63.4 70.1 66.3 69.7 69.6 66.3 66.6 69.6 70.9 68.2 66.7 69.7 67.7
いいえ 31.3 36.0 29.4 33.3 29.8 30.1 32.8 32.9 29.8 28.6 31.2 32.9 29.9 32.1

問8 前回調査の頃から受けた
キャリアコンサルティングの

回数

付問10 就
職活動し
た会社数
（就職活
動した者
のみ）

問11(1) 資格・免許の
カテゴリ番号（取得し

た者のみ）

問11(2) 資格・免許の
カテゴリ番号（取得し

た者のみ）

問11(3) 資格・免許の
カテゴリ番号（取得し

た者のみ）

問13 ジョブカードを交付さ
れているか

問9 前回調査以後の雇用保険
受給の有無

問11 前回調査以後の新たに
資格や免許を取得したか

問12 前回調査以降、自己負
担で自己啓発をしたか

はい

問10 前回調査以
後の就職活動の

有無

付問7-2-
2 あなた
の状況
（キャリ
アコンサ
ルティン
グ後）

d ブランク期間を
含めてキャリアを

説明できる

e やりたい仕事の
内容を説明できる

f 労働条件や待遇
面の希望を説明で

きる
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7715 2144 5571 1760 2690 1841 1400 3481 3973 175 1670 1411 3164 1354
100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

40-49
歳

50歳以
上

正社員
非正社
員

自営業
等

2009年
12月以
前

前職の就業形態分類 前職離職時期分類年齢分類性別

合計

    (%)

2010年
1月-4
月

2010年
5月-8
月

2010年
9月-12

月
女性

29歳以
下

30-39
歳

合  計(N)

男性

合計 5304 1373 3931 1174 1888 1286 941 2335 2789 125 1149 947 2219 920
100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

2010年7月以前 7.1 11.7 5.5 6.1 6.9 7.8 7.9 6.2 7.8 8.0 14.2 10.2 4.1 2.1
2010年8月 6.1 5.0 6.5 6.1 6.3 5.2 7.0 6.4 5.9 4.8 6.5 7.4 7.3 1.0
2010年9月 23.3 23.4 23.3 24.1 21.2 25.6 23.3 24.5 22.1 26.4 24.3 25.6 26.0 13.6
2010年10月 32.9 28.4 34.5 34.2 34.2 32.5 29.4 32.2 33.4 33.6 26.1 30.2 32.9 44.9
2010年11月 13.7 13.7 13.8 12.9 15.5 12.6 12.8 13.7 13.8 12.8 12.7 11.8 11.6 21.8
2010年12月 5.2 6.0 4.9 5.2 5.5 4.5 5.7 5.7 4.8 3.2 4.6 5.3 5.7 4.8
2011年1月 3.4 3.8 3.2 3.7 2.4 4.0 4.0 3.3 3.5 3.2 2.7 3.4 3.6 3.9
2011年2月以降 4.3 4.4 4.3 3.9 4.2 4.3 5.0 4.1 4.6 4.0 4.1 3.6 4.6 4.6
そう思う 18.2 17.5 18.4 16.5 17.7 17.0 22.4 17.0 19.0 22.4 19.9 15.2 17.3 20.1
どちらかといえば
そう思う

31.0 26.6 32.6 31.1 30.6 33.3 29.0 32.1 30.5 27.2 27.8 32.5 31.9 31.8

どちらでもない 24.4 26.9 23.5 24.6 24.5 23.1 25.9 24.8 24.3 18.4 23.8 25.4 23.6 26.3
どちらかといえば
そう思わない

12.2 13.9 11.6 12.8 12.1 12.9 10.4 12.4 12.0 14.4 12.4 11.7 13.0 10.5

そう思わない 16.3 18.6 15.6 17.4 17.6 15.4 13.9 16.0 16.2 20.0 17.6 17.8 16.2 13.4
そう思う 26.2 25.4 26.4 23.5 26.6 25.3 29.2 25.2 26.8 26.4 27.1 24.9 25.1 28.3
どちらかといえば
そう思う

34.6 31.8 35.6 36.4 32.1 37.7 33.2 35.6 34.1 29.6 33.3 36.6 34.4 34.8

どちらでもない 21.8 24.2 21.0 22.0 22.6 20.7 21.7 21.9 21.8 22.4 21.3 21.3 22.2 22.1
どちらかといえば
そう思わない

8.7 8.9 8.6 8.9 9.1 8.0 8.2 8.7 8.5 8.8 8.8 8.4 9.1 7.6

そう思わない 10.9 13.0 10.1 11.3 11.9 10.2 9.2 10.7 10.6 15.2 11.1 11.1 11.0 9.6
そう思う 32.8 27.8 34.6 32.4 34.4 37.5 23.6 30.2 35.2 27.2 31.8 30.4 34.1 33.0
どちらかといえば
そう思う

32.1 29.1 33.2 30.6 33.7 30.7 32.5 32.8 31.8 28.0 30.5 33.1 32.3 33.3

どちらでもない 20.1 24.9 18.4 20.1 19.8 18.8 22.5 20.9 19.1 28.0 21.8 21.5 18.8 19.6
どちらかといえば
そう思わない

9.7 11.1 9.2 12.3 8.1 8.0 11.9 10.8 8.5 13.6 9.3 10.0 9.6 10.0

そう思わない 7.3 10.1 6.3 6.8 6.3 6.6 10.8 7.6 7.1 5.6 7.9 7.5 7.0 6.4
そう思う 17.1 13.5 18.4 22.1 16.7 17.7 10.9 15.2 19.1 10.4 18.3 16.8 16.7 16.7
どちらかといえば
そう思う

27.9 25.9 28.5 28.6 28.5 27.8 25.7 26.5 29.1 24.0 26.3 27.5 27.9 29.7

どちらでもない 24.3 26.4 23.6 24.4 24.7 23.3 24.9 25.5 23.3 27.2 24.2 24.1 24.6 24.3
どちらかといえば
そう思わない

17.9 17.8 17.9 17.3 18.3 16.3 19.8 19.1 16.8 18.4 15.9 19.3 18.8 17.0

そう思わない 14.9 19.5 13.3 9.9 14.1 16.7 20.1 15.9 13.6 22.4 16.8 15.0 13.8 14.6
3.3 4.3 3.0 3.9 3.9 3.2 1.9 3.6 3.1 3.4 3.7 3.2 3.2 3.2

0.6 0.9 0.5 0.7 0.7 0.7 0.4 0.6 0.7 0.6 0.8 0.9 0.5 0.3

1.8 3.3 1.3 1.9 2.0 1.7 1.6 2.2 1.5 2.9 2.0 1.8 1.7 1.8
3.8 8.1 2.1 3.3 3.6 4.0 4.6 5.1 2.8 2.3 2.8 5.5 3.9 3.3

29.6 18.3 34.0 32.6 34.2 25.6 22.5 32.8 27.8 15.4 12.9 27.1 37.9 35.0

3.9 3.8 3.9 3.3 3.9 3.7 4.9 4.5 3.4 2.9 3.3 4.0 4.2 4.0
24.1 25.0 23.8 19.1 20.6 29.2 30.6 17.8 28.6 40.6 39.2 25.8 17.8 18.7

4.9 4.0 5.3 5.9 5.5 4.6 3.3 4.7 5.2 4.6 5.1 4.5 4.7 5.8

0.7 0.8 0.6 0.6 0.3 0.8 1.4 0.6 0.8 1.1 0.9 1.3 0.5 0.2
26.4 30.6 24.8 28.3 24.8 25.7 27.9 27.4 25.5 25.1 28.7 25.4 25.0 27.0

合計 5615 1479 4136 1249 1999 1352 999 2496 2932 130 1179 1041 2350 975
100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

2010年8月以前 9.6 12.6 8.5 9.5 9.2 9.1 11.3 8.5 10.5 8.5 11.4 17.6 18.9 4.7
2010年9月 9.7 11.2 9.1 9.2 8.7 11.5 9.9 9.5 9.8 10.8 11.4 13.3 10.2 10.4
2010年10月 30.0 28.3 30.7 32.7 29.7 30.2 27.2 30.7 29.2 34.6 34.3 27.0 32.1 35.3
2010年11月 32.8 27.7 34.6 34.7 35.1 30.8 28.2 32.9 32.8 31.5 22.9 25.1 25.3 34.1
2010年12月 10.9 12.2 10.4 7.9 10.9 11.2 14.2 11.5 10.5 10.0 14.3 10.7 8.4 8.5
2011年1月 3.9 5.2 3.4 3.2 3.5 4.4 4.8 4.2 3.6 2.3 5.7 3.0 3.2 3.7
2011年2月 1.6 1.4 1.6 1.0 1.5 1.6 2.3 1.4 1.7 1.5 0.0 1.4 0.8 1.8
2011年3月 0.3 0.3 0.3 0.2 0.3 0.3 0.2 0.2 0.3 0.0 0.0 0.3 0.2 0.2
3カ月 37.5 38.1 37.3 31.8 33.5 44.2 43.7 33.1 40.5 50.8 50.3 40.3 31.1 34.1
4カ月 44.0 28.3 49.6 51.2 49.9 37.1 32.2 48.5 41.3 24.6 23.9 38.3 54.1 51.0
5カ月 1.5 1.8 1.5 2.5 1.5 0.9 1.2 1.5 1.6 0.8 1.4 1.3 1.6 1.7
6カ月 15.1 28.2 10.4 13.9 13.9 16.1 17.6 15.0 14.7 20.8 22.1 18.5 11.4 11.3
1年 0.1 0.3 0.0 0.0 0.1 0.0 0.5 0.1 0.2 0.0 0.3 0.2 0.0 0.1
2年 0.0 0.1 0.0 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.1 0.0 0.0 0.0
その他 1.6 2.4 1.4 0.9 1.5 1.9 2.6 2.0 1.3 2.3 1.6 1.3 1.5 2.1
終わった 64.5 62.3 65.4 63.3 62.2 67.4 67.5 64.2 64.9 63.8 71.2 70.1 65.3 49.1
訓練受講中 26.9 31.0 25.4 26.7 27.7 25.7 26.9 27.3 26.3 30.8 22.6 21.4 24.9 42.4
中断した 8.8 6.6 9.6 10.3 10.6 7.3 5.4 9.1 8.8 5.4 6.9 8.8 9.6 9.2
2010年11月以前 9.5 11.2 8.9 8.8 8.8 10.1 11.3 8.4 10.3 10.0 17.2 16.0 6.0 1.7
2010年12月 10.4 11.6 9.9 9.4 10.3 10.4 11.8 9.7 10.9 13.8 13.1 13.2 10.3 4.4
2011年1月 17.3 15.3 18.1 18.9 15.7 18.2 17.5 17.9 16.9 17.7 15.9 18.0 20.1 11.8
2011年2月 28.0 23.7 29.6 28.6 30.0 28.5 23.0 28.4 28.1 22.3 23.6 24.2 30.6 31.7
2011年3月 22.7 21.3 23.2 24.3 24.6 19.2 21.8 24.2 21.4 25.4 17.0 17.2 22.6 36.4
2011年4月 3.5 4.2 3.3 3.1 3.0 4.4 3.7 2.7 4.2 1.5 4.4 3.9 2.8 3.5
2011年5月 2.9 4.5 2.3 1.4 3.0 2.9 4.2 3.0 2.7 5.4 2.9 3.0 2.6 3.4
2011年6月 1.4 3.6 0.7 1.4 1.2 1.7 1.5 1.6 1.2 0.8 0.9 0.7 1.4 2.8
2011年7月以降 1.4 1.9 1.2 1.6 1.1 1.3 1.9 1.3 1.5 1.5 1.5 1.1 1.1 2.2

公的な職業訓練を受けたが訓
練の種類はわからない
その他の公的な職業訓練

付問13 交付時期（交付
されている者のみ）

付問14開始時期（訓練
受講者のみ）

付問14-2 期間（訓練受
講者のみ）

付問14-3 最後まで終
わったか（訓練受講者

のみ）

付問14 終了時期（訓練
受講者のみ）

問14 2010年9月1
日以降に受講し
た公的な職業訓

練

有期実習型訓練(基本型)
有期実習型訓練(キャリア・
アップ型)
施設内訓練(職場実習あり)
施設内訓練(職場実習なし)
委託訓練活用型デュアルシス
テム(職場実習あり)
委託訓練(職場実習なし)
基金訓練

d 何を記
入すれば
よいかわ
からない
項目が多
かった

b 作成し
て良かっ
たと思う

c 作成に
は時間が
かかった

付問13-2
ジョブカー
ド感想（交
付されてい
る者のみ）

a 就職活
動に役
立った

いずれも受けたことがない
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7715 2144 5571 1760 2690 1841 1400 3481 3973 175 1670 1411 3164 1354
100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

40-49
歳

50歳以
上

正社員
非正社
員

自営業
等

2009年
12月以
前

前職の就業形態分類 前職離職時期分類年齢分類性別

合計

    (%)

2010年
1月-4
月

2010年
5月-8
月

2010年
9月-12

月
女性

29歳以
下

30-39
歳

合  計(N)

男性

合計 5615 1479 4136 1249 1999 1352 999 2496 2932 130 1179 1041 2350 975
100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

採用された企業 4.6 7.4 3.6 6.4 5.2 3.9 2.3 4.9 4.3 6.9 6.4 4.7 4.3 3.4
訓練を受ける以前
から働いていた企
業

0.3 0.3 0.3 0.1 0.5 0.4 0.1 0.2 0.4 0.8 0.6 0.2 0.2 0.2

ポリテクセンター 9.1 18.9 5.6 7.9 8.9 9.5 10.5 11.1 7.4 6.9 9.5 11.9 8.2 7.2
都道府県の職業訓
練校

4.9 4.8 5.0 7.1 4.7 4.1 3.8 5.1 4.8 5.4 3.9 4.0 5.8 5.2

民間教育訓練機関 60.2 49.3 64.1 58.2 62.2 59.9 58.9 60.1 60.7 52.3 55.0 58.7 62.6 63.1
短大、大学などの
教育機関

0.3 0.3 0.3 0.2 0.3 0.5 0.3 0.2 0.4 0.8 0.5 0.3 0.2 0.3

職業訓練法人など 16.4 15.0 16.9 16.7 15.5 16.7 17.9 14.8 17.4 23.1 18.7 15.8 15.7 16.6
その他 2.9 2.4 3.1 2.6 2.3 3.7 3.7 2.8 3.1 2.3 4.2 3.1 2.0 3.1
はい 54.7 41.4 59.5 59.7 58.9 50.7 45.8 57.8 52.9 43.8 39.1 52.8 62.6 57.1
いいえ 40.9 51.4 37.2 36.2 36.9 45.4 48.7 37.7 42.9 52.3 56.4 43.2 33.4 37.9
合計 3208 654 2554 764 1216 727 494 1504 1619 59 486 576 1521 583

100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0
はい 7.7 13.8 6.1 8.5 8.0 6.9 6.7 8.0 7.2 8.5 11.7 7.6 8.0 3.3
いいえ 67.5 59.8 69.5 66.0 67.6 68.4 68.6 67.0 68.3 66.1 66.5 73.4 70.9 54.4
現在、訓練中であ
る

21.7 22.3 21.6 23.7 22.0 21.3 18.6 21.9 21.6 22.0 18.3 15.1 18.9 38.9

マニュアル有 13.0 16.7 12.0 10.3 12.7 12.9 17.8 12.5 12.9 25.4 16.3 10.9 12.8 12.3
マニュアル無 61.8 58.0 62.8 68.1 61.2 59.8 56.7 63.2 61.0 52.5 58.2 60.9 64.8 58.8
見よう見まね 7.6 8.3 7.4 6.2 8.1 8.0 8.1 6.5 8.5 13.6 8.0 9.0 7.0 7.9
その他 6.3 5.7 6.5 5.6 7.0 6.7 4.9 5.8 6.9 3.4 6.6 6.6 5.6 7.2
役立った 37.1 39.8 36.4 36.5 35.3 35.6 44.7 37.2 36.9 39.0 40.5 34.0 36.6 38.1
やや役立った 26.1 26.8 25.9 30.2 25.5 25.0 22.9 26.7 25.6 27.1 25.5 25.3 27.3 25.0
どちらともいえな
い

10.7 9.5 11.0 9.9 10.9 10.9 10.3 10.4 10.9 10.2 11.3 12.2 10.1 9.4

あまり役に立たな
かった

7.5 4.7 8.3 7.9 7.9 8.3 5.3 6.8 8.1 10.2 5.3 8.3 8.4 6.3

役に立たなかった 7.4 7.8 7.3 5.5 9.2 8.0 5.3 6.8 7.8 10.2 7.6 7.6 7.6 7.0
長すぎた 9.2 6.1 9.9 6.5 10.4 10.0 8.7 7.8 10.1 15.3 6.8 9.5 10.1 8.6
やや長かった 15.2 12.4 16.0 15.4 14.3 14.0 18.8 14.7 16.0 10.2 15.6 14.6 15.6 15.4
ちょうど良い 42.0 38.2 43.0 46.5 42.8 38.9 37.7 43.0 41.3 40.7 37.2 44.3 42.6 41.9
やや短かった 15.0 21.4 13.3 16.2 14.2 15.4 14.2 16.0 13.8 18.6 17.9 11.6 15.6 13.9
短すぎた 7.2 11.0 6.2 5.0 6.5 9.2 9.3 6.3 7.7 13.6 12.6 7.8 5.7 5.8
満足している 25.8 26.6 25.6 28.0 25.0 24.2 27.1 27.6 24.1 28.8 25.9 25.0 26.3 25.6
やや満足している 26.7 26.9 26.6 28.3 26.3 25.0 27.9 26.1 27.5 25.4 25.5 25.9 27.0 27.6
どちらともいえな
い

15.1 15.7 14.9 16.5 15.7 14.7 11.5 14.6 15.3 18.6 15.2 16.0 14.7 15.3

あまり満足してい
ない

10.8 9.0 11.2 9.7 10.3 11.3 12.6 10.2 11.4 8.5 11.7 9.9 11.4 8.6

満足していない 10.5 10.9 10.4 7.6 11.4 12.4 9.7 9.7 10.9 16.9 11.9 11.1 10.6 8.6
1割くらい 6.2 5.3 6.5 5.7 6.0 6.4 7.1 6.1 6.3 6.9 7.4 6.3 5.8 5.7
2割くらい 6.1 6.0 6.2 6.9 6.3 5.8 5.5 5.8 6.5 2.3 5.9 6.3 5.9 6.2
3～5割くらい 8.0 9.2 7.5 8.3 7.6 7.9 8.3 7.7 8.1 7.7 9.1 7.0 6.9 8.8
5割以上 49.8 44.1 51.8 52.5 52.0 48.9 43.3 49.9 49.8 53.1 47.9 48.6 51.8 50.4
Off-JTはなかった 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
合計 7715 2144 5571 1760 2690 1841 1400 3481 3973 175 1670 1411 3164 1354

100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0
基礎的な知識・ス
キル

69.1 71.9 68.1 73.0 68.5 68.3 66.0 68.5 69.7 68.2 68.6 69.3 69.1 69.6

中級程度の知識・
スキル

28.2 27.2 28.5 28.0 27.7 27.2 30.6 27.7 28.3 37.3 28.7 29.5 27.6 28.4

専門的・高度な知
識・スキル

16.5 14.9 17.1 16.5 16.8 17.9 14.2 16.0 17.1 10.0 16.6 16.8 16.6 15.7

その他 2.8 2.6 2.8 2.2 3.1 3.4 2.0 2.8 2.8 2.7 3.7 2.7 2.7 2.1
役立った 58.9 55.1 60.3 62.9 59.6 57.1 55.3 59.4 58.6 55.5 56.3 57.3 60.2 61.7
やや役立った 25.4 27.0 24.9 23.7 26.0 26.0 25.3 25.2 25.7 28.2 25.3 25.5 26.2 23.4
どちらともいえな 7.0 8.1 6.6 6.1 6.0 7.9 8.9 7.0 7.1 4.5 8.5 8.1 5.8 6.4
あまり役に立たな
かった

3.4 4.1 3.2 3.0 3.6 3.2 3.9 3.0 3.7 5.5 3.9 4.5 3.1 2.5

役に立たなかった 1.7 2.6 1.4 1.2 1.6 2.0 2.0 1.5 1.7 3.6 2.7 1.2 1.3 1.7
長すぎた 3.8 4.3 3.6 3.0 3.5 5.1 3.6 3.3 4.1 6.4 4.4 3.6 3.6 3.4
やや長かった 12.0 9.6 12.8 11.9 11.9 12.2 11.8 10.7 13.1 14.5 11.3 11.6 12.6 11.5
ちょうど良い 42.7 37.4 44.6 48.5 42.5 39.4 40.5 43.6 42.4 37.3 42.1 43.4 42.7 42.3
やや短かった 28.4 31.7 27.3 26.2 29.7 29.3 27.3 29.5 27.4 25.5 27.8 28.7 28.6 29.0
短すぎた 9.9 14.1 8.5 7.6 9.7 10.7 12.0 9.5 10.0 14.5 11.6 9.6 9.5 9.3
満足している 38.5 34.1 40.0 44.2 39.0 36.0 33.3 39.8 37.3 39.1 34.9 38.9 39.8 39.8
やや満足している 36.5 37.9 36.0 36.3 37.1 35.0 37.9 36.9 36.6 30.0 35.3 35.1 37.5 36.4
どちらともいえな
い

10.3 11.4 10.0 9.0 10.1 11.7 10.6 9.5 11.2 10.0 12.0 11.4 9.6 9.2

あまり満足してい
ない

7.3 7.8 7.1 4.8 6.8 9.3 9.0 6.7 7.6 10.0 9.5 7.3 6.3 7.4

満足していない 4.3 5.7 3.8 3.1 4.2 5.0 5.1 3.6 4.6 9.1 5.6 4.4 4.0 3.2
34.6 33.5 35.0 38.4 35.5 33.7 29.2 34.0 35.0 34.9 32.9 38.3 34.8 32.3

10.6 8.3 11.4 11.5 12.0 9.7 7.8 10.6 10.6 9.7 6.8 7.2 10.7 18.7

9.9 14.6 8.1 8.3 9.0 10.3 12.9 9.8 9.8 13.7 11.4 8.9 8.6 12.0

42.5 40.8 43.2 39.5 41.4 44.2 46.6 43.5 41.9 38.9 46.0 43.9 43.6 34.8
合計 3627 1007 2620 759 1227 889 743 1667 1845 77 850 676 1502 547

100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0
就職活動中 77.9 80.1 77.0 75.4 78.2 81.8 75.6 78.3 77.8 74.0 70.2 76.8 80.8 83.7
開業の準備中 1.8 2.4 1.5 1.1 1.5 1.6 3.1 1.9 1.4 6.5 2.9 2.5 1.2 0.7
何もしていない 16.3 13.1 17.6 19.1 17.0 13.6 15.7 16.9 16.2 11.7 22.7 17.2 14.0 12.1

付問22-1 就業活動や開
業の準備の有無（働い
ていない者のみ）

(1) 技能
やスキル
の向上

問21
Off-JT
の感想
（Off-
JTが

あった
者の
み）

問18 Off-JT受講割合
（訓練受講者のみ）

問20 Off-JTの内
容（Off-JTがあっ
た者のみ）(MA)

問22 現在の就業
状況

働いている
職場での実習(OJT)がある公的
な職業訓練を受講中

その他の公的な職業訓練を受
講
働いていない

(3) 満足
度

問17
OJTの
感想
（OJT
があっ
た者の
み）

付問14-6 受講場所（訓
練受講者のみ）

付問14-7 OJTがあった
か（訓練受講者のみ）

付問14-8 OJT実施
企業に就業したか
（OJTがあった者

のみ）

問16 OJTの進め方
（OJTがあった者

のみ）

(2) 期間
の長さ

(3) 満足
度

(1) 技能
やスキル
の向上

(2) 期間
の長さ
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7715 2144 5571 1760 2690 1841 1400 3481 3973 175 1670 1411 3164 1354
100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

40-49
歳

50歳以
上

正社員
非正社
員

自営業
等

2009年
12月以
前

前職の就業形態分類 前職離職時期分類年齢分類性別

合計

    (%)

2010年
1月-4
月

2010年
5月-8
月

2010年
9月-12

月
女性

29歳以
下

30-39
歳

合  計(N)

男性

合計 772 194 578 187 258 154 170 344 402 16 241 143 278 93
100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

探したが見つから
なかった

7.8 9.3 7.3 5.9 7.0 10.4 8.8 5.2 10.2 6.3 11.2 4.2 4.7 14.0

希望する仕事があ
りそうにない

3.8 5.2 3.3 2.1 2.3 4.5 7.1 4.4 3.2 6.3 5.4 4.2 2.9 2.2

知識・能力に自信
がない

3.0 4.1 2.6 3.2 2.7 4.5 1.2 2.3 3.2 6.3 4.6 2.8 1.8 2.2

病気・けがのため 9.6 9.8 9.5 5.3 10.9 14.3 8.2 9.3 10.0 6.3 11.2 11.2 8.3 6.5
年齢のため 1.6 3.1 1.0 0.5 0.0 0.6 5.9 2.0 1.0 6.3 2.1 0.7 1.8 1.1
出産・育児のため 11.9 0.0 15.9 20.3 19.8 1.9 0.0 12.5 11.9 6.3 12.4 14.7 12.6 6.5
介護・看護のため 3.6 3.1 3.8 1.1 1.6 3.2 10.0 3.5 4.0 0.0 5.8 4.2 2.2 2.2
急いで仕事につく
必要がない

3.4 4.6 2.9 2.1 3.5 2.6 5.3 4.4 2.2 12.5 2.9 3.5 4.0 3.2

進学や資格取得な
どの勉強をしてい
る

19.2 22.2 18.2 18.2 18.2 22.1 18.8 19.5 18.9 12.5 17.4 22.4 17.3 23.7

その他 15.5 12.9 16.4 18.2 15.5 18.2 10.6 18.6 13.4 12.5 10.4 12.6 20.5 20.4
29人以上 32.8 31.7 33.2 35.5 35.8 27.8 29.1 34.0 31.4 40.2 32.7 33.5 31.8 34.8
30～99人 17.1 20.7 15.8 17.2 16.4 18.5 16.9 18.4 16.3 13.4 16.4 15.1 18.2 17.3
100～499人 14.3 17.0 13.4 11.0 13.6 18.3 15.2 15.8 12.6 23.2 15.0 16.1 14.1 12.6
500～999人 3.5 4.8 3.1 4.0 3.3 2.9 4.1 3.7 3.5 1.2 3.2 4.2 4.0 2.3
1000人以上 7.4 7.4 7.4 8.1 7.5 6.6 7.0 6.7 8.3 2.4 6.6 6.6 7.8 7.9
官公庁（公務員） 4.3 1.4 5.3 3.1 3.7 5.9 5.2 3.1 5.4 3.7 5.3 6.0 3.2 3.8
わからない 16.8 12.0 18.5 17.9 17.0 15.7 16.1 14.8 18.5 11.0 16.6 15.3 17.1 17.6

0.7 1.1 0.5 0.7 0.6 0.4 1.1 0.7 0.6 0.0 1.2 0.8 0.5 0.1

3.5 4.2 3.2 3.0 3.8 4.4 2.2 4.0 3.1 3.7 2.8 3.2 3.2 4.8
8.8 13.6 7.2 8.2 10.4 8.5 6.7 9.7 8.4 6.1 8.7 8.3 9.5 8.2
1.2 1.4 1.1 1.3 1.1 1.1 1.1 1.2 1.0 2.4 1.6 1.1 1.3 0.4
5.1 5.9 4.8 6.7 5.6 4.1 2.8 4.4 5.6 7.3 5.3 3.2 5.8 5.4
2.7 5.7 1.6 1.8 3.0 3.2 2.8 3.0 2.4 3.7 3.8 2.2 2.3 3.1
8.5 7.6 8.8 9.3 8.3 8.5 7.2 7.4 9.4 6.1 7.9 8.0 8.2 9.4
1.9 1.2 2.2 1.1 2.4 2.4 1.5 1.7 2.2 0.0 1.8 1.9 2.1 1.9
1.8 2.2 1.6 1.8 1.4 2.1 2.0 2.2 1.3 2.4 1.6 2.8 1.4 1.8

5.5 5.8 5.3 7.2 6.2 4.4 2.6 5.5 5.5 4.9 4.1 6.2 5.5 6.0

3.9 4.5 3.7 4.7 3.8 3.1 4.1 3.3 4.2 6.1 4.7 3.6 3.5 4.4
2.8 2.3 3.0 4.0 3.0 1.9 2.0 2.6 2.9 4.9 2.3 3.1 2.9 2.8
6.0 4.6 6.5 6.2 6.4 5.0 6.3 6.5 5.8 3.7 6.3 5.1 5.3 7.9
23.1 14.9 25.9 21.1 21.7 23.7 28.5 24.3 22.7 13.4 20.9 24.6 25.5 19.8

11.6 13.8 10.8 11.7 12.2 10.8 11.5 11.6 11.0 23.2 12.6 12.1 10.6 12.5

6.1 2.2 7.4 4.8 4.5 8.9 7.2 4.5 7.4 6.1 7.5 7.9 5.1 5.3
1.8 1.8 1.9 1.3 1.7 2.1 2.6 1.5 2.1 1.2 1.5 1.9 2.0 1.6
39.7 12.0 49.3 46.0 44.8 38.0 19.8 37.4 43.0 20.7 33.2 39.7 41.6 43.3
8.5 12.4 7.2 10.2 8.2 8.6 6.7 9.4 7.8 8.5 9.1 10.0 7.5 8.4
19.3 18.3 19.6 15.1 16.6 21.7 29.3 17.7 20.1 28.0 19.7 19.5 19.9 18.2
5.7 11.7 3.6 5.2 6.2 5.7 5.4 5.7 5.7 7.3 7.3 4.6 5.5 6.0
1.8 5.9 0.3 0.9 1.6 1.9 3.3 2.4 1.1 4.9 2.3 1.9 1.6 1.5
0.8 2.6 0.1 0.8 0.7 0.2 1.7 1.2 0.3 2.4 1.0 1.2 0.5 0.4
3.3 5.9 2.4 3.1 2.3 3.0 6.3 2.8 3.7 1.2 3.5 2.6 3.5 3.2
1.0 3.6 0.1 0.2 0.4 1.0 3.7 1.4 0.6 1.2 1.3 1.2 0.9 0.6
12.1 16.1 10.8 12.1 12.7 12.5 10.4 14.1 10.4 15.9 13.1 12.4 12.2 10.9
0.4 1.3 0.0 0.1 0.3 0.5 0.7 0.6 0.1 2.4 0.6 0.8 0.2 0.1
0.5 1.1 0.3 0.3 0.6 0.1 0.9 0.6 0.4 0.0 0.7 0.8 0.2 0.4
1.6 2.0 1.5 1.1 1.6 1.5 3.0 1.3 1.8 1.2 2.1 1.4 1.2 2.2
2706 732 1974 686 967 625 418 1202 1406 62 560 546 1112 442
100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0
0.4 1.1 0.2 0.4 0.4 0.2 0.7 0.5 0.2 3.2 0.4 0.7 0.2 0.7
0.8 0.8 0.9 0.7 0.3 1.1 1.9 0.7 0.6 9.7 1.1 1.1 0.6 0.9
0.4 0.1 0.5 0.6 0.5 0.3 0.0 0.4 0.4 0.0 0.4 0.2 0.4 0.5
28.4 44.1 22.6 34.5 30.3 25.9 18.2 37.9 20.2 35.5 26.8 27.5 28.6 31.4

53.8 41.4 58.4 50.0 49.4 56.0 67.0 45.7 61.2 46.8 56.8 55.3 52.0 52.5

8.5 4.2 10.1 6.3 11.2 8.2 6.5 7.4 9.7 1.6 8.4 7.7 9.3 8.1
4.1 3.4 4.3 4.1 4.7 4.2 2.4 3.7 4.6 1.6 3.0 3.7 5.1 3.6
1.7 2.2 1.5 1.3 1.2 2.7 1.4 1.8 1.5 0.0 1.6 1.8 1.8 1.4

2010年10月 8.0 8.9 7.7 8.0 7.9 8.6 7.7 8.2 8.0 4.8 9.8 9.9 7.3 5.2
2010年11月 10.5 12.3 9.8 8.7 11.5 11.7 9.6 10.4 10.3 12.9 10.7 10.8 9.5 12.7
2010年12月 12.4 13.0 12.2 12.7 12.4 11.7 12.9 13.0 11.7 14.5 12.0 14.8 11.9 11.8
2011年1月 16.1 14.6 16.7 14.9 16.2 18.7 14.4 16.1 16.4 19.4 15.4 17.6 16.4 15.4
2011年2月 26.1 23.1 27.2 27.7 26.3 24.8 24.4 25.5 27.1 16.1 19.8 22.0 30.9 27.6
2011年3月 13.0 10.8 13.9 12.8 14.1 12.2 12.7 13.7 12.7 9.7 10.7 11.9 14.7 13.8

8.4 8.5 8.4 8.2 8.3 8.5 9.3 8.2 8.7 8.1 9.3 8.2 9.1 6.3
6.4 7.1 6.1 6.4 7.2 6.2 4.8 6.8 6.0 4.8 6.4 5.5 7.9 3.8
6.4 5.2 6.8 7.1 6.3 5.6 6.5 6.7 6.0 11.3 5.5 6.8 6.2 7.9
18.4 14.2 20.0 18.5 20.3 17.8 14.8 19.5 18.0 16.1 17.1 22.5 18.6 14.9
18.1 16.4 18.7 15.6 19.4 18.6 18.7 16.5 19.3 16.1 18.2 18.7 18.2 17.6
1.7 1.6 1.8 2.2 1.6 2.2 0.7 1.3 2.0 1.6 1.8 1.3 2.3 0.5

40.0 45.8 37.8 41.0 37.0 39.7 45.2 40.0 39.8 38.7 41.6 35.9 37.6 47.7

付問26 現職就職時期
（働いている者のみ）

付問26-2 現
職の仕事内
容と職業訓
練内容（働
いている者
のみ）

まったく同じ
おおむね同じ
ある程度同じ
同じ部分が少しある
まったく関連がない
わからない
公的な職業訓練を受けていな
い

問25 現職の
職種（働い
ている,OJT
がある公的
職業訓練を
受講中の者
のみ）

事務
営業・販売の仕事

生産工程の仕事
輸送・機械運転の仕事
建設・採掘の仕事
運搬・清掃・包装などの仕事
保安の仕事
専門・技術職
管理職
農・林・漁業の仕事
その他

サービスの仕事

不動産業、物品賃貸業
学術研究、専門・技術サービ
ス業

宿泊業、飲食サービス業
生活関連サービス業
教育、学習支援業
医療、福祉
その他のサービス業（10～14
以外）

公務
その他

付問22-2 就職活
動などをしない理
由（何もしていな

い者のみ）

問26 現職の
就業形態

（働いてい
る者のみ）

合計

経営者・役員
自営業主・自由業者・内職
家族従業員
正社員・正職員
 パート・アルバイト・契約・
嘱託・臨時

派遣社員（登録型）
派遣社員（常用雇用型）
その他

問24 現職の
業種（働い
ている,OJT
がある公的
職業訓練を
受講中の者
のみ）

農林漁業、鉱業、採石業、砂
利採取業

建設業
製造業
電気・ガス・熱供給・水道業
情報通信業
運輸業、郵便業
卸売業、小売業
金融業、保険業

問23 現職の企業規模
（働いている,OJTがあ
る公的職業訓練を受講

中の者のみ）
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7715 2144 5571 1760 2690 1841 1400 3481 3973 175 1670 1411 3164 1354
100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

40-49
歳

50歳以
上

正社員
非正社
員

自営業
等

2009年
12月以
前

前職の就業形態分類 前職離職時期分類年齢分類性別

合計

    (%)

2010年
1月-4
月

2010年
5月-8
月

2010年
9月-12

月
女性

29歳以
下

30-39
歳

合  計(N)

男性

2706 732 1974 686 967 625 418 1202 1406 62 560 546 1112 442
100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0
7.2 6.4 7.5 8.2 6.9 6.4 7.7 6.5 7.6 9.7 7.9 5.9 6.5 9.3

合計 305 94 211 86 97 58 62 125 162 8 74 49 111 54
100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

2000年10月 15.4 11.7 17.1 12.8 16.5 19.0 14.5 16.0 14.8 12.5 21.6 14.3 15.3 13.0
2010年11月 10.8 5.3 13.3 14.0 10.3 8.6 9.7 8.0 13.0 25.0 12.2 12.2 9.0 13.0
2010年12月 6.6 3.2 8.1 2.3 9.3 10.3 4.8 4.0 9.3 0.0 6.8 4.1 8.1 7.4
2011年1月 2.6 1.1 3.3 2.3 3.1 3.4 0.0 1.6 3.7 0.0 1.4 4.1 4.5 0.0
2011年2月 1.0 2.1 0.5 0.0 1.0 0.0 3.2 0.8 1.2 0.0 1.4 0.0 0.9 1.9
2011年3月 0.3 0.0 0.5 0.0 0.0 1.7 0.0 0.0 0.6 0.0 0.0 2.0 0.0 0.0
2010年11月 3.6 3.2 3.8 2.3 5.2 3.4 3.2 2.4 3.7 0.0 2.7 6.1 3.6 1.9
2010年12月 10.2 8.5 10.9 4.7 12.4 12.1 12.9 9.6 10.5 25.0 12.2 12.2 9.9 7.4
2011年1月 11.5 6.4 13.7 17.4 11.3 10.3 4.8 12.8 11.1 12.5 14.9 8.2 11.7 13.0
2011年2月 14.1 10.6 15.6 17.4 12.4 12.1 12.9 8.8 19.1 12.5 14.9 12.2 18.9 9.3
2011年3月 1.6 2.1 1.4 0.0 3.1 0.0 3.2 0.8 2.5 0.0 1.4 2.0 0.9 1.9

93.9 92.8 94.4 92.0 94.8 95.0 93.5 93.8 94.2 91.9 92.7 94.7 95.0 93.2
合計 2706 732 1974 686 967 625 418 1202 1406 62 560 546 1112 442

100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0
低くなった 10.5 12.2 9.9 7.9 9.0 12.8 15.1 10.1 10.8 12.9 13.9 11.7 8.1 10.6
どちらかといえば
低くなった

9.1 8.9 9.1 7.3 9.1 8.8 12.4 9.5 8.7 8.1 8.6 10.1 9.3 8.1

どちらともいえな
い

37.2 36.3 37.5 32.7 39.3 38.1 38.3 36.4 38.0 37.1 38.0 37.0 36.2 40.0

どちらかといえば
高くなった

23.9 25.0 23.5 26.8 25.5 22.4 17.2 24.2 23.1 25.8 20.4 23.6 26.2 21.7

高くなった 17.3 15.4 18.0 24.1 16.6 15.0 11.0 17.4 17.6 11.3 15.7 15.6 18.3 19.2
低くなった 15.0 16.4 14.5 11.1 13.8 16.2 23.0 15.6 15.1 4.8 17.5 15.2 14.4 13.8
どちらかといえば
低くなった

14.9 15.7 14.6 14.0 14.6 16.0 15.3 14.9 14.7 22.6 12.5 18.9 13.8 16.3

どちらともいえな
い

30.7 29.5 31.1 29.3 32.8 29.1 30.1 28.4 32.4 35.5 33.0 27.8 29.8 33.7

どちらかといえば
高くなった

18.8 18.6 18.9 20.0 19.8 20.2 13.2 18.3 19.4 17.7 17.3 16.7 20.6 18.8

高くなった 18.9 17.9 19.3 24.6 18.8 16.6 12.9 20.8 17.3 14.5 16.8 19.8 19.8 17.6
低くなった 33.9 38.1 32.3 27.0 33.4 36.2 43.5 40.1 28.2 37.1 35.7 37.0 33.4 29.9
どちらかといえば
低くなった

16.4 19.3 15.3 16.2 15.7 17.3 16.7 17.6 15.6 16.1 19.1 17.2 15.3 14.9

どちらともいえな
い

23.8 22.5 24.2 27.7 25.6 19.7 18.7 22.4 24.9 22.6 23.0 23.6 23.4 25.1

どちらかといえば
高くなった

12.7 9.2 14.1 13.1 14.0 12.8 9.3 9.7 15.4 14.5 10.9 8.8 14.3 15.8

高くなった 11.2 8.6 12.2 14.7 10.7 11.5 6.5 7.9 14.4 3.2 8.2 11.4 11.7 13.8
低くなった 9.9 11.5 9.3 7.1 8.4 11.4 16.0 10.6 9.4 9.7 12.7 11.9 7.6 9.5
どちらかといえば
低くなった

10.1 12.3 9.3 8.5 9.7 10.1 13.9 10.2 9.7 14.5 10.5 11.7 9.2 9.3

どちらともいえな
い

34.8 34.2 35.1 29.0 38.1 34.7 37.1 36.1 33.8 41.9 34.6 35.3 35.2 35.1

どちらかといえば
高くなった

25.4 24.9 25.6 30.6 26.8 23.8 16.0 25.3 25.2 21.0 24.1 22.0 27.8 25.1

高くなった 17.6 14.6 18.6 23.3 16.4 17.0 11.5 15.4 20.0 8.1 14.6 16.8 18.1 20.6
低くなった 10.8 12.7 10.1 7.9 9.9 11.7 16.5 12.3 9.7 9.7 12.5 12.6 9.3 10.6
どちらかといえば
低くなった

12.4 13.7 11.9 12.1 11.6 12.8 14.1 13.3 11.2 21.0 15.0 12.8 12.1 9.5

どちらともいえな
い

35.4 33.6 36.1 34.0 38.4 34.7 31.6 34.7 36.1 33.9 34.1 34.4 35.8 37.1

どちらかといえば
高くなった

22.7 22.0 22.9 23.8 23.5 22.1 19.6 22.5 23.2 19.4 20.0 21.6 24.5 23.5

高くなった 16.7 15.4 17.1 20.8 16.2 15.8 12.4 14.6 18.4 11.3 14.8 16.8 16.4 18.8
低くなった 16.6 17.5 16.3 12.5 16.5 18.4 21.3 17.1 16.0 22.6 21.4 20.7 13.3 13.6
どちらかといえば
低くなった

10.4 10.8 10.2 9.3 10.0 11.0 12.2 11.4 9.1 19.4 12.1 10.6 9.2 10.9

どちらともいえな
い

37.4 38.5 36.9 35.0 39.9 35.7 37.8 37.9 38.1 17.7 34.1 35.9 38.8 41.0

どちらかといえば
高くなった

20.1 18.3 20.7 24.8 19.5 19.2 14.1 19.8 19.9 21.0 18.2 19.6 21.7 17.9

高くなった 13.7 12.7 14.1 17.2 13.8 13.3 8.9 11.9 15.4 14.5 10.7 11.7 15.5 16.3
低くなった 15.4 20.4 13.6 8.7 15.2 19.7 20.8 15.7 14.9 21.0 20.0 16.8 13.3 13.1
どちらかといえば
低くなった

11.0 14.5 9.8 8.5 10.5 10.7 17.0 11.7 10.5 12.9 11.8 12.3 9.4 12.9

どちらともいえな
い

36.7 34.0 37.7 33.8 38.8 35.7 37.8 35.9 37.7 27.4 36.6 35.0 37.0 38.0

どちらかといえば
高くなった

22.3 17.8 24.0 28.6 22.6 21.1 12.9 20.7 23.3 30.6 19.3 22.7 24.3 21.3

高くなった 12.9 11.3 13.4 19.2 12.7 10.6 6.2 13.9 12.4 3.2 9.5 11.7 14.4 14.5
常にしている 85.8 81.8 87.3 84.0 84.5 85.4 92.3 85.4 85.8 93.5 84.5 85.7 86.9 84.8
大体している 16.0 19.9 14.5 17.2 17.5 17.0 9.6 16.1 16.5 4.8 18.4 16.3 14.7 16.3
していない 0.1 0.3 0.0 0.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.1 0.0 0.2 0.0 0.1 0.0
そのような機会は
ない

0.5 0.5 0.5 0.4 0.3 0.8 0.2 0.5 0.4 3.2 0.5 0.4 0.4 0.5

常にしている 79.1 75.0 80.6 76.1 77.4 80.8 85.2 78.5 79.6 85.5 78.9 80.2 80.1 76.0
大体している 22.6 26.5 21.1 24.9 24.5 21.4 16.5 22.7 22.6 14.5 23.9 21.6 21.3 24.7
していない 0.1 0.1 0.2 0.3 0.0 0.2 0.2 0.1 0.2 0.0 0.2 0.2 0.2 0.0
そのような機会は
ない

0.5 1.0 0.4 0.6 0.4 0.6 0.2 0.7 0.4 1.6 0.5 0.2 0.4 1.1

b ルール
を守る

問29 現職で
の行動（働
いている者
のみ）

a あいさ
つ

a 仕事全
体

問28 前職と
の満足度の
比較（働い
ている者の

み）

問27 前回調
査から現在
までに他企
業での就業
の有無（働
いている者
のみ）

付問27 前
職就職時
期

付問27 前
職離職時
期

g 仕事を
含む生活

全般

f キャリ
アの見通

し

e 仕事の
量

d 仕事の
内容

c 賃金

b 労働時
間

合計

ある

ない
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第二回転職モニター調査 単位:％、太字は実数、注：無回答,誤回答については掲載を省いた.
 

7715 2144 5571 1760 2690 1841 1400 3481 3973 175 1670 1411 3164 1354
100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

40-49
歳

50歳以
上

正社員
非正社
員

自営業
等

2009年
12月以
前

前職の就業形態分類 前職離職時期分類年齢分類性別

合計

    (%)

2010年
1月-4
月

2010年
5月-8
月

2010年
9月-12

月
女性

29歳以
下

30-39
歳

合  計(N)

男性

合計 2706 732 1974 686 967 625 418 1202 1406 62 560 546 1112 442
100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

常にしている 90.2 87.6 91.2 89.2 88.9 91.4 92.8 90.1 90.5 91.9 90.4 90.1 91.3 87.8
大体している 11.0 13.5 10.1 11.7 12.9 10.2 7.2 10.9 11.1 8.1 12.0 11.0 9.7 12.9
していない 0.4 0.5 0.3 0.3 0.1 0.2 1.4 0.3 0.4 0.0 0.7 0.4 0.3 0.0
そのような機会は
ない

0.4 0.7 0.4 0.4 0.2 1.0 0.0 0.4 0.4 1.6 0.5 0.4 0.4 0.5

常にしている 42.2 37.7 43.8 48.5 45.6 41.0 26.1 43.6 41.2 41.9 42.5 46.5 40.8 40.0
大体している 28.1 25.5 29.1 29.2 29.6 28.2 23.0 29.6 27.2 24.2 29.3 25.6 28.4 29.9
していない 7.6 10.5 6.5 6.9 6.5 8.6 9.6 7.5 7.6 6.5 8.0 7.3 7.6 7.0
そのような機会は
ない

24.0 28.4 22.4 17.2 19.9 25.1 42.6 21.0 26.0 29.0 22.9 22.3 24.9 24.4

常にしている 68.4 67.3 68.8 66.0 66.5 67.8 76.8 68.4 68.2 79.0 73.0 71.1 66.5 63.1
大体している 32.2 33.2 31.9 33.5 34.2 33.3 24.6 32.3 32.4 22.6 29.1 29.7 33.9 36.0
していない 0.5 0.5 0.5 0.9 0.4 0.5 0.0 0.2 0.7 0.0 0.5 0.5 0.4 0.7
そのような機会は
ない

1.0 1.2 0.9 1.2 0.8 1.1 0.7 0.9 1.1 0.0 0.9 0.7 1.0 1.1

常にしている 37.4 36.5 37.8 34.5 37.5 37.8 40.4 36.9 37.3 53.2 39.6 37.7 36.8 35.1
大体している 41.8 44.5 40.8 43.6 43.6 41.3 36.6 44.0 40.2 30.6 39.6 41.9 42.0 44.6
していない 6.8 7.7 6.4 8.2 6.4 6.9 5.0 6.2 7.3 6.5 7.1 6.6 6.7 6.3
そのような機会は
ない

15.6 13.0 16.6 15.0 14.3 16.3 18.7 13.9 17.4 11.3 16.1 15.0 15.9 15.4

常にしている 56.7 52.2 58.4 55.1 55.4 57.1 61.2 55.7 57.8 58.1 56.4 56.8 57.3 55.0
大体している 41.3 45.8 39.7 42.3 43.6 39.4 37.6 42.7 39.9 40.3 41.8 41.4 40.6 42.8
していない 1.7 2.2 1.6 2.0 1.4 2.4 1.0 1.5 2.1 0.0 2.1 1.1 1.7 2.0
そのような機会は
ない

2.5 2.2 2.6 2.5 1.4 4.2 2.2 2.1 2.8 3.2 2.9 2.6 2.3 2.0

常にしている 13.8 18.0 12.3 11.5 12.8 16.2 16.7 15.1 12.3 21.0 14.6 15.2 12.5 14.5
大体している 25.5 30.9 23.5 21.4 25.1 26.9 30.9 25.9 24.5 38.7 31.1 24.0 24.0 24.4
していない 23.8 24.3 23.6 29.7 23.6 20.8 18.7 26.1 22.3 17.7 22.3 23.3 25.3 21.7
そのような機会は
ない

38.7 28.8 42.4 38.9 40.0 38.9 34.7 34.3 43.2 24.2 34.1 39.6 39.7 40.7

常にしている 24.6 29.1 22.9 26.2 24.5 22.1 25.4 27.5 21.6 30.6 25.2 26.6 23.3 24.4
大体している 29.0 30.7 28.4 28.3 31.0 29.1 25.6 30.2 27.6 41.9 31.6 28.0 29.1 27.1
していない 10.3 11.1 10.1 11.1 10.2 12.2 6.7 10.2 10.5 3.2 9.6 11.4 8.6 13.1
そのような機会は
ない

37.7 30.7 40.2 35.9 35.3 39.2 43.8 33.4 42.2 25.8 36.4 35.3 40.2 36.2

常にしている 43.5 45.1 42.9 45.0 42.6 41.0 45.9 44.5 42.5 48.4 41.3 41.6 44.9 44.6
大体している 49.0 47.8 49.4 49.4 51.0 49.1 44.0 48.7 49.4 43.5 50.5 51.6 47.7 47.3
していない 3.0 3.7 2.7 3.9 2.9 3.4 1.0 3.0 2.8 3.2 2.5 2.7 3.1 3.2

そのような機会は
ない

6.5 5.6 6.8 3.4 5.1 9.3 10.3 5.3 7.5 6.5 8.4 6.0 5.8 6.3

常にしている 41.1 41.9 40.8 40.8 40.1 39.5 46.2 40.8 41.0 51.6 44.5 40.5 39.1 42.5
大体している 48.0 47.4 48.2 50.0 49.9 48.0 40.2 49.7 47.1 35.5 45.2 49.3 49.5 46.4
していない 5.9 6.6 5.7 5.7 6.1 7.0 4.3 5.5 6.3 6.5 6.6 4.4 6.3 5.9
そのような機会は
ない

6.9 6.4 7.1 5.1 5.6 8.2 11.0 5.7 8.0 8.1 6.8 7.9 6.8 6.1

常にしている 18.2 23.0 16.5 14.4 16.8 18.6 26.3 18.7 17.1 30.6 20.2 17.4 17.4 18.6
大体している 54.0 53.1 54.3 51.0 54.8 55.0 55.5 54.2 53.8 58.1 58.0 54.8 52.4 52.5
していない 15.2 15.2 15.2 20.7 15.4 13.4 8.6 15.7 14.7 9.7 13.4 14.5 15.8 16.1
そのような機会は
ない

14.6 11.2 15.8 15.0 14.8 15.8 11.5 13.1 16.5 3.2 11.4 14.8 16.0 14.5

常にしている 52.2 51.5 52.4 53.8 51.5 51.2 52.4 52.4 52.1 51.6 50.0 53.3 51.5 54.8
大体している 41.3 43.0 40.7 39.7 43.3 41.8 39.0 42.0 40.9 37.1 44.1 41.2 41.5 38.5
していない 3.3 3.6 3.1 4.1 2.3 3.7 3.6 2.8 3.3 6.5 2.7 2.6 4.0 2.0
そのような機会は
ない

5.3 4.4 5.7 4.1 4.7 6.2 7.2 4.7 5.9 6.5 6.6 4.9 4.7 6.1

常にしている 24.2 27.6 22.9 23.6 24.9 22.6 26.1 25.6 23.2 19.4 24.8 24.0 24.0 23.8
大体している 29.5 32.0 28.5 32.7 29.7 27.0 27.0 32.1 26.8 35.5 31.1 28.8 29.4 28.3
していない 27.2 24.0 28.4 28.0 27.4 29.0 23.0 26.4 27.7 33.9 28.0 25.5 27.3 27.6
そのような機会は
ない

21.1 18.7 22.0 17.5 19.8 24.3 25.4 17.6 24.6 12.9 19.5 23.6 20.7 21.9

10時間未満 8.1 8.6 7.9 8.3 8.0 7.2 9.3 8.1 7.8 6.5 9.8 6.8 7.8 7.0
10～15時間未満 2.8 3.3 2.6 2.9 2.8 2.2 3.3 3.1 2.3 3.2 3.0 2.6 2.5 2.9
15～20時間未満 3.4 1.5 4.1 1.9 3.5 3.0 5.7 2.0 4.5 3.2 3.9 3.8 2.8 3.4
20～25時間未満 6.6 3.8 7.6 5.5 6.1 6.9 9.3 4.7 8.4 3.2 9.1 6.6 5.7 5.9
25～30時間未満 5.7 2.5 6.8 3.8 5.5 7.4 6.5 4.2 7.0 6.5 7.0 5.7 5.6 4.5
30～35時間未満 7.2 3.8 8.5 8.0 6.2 7.5 7.9 6.2 8.3 4.8 8.6 8.1 5.9 7.2
35～40時間未満 10.1 6.4 11.4 10.3 10.9 9.8 8.1 7.9 11.8 12.9 8.9 8.8 11.4 9.7
40～45時間未満 23.7 26.2 22.8 23.6 23.6 25.3 21.8 24.9 23.3 14.5 20.5 25.1 24.7 24.7
45～50時間未満 8.8 12.2 7.6 10.5 9.1 8.6 5.5 10.6 7.3 8.1 8.0 9.9 8.5 8.8
50～60時間未満 6.8 11.2 5.1 7.6 7.0 6.1 6.0 9.2 4.7 8.1 5.9 7.7 6.4 7.7
60時間以上 4.5 10.4 2.4 5.1 4.7 3.7 4.5 5.4 3.3 16.1 6.1 3.7 4.3 4.3
5万円未満 14.6 10.9 15.9 14.0 14.8 14.7 14.8 12.9 16.0 8.1 17.7 11.5 14.7 13.1
5～10万円未満 19.4 9.8 22.9 16.2 18.3 21.1 24.6 13.3 24.8 21.0 22.1 21.1 18.3 17.4
10～15万円未満 24.8 20.4 26.4 27.1 24.2 23.4 24.9 22.3 27.1 27.4 24.3 29.5 23.6 23.1
15～20万円未満 17.3 23.1 15.1 19.2 18.6 16.3 12.2 20.2 14.2 22.6 15.4 17.9 16.5 19.5
20～25万円未満 8.4 17.8 5.0 9.8 8.9 7.4 6.7 11.5 5.9 9.7 10.7 7.1 8.0 8.8
25～30万円未満 2.5 5.7 1.3 1.3 2.1 4.8 2.2 4.2 1.1 1.6 2.5 2.0 2.7 2.5
30～35万円未満 1.1 3.7 0.2 0.0 1.8 1.0 1.9 1.9 0.5 1.6 1.6 1.5 1.1 0.5
35～40万円未満 0.2 0.5 0.1 0.0 0.1 0.3 0.2 0.2 0.1 0.0 0.2 0.4 0.0 0.5
40～45万円未満 0.1 0.1 0.1 0.1 0.0 0.2 0.0 0.2 0.0 0.0 0.0 0.2 0.1 0.0
45～50万円未満 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
50万円以上 0.1 0.3 0.1 0.0 0.2 0.0 0.2 0.1 0.1 1.6 0.0 0.0 0.2 0.2

f 同僚の
仕事を手

伝う

k 作業の
工夫や改
善に取り
組む

l トラブ
ル対応

m 初めて
の仕事に
もチャレ
ンジ

n 資格取
得や自己
啓発

問30 現職の週当たり労
働時間（働いている者

のみ）

問31 現職の月給（働い
ている者のみ）

c 時間を
守る

d パソコ
ンを支障
なく利用

e 仕事を
最後まで
やり遂げ

る

g ホウレ
ンソウ

h 仕事上
のアドバ
イスをす

る

i 職場の
懇親会な
どへの参

加

j 上司・
先輩を見
て仕事の
やり方や
コツを学

ぶ

問29 現職で
の行動（働
いている者
のみ）
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第二回転職モニター調査 単位:％、太字は実数、注：無回答,誤回答については掲載を省いた.
 

7715 2144 5571 1760 2690 1841 1400 3481 3973 175 1670 1411 3164 1354
100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

40-49
歳

50歳以
上

正社員
非正社
員

自営業
等

2009年
12月以
前

前職の就業形態分類 前職離職時期分類年齢分類性別

合計

    (%)

2010年
1月-4
月

2010年
5月-8
月

2010年
9月-12

月
女性

29歳以
下

30-39
歳

合  計(N)

男性

合計 2706 732 1974 686 967 625 418 1202 1406 62 560 546 1112 442
100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

受けた 24.6 29.8 22.7 24.2 23.8 27.2 23.4 25.3 24.3 16.1 26.6 26.4 24.5 19.9
受けていない 77.5 72.4 79.3 77.1 78.4 75.5 78.5 76.3 78.2 87.1 77.1 75.5 77.2 81.0

問32 現職でのOff-JT・
OJTの有無（働いている

者のみ）
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第三回転職モニター調査 単位:％、太字は実数、注：無回答,誤回答については掲載を省いた.
 

6787 1825 4962 1438 2369 1663 1300 3064 3506 147 1458 1246 2794 1193
100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

男性 26.9 100.0 0.0 21.4 22.1 24.8 44.2 35.0 18.2 55.1 35.5 25.8 23.8 23.9
女性 73.1 0.0 100.0 78.6 77.9 75.2 55.8 65.0 81.8 44.9 64.5 74.2 76.2 76.1
29歳以下 21.2 16.9 22.8 100.0 0.0 0.0 0.0 23.2 20.1 4.8 14.5 20.3 24.2 23.4
30-39歳 34.9 28.7 37.2 0.0 100.0 0.0 0.0 34.8 35.5 23.1 32.2 34.3 35.5 38.1
40-49歳 24.5 22.6 25.2 0.0 0.0 100.0 0.0 21.0 27.3 32.0 29.1 22.5 22.7 25.7
50歳以上 19.2 31.5 14.6 0.0 0.0 0.0 100.0 20.8 16.9 38.1 24.1 22.7 17.4 12.5

42.9 41.8 43.3 22.5 42.2 47.5 61.2 44.1 41.5 51.7 44.3 44.5 42.5 40.5
合計 3089 814 2275 369 1061 834 813 1421 1561 79 684 586 1260 514

100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0
正社員 53.9 17.7 66.9 64.8 65.2 58.5 30.4 51.7 58.0 21.5 49.6 54.1 56.3 55.8
パート、アルバ
イト、派遣社員

20.5 40.0 13.5 18.4 15.5 18.3 30.3 22.2 18.3 34.2 20.2 19.3 20.6 21.4

自営、家族従業
員、内職

7.2 3.6 8.5 3.5 7.2 8.8 7.4 6.3 7.4 13.9 6.9 8.9 7.2 5.3

働いていない 16.8 37.2 9.5 12.7 10.6 13.9 30.1 18.3 14.7 27.8 21.9 16.0 14.4 16.1
56.8 57.8 56.5 77.5 57.6 52.4 38.5 55.7 58.2 46.9 55.5 55.2 57.2 59.1
16.3 22.1 14.2 13.3 14.1 17.3 22.5 16.9 15.7 12.2 18.5 17.7 15.7 13.2
39.8 39.2 40.0 21.3 40.1 43.4 55.3 41.8 37.9 45.6 39.8 41.6 39.9 37.9
10.7 7.9 11.7 11.8 17.3 8.1 0.7 10.7 10.7 10.9 16.5 8.6 8.7 10.6
28.3 20.1 31.3 3.5 24.1 46.5 40.1 24.2 31.8 36.1 28.8 24.0 28.5 31.9
34.4 40.0 32.4 58.0 36.0 26.6 15.8 35.6 33.5 29.9 33.1 31.5 35.3 37.0
3.4 1.9 4.0 1.5 3.5 4.6 3.8 3.2 3.6 4.8 3.1 3.5 3.3 4.0

11.4 9.8 12.1 27.3 11.3 5.0 2.6 11.3 11.8 6.1 9.3 11.2 12.7 11.6

2.3 1.7 2.5 3.5 2.2 1.5 2.2 2.2 2.4 1.4 1.3 3.0 2.5 2.3
自分 37.1 57.8 29.4 22.4 33.3 41.6 54.5 40.1 33.4 53.7 37.8 37.3 35.6 39.0
自分以外 60.5 39.2 68.3 77.1 65.5 55.3 40.2 57.5 64.1 40.1 58.8 60.1 62.0 59.6
はい 18.3 22.2 16.9 17.9 18.3 19.4 17.5 20.2 16.5 21.1 17.7 17.7 18.3 20.2
いいえ 80.8 76.9 82.3 81.5 81.3 79.9 81.1 79.0 82.6 77.6 81.2 81.5 81.1 78.7

3.1 3.7 2.9 3.7 3.5 3.2 1.7 3.5 2.9 2.7 2.9 3.0 3.0 3.8

0.7 1.3 0.4 0.6 0.6 0.8 0.7 0.6 0.7 0.0 1.0 0.8 0.5 0.3

20.5 13.4 23.1 23.6 24.1 18.0 13.6 22.3 19.4 10.2 10.2 17.9 25.6 24.3

6.8 9.9 5.7 7.0 7.2 6.4 6.5 7.9 6.0 3.4 4.9 7.3 7.0 8.0

11.1 8.2 12.1 10.6 12.4 9.6 10.9 12.2 10.4 6.8 6.5 9.9 13.2 13.2

3.8 4.1 3.6 3.4 3.7 3.2 5.1 4.4 3.3 2.7 3.4 4.0 4.0 3.4
21.9 23.0 21.5 17.1 18.3 26.5 28.2 16.7 25.5 40.8 34.6 23.0 16.9 17.2

1.0 1.4 0.8 1.1 0.8 0.8 1.2 0.9 1.0 2.7 0.8 1.2 0.9 1.3

0.5 0.6 0.4 0.1 0.2 0.7 1.2 0.4 0.5 0.7 1.0 0.6 0.3 0.2
29.5 32.5 28.4 32.3 28.1 29.4 29.2 29.8 29.2 27.2 33.5 30.8 27.6 27.0

合計 4798 1242 3556 975 1707 1176 927 2157 2489 107 973 866 2025 871
100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

同じ 91.6 88.2 92.7 94.2 93.8 90.6 86.9 92.9 91.2 78.5 87.2 91.8 93.7 91.6
違う 5.1 7.6 4.2 4.0 4.0 5.9 7.4 4.3 5.3 15.0 8.9 5.1 3.4 4.9
2010年8月以前 6.6 8.3 6.0 8.2 5.6 6.4 7.0 6.1 7.0 7.5 10.9 14.1 3.8 0.8
2010年9月 8.8 9.5 8.6 8.6 8.6 9.9 8.3 9.0 8.6 9.3 11.1 9.8 10.0 2.8
2010年10月 28.1 25.4 29.0 30.2 29.1 27.0 25.6 28.9 27.4 26.2 23.7 32.0 32.9 18.4
2010年11月 30.9 25.0 33.0 34.2 33.9 28.7 25.1 31.7 30.9 24.3 23.0 24.6 32.2 44.1
2010年12月 10.5 11.3 10.3 8.0 10.4 11.1 12.9 10.6 10.4 13.1 10.3 7.7 8.5 17.3
2011年1月 4.3 6.2 3.6 3.5 3.8 4.6 5.4 4.5 4.1 1.9 4.9 3.2 3.6 6.0
2011年2月 2.4 2.7 2.3 1.8 2.0 3.0 3.0 1.9 2.9 1.9 4.1 1.5 2.2 2.0
2011年3月 2.2 3.3 1.8 1.6 1.6 2.4 3.7 1.6 2.6 5.6 4.6 1.2 1.8 1.1
2011年4月 1.7 2.4 1.5 1.2 1.5 2.5 1.8 1.8 1.5 4.7 1.6 1.4 1.4 2.6
2011年5月 1.0 1.3 0.9 0.9 0.6 1.0 1.8 0.8 1.0 2.8 1.4 0.7 0.8 1.4
2011年6・7月 0.2 0.2 0.2 0.1 0.2 0.1 0.4 0.2 0.2 0.0 0.2 0.1 0.1 0.5
2010年11月以前 6.7 7.5 6.4 6.8 6.0 7.0 7.7 6.2 7.0 8.4 11.3 11.3 4.6 1.6
2010年12月 8.6 8.9 8.4 8.2 8.4 8.9 8.8 8.3 8.9 8.4 10.3 11.9 8.4 3.9
2011年1月 15.3 13.0 16.1 17.1 14.1 16.8 14.1 15.9 14.9 17.8 14.0 17.2 17.8 9.4
2011年2月 26.8 21.3 28.7 28.3 28.9 26.2 22.2 27.4 26.8 15.0 21.1 25.4 29.1 29.6
2011年3月 23.8 21.0 24.7 26.3 27.2 20.1 19.7 24.8 23.0 23.4 16.6 17.6 24.4 37.1
2011年4月 3.6 4.8 3.2 2.8 2.9 4.3 4.9 3.2 3.9 1.9 6.1 3.7 3.0 2.2
2011年5月 4.0 5.6 3.4 2.1 3.6 4.2 6.5 3.7 4.0 7.5 4.9 2.9 3.8 3.9
2011年6月 2.5 4.4 1.8 2.2 2.1 2.8 3.0 2.4 2.4 2.8 2.9 2.2 2.2 2.9
2011年7月 1.6 2.7 1.2 1.4 1.2 1.8 2.5 1.7 1.5 2.8 2.8 1.3 1.3 1.6
2011年8月 1.3 1.9 1.1 0.9 1.0 1.2 2.3 1.0 1.4 3.7 2.4 1.0 0.8 1.4
2011年9月 1.2 2.2 0.9 0.7 0.7 1.7 2.0 1.0 1.4 2.8 2.0 1.0 0.7 1.6
2011年10月以降 1.2 1.6 1.0 1.0 1.0 1.4 1.3 1.3 1.0 1.9 1.2 0.5 1.1 1.7

7.7 9.1 7.2 10.8 8.9 6.5 4.0 8.9 6.8 3.7 7.2 7.2 8.4 7.0

0.2 0.2 0.2 0.1 0.2 0.3 0.1 0.2 0.2 0.0 0.4 0.1 0.1 0.2

17.2 24.4 14.7 17.7 15.7 17.6 19.1 18.7 16.0 15.0 11.5 19.3 19.0 16.6
7.3 6.7 7.5 10.5 7.9 5.4 5.3 7.5 7.3 1.9 6.0 5.0 8.3 8.8

47.9 41.3 50.2 44.5 52.1 47.5 44.6 47.7 48.3 43.9 49.5 47.3 47.6 49.0

0.3 0.2 0.3 0.3 0.2 0.4 0.2 0.2 0.4 0.0 0.5 0.0 0.3 0.2

18.2 16.3 18.8 17.7 16.1 19.5 21.0 17.3 18.5 29.0 19.1 17.9 17.9 18.1
7.4 6.0 7.9 7.3 7.4 8.0 6.7 7.3 7.5 9.3 6.7 7.6 7.3 8.0

付問8-1 3月調査で回
答した同じ職業訓練か
（訓練受講者のみ）

付問8-2 開始時期（訓
練受講者のみ）

付問8-2 終了時期（訓
練受講者のみ）

問8-3 受講
場所（訓練
受講者の
み）(MA)

採用された企業
訓練を受ける以前から働
いていた企業

ポリテクセンター

問6 主たる生活費の負担者

いずれも受けたことがな

問8 2010年9月1日
以降に受講した公

的な職業訓練

有期実習型訓練(基本型)
有期実習型訓練(キャリ
ア・アップ型)

施設内訓練(職場実習あ
り)
施設内訓練(職場実習な
し)

委託訓練活用型デュアル
システム(職場実習あり)

委託訓練(職場実習なし)
基金訓練
公的な職業訓練を受けた
が訓練の種類はわからな
い

その他の公的な職業訓練

都道府県の職業訓練校
民間教育訓練機関
短大、大学などの教育機
関

職業訓練法人など
その他

性別

年齢段階別

問5 同居家族(MA)

単身（一人暮らし）
配偶者
子ども（小学校入学前）
子ども（小学生以上）

問4 未既
婚の別

結婚している

結婚していない

問4 配偶者の就
業状態（結婚し
ている場合の

み）

あなたの父親・母親
配偶者の父親・母親
あなた、または配偶者の
祖父母や兄弟姉妹

その他

前職離職時期分類

2009年
12月以

前

年齢分類性別

問7 前回調査以降、自己負
担で自己啓発をしたか

前職の就業形態分類

2010年
1月-4
月

2010年
5月-8
月

2010年
9月-12

月

合  計(N)
    (%)

合計 男性 女性
29歳以

下
30-39
歳

40-49
歳

50歳以
上

正社員
非正社

員
自営業

等
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6787 1825 4962 1438 2369 1663 1300 3064 3506 147 1458 1246 2794 1193
100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

前職離職時期分類

2009年
12月以

前

年齢分類性別 前職の就業形態分類

2010年
1月-4
月

2010年
5月-8
月

2010年
9月-12

月

合  計(N)
    (%)

合計 男性 女性
29歳以

下
30-39
歳

40-49
歳

50歳以
上

正社員
非正社

員
自営業

等

合計 4798 1242 3556 975 1707 1176 927 2157 2489 107 973 866 2025 871
100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

終わった 80.6 75.6 82.3 81.5 81.3 80.1 79.5 80.5 81.0 74.8 77.8 82.3 82.5 78.2
訓練受講中 7.2 12.0 5.5 5.7 5.4 8.6 10.1 6.8 7.2 13.1 10.5 5.3 5.6 8.7
中断した 10.0 9.2 10.3 11.8 11.5 9.2 6.7 10.7 9.6 9.3 8.6 9.7 10.1 11.6
はい 7.4 10.1 6.5 4.5 5.4 9.4 11.5 5.8 8.5 13.1 15.8 6.8 5.2 3.6
いいえ 90.0 86.5 91.2 93.7 92.2 88.2 85.0 91.7 88.8 83.2 81.1 90.8 92.3 94.0
はい 9.8 9.7 9.9 10.2 9.9 10.4 8.5 9.7 10.0 9.5 8.7 8.3 10.4 11.7

いいえ 85.2 84.2 85.5 86.4 85.7 84.3 84.1 85.3 85.1 84.4 86.0 87.0 84.8 82.9
合計 1012 290 722 199 341 262 207 452 528 23 206 162 425 207

100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0
語学系 2.2 4.1 1.4 3.5 1.5 1.1 3.4 2.2 2.1 4.3 4.4 2.5 1.9 0.5
情報系 15.1 17.6 14.1 16.1 16.1 14.5 13.5 14.6 15.9 13.0 19.9 12.3 13.4 16.4
技能・技術系 7.9 19.3 3.3 10.6 6.5 7.3 8.7 11.5 4.5 13.0 4.4 8.6 8.5 9.7
事務系 32.8 16.6 39.3 38.7 41.1 32.4 14.5 33.2 33.5 13.0 23.8 38.3 34.1 35.7
福祉系 15.8 15.2 16.1 8.5 11.1 17.2 28.5 12.8 18.4 17.4 17.0 13.6 16.7 15.0
普通自動車運転
免許

1.8 3.1 1.2 2.0 1.8 1.9 1.4 1.5 2.1 0.0 4.9 0.0 1.2 1.4

普通自動車以外
の運転免許

1.0 3.1 0.1 2.0 0.6 1.1 0.5 1.3 0.6 4.3 0.5 0.6 1.2 1.4

その他 12.1 9.3 13.2 9.5 12.6 10.3 15.5 11.9 11.9 17.4 12.6 14.2 12.7 7.2
語学系 0.5 0.7 0.4 1.0 0.6 0.0 0.5 0.2 0.8 0.0 0.5 0.6 0.7 0.0
情報系 6.2 6.6 6.1 5.0 7.9 6.9 3.9 5.5 7.0 4.3 8.7 4.3 5.4 7.2
技能・技術系 2.3 5.9 0.8 1.5 2.9 1.9 2.4 3.8 0.9 4.3 1.0 1.2 2.6 3.9
事務系 11.3 4.1 14.1 15.1 13.8 9.5 5.8 10.2 12.3 8.7 6.8 11.1 12.2 13.5
福祉系 3.1 3.4 2.9 4.0 1.8 2.7 4.8 2.7 3.4 4.3 2.9 1.2 2.8 5.3
普通自動車運転
免許

0.3 0.0 0.4 1.0 0.0 0.0 0.5 0.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.7 0.0

普通自動車以外
の運転免許

0.3 0.7 0.1 0.0 0.3 0.8 0.0 0.4 0.2 0.0 1.0 0.0 0.2 0.0

その他 4.2 3.1 4.7 2.0 3.8 5.7 5.3 4.2 4.4 4.3 4.9 4.9 5.2 1.4
語学系 0.1 0.3 0.0 0.0 0.3 0.0 0.0 0.2 0.0 0.0 0.0 0.6 0.0 0.0
情報系 2.0 2.1 1.9 2.0 3.2 1.1 1.0 2.7 1.5 0.0 2.4 1.2 2.1 1.9
技能・技術系 1.1 3.1 0.3 1.0 0.9 1.1 1.4 1.8 0.6 0.0 1.5 1.2 1.2 0.5
事務系 3.2 1.7 3.7 3.5 4.1 3.1 1.4 2.2 3.8 8.7 1.5 4.9 3.1 3.4
福祉系 0.8 0.7 0.8 0.5 0.6 0.4 1.9 1.3 0.4 0.0 1.0 0.0 1.4 0.0
普通自動車運転
免許

0.1 0.3 0.0 0.0 0.0 0.4 0.0 0.0 0.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.5

普通自動車以外
の運転免許

0.1 0.0 0.1 0.0 0.0 0.4 0.0 0.0 0.2 0.0 0.5 0.0 0.0 0.0

その他 1.4 0.7 1.7 0.5 1.5 2.7 0.5 1.1 1.7 0.0 1.0 1.2 2.4 0.0
59.6 53.9 61.6 66.9 62.4 56.5 49.9 60.9 58.8 56.5 47.1 60.8 63.4 64.6

合計 4079 997 3082 970 1488 949 658 1876 2084 83 699 760 1783 779

100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

受けた 22.6 26.1 21.5 25.6 19.8 24.1 22.2 24.4 21.3 14.5 19.6 23.3 23.4 22.8
受けていない 73.8 68.3 75.6 71.4 77.4 72.0 72.6 72.1 75.4 80.7 76.0 73.2 74.1 72.4

0.5 0.7 0.4 0.5 0.5 0.4 0.6 0.4 0.5 0.7 0.4 0.2 0.5 0.8

4.9 7.8 3.8 3.5 3.6 6.0 7.3 4.7 4.8 9.5 7.0 3.7 3.8 5.9

34.4 36.6 33.6 28.2 32.9 36.6 41.4 33.5 35.1 33.3 44.4 34.9 31.7 28.1
4120 1014 3106 981 1504 955 666 1894 2103 84 707 765 1800 788

100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

0.1 0.4 0.0 0.1 0.0 0.2 0.3 0.2 0.0 1.2 0.1 0.1 0.1 0.3

1.3 2.6 0.9 0.8 1.1 1.0 3.0 1.8 0.7 4.8 1.7 1.6 1.1 1.3

0.3 0.2 0.4 0.4 0.3 0.3 0.3 0.3 0.3 1.2 0.6 0.3 0.3 0.1
26.5 39.8 22.2 31.9 28.3 24.5 17.7 35.1 18.8 25.0 23.9 27.7 26.4 28.3

55.2 43.2 59.1 49.5 52.3 57.8 66.4 48.8 61.2 52.4 60.0 54.5 53.8 54.2

8.8 4.8 10.1 8.5 9.9 9.5 5.6 7.2 10.5 4.8 7.1 8.6 9.8 8.5
4.3 3.4 4.6 5.6 5.3 3.0 2.0 3.3 5.5 0.0 2.7 4.1 5.4 3.6
0.7 1.4 0.5 0.7 0.5 0.7 0.9 0.8 0.5 2.4 1.0 0.5 0.7 0.5
1.2 2.2 0.8 1.2 0.9 1.4 1.2 1.2 1.0 3.6 1.0 1.4 0.9 1.5

2011年2月以前 32.1 34.8 31.2 33.7 31.2 33.2 30.6 32.5 31.9 26.2 32.4 37.0 31.5 29.1

2011年3月 16.5 14.1 17.2 19.3 15.5 16.3 14.7 16.5 16.7 14.3 14.4 14.5 17.5 17.5
2011年4月 27.2 22.4 28.8 24.3 28.7 27.3 27.9 28.0 26.6 27.4 23.2 25.5 29.9 26.9
2011年5月 14.0 13.9 14.0 12.6 14.7 14.0 14.1 13.1 14.8 14.3 12.9 14.6 13.8 14.8
2011年6・7月 3.4 3.4 3.4 3.9 3.7 2.6 3.2 3.5 3.3 2.4 3.0 2.6 3.1 5.2
低くなった 10.4 11.7 9.9 6.6 9.9 11.3 15.8 11.5 9.2 11.9 10.3 11.9 10.0 9.1

どちらかといえ
ば低くなった

9.9 9.8 9.9 8.0 10.0 10.8 11.0 10.9 8.9 11.9 8.1 12.2 9.9 9.1

どちらともいえ
ない

36.9 36.2 37.1 35.3 37.4 38.6 35.3 35.0 38.8 36.9 37.9 37.5 37.2 35.3

どちらかといえ
ば高くなった

26.5 26.3 26.6 29.7 27.6 24.8 22.1 27.1 26.1 27.4 27.9 23.1 26.9 27.9

高くなった 14.6 14.0 14.8 19.5 14.2 12.7 11.3 14.1 15.1 10.7 13.2 13.3 14.8 16.9

働いている

訓練生として雇われている
２以外の公的な職業訓練を受けて
いる
働いていない

合計

問12 第一回
調査の直前
職との満足
度の比較

（働いてい
る,または訓
練生として
雇われてい
る者のみ）

付問8-4 最後まで終
わったか（訓練受講者

のみ）

問11 現職の
就業形態

（働いてい
る,または訓
練生として
雇われてい
る者のみ）

経営者・役員
自営業主・自由業者・内
職

家族従業員
正社員・正職員
パート・アルバイト・契
約・嘱託・臨時

派遣社員（登録型）
派遣社員（常用雇用型）
訓練生として働いている
その他

付問11 現職就職時期
（働いている,または
訓練生として雇われて

いる者のみ）

問9 前回調査以後の新たに
資格や免許を取得したか

付問8-5 その他に受け
た基金訓練はあるか

問9(1) 資格・免許の
カテゴリ番号（取得し

た者のみ）

問9(2) 資格・免許の
カテゴリ番号（取得し

た者のみ）

問9(3) 資格・免許の
カテゴリ番号（取得し

た者のみ）

問10 現在
の就業状

況

付問10 前回調査
からの現職での
Off-JT・OJTの有
無（働いている

者のみ）

a 仕事全
体
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6787 1825 4962 1438 2369 1663 1300 3064 3506 147 1458 1246 2794 1193
100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

前職離職時期分類

2009年
12月以

前

年齢分類性別 前職の就業形態分類

2010年
1月-4
月

2010年
5月-8
月

2010年
9月-12

月

合  計(N)
    (%)

合計 男性 女性
29歳以

下
30-39
歳

40-49
歳

50歳以
上

正社員
非正社

員
自営業

等

合計 4120 1014 3106 981 1504 955 666 1894 2103 84 707 765 1800 788

100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

低くなった 15.6 15.5 15.7 10.1 16.0 15.8 23.1 17.7 13.7 14.3 16.5 15.4 15.8 14.1

どちらかといえ
ば低くなった

13.3 16.1 12.4 12.2 13.2 13.3 15.2 13.8 12.5 23.8 12.0 15.0 12.8 13.7

どちらともいえ
ない

33.6 33.1 33.7 32.7 33.6 36.0 30.8 30.3 36.3 38.1 33.7 33.7 33.3 33.8

どちらかといえ
ば高くなった

20.3 19.1 20.7 22.8 22.0 18.8 15.0 21.1 20.1 11.9 20.4 18.7 21.1 20.8

高くなった 15.5 14.2 15.9 21.1 14.4 13.9 12.0 15.8 15.4 10.7 14.6 15.4 15.8 16.0
低くなった 29.8 32.5 28.9 21.7 29.9 31.1 40.2 35.7 24.5 31.0 26.9 33.9 31.2 25.5

どちらかといえ
ば低くなった

15.1 16.2 14.7 16.4 15.5 14.1 13.7 15.9 14.6 11.9 13.0 14.6 16.0 15.5

どちらともいえ
ない

29.2 27.8 29.6 30.4 29.3 29.4 26.4 27.0 30.8 32.1 34.1 30.6 26.7 28.3

どちらかといえ
ば高くなった

14.4 13.8 14.6 17.5 14.9 13.9 9.3 12.4 16.0 17.9 14.9 11.5 14.6 16.5

高くなった 9.8 7.8 10.5 13.1 9.5 9.1 6.3 7.2 12.4 4.8 7.8 8.0 10.4 12.4
低くなった 8.9 10.8 8.3 5.5 8.4 9.8 14.0 10.6 7.4 8.3 9.6 9.4 8.8 7.5
どちらかといえ
ば低くなった

11.3 11.2 11.4 9.3 11.8 12.6 11.6 12.1 10.7 13.1 8.6 13.1 11.1 12.6

どちらともいえ
ない

35.4 35.0 35.5 35.5 35.1 36.6 34.2 34.6 36.0 38.1 37.1 39.2 35.0 31.7

どちらかといえ
ば高くなった

27.6 27.0 27.8 31.5 28.9 24.5 23.4 28.2 27.3 23.8 27.9 23.8 28.9 28.8

高くなった 15.1 14.1 15.5 17.2 14.9 14.9 13.1 13.0 16.9 15.5 14.3 13.1 15.0 18.0
低くなった 11.2 10.9 11.3 8.3 10.9 11.1 16.7 13.3 9.2 16.7 11.6 13.2 10.8 9.9

どちらかといえ
ば低くなった

12.5 12.3 12.6 9.8 14.0 13.0 12.9 13.7 11.6 10.7 8.3 15.2 13.4 11.7

どちらともいえ
ない

35.1 33.6 35.5 37.1 35.2 36.0 30.2 33.7 36.3 34.5 35.8 34.9 35.1 34.5

どちらかといえ
ば高くなった

24.1 24.6 24.0 26.5 24.3 22.5 22.4 23.5 25.0 17.9 25.3 21.4 24.6 25.0

高くなった 15.5 16.7 15.1 17.3 14.7 15.5 14.4 14.5 16.2 19.0 16.5 13.7 14.9 17.5
低くなった 16.7 17.4 16.5 13.3 16.8 18.1 20.3 18.4 15.4 17.9 17.0 19.3 16.6 13.7

どちらかといえ
ば低くなった

11.6 12.2 11.4 9.8 11.4 12.5 13.7 12.9 10.5 11.9 10.7 12.4 11.4 11.9

どちらともいえ
ない

40.3 39.7 40.5 40.7 39.6 40.7 40.2 38.8 41.7 38.1 42.0 40.4 40.6 38.8

どちらかといえ
ば高くなった

20.0 18.9 20.3 23.5 21.2 19.1 13.5 19.5 20.3 22.6 18.4 17.5 20.5 22.5

高くなった 9.6 10.0 9.4 11.7 10.1 7.6 8.0 9.0 10.0 9.5 8.8 8.8 9.5 11.5
低くなった 13.5 16.9 12.4 7.8 12.0 16.5 20.9 14.8 12.1 16.7 13.9 13.3 13.2 13.3

どちらかといえ
ば低くなった

13.2 16.8 12.0 9.8 13.4 14.6 16.1 13.4 12.9 17.9 11.3 14.2 14.1 11.4

どちらともいえ
ない

38.1 33.8 39.4 36.4 40.4 38.5 34.2 35.7 40.0 36.9 38.8 41.4 36.5 38.3

どちらかといえ
ば高くなった

23.8 22.7 24.2 30.0 24.3 20.0 18.8 24.4 23.3 22.6 24.0 20.3 25.0 24.9

高くなった 10.0 8.3 10.5 15.1 9.1 8.6 6.5 10.4 9.8 6.0 9.3 9.2 10.2 10.8
常にしている 82.9 78.3 84.4 79.9 81.3 83.8 90.5 83.0 82.9 85.7 81.2 83.0 83.6 83.4

大体している 16.1 20.1 14.8 19.2 18.2 15.3 7.7 16.2 16.1 13.1 17.3 16.2 15.6 15.7
していない 0.1 0.2 0.0 0.1 0.1 0.1 0.0 0.1 0.1 0.0 0.0 0.0 0.2 0.0
そのような機会
はない

0.3 0.5 0.3 0.3 0.3 0.2 0.6 0.3 0.2 1.2 0.7 0.3 0.2 0.4

常にしている 77.2 72.3 78.8 72.6 75.7 80.9 82.9 76.2 78.1 83.3 75.4 76.2 78.2 78.0

大体している 21.8 26.3 20.4 26.5 23.9 18.1 15.3 23.0 20.9 15.5 23.1 23.0 21.0 20.9
していない 0.1 0.1 0.2 0.3 0.0 0.1 0.2 0.1 0.2 0.0 0.0 0.3 0.2 0.1
そのような機会
はない

0.3 0.5 0.2 0.1 0.3 0.2 0.6 0.3 0.2 1.2 0.7 0.1 0.1 0.4

常にしている 86.0 83.5 86.8 84.0 85.0 88.0 88.9 85.6 86.6 82.1 84.4 85.5 86.8 86.4

大体している 12.3 13.8 11.8 14.3 14.2 10.5 7.5 12.8 11.8 14.3 13.4 13.2 11.1 12.8
していない 0.5 0.8 0.4 0.5 0.3 0.4 0.9 0.4 0.5 0.0 0.1 0.5 0.7 0.1
そのような機会
はない

0.2 0.5 0.2 0.1 0.2 0.3 0.5 0.2 0.2 1.2 0.7 0.1 0.2 0.0

常にしている 40.6 39.1 41.1 46.4 44.6 37.8 27.5 43.0 39.1 27.4 38.9 43.9 40.1 41.0

大体している 28.7 24.9 30.0 30.4 30.3 28.8 22.8 29.4 28.3 29.8 31.0 26.5 29.2 29.1
していない 7.1 8.5 6.6 4.8 6.4 6.4 12.9 6.4 7.3 15.5 7.1 6.4 7.0 6.9
そのような機会
はない

22.5 25.9 21.3 17.6 18.5 25.8 33.8 20.2 24.2 27.4 21.9 22.0 22.6 22.2

常にしている 66.3 64.7 66.9 62.4 66.4 67.3 71.2 66.8 65.6 76.2 64.5 67.7 65.8 67.4

大体している 31.3 32.6 30.8 34.7 32.0 30.8 25.1 30.9 31.9 23.8 32.8 30.5 31.8 30.2
していない 1.0 0.9 1.0 1.6 0.9 0.6 0.8 1.0 1.0 0.0 0.7 0.5 1.2 1.0
そのような機会
はない

0.6 0.6 0.6 0.5 0.3 0.5 1.4 0.5 0.7 0.0 1.0 0.7 0.4 0.5

常にしている 34.6 31.3 35.6 34.0 33.5 35.9 36.0 33.5 35.3 41.7 31.0 34.1 35.5 35.0

大体している 43.7 45.3 43.1 43.4 46.5 42.5 39.0 43.9 43.7 38.1 45.3 43.9 42.1 46.1
していない 7.1 9.6 6.3 7.4 7.8 6.6 5.7 8.2 6.1 6.0 7.5 7.1 7.3 6.5
そのような機会
はない

13.8 12.6 14.2 14.3 12.0 14.0 17.0 13.5 14.0 14.3 15.3 14.1 14.3 11.4

c 賃金

b 労働時
間

問12 第一回
調査の直前
職との満足
度の比較

（働いてい
る,または訓
練生として
雇われてい
る者のみ）

a あいさ
つ

b ルール
を守る

c 時間を
守る

d パソコ
ンを支障
なく利用

e 仕事を
最後まで
やり遂げ

る

f 同僚の
仕事を手

伝う

g 仕事を
含む生活

全般

f キャリ
アの見通

し

e 仕事の
量

d 仕事の
内容

問13 現職で
の行動（働
いている,ま
たは訓練生
として雇わ
れている者

のみ）
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第三回転職モニター調査 単位:％、太字は実数、注：無回答,誤回答については掲載を省いた.
 

6787 1825 4962 1438 2369 1663 1300 3064 3506 147 1458 1246 2794 1193
100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

前職離職時期分類

2009年
12月以

前

年齢分類性別 前職の就業形態分類

2010年
1月-4
月

2010年
5月-8
月

2010年
9月-12

月

合  計(N)
    (%)

合計 男性 女性
29歳以

下
30-39
歳

40-49
歳

50歳以
上

正社員
非正社

員
自営業

等

合計 4120 1014 3106 981 1504 955 666 1894 2103 84 707 765 1800 788

100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

常にしている 52.2 46.0 54.2 51.3 52.2 52.8 53.3 52.6 51.8 57.1 49.9 51.0 53.3 52.8

大体している 42.6 47.1 41.2 43.6 43.9 42.0 38.9 42.9 42.7 35.7 44.0 44.3 41.8 42.0
していない 1.9 2.3 1.7 2.2 1.9 1.5 1.8 1.5 2.2 2.4 1.8 2.0 2.0 1.5
そのような機会
はない

2.5 3.4 2.2 2.0 1.7 2.9 4.2 2.2 2.5 4.8 3.4 2.0 2.1 2.8

常にしている 13.5 17.5 12.3 12.9 12.2 15.0 15.5 14.7 12.2 19.0 14.6 15.3 11.8 14.6

大体している 27.5 32.2 25.9 24.2 28.1 28.5 29.6 29.4 25.6 25.0 31.0 29.4 26.6 24.2
していない 22.9 22.4 23.1 23.5 24.0 22.0 20.4 22.9 23.2 17.9 20.8 20.3 23.9 25.5
そのような機会
はない

35.1 26.7 37.9 38.5 35.2 33.6 32.6 32.2 37.9 38.1 32.7 34.0 36.9 34.8

常にしている 24.3 28.3 23.0 28.1 23.0 22.9 23.7 27.7 21.0 29.8 22.5 24.3 24.5 25.4

大体している 31.6 29.9 32.2 32.1 33.3 30.7 28.4 32.3 31.0 29.8 30.3 32.0 32.5 30.7
していない 10.8 11.2 10.7 10.0 11.0 11.8 10.2 10.3 11.4 9.5 12.9 11.2 9.6 11.2
そのような機会
はない

32.3 29.7 33.2 28.7 32.4 33.6 35.7 29.0 35.5 31.0 33.0 31.6 32.6 31.7

常にしている 38.4 38.3 38.5 40.9 36.6 36.6 41.7 39.2 37.4 50.0 35.5 36.7 39.4 40.4

大体している 51.6 49.7 52.2 50.7 53.9 54.0 43.8 51.5 52.1 41.7 52.3 53.2 51.4 50.0
していない 3.0 4.1 2.6 3.5 3.0 2.7 2.6 2.7 3.3 0.0 3.0 2.7 2.9 3.2

そのような機会
はない

6.2 6.8 6.0 4.1 6.1 5.8 10.5 5.9 6.4 8.3 7.6 6.7 5.6 5.7

常にしている 36.3 36.4 36.3 35.9 36.0 35.5 38.9 37.0 35.3 41.7 35.6 36.7 36.3 35.8

大体している 52.2 51.2 52.5 53.3 54.8 51.9 45.5 52.3 52.4 46.4 51.8 52.9 52.2 52.4
していない 5.7 5.6 5.7 6.4 4.7 6.8 4.8 5.8 5.7 3.6 5.7 5.2 5.8 5.7
そのような機会
はない

5.0 5.8 4.7 3.3 4.3 5.0 9.3 4.0 5.8 8.3 5.8 4.3 4.8 5.6

常にしている 17.9 22.6 16.4 14.6 17.4 18.5 23.6 18.4 17.2 28.6 17.4 19.7 17.1 18.4

大体している 57.7 56.4 58.1 53.6 58.8 59.6 58.6 57.6 58.0 52.4 58.6 60.1 58.4 53.8
していない 12.8 11.8 13.1 19.9 11.6 11.1 7.2 12.6 13.1 10.7 13.0 11.2 12.3 14.5
そのような機会
はない

10.6 7.9 11.5 11.0 11.5 9.9 9.0 10.5 10.7 8.3 9.3 8.0 11.3 12.8

常にしている 45.3 46.2 45.0 45.0 46.0 44.3 45.8 46.4 44.2 48.8 42.3 43.4 46.4 47.0

大体している 46.1 44.9 46.5 46.1 46.7 47.1 43.4 46.1 46.2 45.2 46.8 48.1 45.4 46.1
していない 2.9 4.1 2.5 3.6 2.9 2.6 2.4 2.9 2.9 3.6 4.1 2.7 2.8 1.6
そのような機会
はない

4.8 3.8 5.1 4.4 3.9 5.2 6.6 3.9 5.8 2.4 5.5 5.0 4.5 4.4

常にしている 18.4 22.2 17.2 17.9 18.2 19.0 18.9 19.5 17.3 20.2 19.1 18.6 17.8 18.7

大体している 25.7 28.6 24.7 27.0 26.9 22.6 24.9 27.6 23.9 23.8 22.5 27.2 25.3 27.8
していない 34.3 30.9 35.4 35.0 36.2 34.2 29.3 35.0 33.7 34.5 34.7 32.2 35.0 34.4
そのような機会
はない

20.8 17.3 21.9 19.4 18.2 23.5 24.8 17.2 24.2 21.4 22.3 20.9 21.2 18.7

10時間未満 9.2 8.6 9.3 8.4 9.5 8.8 10.2 8.7 9.5 7.1 10.6 8.6 8.3 10.3
10～15時間未満 2.6 2.0 2.8 1.9 2.5 2.4 3.9 2.3 2.9 0.0 4.4 2.6 2.1 1.6
15～20時間未満 4.1 2.6 4.5 3.3 3.5 4.1 6.5 3.2 4.7 7.1 5.1 4.7 3.5 3.4
20～25時間未満 7.6 4.6 8.6 5.2 7.1 9.0 10.4 5.6 9.6 4.8 8.6 9.4 6.8 6.5
25～30時間未満 5.8 3.4 6.6 4.7 6.4 5.8 6.2 4.2 7.4 7.1 7.2 5.6 5.8 4.9
30～35時間未満 8.0 5.1 8.9 7.5 6.8 8.1 11.4 7.7 8.2 10.7 9.6 8.9 8.1 5.6
35～40時間未満 12.6 6.6 14.6 12.3 13.9 14.9 7.2 11.7 13.8 9.5 10.7 12.0 12.9 14.6
40～45時間未満 26.1 23.3 27.0 29.3 26.1 24.5 23.6 26.2 26.5 19.0 20.2 26.0 28.8 25.9
45～50時間未満 9.8 15.1 8.1 11.3 9.5 9.5 8.3 11.6 7.8 14.3 9.1 8.5 9.9 11.4
50～60時間未満 7.4 14.0 5.2 9.0 7.6 6.3 6.0 10.1 4.9 7.1 7.8 6.7 6.9 8.4
60時間以上 4.8 12.2 2.3 5.3 5.1 4.5 3.8 6.8 2.6 10.7 4.5 5.5 4.6 4.9
5万円未満 10.1 7.7 10.8 9.3 9.7 9.4 13.2 9.1 11.1 3.6 13.4 10.5 8.8 9.6
5～10万円未満 20.2 10.4 23.4 16.3 19.5 21.6 25.7 14.4 25.3 27.4 24.3 20.7 18.6 19.5
10～15万円未満 28.5 20.2 31.2 31.9 27.7 28.5 25.7 27.1 30.1 23.8 26.9 28.8 29.3 28.0
15～20万円未満 21.6 26.2 20.1 25.2 21.9 20.2 17.6 24.6 18.8 20.2 16.3 21.3 23.1 23.0
20～25万円未満 9.7 19.4 6.5 10.1 10.3 10.1 6.8 12.3 7.2 11.9 8.8 9.9 9.7 10.5
25～30万円未満 3.2 7.6 1.7 1.5 3.6 3.6 4.2 5.0 1.5 3.6 3.7 3.4 3.2 2.5
30～35万円未満 0.9 2.6 0.4 0.2 1.0 1.3 1.2 1.4 0.4 2.4 0.8 1.0 0.9 0.9
35～40万円未満 0.3 1.0 0.1 0.1 0.3 0.6 0.2 0.5 0.1 1.2 0.7 0.3 0.2 0.3
40～45万円未満 0.1 0.4 0.0 0.0 0.0 0.4 0.0 0.2 0.0 0.0 0.0 0.1 0.1 0.3
45～50万円未満 0.0 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.2 0.1 0.0 0.0 0.0 0.1 0.0 0.0
50万円以上 0.1 0.2 0.0 0.0 0.1 0.0 0.2 0.1 0.1 0.0 0.0 0.0 0.1 0.3
29人以下 32.4 33.5 32.0 35.3 32.6 28.7 33.3 33.3 31.1 41.7 36.5 32.9 31.3 30.2
30～99人 20.7 23.7 19.7 19.8 20.7 21.0 21.5 22.6 19.1 19.0 22.5 16.6 20.6 24.1
100～499人 16.7 18.7 16.0 14.5 17.2 18.6 15.9 17.5 15.7 19.0 15.0 17.9 16.9 16.4
500～999人 4.0 4.2 3.9 4.5 4.1 3.2 4.2 3.5 4.5 2.4 3.4 4.1 4.4 3.7
1000人以上 7.9 8.0 7.9 7.7 7.8 9.1 6.8 7.1 8.8 6.0 7.2 7.1 8.4 8.6
官公庁（公務
員）

5.7 2.7 6.6 4.8 5.1 7.1 6.2 5.5 6.1 0.0 4.7 7.3 5.4 5.7

わからない 11.0 6.9 12.4 12.4 11.5 9.6 9.9 9.3 12.6 8.3 8.9 12.3 11.4 10.2

k 作業の
工夫や改
善に取り

組む

l トラブ
ル対応

m 初めて
の仕事に
もチャレ

ンジ

n 資格取
得や自己

啓発

g ホウレ
ンソウ

h 仕事上
のアドバ
イスをす

る

i 職場の
懇親会な
どへの参

加

j 上司・
先輩を見
て仕事の
やり方や
コツを学

ぶ

問14 現職の週当たり
労働時間（働いてい
る,または訓練生とし
て雇われている者の

み）

問15 現職の月給（働
いている,または訓練
生として雇われている

者のみ）

問16 現職の企業規模
（働いている,または
訓練生として雇われて

いる者のみ）

問13 現職で
の行動（働
いている,ま
たは訓練生
として雇わ
れている者

のみ）
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第三回転職モニター調査 単位:％、太字は実数、注：無回答,誤回答については掲載を省いた.
 

6787 1825 4962 1438 2369 1663 1300 3064 3506 147 1458 1246 2794 1193
100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

前職離職時期分類

2009年
12月以

前

年齢分類性別 前職の就業形態分類

2010年
1月-4
月

2010年
5月-8
月

2010年
9月-12

月

合  計(N)
    (%)

合計 男性 女性
29歳以

下
30-39
歳

40-49
歳

50歳以
上

正社員
非正社

員
自営業

等

4120 1014 3106 981 1504 955 666 1894 2103 84 707 765 1800 788
100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

0.9 1.2 0.8 0.7 1.1 0.7 1.2 0.9 1.0 1.2 2.0 0.4 0.8 0.5

3.6 3.6 3.5 3.7 3.3 4.1 3.5 4.2 3.1 1.2 3.1 2.6 3.9 4.1
9.8 14.2 8.3 11.1 11.0 8.8 6.3 11.0 8.8 9.5 10.2 9.0 10.5 8.8

1.4 2.1 1.2 1.1 1.4 2.2 0.9 1.2 1.7 1.2 1.4 1.7 1.4 1.0

4.2 5.6 3.7 5.2 4.7 3.8 2.3 3.6 4.9 2.4 3.1 4.2 5.0 3.7
3.0 6.5 1.9 2.2 3.0 3.4 3.8 3.0 3.0 1.2 3.7 2.7 2.8 3.0

10.1 9.7 10.3 11.9 11.1 8.9 6.9 9.6 10.7 8.3 10.9 7.2 9.9 12.7
2.8 1.4 3.3 1.5 3.7 3.4 1.8 2.5 3.2 1.2 2.4 2.5 2.9 3.4
1.4 2.4 1.1 1.5 1.3 1.5 1.7 1.9 0.8 7.1 1.4 2.6 1.1 1.1

4.3 5.0 4.1 5.1 5.1 3.2 3.3 5.0 3.7 6.0 3.5 5.0 4.1 5.1

4.6 3.9 4.8 6.2 4.7 3.6 3.6 4.3 4.7 6.0 4.2 4.8 4.7 4.2
3.4 3.6 3.4 4.3 3.0 3.1 3.8 3.6 3.4 1.2 3.5 3.5 3.1 3.8
4.6 3.3 5.0 4.5 5.9 3.2 3.9 5.0 4.1 8.3 6.5 4.6 4.1 3.9

24.2 13.7 27.7 21.8 22.2 26.1 29.9 24.3 24.5 17.9 21.4 23.9 25.6 24.7

10.7 13.9 9.7 10.1 9.1 11.0 14.7 10.5 10.8 13.1 13.7 11.2 9.1 10.9

6.7 4.3 7.4 5.4 6.0 8.7 7.4 6.0 7.3 7.1 5.5 7.6 6.8 6.9
1.9 2.8 1.6 1.3 1.9 2.3 2.1 1.6 2.1 1.2 2.0 3.5 1.8 0.6

40.8 12.4 50.1 45.9 46.9 41.4 19.4 38.9 43.6 21.4 37.2 42.0 41.4 42.6
9.9 13.9 8.6 11.6 10.0 9.0 8.1 10.6 9.4 10.7 10.5 8.8 9.7 10.5

18.4 14.3 19.8 16.7 14.6 20.0 27.8 16.9 19.6 20.2 16.8 16.1 19.4 19.7
5.8 11.1 4.1 6.5 6.6 4.3 5.1 6.1 5.6 6.0 7.5 4.8 5.3 6.7
1.5 5.6 0.2 0.8 0.9 2.0 3.3 2.0 0.9 6.0 2.8 1.3 1.3 1.1
0.7 2.8 0.1 0.8 0.5 0.4 1.7 1.2 0.3 1.2 0.7 0.9 0.7 0.4

4.7 10.4 2.8 3.3 3.8 5.2 8.1 4.1 5.0 7.1 5.2 4.4 4.7 4.3

1.3 4.8 0.1 0.3 0.5 1.8 3.8 1.6 1.0 1.2 1.8 1.7 1.1 0.9
12.5 16.0 11.3 11.3 13.4 10.8 14.9 14.5 10.5 15.5 12.4 14.2 12.8 10.3
0.7 2.0 0.3 0.3 0.5 0.9 1.4 1.0 0.3 2.4 1.1 1.2 0.3 0.8
0.6 1.5 0.3 0.2 0.5 0.6 1.4 0.6 0.5 1.2 1.6 0.4 0.4 0.3
1.4 2.7 1.0 1.0 1.0 1.3 2.7 1.2 1.3 2.4 1.0 2.1 1.3 1.0

19.3 15.9 20.5 25.0 18.8 17.6 15.8 17.9 20.6 18.4 17.2 20.9 20.2 18.3
6.5 6.8 6.4 5.7 6.3 6.6 8.0 6.8 6.2 7.5 6.7 7.1 6.4 6.1
1.3 1.6 1.1 1.9 1.3 0.8 1.0 1.2 1.3 2.7 1.3 2.0 1.0 0.7
1.8 0.8 2.1 2.1 1.9 2.1 0.7 1.6 1.9 1.4 1.6 1.8 2.0 1.7

43.2 49.8 40.8 38.7 40.6 47.4 47.7 45.1 41.6 45.6 44.2 40.6 41.7 47.9

1.2 0.9 1.3 1.6 1.1 1.2 1.0 1.1 1.3 2.0 1.0 1.3 1.4 0.9

0.1 0.2 0.0 0.0 0.0 0.1 0.2 0.1 0.1 0.7 0.2 0.1 0.0 0.0

6.4 3.7 7.4 7.2 8.7 6.0 2.2 5.6 7.4 0.7 4.6 6.4 7.2 7.1

5.8 6.7 5.5 6.0 6.0 4.4 7.0 6.7 5.0 6.1 4.9 5.9 6.4 5.2
5.5 4.4 5.9 5.8 6.5 3.4 5.9 5.9 5.2 4.1 8.0 5.7 5.0 3.5

ある 10.7 9.3 11.2 10.9 11.1 10.9 9.3 8.5 12.5 11.6 11.0 12.0 10.5 9.6

ない 68.8 65.2 70.1 71.2 70.4 68.4 63.5 70.5 67.6 63.9 64.2 68.3 70.4 71.2
その期間中は、
仕事に就いてい
ない

20.3 25.2 18.5 17.7 18.3 20.3 26.8 20.7 19.6 24.5 24.5 19.5 18.8 19.1

合計 743 176 567 159 267 188 126 271 447 17 165 152 302 115
100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

2011年2月以前 52.7 54.2 52.2 58.1 54.3 50.8 45.8 56.9 50.1 60.0 62.6 58.4 51.4 36.7
2011年3月 23.0 21.7 23.4 17.6 23.8 22.1 30.0 21.4 24.1 13.3 16.8 20.8 25.3 29.4
2011年4月 15.1 13.9 15.5 16.2 16.4 14.4 12.5 13.7 15.8 13.3 12.3 14.1 15.3 19.3
2011年5月 3.2 3.0 3.3 2.7 2.3 3.9 5.0 2.3 3.8 6.7 0.6 2.7 3.1 8.3
2011年6月 0.3 0.6 0.2 0.0 0.0 0.6 0.8 0.0 0.5 0.0 0.0 0.0 0.3 0.0
2011年2月 2.7 3.0 2.6 2.0 5.5 0.6 0.8 2.7 2.8 0.0 3.9 1.3 3.1 0.9
2010年3月 40.0 39.8 40.0 43.9 38.7 39.2 40.0 38.2 41.1 46.7 47.1 40.9 37.2 36.7
2011年4月 29.0 28.9 29.0 27.7 30.5 27.6 30.0 32.1 26.7 26.7 26.5 29.5 30.2 29.4
2011年5月 25.4 25.3 25.5 25.0 25.0 26.0 25.8 23.3 26.5 33.3 20.6 23.5 26.7 31.2
2011年6月 1.8 1.8 1.8 2.7 0.8 2.8 1.7 1.1 2.4 0.0 0.6 2.0 2.1 2.8

問20 3月調査から現在まで
に離職の有無

営業・販売の仕事

合計

問18 現職の
職種（働い
ている,また
は訓練生と
して雇われ
ている者の

み）

農・林・漁業の仕事
その他

問17 現職の
業種（働い
ている,また
は訓練生と
して雇われ
ている者の

み）

農林漁業、鉱業、採石
業、砂利採取業

建設業
製造業
電気・ガス・熱供給・水
道業

情報通信業
運輸業、郵便業
卸売業、小売業
金融業、保険業
不動産業、物品賃貸業
学術研究、専門・技術
サービス業

宿泊業、飲食サービス業
生活関連サービス業
教育、学習支援業
医療、福祉
その他のサービス業（10
～14以外）

公務
その他
事務

サービスの仕事

問19 現職の入職経
路、または現在の

主な就職活動

一般の求人広告や説明会
友人・知人の紹介
家族・親せきの紹介
卒業した学校の紹介
公共職業安定所（ハロー
ワーク）の紹介
都道府県・市町村など地
方公共団体の紹介

NPOの紹介
民間の人材派遣会社や職
業紹介機関の紹介

その他の方法
就職活動をしていない

生産工程の仕事
輸送・機械運転の仕事
建設・採掘の仕事
運搬・清掃・包装などの
仕事

保安の仕事
専門・技術職
管理職

付問20 離職した勤務
先の就業時期（離職が

ある者のみ）

付問20 離職した勤務
先の離職時期（離職が

ある者のみ）
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6787 1825 4962 1438 2369 1663 1300 3064 3506 147 1458 1246 2794 1193
100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

前職離職時期分類

2009年
12月以

前

年齢分類性別 前職の就業形態分類

2010年
1月-4
月

2010年
5月-8
月

2010年
9月-12

月

合  計(N)
    (%)

合計 男性 女性
29歳以

下
30-39
歳

40-49
歳

50歳以
上

正社員
非正社

員
自営業

等

743 176 567 159 267 188 126 271 447 17 165 152 302 115
100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

45.2 41.0 46.5 47.3 43.0 50.3 40.0 42.4 47.0 46.7 49.7 56.4 39.9 36.7

0.8 1.8 0.6 1.4 0.4 0.6 1.7 1.5 0.5 0.0 1.3 0.7 0.3 1.8

3.5 5.4 3.0 2.7 3.9 3.3 4.2 5.3 2.1 13.3 1.9 4.0 3.8 4.6

1.7 2.4 1.5 1.4 1.6 2.8 0.8 2.3 1.4 0.0 1.9 0.7 1.7 2.8

3.7 5.4 3.1 0.7 3.5 5.0 5.8 5.7 2.4 6.7 3.9 2.7 3.1 6.4

1.7 2.4 1.5 2.7 1.6 1.7 0.8 1.1 1.9 6.7 3.2 1.3 0.3 2.8

3.4 2.4 3.7 4.7 4.3 1.7 2.5 1.9 4.3 6.7 2.6 2.7 4.9 1.8

8.2 9.6 7.7 9.5 7.8 6.1 10.8 8.8 8.0 0.0 6.5 3.4 10.4 11.9

7.3 6.0 7.7 7.4 9.4 5.0 6.7 8.0 6.1 20.0 5.8 5.4 9.4 7.3

1.8 1.2 2.0 2.0 1.2 0.6 5.0 0.8 2.4 0.0 0.6 1.3 2.8 0.9

0.4 0.0 0.6 0.7 0.4 0.6 0.0 0.4 0.5 0.0 0.6 0.7 0.3 0.0
5.2 4.8 5.4 5.4 4.3 7.2 4.2 3.8 5.9 6.7 5.2 3.4 5.6 7.3
0.1 0.0 0.2 0.7 0.0 0.0 0.0 0.4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.9
0.8 0.0 1.1 1.4 1.6 0.0 0.0 0.4 1.2 0.0 2.6 1.3 0.0 0.0
0.4 0.6 0.4 0.0 0.4 0.6 0.8 0.4 0.5 0.0 0.6 0.0 0.3 0.9

13.8 15.1 13.5 15.5 14.5 12.2 13.3 13.4 14.9 0.0 12.3 14.8 13.9 14.7
合計 2118 635 1483 414 701 525 475 905 1135 53 522 395 826 343

100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

現在、受給して
いる

8.0 10.6 6.9 6.0 6.3 10.5 9.5 11.0 5.8 3.8 2.7 1.8 9.0 20.4

受給したことが
ある

15.6 13.9 16.3 14.7 15.1 14.9 17.9 18.1 14.1 3.8 3.6 12.4 20.8 24.8

受給したことは
ない

75.2 73.7 75.8 78.5 77.9 72.8 71.2 69.2 79.1 90.6 92.1 84.1 69.0 54.5

就職活動をした 66.9 69.4 65.9 64.3 65.5 75.4 62.3 65.3 68.9 54.7 59.0 64.6 68.0 77.8

開業の準備をし
ていた

2.9 3.3 2.8 3.1 1.9 2.5 4.6 3.5 2.0 9.4 2.7 4.1 2.8 1.7

何もしなかった 29.8 26.5 31.2 32.6 32.5 21.3 32.8 30.7 28.8 35.8 38.1 31.4 28.6 20.4

合計 1445 452 993 267 466 406 303 605 794 30 316 260 575 267
100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

0回 1.4 1.3 1.4 1.5 2.4 0.5 1.0 1.2 1.6 0.0 2.5 0.8 0.9 1.5
1回 20.0 14.8 22.4 23.2 18.7 20.4 18.8 22.3 18.3 23.3 20.3 22.3 20.5 16.9
2回 18.1 13.9 19.9 16.1 18.5 19.0 18.2 17.5 18.9 13.3 13.6 23.1 18.4 18.0
3回 12.3 11.1 12.9 11.6 12.7 11.3 13.9 10.1 14.2 6.7 11.1 12.7 13.0 11.6
4回 7.9 7.3 8.2 9.4 7.7 7.9 6.9 7.6 8.2 6.7 7.3 6.2 8.3 10.1
5回 10.1 11.1 9.7 13.1 11.2 7.9 8.9 9.3 10.8 10.0 10.1 8.5 10.1 12.4
6-10回 16.1 18.8 14.9 13.5 15.9 16.5 18.2 15.5 16.1 23.3 16.5 14.2 15.1 19.5
11回以上 11.6 18.4 8.6 10.5 10.5 14.0 11.2 13.9 9.4 13.3 15.2 8.8 11.1 9.7

20.0 24.6 17.9 24.0 21.8 17.1 17.9 20.4 19.7 18.9 21.1 22.3 18.0 21.3

28.1 34.1 25.5 14.0 29.2 30.3 36.0 28.7 27.5 32.4 29.4 28.5 27.8 27.7

23.8 20.4 25.3 24.7 25.4 22.5 22.3 20.7 25.8 32.4 26.1 17.7 24.6 25.2

19.5 18.7 19.9 18.3 17.7 19.6 23.2 18.5 19.8 32.4 21.1 18.4 18.5 20.7
43.5 45.5 42.6 48.0 44.9 44.9 36.3 43.8 43.7 35.1 42.5 45.2 42.4 46.2
2.6 2.3 2.7 2.3 3.4 2.1 2.2 2.8 2.5 0.0 1.7 3.3 1.9 4.1

29.7 27.6 30.7 32.0 33.3 31.1 20.7 31.0 29.7 10.8 24.4 31.1 31.3 33.1
37.0 21.0 44.2 46.3 40.1 37.4 24.3 35.6 39.2 18.9 31.1 39.0 38.7 40.4

8.9 8.4 9.1 13.7 9.8 7.3 5.6 7.0 10.5 5.4 9.2 10.2 8.7 8.0

29.1 22.3 32.2 25.7 27.9 29.4 34.1 25.5 32.2 24.3 29.4 29.2 30.5 25.8

17.2 17.1 17.2 18.3 15.9 18.8 16.2 19.0 16.1 10.8 15.6 15.1 16.6 21.7

3.6 5.9 2.5 3.0 3.0 2.3 6.7 2.7 3.6 16.2 4.7 3.9 1.9 4.5

1.1 0.8 1.3 1.0 0.9 1.5 1.1 1.1 1.2 0.0 1.9 1.3 1.0 0.3

9.4 14.3 7.2 6.3 8.2 9.2 14.2 10.3 8.3 13.5 12.2 8.9 9.3 6.4

2.1 2.3 2.0 2.7 2.3 1.5 2.2 2.7 1.6 0.0 2.5 2.6 1.7 1.9

結婚
出産・育児
介護・看病
その他

仕事の内容

社会保険に加入している
企業

ハローワークに紹介され
たから
知人・友人がいる
就職できればどこでもよ
い

その他

やりがいを感じる
前職の経験・能力を活か
せる

訓練で身につけた能力を
活かせる
取得した資格を活かせる

会社の規模・知名度
賃金
勤務形態・勤務時間
職場環境・人間関係がよ
い
通勤に便利

合計

付問20-2 離
職理由（離
職がある者

のみ）

解雇 または 契約期間の
満了
倒産
安定した職業に就きた
かった

会社・仕事に将来性がな
い

もっと収入を増やしたい
より知識・技能を活かせ
る仕事に就きたい

よりやりがい・生きがい
の感じられる仕事に就き
たい

人間関係がうまくいかな
い

労働時間・休日等の労働
条件が悪い

肉体的により軽易な仕事
に就きたい

通勤が不便
病気・けが

問21 3月調査以降の雇
用保険受給の有無（離
職がある、またはその
期間は仕事に就いてい

ない者のみ）

問22 前回調査以降の
就職活動や開業の準備
の有無（離職がある、
またはその期間は仕事
に就いていない者の

み）

問22 応募社数
（就職活動をし

た者のみ）

付問
22-1

応募先
決定に
重視し
たこと
（就職
活動を
した者
のみ）
(MA,
最大3
つ)
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6787 1825 4962 1438 2369 1663 1300 3064 3506 147 1458 1246 2794 1193
100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

前職離職時期分類

2009年
12月以

前

年齢分類性別 前職の就業形態分類

2010年
1月-4
月

2010年
5月-8
月

2010年
9月-12

月

合  計(N)
    (%)

合計 男性 女性
29歳以

下
30-39
歳

40-49
歳

50歳以
上

正社員
非正社

員
自営業

等

1445 452 993 267 466 406 303 605 794 30 316 260 575 267
100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

6.5 9.7 5.1 6.7 8.1 4.8 6.4 7.5 5.8 8.1 7.2 4.6 7.0 7.3

7.8 10.9 6.4 3.0 6.3 9.2 12.3 8.6 7.2 10.8 8.3 8.2 7.4 8.0

5.8 5.0 6.1 7.7 6.4 4.6 4.7 5.4 5.7 10.8 6.1 5.2 5.8 5.4

5.5 3.2 6.5 6.3 3.8 6.7 5.9 3.8 7.0 2.7 5.6 5.6 4.8 6.7
17.4 21.0 15.8 21.0 18.2 16.9 14.0 18.0 17.6 8.1 16.1 20.0 17.9 15.9
0.7 0.6 0.8 0.3 1.3 0.0 1.1 0.8 0.6 0.0 0.3 0.0 0.6 1.9
8.0 9.9 7.2 7.3 8.1 8.8 7.8 8.0 8.0 5.4 6.9 6.6 8.4 10.8

16.9 5.5 22.0 19.7 20.0 17.7 8.9 17.9 16.8 2.7 14.2 21.3 16.9 17.2

2.3 2.9 2.0 4.0 2.5 1.7 1.4 2.0 2.5 5.4 2.8 1.6 2.3 2.5

6.9 4.8 7.9 5.7 7.2 5.8 9.2 5.4 8.0 10.8 8.1 3.3 8.6 5.4

4.5 4.8 4.3 4.0 3.8 5.6 4.5 5.2 4.1 0.0 4.4 4.9 4.4 4.1

0.6 0.8 0.6 1.7 0.4 0.2 0.8 0.4 0.8 2.7 1.4 0.7 0.1 0.6

0.4 0.2 0.4 0.3 0.5 0.2 0.3 0.4 0.3 0.0 0.6 0.3 0.4 0.0

2.8 5.1 1.7 1.7 2.5 2.5 4.5 3.2 1.9 8.1 3.9 2.0 2.6 1.9

1.1 0.6 1.3 2.0 1.1 0.8 0.6 1.1 1.0 0.0 1.7 1.6 0.4 1.0
合計 778 222 556 159 274 151 191 340 404 24 226 152 303 94

100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0
探したが見つか
らなかった

18.6 21.6 17.4 14.5 16.8 19.2 24.6 19.1 17.8 29.2 20.8 20.4 16.8 17.0

希望する仕事が
ありそうにない

6.9 10.4 5.6 8.2 5.5 5.3 9.4 8.8 5.4 4.2 8.4 5.3 6.6 7.4

知識・能力に自
信がない

3.9 3.2 4.1 9.4 2.9 3.3 1.0 4.1 3.2 8.3 5.8 2.6 3.3 3.2

病気・けが 6.9 7.2 6.8 3.8 6.9 10.6 6.8 5.0 8.9 0.0 8.8 6.6 6.6 4.3
年齢 1.4 2.3 1.1 0.6 0.0 1.3 4.2 1.2 1.7 0.0 1.3 1.3 1.3 1.1
出産・育児 10.5 0.0 14.7 18.9 17.5 2.6 0.0 11.5 10.4 4.2 11.5 11.8 10.9 5.3
介護・看護 3.0 2.7 3.1 0.6 1.1 3.3 7.3 3.2 3.0 0.0 3.1 5.3 2.3 1.1
急いで仕事につ
く必要がない

5.0 2.7 5.9 7.5 4.7 4.6 3.7 6.5 3.7 0.0 3.5 5.9 5.6 4.3

進学や資格取得
などの勉強をし
ている

14.3 16.2 13.5 15.1 14.2 15.2 13.1 13.2 15.3 16.7 15.0 13.2 13.5 17.0

その他 16.7 19.8 15.5 16.4 19.3 14.6 15.2 15.6 18.1 8.3 12.4 13.8 20.5 20.2
0回 83.3 77.8 85.3 88.3 85.9 82.3 74.3 83.6 83.4 72.8 78.7 86.0 84.5 84.3

1回 6.9 9.2 6.1 5.4 6.2 7.3 9.4 6.9 6.7 11.6 9.0 5.1 6.2 7.9
2回 3.3 4.7 2.8 2.5 2.3 3.7 5.5 3.1 3.3 6.1 4.8 3.5 2.8 2.1
3回以上 4.1 5.4 3.6 3.0 3.8 4.1 5.8 4.0 4.2 6.1 5.1 3.5 4.1 3.5
0回 27.0 29.3 26.2 33.5 26.4 22.4 26.8 27.4 26.8 21.8 27.7 27.9 26.6 26.2

1回 29.6 25.5 31.2 29.1 33.7 32.1 19.9 28.9 30.4 30.6 27.5 27.4 29.1 35.7
2回 15.7 14.8 16.1 15.4 16.0 14.8 16.6 16.3 15.2 16.3 14.8 17.9 15.9 14.1
3回 8.2 7.9 8.4 9.1 7.9 8.7 7.3 8.2 8.5 5.4 6.9 9.4 8.9 7.5
4回 2.7 3.1 2.5 2.3 2.8 2.6 2.8 2.6 2.7 4.8 3.6 2.2 2.6 2.2
5回 3.2 3.9 2.9 3.1 3.2 3.1 3.5 3.6 2.9 4.1 3.5 3.9 3.2 2.3
6回以上 4.9 6.6 4.3 3.8 4.1 5.6 6.6 5.1 4.7 4.1 6.0 3.9 5.3 3.5

3.8 4.4 3.5 3.2 3.1 4.2 4.9 3.9 3.5 5.4 4.0 3.9 3.7 3.1

2.0 2.5 1.9 0.9 1.9 2.5 3.0 1.9 2.1 4.1 3.4 1.7 1.5 2.1
合計 559 180 379 79 166 156 155 249 288 16 147 96 212 87

100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0
2011年2月 6.8 5.0 7.7 12.7 7.8 7.1 2.6 6.4 6.9 12.5 4.1 6.3 9.0 8.0
2011年3月 17.2 14.4 18.5 20.3 18.1 16.0 16.1 15.7 18.8 18.8 22.4 11.5 15.6 19.5
2011年4月 12.0 16.1 10.0 6.3 13.3 10.3 15.5 10.4 13.2 12.5 14.3 7.3 11.3 16.1
2011年5月 9.7 12.2 8.4 3.8 8.4 12.2 11.6 8.4 10.8 6.3 12.9 12.5 6.6 9.2
2011年6月 1.3 1.1 1.3 1.3 0.0 2.6 1.3 2.0 0.7 0.0 1.4 1.0 0.9 1.1

91.8 90.1 92.4 94.5 93.0 90.6 88.1 91.9 91.8 89.1 89.9 92.3 92.4 92.7
2.8 3.5 2.5 1.5 2.9 3.2 3.7 2.2 3.3 2.7 3.2 2.4 2.6 3.3
2.2 2.1 2.3 2.2 2.1 2.7 2.1 2.0 2.4 2.7 2.1 2.8 1.9 2.6

1.1 1.4 1.0 1.4 0.9 1.1 1.4 1.1 1.2 2.0 0.4 0.8 1.4 2.0

5.1 6.3 4.7 4.6 4.5 6.0 5.8 5.6 4.8 4.8 3.6 5.1 5.5 6.5
0.1 0.2 0.1 0.3 0.2 0.1 0.0 0.1 0.2 0.0 0.1 0.0 0.1 0.3
1.5 2.2 1.2 1.3 1.5 1.6 1.5 1.5 1.4 1.4 2.1 0.9 1.4 1.7
4.9 5.6 4.6 4.9 5.0 4.8 4.8 4.3 5.3 4.1 4.5 4.7 4.6 6.1
2.5 4.2 1.8 3.1 2.9 2.3 1.2 2.8 2.2 2.0 1.7 2.8 2.3 3.3

16.9 23.5 14.5 14.9 15.3 20.0 18.3 15.9 17.8 15.6 18.0 14.0 17.1 17.5

3.7 5.6 3.0 3.5 3.5 4.8 3.1 3.3 4.1 2.7 4.3 2.9 3.6 3.8

5.6 6.4 5.3 4.7 5.6 7.1 4.5 4.9 6.0 8.2 5.6 5.1 5.0 7.5
66.2 60.8 68.2 69.8 67.6 61.5 65.8 68.0 64.8 66.0 66.6 68.9 66.2 63.4

問24 キャ
リアコン
サルティ
ングを受
けた回数 (2) この一年間

(1) 3月調査以降

前職の経験・能力を活か
せる

訓練で身につけた能力を
活かせる

取得した資格を活かせる
仕事の内容
会社の規模・知名度
賃金
勤務形態・勤務時間
職場環境・人間関係がよ
い

通勤に便利
社会保険に加入している
企業

ハローワークに紹介され
たから
知人・友人がいる
就職できればどこでもよ
い

付問
22-2

応募先
決定に
最も重
視した
こと

（就職
活動を
した者
のみ）

やりがいを感じる

その他

問23 前回調査以
降、就職活動な
どをしなかった
理由（何もしな
かった者のみ）

応募できる求人が減った
就職活動で頼りにできる人や機関
が減った

その他
特に被害はなかった

交付された

再交付された

交付されていない

労働時間が増えた

付問25 交付時期
（交付,再交付さ
れた者のみ）

問25 前回
調査以降
のジョブ
カード交
付状況

問26 震災
の影響
(MA)

自分がけがや病気
家族がけがや病気、死亡
水道、ガス、電気で1ヵ月以上回
復しないものがあった

家財に損壊があった
住居に住めなくなり転居
職を失った（内定取り消し）
収入が減った

合計
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第三回転職モニター調査 単位:％、太字は実数、注：無回答,誤回答については掲載を省いた.
 

6787 1825 4962 1438 2369 1663 1300 3064 3506 147 1458 1246 2794 1193
100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

前職離職時期分類

2009年
12月以

前

年齢分類性別 前職の就業形態分類

2010年
1月-4
月

2010年
5月-8
月

2010年
9月-12

月

合  計(N)
    (%)

合計 男性 女性
29歳以

下
30-39
歳

40-49
歳

50歳以
上

正社員
非正社

員
自営業

等

そう思わなく 1.0 1.5 0.7 1.2 0.9 0.8 0.9 1.1 0.8 1.4 1.0 1.0 0.9 0.8

あまりそう思わ
なくなった

1.9 2.5 1.7 2.4 1.9 1.7 1.6 2.3 1.5 1.4 1.6 1.8 2.0 1.7

変化なし 28.5 30.2 27.9 32.1 30.4 25.9 24.3 29.9 27.2 29.9 27.7 29.5 28.8 28.3
少しそう思うよ
うになった

31.9 28.8 33.0 32.3 32.6 30.5 31.7 32.3 31.8 27.9 31.5 32.5 32.0 31.7

そう思うように
なった

36.3 36.3 36.3 31.8 33.9 40.3 40.7 34.0 38.2 38.8 37.7 34.5 35.9 37.1

そう思わなく 1.5 2.5 1.1 1.7 1.3 1.9 1.1 1.1 1.7 2.0 2.1 1.2 1.3 1.4

あまりそう思わ
なくなった

3.8 4.4 3.6 3.5 4.2 4.1 3.0 3.7 3.9 1.4 3.9 4.8 3.1 3.9

変化なし 35.3 36.9 34.8 33.4 36.4 36.7 34.0 35.6 35.3 32.7 35.5 36.7 35.1 35.1
少しそう思うよ
うになった

26.3 24.1 27.1 28.4 28.0 23.6 24.2 26.4 26.4 24.5 25.0 27.1 26.7 26.3

そう思うように
なった

32.4 31.1 32.9 32.7 29.5 33.2 36.2 32.3 32.2 38.8 32.7 29.3 33.2 32.5

そう思わなく 16.8 16.9 16.8 18.3 14.9 17.3 18.1 17.7 16.2 18.4 17.1 14.6 17.7 16.3

あまりそう思わ
なくなった

14.0 14.0 13.9 14.1 14.0 13.8 13.8 13.2 14.5 15.0 12.3 14.1 14.9 13.4

変化なし 55.2 52.1 56.3 56.0 58.9 52.4 51.5 56.3 54.4 53.1 54.5 56.3 55.3 56.2
少しそう思うよ
うになった

9.3 10.7 8.8 7.6 8.1 11.4 10.5 9.1 9.5 7.5 10.2 10.1 8.0 9.7

そう思うように
なった

3.8 4.9 3.4 3.7 3.5 4.4 3.7 2.9 4.4 4.1 5.0 3.5 3.4 3.4

そう思わなく 6.9 5.8 7.3 9.1 6.5 6.1 5.9 7.4 6.4 6.8 6.7 6.4 7.5 6.3

あまりそう思わ
なくなった

9.1 8.0 9.6 10.6 9.3 8.4 8.2 9.3 9.2 8.2 7.5 9.2 9.9 9.6

変化なし 55.5 50.4 57.3 58.8 59.6 51.3 49.8 56.9 54.8 50.3 54.5 55.1 55.6 57.6
少しそう思うよ
うになった

15.8 17.8 15.1 12.7 13.8 17.7 20.5 15.3 16.0 19.0 16.8 16.2 15.5 14.4

そう思うように
なった

11.9 17.2 10.0 8.4 10.2 15.8 14.2 10.4 12.9 15.0 13.9 11.9 10.9 11.4

そう思わなく 1.7 1.9 1.7 2.7 1.7 1.3 1.2 1.6 1.8 2.0 1.6 1.2 2.0 1.7

あまりそう思わ
なくなった

3.2 3.8 3.0 5.5 2.7 2.4 2.6 3.3 3.3 1.4 2.5 3.4 3.3 3.9

変化なし 42.4 36.6 44.6 49.2 45.3 39.0 34.3 42.6 42.8 34.7 40.8 43.5 42.2 44.8
少しそう思うよ
うになった

29.3 29.8 29.1 25.2 29.5 29.4 33.2 29.9 28.8 28.6 29.5 29.2 31.0 25.1

そう思うように
なった

22.6 27.0 21.0 16.8 20.3 27.3 27.2 21.9 22.5 32.7 24.6 22.2 20.9 23.6

そう思わなく 1.2 1.5 1.0 1.9 1.1 1.1 0.6 1.2 1.1 1.4 1.3 1.0 1.3 0.8

あまりそう思わ
なくなった

1.9 1.9 1.9 3.4 2.4 1.1 0.5 2.0 1.8 2.0 1.6 1.8 2.1 1.9

変化なし 42.2 40.6 42.7 52.1 43.9 37.4 34.2 41.3 43.3 36.1 40.3 42.6 42.4 44.3
少しそう思うよ
うになった

26.1 20.8 28.0 26.4 27.4 26.1 23.2 26.9 25.8 16.3 23.7 27.1 27.0 25.9

そう思うように
なった

27.8 33.8 25.6 15.8 24.6 33.4 39.8 27.7 27.1 44.2 31.9 26.7 26.6 26.0

そう思わなく 5.6 8.8 4.4 4.9 5.0 6.7 5.8 5.0 5.8 10.2 7.6 5.5 4.8 4.9

あまりそう思わ
なくなった

6.3 7.6 5.9 7.1 5.2 6.5 7.2 6.7 6.1 7.5 7.0 6.5 6.0 6.0

変化なし 64.2 59.2 66.1 66.6 65.6 63.9 59.6 63.8 65.1 53.7 60.7 64.2 66.1 65.0
少しそう思うよ
うになった

18.4 17.6 18.7 16.3 19.5 17.8 19.7 18.9 17.9 21.8 18.9 18.7 18.2 18.2

そう思うように
なった

4.5 5.7 4.1 4.5 4.1 4.1 5.8 4.8 4.2 6.1 5.1 4.2 4.1 4.9

そう思わなく 20.0 22.7 19.0 18.4 20.2 20.4 21.0 19.9 19.8 26.5 21.6 18.7 19.3 21.0

あまりそう思わ
なくなった

17.2 14.7 18.1 18.8 18.2 17.6 13.2 17.0 17.6 12.2 14.8 17.4 18.5 17.2

変化なし 53.4 52.5 53.7 52.9 53.1 52.4 56.1 54.1 52.7 53.7 53.7 54.1 53.3 53.0
少しそう思うよ
うになった

6.5 5.6 6.8 7.4 6.3 6.5 5.5 6.2 6.9 2.7 6.7 6.9 6.2 6.2

そう思うように
なった

2.2 3.3 1.8 2.2 1.7 2.4 2.8 2.1 2.1 2.7 2.5 2.2 1.9 2.0

そう思わなく 9.4 11.3 8.7 8.9 10.2 9.6 8.0 9.8 8.8 14.3 10.1 10.0 9.2 8.4

あまりそう思わ
なくなった

9.0 9.5 8.8 9.2 8.7 9.4 8.8 8.7 9.2 9.5 8.5 9.1 8.9 9.7

変化なし 44.3 40.1 45.9 47.2 47.1 44.0 36.7 44.8 44.2 38.8 42.7 44.9 44.9 45.3
少しそう思うよ
うになった

18.8 17.8 19.2 19.2 18.2 17.5 21.0 19.6 18.3 17.0 18.0 18.5 19.3 19.1

そう思うように
なった

17.9 20.4 17.0 15.0 15.2 18.9 24.7 16.4 18.9 20.4 20.1 16.9 17.3 16.9

問27 震災
前との気
持ち・考
え方の変

化

a 将来に不安を
感じる

b 前向きにがん
ばりたい

c 努力をしても
仕方がない

d 生活全般に満
足できない

f ぜいたく品と
思えるような買
い物はしなく

なった

g 仕事より、ボ
ランティアや地
域活動を充実さ

せたい

h 貯蓄より、い
ま消費をしたい

i 増税などして
も、社会保障・
福祉の充実を希

望

e 地域の景気が
悪くなった
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第四回転職モニター調査 単位:％、太字は実数、注：無回答,誤回答については掲載を省いた.
 

6109 1619 4490 1188 2132 1559 1223 2741 3179 128 1320 1134 2516 1056
100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

男性 26.5 100.0 0.0 20.9 21.2 24.3 43.9 34.7 17.8 56.3 34.9 25.2 23.6 23.8
女性 73.5 0.0 100.0 79.1 78.8 75.7 56.1 65.3 82.2 43.8 65.1 74.8 76.4 76.2
29歳以下 19.4 15.3 20.9 100.0 0.0 0.0 0.0 21.1 18.7 3.9 13.6 18.2 21.9 22.3
30-39歳 34.9 27.9 37.4 0.0 100.0 0.0 0.0 35.1 35.4 20.3 31.1 35.7 35.7 37.5
40-49歳 25.5 23.4 26.3 0.0 0.0 100.0 0.0 21.9 28.3 35.9 29.8 23.1 24.1 26.4
50歳以上 20.0 33.2 15.3 0.0 0.0 0.0 100.0 21.9 17.6 39.8 25.3 22.8 18.2 13.8

43.2 42.4 43.6 21.5 42.4 46.7 61.4 44.7 41.8 50.0 44.2 44.4 43.0 41.7
合計 2802 724 2078 293 967 768 768 1290 1415 72 628 525 1143 466

100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0
正社員 53.6 19.3 65.5 63.8 65.6 57.4 31.3 52.5 56.9 18.1 47.5 55.8 55.3 56.7
パート、アルバイ
ト、派遣社員

21.6 41.2 14.8 21.5 16.5 19.4 30.2 23.0 19.6 33.3 21.3 16.6 22.8 23.6

自営、家族従業員、
内職

7.8 4.3 9.0 4.1 7.4 9.8 7.8 6.5 8.3 16.7 6.8 9.7 8.0 6.2

働いていない 15.5 33.6 9.2 10.2 9.6 11.6 28.8 16.5 13.6 31.9 21.7 16.6 12.7 12.4
56.6 57.4 56.3 78.5 57.5 53.2 38.3 55.1 58.0 50.0 55.4 55.5 56.9 58.2
16.0 21.9 13.9 13.3 13.4 17.0 21.9 16.4 15.6 10.9 17.3 17.8 15.6 12.9
40.4 40.4 40.5 20.7 40.3 43.2 56.4 42.9 38.4 46.1 40.6 41.4 40.5 39.4
10.9 7.7 12.0 12.3 18.1 8.0 0.5 11.0 10.7 11.7 15.6 9.4 9.4 10.3
28.5 19.1 31.9 3.1 22.8 46.5 40.5 24.7 31.9 35.2 29.5 24.3 28.7 31.8
33.6 39.3 31.5 57.1 35.6 27.1 15.5 34.4 32.8 30.5 33.6 30.6 34.1 35.6
3.4 1.8 4.0 1.9 3.6 4.2 3.7 3.1 3.6 6.3 3.2 3.4 3.3 3.9

11.1 9.5 11.7 27.2 11.3 5.3 2.7 10.8 11.6 5.5 9.5 10.1 12.2 11.6
2.5 1.8 2.7 4.5 2.5 1.5 1.7 2.7 2.2 2.3 1.7 3.1 2.6 2.6

自分 38.3 60.5 30.3 24.0 32.8 43.7 54.9 41.3 34.6 60.9 38.6 39.0 37.3 39.3
自分以外 59.7 37.1 67.9 75.5 66.0 54.8 39.9 57.1 63.2 36.7 58.7 58.8 61.0 59.1
はい 15.7 21.1 13.8 15.1 15.0 16.2 17.0 16.7 14.6 20.3 14.8 16.4 15.0 17.5
いいえ 84.0 78.5 86.0 84.8 84.9 83.6 82.4 82.9 85.2 79.7 84.8 83.2 84.8 82.2
はい 7.2 9.1 6.5 4.8 6.8 9.6 7.1 7.0 7.3 7.8 7.8 6.4 6.7 8.6
いいえ 91.6 89.0 92.5 94.5 92.2 89.4 90.5 91.6 91.5 90.6 90.8 92.2 92.0 90.4
合計 516 178 338 65 166 165 116 230 271 12 121 89 201 101

100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0
語学系 2.5 2.8 2.4 3.1 3.0 2.4 1.7 3.0 2.2 0.0 5.0 2.2 2.0 1.0
情報系 12.0 18.5 8.6 12.3 15.1 9.7 11.2 11.3 12.5 8.3 16.5 16.9 9.0 8.9
技能・技術系 7.6 15.7 3.3 10.8 5.4 10.9 4.3 7.8 7.4 8.3 6.6 5.6 7.0 10.9
事務系 27.1 14.6 33.7 35.4 28.3 30.3 17.2 25.7 28.8 16.7 23.1 23.6 27.4 35.6
福祉系 14.9 13.5 15.7 10.8 13.3 14.5 20.7 14.3 15.5 16.7 15.7 11.2 16.9 12.9
普通自動車運転免許 1.4 1.7 1.2 3.1 1.2 0.6 1.7 1.7 1.1 0.0 0.8 1.1 2.0 1.0
普通自動車以外の運
転免許

2.3 3.9 1.5 3.1 1.8 2.4 2.6 3.5 1.5 0.0 0.8 2.2 3.0 3.0

その他 16.5 12.4 18.6 10.8 18.1 18.8 14.7 16.1 16.2 25.0 16.5 18.0 15.9 15.8
語学系 0.4 0.6 0.3 1.5 0.6 0.0 0.0 0.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.5 1.0
情報系 3.1 2.8 3.3 3.1 2.4 3.6 3.4 0.9 5.2 0.0 4.1 3.4 2.5 3.0
技能・技術系 2.7 6.2 0.9 1.5 3.0 4.8 0.0 3.9 1.8 0.0 2.5 1.1 2.5 5.0
事務系 5.8 3.9 6.8 9.2 6.0 5.5 4.3 6.1 5.9 0.0 5.8 4.5 5.5 7.9
福祉系 2.3 1.7 2.7 3.1 2.4 1.8 2.6 2.2 2.6 0.0 3.3 0.0 3.5 1.0
普通自動車運転免許 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
普通自動車以外の運
転免許

0.4 1.1 0.0 0.0 0.6 0.0 0.9 0.9 0.0 0.0 0.0 1.1 0.5 0.0

その他 3.9 2.8 4.4 3.1 4.2 3.6 4.3 4.3 3.7 0.0 6.6 3.4 2.5 4.0
語学系 0.2 0.6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.9 0.4 0.0 0.0 0.8 0.0 0.0 0.0
情報系 0.6 0.6 0.6 0.0 1.2 0.0 0.9 0.0 1.1 0.0 0.0 1.1 1.0 0.0
技能・技術系 1.2 2.8 0.3 0.0 1.8 1.8 0.0 1.3 1.1 0.0 0.0 1.1 0.5 4.0
事務系 1.2 1.1 1.2 0.0 1.2 1.8 0.9 1.3 1.1 0.0 1.7 0.0 1.0 2.0
福祉系 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
普通自動車運転免許 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
普通自動車以外の運
転免許

0.2 0.6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.9 0.4 0.0 0.0 0.0 1.1 0.0 0.0

その他 1.4 0.0 2.1 0.0 1.2 1.8 1.7 1.3 1.5 0.0 1.7 2.2 1.0 1.0
0.3 0.4 0.2 0.4 0.2 0.2 0.3 0.3 0.3 0.0 0.3 0.2 0.2 0.4

0.1 0.2 0.0 0.1 0.0 0.1 0.2 0.1 0.0 0.0 0.0 0.1 0.1 0.1

0.8 1.1 0.6 0.7 0.7 0.7 1.1 0.9 0.6 1.6 0.5 0.3 0.9 1.1
1.2 2.8 0.7 1.0 1.1 1.2 1.6 1.4 1.1 0.0 1.2 1.0 1.0 1.8

0.5 0.6 0.5 0.2 0.5 0.4 1.1 0.4 0.5 1.6 0.7 0.4 0.3 0.7

0.2 0.4 0.2 0.3 0.1 0.3 0.3 0.1 0.3 0.0 0.5 0.2 0.1 0.4
3.7 4.6 3.4 1.8 2.8 5.1 5.3 2.8 4.2 10.2 6.5 3.2 2.5 3.5

0.2 0.3 0.1 0.3 0.2 0.1 0.2 0.1 0.2 0.0 0.2 0.1 0.2 0.3

0.5 0.5 0.5 0.2 0.4 0.7 0.9 0.4 0.6 1.6 0.8 0.4 0.5 0.4
91.8 88.4 93.0 94.6 93.6 90.6 87.8 92.7 91.4 85.2 88.3 93.5 93.6 91.0

合計 436 170 266 58 119 129 125 175 235 19 133 65 141 83
100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

同じ 78.0 74.1 80.5 81.0 79.8 73.6 78.4 82.9 74.9 73.7 82.0 73.8 78.7 74.7
違う 22.0 25.9 19.5 19.0 20.2 26.4 21.6 17.1 25.1 26.3 18.0 26.2 21.3 25.3
2011年2月以前 28.4 28.8 28.2 34.5 26.9 25.6 28.0 30.3 28.1 15.8 26.3 33.8 28.4 25.3
2011年3月 12.4 12.4 12.4 8.6 11.8 10.9 16.8 8.0 15.3 21.1 21.1 6.2 12.1 4.8
2011年4月 19.3 17.1 20.7 19.0 19.3 23.3 16.0 25.7 14.9 15.8 15.8 15.4 22.7 20.5
2011年5月 11.7 10.6 12.4 17.2 11.8 7.0 13.6 12.0 11.5 10.5 9.8 10.8 10.6 16.9
2011年6月 13.5 12.4 14.3 8.6 13.4 17.8 12.0 12.0 14.0 15.8 12.8 18.5 10.6 16.9
2011年7月 11.9 14.1 10.5 8.6 16.0 10.1 12.0 7.4 14.5 21.1 11.3 15.4 10.6 14.5
2011年8月 4.1 5.3 3.4 0.0 1.7 8.5 4.0 4.6 4.3 0.0 5.3 0.0 4.3 3.6
2011年9月 0.5 0.6 0.4 0.0 0.8 0.8 0.0 0.0 0.9 0.0 0.8 1.5 0.0 0.0

合  計(N)
    (%)

付問9-1 3月調査で回答
した同じ職業訓練か（訓

練受講者のみ）

付問9-2 開始時期（訓練
受講者のみ）

問7 前回調査以降、自己負担
で自己啓発をしたか

問6 主たる生活費の負担者

問8 前回調査以後の新たに資
格や免許を取得したか

問8(1) 資格・免許のカ
テゴリ番号（取得した者

のみ）

問8(2) 資格・免許のカ
テゴリ番号（取得した者

のみ）

問8(3) 資格・免許のカ
テゴリ番号（取得した者

のみ）

いずれも受けたことがない

問9 前回調査以降
に受講した公的な

職業訓練

有期実習型訓練(基本型)
有期実習型訓練(キャリア・
アップ型)

施設内訓練(職場実習あり)
施設内訓練(職場実習なし)
委託訓練活用型デュアルシス
テム(職場実習あり)
委託訓練(職場実習なし)
基金訓練
公的な職業訓練を受けたが訓
練の種類はわからない

その他の公的な職業訓練

前職の就業形態分類 前職離職時期分類

2009年
12月以

前

年齢分類性別

性別

年齢段階別

問4 未既
婚の別

結婚している

結婚していない

問4 配偶者の就業
状態（結婚してい

る場合のみ）

合計 男性 女性
29歳以

下
30-39
歳

40-49
歳

50歳以
上

正社員
非正社

員
自営業

等

2010年
1月-4
月

2010年
5月-8
月

2010年
9月-12
月

問5 同居家族(MA)

単身（一人暮らし）
配偶者
子ども（小学校入学前）
子ども（小学生以上）
あなたの父親・母親
配偶者の父親・母親
あなた、または配偶者の祖父
その他
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6109 1619 4490 1188 2132 1559 1223 2741 3179 128 1320 1134 2516 1056
100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

合  計(N)
    (%)

前職の就業形態分類 前職離職時期分類

2009年
12月以

前

年齢分類性別

合計 男性 女性
29歳以

下
30-39
歳

40-49
歳

50歳以
上

正社員
非正社

員
自営業

等

2010年
1月-4
月

2010年
5月-8
月

2010年
9月-12
月

合計 436 170 266 58 119 129 125 175 235 19 133 65 141 83
100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

2011年5・6月 8.9 8.2 9.4 3.4 6.7 10.9 12.0 8.0 10.2 5.3 7.5 9.2 9.9 8.4
2011年7月 14.7 17.1 13.2 15.5 12.6 15.5 16.0 20.0 11.9 5.3 15.8 16.9 14.2 12.0
2011年8月 15.4 13.5 16.5 15.5 17.6 12.4 16.8 12.6 17.0 21.1 16.5 13.8 13.5 19.3
2011年9月 17.0 19.4 15.4 8.6 13.4 18.6 23.2 13.7 20.0 10.5 18.8 20.0 12.8 19.3
2011年10月 7.3 7.6 7.1 12.1 4.2 8.5 6.4 5.1 8.5 10.5 6.0 7.7 7.8 8.4
2011年11月 5.7 4.7 6.4 6.9 5.0 7.8 4.0 3.4 6.8 15.8 5.3 4.6 5.7 8.4
2011年12月 6.9 9.4 5.3 6.9 10.1 5.4 5.6 7.4 5.5 15.8 6.8 7.7 8.5 4.8
2012年1月以降 11.7 10.0 12.8 6.9 16.0 14.0 8.0 13.1 10.6 10.5 13.5 3.1 11.3 13.3
終わった 51.8 48.8 53.8 53.4 50.4 45.7 57.6 56.6 49.8 36.8 52.6 49.2 51.1 53.0
訓練受講中 46.8 48.2 45.9 41.4 50.4 51.9 41.6 41.7 49.8 57.9 47.4 47.7 44.0 50.6
中断した 4.8 5.3 4.5 5.2 5.0 4.7 4.8 4.0 5.1 5.3 2.3 4.6 6.4 3.6

68.1 64.5 69.4 75.3 69.9 66.7 59.9 69.8 66.8 65.6 53.7 68.8 72.5 74.9
合計 4197 1054 3143 903 1505 1045 741 1925 2146 85 716 786 1836 801

100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0
受けた 23.4 26.7 22.3 26.0 22.0 21.5 25.6 24.3 22.1 28.2 21.9 23.9 23.5 23.8
受けていない 71.8 68.7 72.9 69.4 73.5 72.9 69.6 70.9 73.2 67.1 73.0 70.9 72.1 71.7

0.3 0.4 0.2 0.3 0.3 0.3 0.2 0.2 0.3 1.6 0.5 0.2 0.2 0.4
2.9 4.7 2.3 1.3 2.4 4.0 3.9 2.5 3.1 6.3 4.5 2.5 2.1 3.0

27.9 29.5 27.3 22.1 26.5 28.5 35.2 27.0 28.8 25.8 40.7 27.9 24.5 20.5
4220 1063 3157 910 1513 1049 745 1932 2160 87 724 788 1844 806

100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0
0.3 0.6 0.2 0.2 0.1 0.4 0.5 0.5 0.0 3.4 0.3 0.3 0.2 0.6
1.3 2.5 0.9 0.3 1.3 1.1 2.8 1.2 1.0 10.3 1.9 1.0 1.0 1.7
0.5 0.2 0.6 0.3 0.6 0.7 0.4 0.6 0.4 1.1 0.8 0.9 0.4 0.2

25.7 37.6 21.7 32.9 26.6 25.2 16.0 34.4 18.1 24.1 21.8 26.6 25.4 29.5

55.7 46.4 58.9 50.2 52.7 56.8 67.2 48.8 61.9 52.9 60.8 55.6 54.8 51.7

8.8 3.8 10.5 7.8 10.8 9.2 5.6 7.7 10.2 2.3 6.2 9.1 10.1 8.7
4.9 5.0 4.8 6.0 5.6 4.0 3.1 4.1 5.8 1.1 4.4 3.8 5.6 4.8
0.5 0.7 0.4 0.4 0.7 0.4 0.3 0.3 0.6 1.1 0.8 0.3 0.4 0.5
1.4 2.3 1.1 1.0 1.1 1.2 2.6 1.6 1.2 2.3 1.7 1.4 1.2 1.6

2011年2月以前 28.2 30.8 27.4 30.2 27.4 27.7 28.1 29.0 27.3 28.7 30.7 33.6 26.3 24.6
2011年3月 11.5 9.7 12.2 12.7 12.0 11.1 9.9 11.5 11.8 10.3 9.8 10.2 12.5 12.2
2011年4月 19.7 16.2 20.8 19.0 21.1 18.2 19.6 20.5 18.8 23.0 17.0 19.2 20.8 20.5
2011年5月 8.9 7.5 9.3 9.3 8.9 8.6 8.7 8.5 9.4 5.7 7.7 9.0 9.2 8.9
2011年6月 9.9 10.8 9.5 9.5 9.5 9.6 11.5 10.1 9.8 8.0 9.0 7.5 10.6 11.8
2011年7月 8.5 9.4 8.2 7.8 7.8 9.9 8.7 7.8 9.1 6.9 9.3 9.1 7.7 8.6
2011年8月以降 9.3 10.2 9.1 7.9 9.3 10.0 10.2 8.1 10.2 13.8 10.9 8.8 9.1 9.4

42.1 14.2 51.4 47.5 48.1 42.2 23.1 39.2 45.8 18.4 39.6 43.4 42.7 42.2
8.7 12.0 7.6 11.1 8.5 8.6 6.3 8.7 8.4 16.1 8.8 8.8 8.4 9.2

18.8 15.3 20.0 16.6 15.2 20.0 27.1 17.6 19.5 26.4 16.3 17.0 20.1 19.9
6.1 10.3 4.6 6.6 6.0 6.3 5.2 6.2 6.1 3.4 7.2 5.5 5.9 6.0
2.0 6.8 0.3 0.8 1.2 2.9 3.8 2.4 1.5 4.6 2.9 1.8 1.6 2.1
0.8 2.8 0.1 0.4 0.6 0.6 1.6 1.1 0.5 1.1 0.8 0.8 0.8 0.5
5.3 11.2 3.3 4.4 4.4 4.7 9.0 4.5 5.6 9.2 6.5 4.2 5.0 5.2
1.3 5.0 0.0 0.4 0.6 1.3 3.6 1.8 0.8 1.1 1.8 1.4 1.0 1.4

12.3 16.3 10.9 10.8 13.0 10.8 14.8 15.1 9.6 16.1 11.9 14.0 12.5 10.7
0.6 1.9 0.2 0.2 0.5 0.9 1.1 1.0 0.2 3.4 1.1 1.0 0.3 0.5
0.7 2.2 0.2 0.2 0.7 0.4 1.6 0.9 0.5 0.0 1.5 0.5 0.5 0.4
1.1 1.5 1.0 0.8 1.1 1.0 1.9 1.1 1.3 0.0 1.0 1.5 0.8 1.6

29人以下 30.9 31.5 30.7 34.3 30.9 28.8 29.7 32.2 29.2 40.2 34.8 30.8 29.2 30.3
30～99人 20.0 23.1 19.0 17.6 20.5 20.5 21.2 20.8 19.5 18.4 19.6 17.4 21.2 20.2
100～499人 18.1 20.8 17.2 14.4 18.0 20.5 19.6 18.6 17.7 17.2 16.3 18.1 18.2 20.1
500～999人 4.1 5.0 3.9 4.5 4.1 3.8 4.3 4.2 4.2 2.3 3.7 4.4 4.3 4.1
1000人以上 8.7 8.2 8.9 9.3 8.4 9.5 7.5 8.2 9.4 5.7 7.5 9.0 9.1 8.8
官公庁（公務員） 5.3 2.9 6.1 5.2 4.6 6.3 5.5 4.9 5.8 4.6 4.1 6.5 5.2 5.6
わからない 12.2 7.9 13.7 14.4 13.3 9.9 10.7 10.6 13.5 11.5 12.8 12.9 12.4 10.5

0.9 1.9 0.6 0.7 1.0 0.7 1.5 1.2 0.7 0.0 1.9 0.5 0.8 0.9

3.7 4.3 3.5 3.0 3.4 4.1 4.2 4.3 3.2 0.0 3.3 3.7 3.7 3.6
10.5 14.4 9.2 11.1 11.8 10.4 7.2 11.3 9.9 10.3 10.6 10.3 10.8 10.3
1.0 1.1 1.0 0.7 1.1 1.6 0.5 0.9 1.1 1.1 1.1 1.1 1.1 0.6
4.5 5.5 4.2 4.8 5.4 4.7 2.4 3.9 5.1 2.3 3.5 4.7 5.6 3.3
3.7 7.5 2.4 2.9 3.1 4.5 4.7 4.0 3.3 3.4 4.6 3.4 3.5 3.2

11.3 10.7 11.5 14.2 11.2 11.3 7.9 10.0 12.6 8.0 10.5 10.7 11.1 12.5
2.9 1.1 3.5 1.4 3.7 3.9 1.9 2.5 3.2 4.6 2.6 2.4 2.9 3.8
1.5 2.6 1.2 1.5 1.1 1.5 2.6 1.7 1.1 9.2 1.8 2.3 1.3 1.1

4.5 5.1 4.3 4.7 5.7 3.8 3.0 4.5 4.4 8.0 4.1 5.6 3.7 5.6

4.0 3.7 4.1 4.9 4.2 3.1 3.4 3.3 4.2 10.3 3.5 4.3 3.9 4.1
3.7 4.0 3.6 4.1 3.5 3.1 4.4 3.3 4.1 2.3 4.4 4.7 3.1 3.6
4.4 3.8 4.7 4.5 5.6 2.9 4.3 4.9 3.9 8.0 5.9 4.6 4.2 3.6

23.1 12.4 26.7 22.0 21.0 24.3 27.0 23.9 22.9 14.9 20.6 20.4 25.1 23.9

10.7 14.1 9.5 11.0 10.3 9.1 13.3 11.0 10.3 10.3 11.6 10.7 9.9 11.5

7.1 5.2 7.7 6.4 5.9 8.4 8.6 6.9 7.3 4.6 6.6 8.4 6.9 6.8
1.1 1.2 1.1 1.1 0.9 1.1 1.5 0.7 1.5 1.1 1.2 1.1 1.3 0.2

低くなった 10.6 12.4 9.9 8.4 9.6 11.2 14.1 12.0 9.4 5.7 10.2 11.3 9.7 11.4
どちらかといえば低
くなった

11.8 12.0 11.8 9.3 12.0 12.9 13.2 12.3 11.5 12.6 12.7 13.1 12.1 9.4

どちらともいえない 37.2 38.2 36.8 35.4 37.5 38.5 36.9 36.0 38.1 41.4 37.0 40.0 36.8 35.2
どちらかといえば高
くなった

25.5 23.5 26.2 29.7 26.0 23.4 22.4 26.0 25.4 18.4 26.1 23.9 26.0 26.1

高くなった 13.5 12.2 14.0 16.7 13.9 12.0 11.1 12.3 14.3 19.5 11.3 11.3 14.2 16.1

問15 第一回調
査の直前職と
の満足度の比
較（働いてい
る,または訓練
生として雇われ
ている者のみ）

a 仕事全
体

問13 現職の企業規模
（働いている,または訓
練生として雇われている

者のみ）

問14 現職の業
種（働いてい
る,または訓練
生として雇わ
れている者の

み）

農林漁業、鉱業、採石業、砂
利採取業
建設業
製造業
電気・ガス・熱供給・水道業
情報通信業
運輸業、郵便業
卸売業、小売業
金融業、保険業
不動産業、物品賃貸業
学術研究、専門・技術サービ
ス業

宿泊業、飲食サービス業
生活関連サービス業
教育、学習支援業
医療、福祉
その他のサービス業（10～14
以外）

公務
その他

付問11 現職就職時期
（働いている,または訓
練生として雇われている

者のみ）

その他

サービスの仕事
営業・販売の仕事

生産工程の仕事
輸送・機械運転の仕事
建設・採掘の仕事
運搬・清掃・包装などの仕事
保安の仕事
専門・技術職
管理職
農・林・漁業の仕事

問12 現職の職
種（働いてい
る,または訓練
生として雇わ
れている者の

み）

事務

合計

問11 現職の就
業形態（働い
ている,または
訓練生として
雇われている

者のみ）

経営者・役員
自営業主・自由業者・内職
家族従業員
正社員・正職員
パート・アルバイト・契約・
嘱託・臨時
派遣社員（登録型）
派遣社員（常用雇用型）
訓練生として働いている
その他

付問9-2 終了時期（訓練
受講者のみ）

付問9-4 最後まで終わっ
たか（訓練受講者のみ）

働いている

訓練生として雇われている
２以外の公的な職業訓練を受けている
働いていない

問10 現
在の就業

状況

付問10 前回調査か
らの現職でのOff-
JT・OJTの有無
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6109 1619 4490 1188 2132 1559 1223 2741 3179 128 1320 1134 2516 1056
100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

合  計(N)
    (%)

前職の就業形態分類 前職離職時期分類

2009年
12月以

前

年齢分類性別

合計 男性 女性
29歳以

下
30-39
歳

40-49
歳

50歳以
上

正社員
非正社

員
自営業

等

2010年
1月-4
月

2010年
5月-8
月

2010年
9月-12
月

合計 4220 1063 3157 910 1513 1049 745 1932 2160 87 724 788 1844 806
100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

低くなった 13.8 14.2 13.7 10.5 13.4 13.3 19.6 15.5 12.5 10.3 13.0 14.5 14.0 13.2
どちらかといえば低
くなった

13.6 14.7 13.2 10.3 14.2 13.5 16.2 13.5 13.5 18.4 13.7 13.2 14.3 12.5

どちらともいえない 35.4 34.8 35.6 34.7 35.0 38.3 33.0 33.0 37.3 36.8 40.3 35.0 33.6 34.7
どちらかといえば高
くなった

20.4 19.8 20.5 23.0 21.6 19.1 16.4 21.2 20.0 14.9 19.1 19.9 20.9 21.1

高くなった 15.7 15.1 15.9 20.5 14.9 14.8 12.6 15.9 15.3 18.4 11.7 16.6 16.2 17.5
低くなった 29.1 32.3 28.0 23.0 27.8 29.4 38.9 35.3 23.7 28.7 25.7 32.5 30.4 25.9
どちらかといえば低
くなった

15.7 17.6 15.0 16.0 16.9 15.4 13.0 16.9 14.6 18.4 16.4 14.6 16.2 15.3

どちらともいえない 30.0 28.7 30.4 32.9 28.6 31.4 27.5 28.4 31.2 29.9 32.3 29.3 29.4 29.3
どちらかといえば高
くなった

14.6 13.1 15.1 15.5 15.7 13.8 12.3 11.6 17.3 14.9 15.3 14.6 13.7 16.3

高くなった 9.5 7.0 10.4 11.9 10.0 9.1 6.2 6.8 11.9 6.9 7.9 8.5 9.4 12.2
低くなった 10.0 11.4 9.5 7.4 8.9 11.5 13.2 11.0 8.9 10.3 8.8 10.8 9.7 10.4
どちらかといえば低
くなった

11.4 11.8 11.2 9.6 12.7 11.4 10.7 12.4 10.4 12.6 11.6 13.2 10.8 10.7

どちらともいえない 36.3 37.1 36.0 34.7 36.0 37.8 36.9 36.5 36.2 36.8 38.4 39.1 35.7 32.9
どちらかといえば高
くなった

27.0 25.9 27.4 31.0 27.7 25.3 23.4 26.5 27.9 23.0 26.5 23.9 28.5 27.9

高くなった 14.2 12.3 14.8 16.4 13.9 13.2 13.4 12.4 15.6 16.1 12.4 12.6 14.2 17.0
低くなった 11.0 11.0 11.0 8.5 11.0 11.2 13.4 11.9 10.0 11.5 11.0 10.4 11.2 10.7
どちらかといえば低
くなった

13.2 13.6 13.1 11.2 14.5 12.2 14.5 14.5 12.2 12.6 12.0 14.5 13.9 11.8

どちらともいえない 35.6 35.1 35.8 36.4 35.4 35.9 34.6 34.6 36.3 37.9 36.0 37.4 34.9 35.0
どちらかといえば高
くなった

24.3 24.6 24.2 27.4 24.5 23.5 21.6 24.7 24.3 19.5 26.5 22.8 24.3 23.9

高くなった 14.7 13.8 15.0 15.7 13.5 16.0 14.0 13.2 16.0 16.1 12.0 14.1 14.8 17.5
低くなった 18.2 18.6 18.1 15.8 16.8 19.1 22.7 19.9 16.7 18.4 17.0 20.3 18.2 16.7
どちらかといえば低
くなった

13.4 14.6 13.1 12.2 15.5 13.1 11.3 14.6 12.4 16.1 14.4 15.7 12.4 12.7

どちらともいえない 40.6 40.9 40.4 39.7 39.5 42.4 41.2 38.6 42.3 35.6 43.0 40.4 41.1 37.5
どちらかといえば高
くなった

18.0 15.9 18.7 21.2 18.3 16.4 15.7 18.5 17.8 16.1 15.6 15.0 18.6 22.0

高くなった 8.5 8.5 8.5 10.4 8.9 7.8 6.3 7.3 9.4 10.3 7.5 7.6 8.7 10.0
低くなった 14.5 18.3 13.2 10.0 13.0 17.2 19.5 15.1 13.9 16.1 14.0 16.1 14.5 12.9
どちらかといえば低
くなった

13.6 15.6 12.9 9.8 12.6 15.3 17.9 15.1 11.9 20.7 15.1 12.9 13.1 13.9

どちらともいえない 39.8 37.9 40.5 37.1 41.6 41.1 37.9 36.9 42.5 35.6 41.3 41.1 38.8 39.5
どちらかといえば高
くなった

21.9 19.0 22.9 27.4 23.7 18.7 16.2 22.9 21.5 16.1 20.6 21.2 22.9 22.2

高くなった 9.1 7.9 9.6 14.9 8.3 7.1 6.6 9.2 9.1 9.2 6.9 7.9 9.9 10.5

51.4 48.3 52.5 55.4 50.0 47.6 54.5 53.1 50.0 49.4 48.8 51.4 53.1 51.1

20.1 21.4 19.6 17.5 21.2 20.5 20.4 20.3 20.0 14.9 19.9 22.3 18.9 19.9

9.8 13.2 8.6 10.9 9.4 11.5 6.7 9.2 10.2 10.3 9.9 7.9 9.6 11.8

18.4 16.7 19.0 16.0 19.2 20.0 17.3 17.0 19.4 25.3 20.9 17.9 18.1 17.1
非常に容易である 4.7 5.1 4.6 4.5 4.6 4.9 5.1 5.2 4.4 5.7 5.1 4.1 4.8 5.0
ある程度容易である 24.5 21.2 25.6 29.2 26.8 21.4 18.1 25.7 23.7 13.8 19.8 24.7 25.9 25.2
容易ではない 56.6 59.3 55.7 50.4 54.3 61.1 62.7 55.7 57.0 69.0 58.8 56.1 56.1 56.5
わからない 13.8 14.1 13.7 15.7 14.0 12.2 13.2 12.9 14.6 11.5 15.7 14.7 13.0 12.9

現在の勤務先のほう
があると思う

25.8 25.9 25.7 30.3 25.3 22.9 25.1 27.8 24.2 23.0 25.1 23.5 26.4 27.9

あまり違いはないと
思う

23.4 23.8 23.3 20.9 23.4 21.7 29.0 23.0 23.5 26.4 18.2 25.6 25.3 21.8

他の会社に転職した
ほうが見込みがある
と思う

28.7 30.0 28.3 31.2 28.7 30.9 22.8 28.9 28.8 24.1 31.8 27.3 27.3 29.8

わからない 20.3 18.4 21.0 16.5 21.0 22.8 20.1 18.6 21.9 21.8 21.7 21.4 19.7 19.4
常にしている 80.9 76.8 82.4 75.9 80.1 82.2 87.1 82.0 80.1 82.8 80.1 80.6 81.8 80.3
大体している 17.7 21.4 16.5 23.1 19.0 16.7 10.2 16.5 18.9 12.6 17.1 18.0 17.1 19.0
していない 0.1 0.0 0.1 0.3 0.1 0.0 0.0 0.1 0.0 0.0 0.0 0.4 0.1 0.0
そのような機会はな
い

0.5 0.9 0.3 0.2 0.3 0.3 1.2 0.5 0.4 2.3 1.4 0.1 0.2 0.5

常にしている 74.2 68.4 76.1 68.7 72.8 77.3 79.3 73.2 75.4 78.2 74.4 75.9 73.3 74.7
大体している 24.5 29.7 22.7 30.0 26.4 21.4 18.4 25.1 23.8 18.4 22.8 23.0 25.5 24.7
していない 0.2 0.3 0.2 0.7 0.1 0.1 0.0 0.3 0.1 0.0 0.6 0.1 0.1 0.1
そのような機会はな
い

0.3 0.7 0.2 0.1 0.3 0.3 0.8 0.5 0.2 1.1 0.8 0.1 0.3 0.1

常にしている 85.2 81.7 86.4 82.6 83.9 87.7 87.5 85.2 85.5 83.9 83.3 84.4 86.2 86.4
大体している 13.0 15.9 12.1 16.7 14.6 10.7 8.7 12.8 13.1 11.5 14.4 13.8 12.1 12.4
していない 0.3 0.3 0.3 0.1 0.4 0.2 0.3 0.3 0.2 0.0 0.0 0.4 0.3 0.4
そのような機会はな
い

0.5 0.8 0.4 0.0 0.3 0.4 1.5 0.5 0.4 1.1 1.0 0.4 0.4 0.2

常にしている 41.0 37.6 42.1 44.0 45.2 40.6 29.1 43.3 39.4 34.5 39.2 43.5 41.1 40.7
大体している 29.1 25.6 30.3 30.9 30.9 29.6 22.6 29.0 29.5 18.4 29.8 27.7 29.0 30.1
していない 6.5 8.2 5.9 5.3 5.4 6.7 10.1 5.8 6.8 12.6 6.8 6.3 6.3 6.0
そのような機会はな
い

22.3 27.5 20.6 19.5 17.9 21.8 35.7 20.7 23.3 32.2 22.8 21.2 22.4 22.7

問15 第一回調
査の直前職と
の満足度の比
較（働いてい
る,または訓練
生として雇わ
れている者の

み）

問19 現職での
行動（働いて
いる,または訓
練生として雇
われている者

のみ）

g 仕事を
含む生活

全般

f キャリ
アの見通

し

e 仕事の
量

d 仕事の
内容

c 賃金

b 労働時
間

問16 継続就業
の希望（働い
ている,または
訓練生として
雇われている

者のみ）

これからもこのまま続けてい
きたい
できれば転職したい
すでに転職しようと別の仕事
を探している

わからない

問17 現職と同程度の条
件の会社への転職容易性
（働いている,または訓
練生として雇われている

者のみ）

問18 転職した場合と現
職での、発展・成功の見
込み（訓練生として雇わ
れているまたは働いてい

る者のみ）

b ルール
を守る

c 時間を
守る

d パソコ
ンを支障
なく利用

a あいさ
つ
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第四回転職モニター調査 単位:％、太字は実数、注：無回答,誤回答については掲載を省いた.
 

6109 1619 4490 1188 2132 1559 1223 2741 3179 128 1320 1134 2516 1056
100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

合  計(N)
    (%)

前職の就業形態分類 前職離職時期分類

2009年
12月以

前

年齢分類性別

合計 男性 女性
29歳以

下
30-39
歳

40-49
歳

50歳以
上

正社員
非正社

員
自営業

等

2010年
1月-4
月

2010年
5月-8
月

2010年
9月-12
月

合計 4220 1063 3157 910 1513 1049 745 1932 2160 87 724 788 1844 806
100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

常にしている 65.8 61.4 67.2 61.2 63.8 68.4 71.8 66.5 65.6 64.4 62.7 65.2 66.6 67.5
大体している 32.1 36.0 30.8 37.0 34.6 29.2 25.2 31.3 32.5 31.0 35.1 32.6 31.3 30.4
していない 0.8 0.8 0.8 1.1 0.7 1.0 0.3 0.7 0.8 1.1 0.3 0.8 0.8 1.1
そのような機会はな
い

0.4 0.5 0.3 0.2 0.4 0.5 0.4 0.3 0.4 1.1 0.4 0.4 0.4 0.2

常にしている 36.5 32.0 38.0 34.5 35.4 38.8 37.7 36.2 37.0 41.4 34.0 36.8 36.9 37.0
大体している 41.8 44.0 41.1 47.3 43.6 40.0 34.1 42.2 41.2 34.5 40.9 40.4 41.5 44.5
していない 6.2 7.7 5.7 6.4 6.4 5.8 6.2 6.7 5.9 3.4 7.2 7.7 5.3 5.8
そのような機会はな
い

14.5 14.8 14.4 11.4 13.9 14.3 20.0 13.7 15.1 18.4 16.4 13.8 15.2 12.3

常にしている 51.2 45.4 53.1 49.6 51.6 51.5 51.9 50.7 51.9 52.9 51.2 51.3 51.1 51.2
大体している 43.5 48.6 41.8 45.7 43.9 43.4 40.4 44.4 42.8 33.3 41.6 43.1 44.5 43.5
していない 1.6 1.7 1.6 2.1 1.9 1.4 0.7 1.5 1.7 2.3 1.9 2.2 1.1 2.0
そのような機会はな
い

2.7 3.0 2.5 1.9 1.8 2.8 5.2 2.3 2.7 8.0 3.7 2.3 2.4 2.5

常にしている 14.6 18.6 13.2 13.3 13.2 16.4 16.5 15.2 13.4 32.2 14.8 15.7 13.6 15.4
大体している 30.8 34.1 29.6 27.1 30.4 32.0 34.4 31.9 29.6 29.9 29.8 29.6 32.1 29.3
していない 19.5 19.6 19.5 23.8 20.5 18.2 14.0 19.6 19.7 13.8 19.2 19.7 19.2 19.9
そのような機会はな
い

34.1 26.4 36.7 35.2 35.3 32.3 33.2 32.1 36.4 21.8 34.4 33.5 34.3 35.2

常にしている 23.7 25.9 22.9 27.7 22.5 22.3 22.8 26.1 21.4 28.7 21.7 24.5 24.0 23.8
大体している 33.8 30.6 34.9 34.1 36.7 31.6 31.1 35.5 32.4 26.4 31.2 34.4 35.0 33.3
していない 11.8 12.7 11.5 11.4 11.9 13.7 9.4 10.1 13.4 6.9 14.0 12.2 9.9 13.3
そのような機会はな
い

29.4 29.6 29.3 25.9 27.8 31.1 34.6 26.9 31.8 33.3 31.1 27.7 29.8 28.9

常にしている 35.7 35.4 35.8 37.9 33.6 34.4 38.9 35.3 35.9 46.0 35.2 34.5 36.5 35.4
大体している 50.9 51.0 50.8 51.6 53.6 51.6 43.6 51.0 51.0 41.4 50.8 52.0 49.8 51.9
していない 4.2 4.8 4.0 4.8 4.7 3.7 3.1 4.4 4.1 3.4 3.6 4.8 4.4 3.8
そのような機会はな
い 8.2 7.7 8.3 4.9 7.3 9.1 12.6 8.3 8.0 6.9 8.8 7.4 8.1 8.6

常にしている 36.7 35.2 37.2 37.9 35.3 35.2 40.0 36.9 36.4 41.4 37.4 37.3 35.5 37.8
大体している 51.6 52.7 51.2 53.0 53.5 52.0 45.6 51.7 51.5 46.0 49.4 51.3 53.0 50.9
していない 5.4 6.1 5.1 5.7 5.3 5.2 5.2 5.6 5.2 2.3 5.7 5.3 5.0 5.7
そのような機会はな
い

5.3 5.0 5.4 2.6 5.3 6.2 7.4 4.6 6.0 5.7 5.4 4.8 5.6 5.1

常にしている 18.3 22.9 16.8 14.5 16.6 21.6 21.7 19.2 17.1 31.0 18.6 19.2 17.7 17.9
大体している 58.4 54.9 59.6 56.5 59.3 57.3 60.9 57.9 59.2 55.2 55.8 58.2 59.3 59.6
していない 12.1 12.5 12.0 18.1 12.0 10.7 7.0 12.5 11.9 5.7 11.7 11.5 12.0 13.3
そのような機会はな
い

10.1 8.7 10.6 10.1 11.3 9.3 8.7 9.3 11.0 5.7 12.3 9.8 10.1 8.7

常にしている 41.4 41.2 41.5 42.1 41.2 41.5 40.9 43.3 40.0 44.8 41.3 39.8 42.2 40.8
大体している 45.9 45.5 46.0 44.7 47.7 45.4 44.7 43.7 47.4 47.1 45.3 46.1 45.6 47.9
していない 4.1 5.3 3.7 5.7 4.4 3.1 3.0 4.3 3.9 2.3 4.4 5.1 3.7 3.5
そのような機会はな
い

7.5 6.9 7.7 6.9 6.0 8.7 9.5 7.5 7.7 3.4 7.0 7.7 7.7 7.3

常にしている 15.3 17.9 14.5 15.6 14.1 16.7 15.4 16.2 14.5 14.9 14.5 15.9 14.8 16.3
大体している 22.9 26.2 21.8 23.1 24.7 21.1 21.9 24.7 21.2 20.7 23.2 22.0 23.3 22.2
していない 35.8 32.9 36.8 36.5 38.7 35.0 30.3 35.7 36.2 37.9 34.5 36.8 36.6 35.2
そのような機会はな
い

24.9 22.1 25.8 24.3 21.8 25.9 30.6 22.2 27.3 24.1 26.2 24.0 24.3 26.1

10時間未満 8.2 7.1 8.6 8.2 8.2 7.3 9.4 8.1 8.2 8.0 9.5 7.6 8.5 7.1
10～15時間未満 3.0 2.6 3.2 2.5 3.6 2.5 3.4 2.8 3.2 2.3 4.0 3.7 2.7 2.0
15～20時間未満 3.8 2.7 4.2 3.8 3.6 3.3 5.0 3.5 3.9 5.7 5.5 3.8 3.4 3.1
20～25時間未満 7.5 4.4 8.5 5.6 7.5 7.1 10.1 5.4 9.1 11.5 9.8 8.1 7.0 5.6
25～30時間未満 5.9 2.3 7.2 4.4 6.4 6.9 5.4 4.2 7.6 3.4 5.8 6.0 5.8 6.1
30～35時間未満 7.9 5.9 8.6 7.6 6.5 8.7 10.3 7.2 8.6 10.3 8.3 9.5 7.7 6.6
35～40時間未満 12.6 7.1 14.4 10.2 13.6 14.5 10.6 11.2 14.1 10.3 10.9 13.6 12.6 13.5
40～45時間未満 27.6 28.2 27.3 32.0 27.7 25.7 24.6 28.8 26.9 19.5 22.9 25.1 29.6 29.3
45～50時間未満 9.3 13.0 8.1 9.9 9.5 10.1 7.4 11.1 8.0 8.0 8.3 9.5 9.3 10.7
50～60時間未満 7.5 12.9 5.6 8.7 8.0 7.0 5.5 9.5 5.6 4.6 7.5 5.8 7.6 8.4
60時間以上 4.8 12.0 2.4 4.9 4.2 5.2 5.4 6.2 3.1 12.6 4.3 5.6 4.0 6.3
5万円未満 6.2 4.5 6.8 5.8 6.1 5.1 8.5 5.4 6.7 10.3 8.3 6.2 5.7 5.5
5～10万円未満 18.7 7.9 22.3 14.4 18.4 19.9 23.0 13.1 23.9 17.2 21.8 19.9 18.1 15.8
10～15万円未満 30.1 22.8 32.6 33.2 27.5 31.3 29.9 27.4 32.7 25.3 29.0 30.2 30.5 29.9
15～20万円未満 24.3 27.9 23.1 29.9 24.9 21.9 19.7 28.1 21.2 19.5 18.8 24.4 25.7 25.9
20～25万円未満 11.4 19.3 8.7 11.8 12.8 10.9 8.7 14.3 8.8 9.2 10.9 10.2 11.4 13.2
25～30万円未満 3.5 7.9 2.0 2.0 4.0 4.2 3.0 5.3 1.8 2.3 3.9 3.8 2.9 4.1
30～35万円未満 1.5 4.2 0.6 0.3 1.7 1.7 2.4 2.2 0.7 8.0 1.2 1.0 1.7 2.1
35～40万円未満 0.3 1.0 0.1 0.0 0.5 0.5 0.3 0.6 0.1 0.0 0.4 0.3 0.4 0.2
40～45万円未満 0.2 0.6 0.1 0.0 0.3 0.3 0.3 0.5 0.0 0.0 0.0 0.3 0.2 0.4
45～50万円未満 0.1 0.3 0.0 0.0 0.1 0.0 0.3 0.1 0.1 0.0 0.0 0.4 0.0 0.1
50万円以上 0.0 0.2 0.0 0.0 0.1 0.0 0.1 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.1 0.1

問19 現職での
行動（働いて
いる,または訓
練生として雇
われている者

のみ）

k 作業の
工夫や改
善に取り

組む

l トラブ
ル対応

m 初めて
の仕事に
もチャレ

ンジ

n 資格取
得や自己

啓発

e 仕事を
最後まで
やり遂げ

る

f 同僚の
仕事を手

伝う

g ホウレ
ンソウ

h 仕事上
のアドバ
イスをす

る

i 職場の
懇親会な
どへの参

加

j 上司・
先輩を見
て仕事の
やり方や
コツを学

ぶ

問20 現職の週当たり労
働時間（働いている,ま
たは訓練生として雇われ

ている者のみ）

問21 現職の月給（働い
ている,または訓練生と
して雇われている者の

み）
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第四回転職モニター調査 単位:％、太字は実数、注：無回答,誤回答については掲載を省いた.
 

6109 1619 4490 1188 2132 1559 1223 2741 3179 128 1320 1134 2516 1056
100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

前職の就業形態分類 前職離職時期分類

2009年
12月以

前

年齢分類性別

合計 男性 女性
29歳以

下
30-39
歳

40-49
歳

50歳以
上

正社員
非正社

員
自営業

等

2010年
1月-4
月

2010年
5月-8
月

2010年
9月-12
月

合  計(N)
    (%)

一般の求人広告や説
明会 25.1 22.5 26.1 31.2 25.4 23.9 20.1 23.8 26.5 21.1 23.4 27.2 26.1 23.3

友人・知人の紹介 7.2 7.7 7.0 6.4 6.8 7.3 8.4 7.7 6.5 10.2 7.2 7.0 7.4 6.9
家族・親せきの紹介 1.5 1.6 1.4 2.5 1.6 1.0 0.9 1.3 1.5 3.9 1.7 1.6 1.5 0.9
卒業した学校の紹介 0.3 0.0 0.4 0.5 0.2 0.2 0.2 0.2 0.3 0.0 0.2 0.2 0.4 0.2
訓練を受けた施設・
学校の紹介

4.3 3.8 4.5 4.8 5.3 3.1 3.6 4.9 3.9 3.1 4.0 4.1 4.8 3.7

公共職業安定所（ハ
ローワーク）の紹介

38.5 43.3 36.8 33.2 35.6 44.4 41.4 38.8 38.4 37.5 36.9 36.4 37.7 44.2

都道府県・市町村な
ど地方公共団体の紹
介

1.2 0.9 1.2 1.3 0.8 1.1 1.6 1.1 1.2 0.8 0.8 1.0 1.5 1.1

NPOの紹介 0.1 0.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.2 0.1 0.0 0.0 0.0 0.2 0.0 0.0
民間の人材派遣会社
や職業紹介機関の紹
介

5.8 3.2 6.7 5.9 7.4 5.7 2.8 5.0 6.7 0.0 3.3 5.8 6.6 6.7

その他の方法 3.6 4.0 3.5 2.9 2.6 3.3 6.3 4.1 3.1 5.5 2.8 4.5 3.3 4.2
就職活動をしていな
い

6.2 5.4 6.5 6.1 7.6 3.5 7.4 6.7 5.7 7.0 8.6 6.2 6.0 4.2

ある 9.5 8.6 9.8 9.3 10.1 9.9 8.1 7.9 10.9 9.4 8.2 8.8 10.1 10.7
ない 75.4 72.1 76.6 78.0 76.5 74.5 72.0 77.1 73.9 75.0 68.0 76.0 77.9 77.7
その期間中は、仕事
に就いていない

14.7 18.5 13.3 12.4 13.2 14.9 19.2 14.6 14.8 14.1 23.2 14.6 11.6 11.5

合計 603 150 453 114 220 162 107 227 356 14 116 105 261 115
100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

2011年5月以前 60.9 57.3 62.0 66.7 65.0 56.8 52.3 63.9 59.3 57.1 56.0 59.0 62.1 66.1
2011年6月 16.9 14.7 17.7 10.5 18.6 20.4 15.0 15.4 18.0 14.3 13.8 16.2 19.5 13.9
2011年7月 10.0 11.3 9.5 12.3 7.7 8.6 14.0 8.8 11.0 7.1 12.9 12.4 7.7 10.4
2011年8月 2.2 1.3 2.4 0.9 3.2 1.9 1.9 1.3 2.8 0.0 4.3 1.0 1.5 2.6
2011年9月 0.2 0.0 0.2 0.0 0.5 0.0 0.0 0.0 0.3 0.0 0.0 0.0 0.4 0.0
2011年5月 3.3 8.0 1.8 1.8 3.6 2.5 5.6 4.4 2.2 7.1 2.6 2.9 3.4 4.3
2011年6月 26.0 27.3 25.6 29.8 26.4 26.5 20.6 24.2 27.5 21.4 25.9 24.8 26.8 24.3
2011年7月 29.7 28.0 30.2 27.2 29.5 30.9 30.8 28.6 30.3 42.9 29.3 33.3 30.3 26.1
2011年8月 30.5 22.0 33.3 32.5 33.2 27.8 27.1 31.3 31.5 7.1 31.9 27.6 28.7 37.4
2011年9月 1.5 0.7 1.8 0.9 2.3 1.9 0.0 1.8 1.4 0.0 0.9 0.0 1.5 3.5

33.3 32.7 33.6 32.5 38.2 30.9 28.0 27.3 37.1 42.9 31.9 36.2 32.2 33.9
0.5 0.7 0.4 0.9 0.0 0.0 1.9 0.4 0.6 0.0 0.0 1.0 0.4 0.9
4.5 4.7 4.4 6.1 3.2 6.2 2.8 5.7 3.9 0.0 1.7 3.8 2.7 11.3
3.8 4.7 3.5 5.3 4.1 4.3 0.9 3.5 3.9 7.1 3.4 3.8 3.4 5.2
4.1 3.3 4.4 3.5 3.6 5.6 3.7 3.1 5.1 0.0 4.3 4.8 3.1 6.1

1.8 2.7 1.5 2.6 1.4 1.9 1.9 2.6 1.4 0.0 0.9 1.9 2.7 0.9

3.3 4.7 2.9 4.4 2.3 3.1 4.7 4.4 2.8 0.0 4.3 4.8 2.3 3.5

9.1 8.0 9.5 12.3 8.6 8.6 7.5 8.4 9.8 7.1 6.0 8.6 11.1 8.7

7.6 10.0 6.8 7.0 7.7 6.8 9.3 9.3 6.5 0.0 8.6 7.6 7.7 7.0

2.2 0.0 2.9 5.3 1.8 1.2 0.9 2.6 2.0 0.0 2.6 2.9 2.3 0.9

1.3 0.7 1.5 0.9 0.9 1.2 2.8 1.8 0.8 7.1 1.7 1.0 1.5 0.9
6.1 4.0 6.8 4.4 6.8 5.6 7.5 4.8 6.7 14.3 8.6 5.7 6.1 4.3
1.0 0.0 1.3 0.9 2.3 0.0 0.0 1.3 0.8 0.0 0.0 1.0 1.5 0.9
1.7 0.0 2.2 0.9 4.1 0.0 0.0 2.2 1.4 0.0 1.7 1.0 1.9 1.7
1.3 0.7 1.5 0.9 2.3 1.2 0.0 0.4 1.7 7.1 2.6 0.0 1.5 0.9

10.1 10.7 9.9 3.5 7.7 14.2 15.9 11.5 9.8 0.0 10.3 6.7 12.3 7.8
合計 1502 451 1051 261 501 397 342 627 829 32 422 272 555 236

100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0
現在、受給している 3.4 4.7 2.9 2.7 2.2 5.3 3.5 3.8 3.1 3.1 0.9 2.6 2.5 10.2
受給したことがある 6.5 8.0 5.8 5.4 5.4 6.8 8.5 8.5 5.1 3.1 2.4 3.7 8.5 11.4
受給したことはない 88.1 84.9 89.5 90.4 91.0 85.1 85.7 86.0 89.9 87.5 94.3 91.5 87.2 76.7
就職活動をした 57.2 63.0 54.7 57.5 52.7 65.5 53.8 54.4 59.5 53.1 51.7 54.8 58.0 65.7
開業の準備をしてい
た

3.3 3.8 3.0 2.3 3.2 3.8 3.5 3.5 3.0 6.3 3.6 2.2 3.2 4.2

何もしなかった 39.1 32.2 42.1 39.8 43.7 30.2 42.1 41.8 37.0 40.6 44.1 43.0 38.2 29.7

合計 866 289 577 151 266 262 186 343 497 17 221 149 325 156
100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

0回 1.8 2.8 1.4 0.7 1.5 1.5 3.8 1.7 2.0 0.0 3.2 0.7 1.8 0.6
1回 23.3 13.5 28.2 26.5 26.3 22.5 17.7 24.2 23.1 23.5 19.5 26.2 24.0 23.7
2回 16.3 14.5 17.2 19.2 17.3 12.6 17.7 18.7 14.1 23.5 16.7 20.8 12.6 20.5
3回 14.4 13.1 15.1 15.2 15.8 12.6 14.5 10.8 16.5 23.5 12.7 9.4 16.9 17.3
4回 7.7 8.7 7.3 6.6 7.9 9.2 6.5 8.2 7.6 5.9 6.8 7.4 9.5 6.4
5回 10.2 10.7 9.9 11.3 8.3 9.5 12.9 9.6 10.7 0.0 9.0 9.4 10.8 10.3
6-10回 13.3 16.3 11.8 14.6 11.3 14.1 14.0 13.1 13.7 11.8 14.0 14.1 13.2 12.2
11回以上 11.2 18.3 7.6 4.6 10.5 14.9 11.8 12.2 10.5 11.8 15.4 11.4 9.5 7.1

付問23 離職した勤務先
の就業時期（離職がある

者のみ）

付問23 離職した勤務先
の離職時期（離職がある

者のみ）

問22 現職の入職経路、または
現在の主な就職活動

問23 6月調査から現在までに
離職の有無

付問23-2 離職
理由（離職が
ある者のみ）

解雇 または 契約期間の満了
倒産
安定した職業に就きたかった
会社・仕事に将来性がない
もっと収入を増やしたい
より知識・技能を活かせる仕
事に就きたい

よりやりがい・生きがいの感
じられる仕事に就きたい

人間関係がうまくいかない
労働時間・休日等の労働条件
が悪い

肉体的により軽易な仕事に就
きたい

通勤が不便
病気・けが
結婚
出産・育児
介護・看病
その他

問24 6月調査以降の雇用
保険受給の有無（離職が
ある、またはその期間は
仕事に就いていない者の

み）
問25 前回調査以降の就
職活動や開業の準備の有
無（離職がある、または
その期間は仕事に就いて

いない者のみ）

付問25 応募社数
（就職活動をした

者のみ）
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第四回転職モニター調査 単位:％、太字は実数、注：無回答,誤回答については掲載を省いた.
 

6109 1619 4490 1188 2132 1559 1223 2741 3179 128 1320 1134 2516 1056
100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

前職の就業形態分類 前職離職時期分類

2009年
12月以

前

年齢分類性別

合計 男性 女性
29歳以

下
30-39
歳

40-49
歳

50歳以
上

正社員
非正社

員
自営業

等

2010年
1月-4
月

2010年
5月-8
月

2010年
9月-12
月

合  計(N)
    (%)

866 289 577 151 266 262 186 343 497 17 221 149 325 156
100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0
21.4 26.6 18.7 28.5 21.4 21.0 16.1 21.6 20.7 29.4 19.9 27.5 22.5 14.1
28.5 31.5 27.0 15.2 26.3 30.2 40.3 28.9 27.8 47.1 27.1 26.8 28.0 30.8

19.2 21.8 17.9 17.9 17.3 19.1 23.1 18.7 19.1 17.6 19.5 16.8 18.2 18.6

15.5 18.0 14.2 17.2 13.5 13.7 19.4 16.0 15.1 23.5 16.7 17.4 13.8 12.8
45.5 46.7 44.9 45.0 42.9 46.9 47.3 44.0 46.3 47.1 49.3 40.9 44.9 46.8
3.6 3.1 3.8 6.0 4.1 2.3 2.7 4.4 3.0 5.9 4.1 3.4 3.4 2.6

35.2 30.8 37.4 40.4 36.1 39.7 23.7 33.2 37.4 23.5 25.3 29.5 40.3 45.5
42.8 26.6 51.0 45.0 50.0 42.7 31.2 43.7 42.9 35.3 45.7 44.3 40.0 46.2
10.7 11.1 10.6 14.6 9.8 12.2 7.0 9.9 11.5 11.8 12.2 11.4 9.5 11.5
31.5 19.7 37.4 27.2 33.1 30.9 33.3 29.4 33.0 23.5 31.7 36.9 29.8 31.4
18.6 21.1 17.3 17.9 20.3 20.2 14.0 21.0 17.5 0.0 14.0 19.5 19.1 22.4

3.6 5.5 2.6 2.0 2.6 2.7 7.5 2.0 4.2 11.8 5.4 2.7 3.4 1.9

0.7 1.4 0.3 1.3 0.8 0.0 1.1 0.9 0.6 0.0 0.9 0.0 1.2 0.0
7.9 12.1 5.7 6.0 7.5 4.6 14.5 6.4 9.1 5.9 8.6 8.7 8.3 3.8
2.4 2.8 2.3 2.6 3.4 1.1 2.7 2.6 2.2 5.9 3.6 1.3 2.2 2.6
7.0 9.7 5.7 12.6 6.8 4.6 6.5 9.3 5.4 5.9 5.9 8.7 8.3 5.1
8.3 11.1 6.9 5.3 6.0 6.5 16.7 9.9 7.2 5.9 6.3 10.1 7.1 10.3

5.2 7.6 4.0 4.0 5.3 4.6 7.0 3.8 5.8 5.9 5.0 3.4 4.6 6.4

5.5 5.5 5.5 6.6 5.6 4.2 6.5 5.8 5.4 5.9 7.2 6.7 4.9 3.8
18.8 19.4 18.5 16.6 17.7 21.4 18.8 21.0 17.5 11.8 19.0 17.4 19.4 19.2
0.1 0.0 0.2 0.0 0.4 0.0 0.0 0.0 0.2 0.0 0.0 0.0 0.3 0.0

11.5 11.8 11.4 9.3 9.4 16.0 10.2 11.1 11.9 17.6 8.1 7.4 13.2 17.3
19.6 8.3 25.3 21.9 28.2 16.4 10.2 20.4 19.5 11.8 20.8 21.5 20.0 16.7
4.6 5.2 4.3 5.3 4.5 6.1 2.2 3.8 5.0 11.8 4.1 4.0 4.3 7.1
5.8 3.1 7.1 4.6 6.8 5.7 5.4 3.2 7.6 5.9 8.6 4.0 5.8 3.8
4.7 4.2 5.0 5.3 3.8 5.7 3.8 5.5 4.2 0.0 2.7 8.7 3.7 6.4

0.7 0.7 0.7 1.3 0.0 0.4 1.6 0.6 0.4 11.8 1.4 0.7 0.6 0.0

0.1 0.3 0.0 0.0 0.4 0.0 0.0 0.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.3 0.0
2.8 5.9 1.2 1.3 2.6 1.5 5.9 2.0 3.4 0.0 3.2 2.7 3.7 0.6
1.7 2.1 1.6 2.0 2.6 0.8 1.6 1.7 1.6 5.9 3.2 0.7 1.8 0.6

合計 594 150 444 105 221 122 146 264 311 13 189 117 215 71
100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

探したが見つからな
かった

19.5 26.7 17.1 15.2 14.0 21.3 29.5 17.0 20.9 30.8 24.3 17.1 18.6 12.7

希望する仕事があり
そうにない

7.2 11.3 5.9 2.9 7.7 4.9 11.6 8.0 6.4 15.4 8.5 6.8 7.4 4.2

知識・能力に自信が
ない

3.0 2.7 3.2 5.7 2.3 3.3 2.1 4.2 2.3 0.0 3.7 2.6 3.3 1.4

病気・けが 10.1 12.0 9.5 8.6 7.7 14.8 11.0 9.1 10.6 7.7 11.1 11.1 11.2 2.8
年齢 1.9 2.7 1.6 0.0 0.0 3.3 4.8 1.1 2.3 7.7 1.1 3.4 2.3 0.0
出産・育児 16.3 0.0 21.8 25.7 28.5 4.9 0.7 17.8 15.4 7.7 12.7 21.4 15.8 19.7
介護・看護 4.4 3.3 4.7 0.0 3.6 3.3 9.6 3.0 5.8 0.0 6.9 3.4 2.8 4.2
急いで仕事につく必
要がない

6.9 7.3 6.8 7.6 8.1 5.7 5.5 7.2 6.8 7.7 7.4 6.8 7.0 5.6

進学や資格取得など
の勉強をしている

10.6 16.0 8.8 12.4 8.6 14.8 8.9 11.4 10.0 15.4 11.6 7.7 8.4 19.7

その他 14.5 10.7 15.8 14.3 14.5 16.4 13.0 15.2 14.5 7.7 6.3 16.2 18.1 22.5
0回 90.9 87.7 92.1 93.3 93.1 88.4 88.1 91.7 90.4 90.6 85.8 93.0 92.2 92.0
1回 3.9 4.9 3.6 2.1 2.8 5.5 5.6 3.4 4.2 6.3 6.6 2.9 3.0 4.0
2回 1.8 2.2 1.6 1.2 1.5 2.0 2.7 1.5 2.0 1.6 2.8 1.4 1.6 1.3
3回 1.1 1.5 0.9 1.3 0.6 1.1 1.6 1.1 1.1 0.8 1.4 1.1 1.0 0.9
4回 0.4 0.6 0.4 0.3 0.4 0.6 0.3 0.5 0.4 0.0 0.6 0.3 0.5 0.3
5回 0.4 0.6 0.3 0.6 0.4 0.4 0.2 0.4 0.4 0.0 0.6 0.2 0.4 0.5
6回以上 0.7 1.1 0.5 0.5 0.7 0.8 0.6 0.7 0.6 0.0 1.1 0.2 0.6 0.7

1.5 2.5 1.2 1.9 0.8 2.0 1.9 1.5 1.6 0.8 2.1 1.0 1.4 1.7
1.0 1.2 0.9 0.2 0.8 1.6 1.3 0.9 1.1 1.6 2.3 0.6 0.6 0.8

合計 273 102 171 44 70 83 75 119 144 4 82 42 96 44
100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

2011年5月 4.0 2.0 5.3 0.0 1.4 6.0 5.3 4.2 4.2 0.0 7.3 0.0 3.1 2.3
2011年6月 13.9 15.7 12.9 13.6 15.7 14.5 12.0 14.3 14.6 0.0 20.7 4.8 12.5 13.6
2011年7月 12.5 15.7 10.5 9.1 11.4 19.3 8.0 10.9 12.5 50.0 9.8 16.7 13.5 13.6
2011年8月 17.9 20.6 16.4 9.1 15.7 19.3 24.0 16.8 19.4 25.0 24.4 16.7 14.6 18.2
2011年9月 1.1 2.9 0.0 2.3 0.0 1.2 1.3 1.7 0.7 0.0 2.4 0.0 1.0 0.0

95.5 93.7 96.2 96.3 96.7 94.7 93.9 95.7 95.5 96.9 93.8 96.3 96.2 95.8
そう思わなくなった 1.0 1.1 1.0 1.5 0.8 0.8 1.0 1.0 0.9 1.6 1.1 1.1 0.8 1.2
あまりそう思わなく
なった

2.6 2.7 2.6 3.5 2.3 2.2 2.6 2.3 2.8 0.8 2.0 3.1 2.5 2.9

変化なし 31.9 35.4 30.6 33.6 34.0 29.2 30.0 32.9 30.8 38.3 31.7 32.7 31.6 32.2
少しそう思うように
なった

30.7 25.9 32.5 31.6 32.2 29.9 28.3 31.8 30.2 20.3 30.6 30.8 31.0 30.6

そう思うようになっ
た

33.3 34.2 32.9 29.3 30.3 37.6 36.7 31.2 34.9 38.3 33.6 31.7 33.8 32.6

そう思わなくなった 1.8 3.3 1.3 2.6 1.7 1.6 1.4 1.5 2.0 3.9 1.7 2.0 1.6 2.2
あまりそう思わなく
なった

3.5 4.3 3.3 3.5 3.1 4.1 3.6 2.9 4.0 2.3 3.0 4.1 3.7 3.0

変化なし 37.0 39.5 36.1 33.8 38.6 36.9 37.4 38.7 35.7 33.6 38.2 39.4 36.1 35.9
少しそう思うように
なった

28.3 24.1 29.8 31.1 30.3 26.6 24.5 27.1 29.5 25.8 27.3 27.3 28.9 29.4

そう思うようになっ
た

28.7 27.5 29.1 28.6 25.8 30.1 32.0 29.0 28.3 33.6 29.1 26.3 29.2 28.9

付問25
応募先の
決定に重
視したこ
と（就職
活動をし
た者の
み）

（MA,最
大3つ）

付問25-2
応募先の
決定に最
も重視し
たこと
（就職活
動をした
者のみ）

社会保険に加入している企業
ハローワークに紹介されたか
ら

知人・友人がいる
就職できればどこでもよい
その他

前職の経験・能力を活かせる
訓練で身につけた能力を活か
せる

取得した資格を活かせる
仕事の内容
会社の規模・知名度
賃金
勤務形態・勤務時間
職場環境・人間関係がよい
通勤に便利

やりがいを感じる
前職の経験・能力を活かせる
訓練で身につけた能力を活か
せる

取得した資格を活かせる
仕事の内容

再交付された

交付されていない

問27 前回調査以降受けたキャ
リアコンサルティングの回数

会社の規模・知名度
賃金
勤務形態・勤務時間
職場環境・人間関係がよい
通勤に便利
社会保険に加入している企業
ハローワークに紹介されたか
ら
知人・友人がいる
就職できればどこでもよい

合計

問29 震
災前との
気持ち・
考え方の

変化

a 将来に不安を感
じる

b 前向きにがんば
りたい

その他
やりがいを感じる

問26 就職活動など
をしなかった理由
（何もしなかった

者のみ）

問28 前
回調査以
降のジョ
ブカード
交付状況

付問28 交付時期
（交付,再交付され

た者のみ）

交付された
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第四回転職モニター調査 単位:％、太字は実数、注：無回答,誤回答については掲載を省いた.
 

6109 1619 4490 1188 2132 1559 1223 2741 3179 128 1320 1134 2516 1056
100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

合  計(N)
    (%)

前職の就業形態分類 前職離職時期分類

2009年
12月以

前

年齢分類性別

合計 男性 女性
29歳以

下
30-39
歳

40-49
歳

50歳以
上

正社員
非正社

員
自営業

等

2010年
1月-4
月

2010年
5月-8
月

2010年
9月-12
月

そう思わなくなった 13.5 14.6 13.1 14.7 11.9 12.8 16.1 13.9 13.1 16.4 14.9 11.2 13.8 13.0
あまりそう思わなく
なった

15.2 15.8 15.0 15.8 16.3 13.9 14.4 15.8 14.5 20.3 14.7 15.1 15.8 14.4

変化なし 57.6 52.7 59.3 57.3 60.4 57.8 52.5 57.7 57.9 50.8 55.6 59.5 57.5 59.3
少しそう思うように
なった

9.1 10.3 8.7 8.1 7.7 9.8 11.7 8.6 9.5 7.8 10.0 9.0 8.6 9.3

そう思うようになっ
た

3.7 5.3 3.1 3.5 3.2 4.7 3.2 3.1 4.2 3.1 3.5 4.0 3.7 3.2

そう思わなくなった 6.2 5.2 6.5 8.2 5.4 5.9 6.0 6.6 5.9 6.3 6.1 5.6 6.5 6.2
0 11.1 8.3 12.1 12.8 12.2 10.6 8.2 11.4 11.0 10.2 9.2 11.1 11.9 11.9
変化なし 54.0 50.4 55.3 56.5 58.0 49.8 50.0 56.2 52.4 51.6 53.6 55.9 53.9 53.2
少しそう思うように
なった

15.9 17.4 15.3 13.0 13.9 17.4 20.3 14.6 16.8 17.2 17.2 15.1 15.7 15.3

そう思うようになっ
た

11.9 17.2 10.0 9.0 10.1 15.4 13.5 10.1 13.2 14.1 12.8 11.6 11.4 12.0

そう思わなくなった 1.3 1.4 1.2 2.6 1.3 0.4 1.0 1.6 1.1 0.0 1.1 1.3 1.1 1.9
あまりそう思わなく
なった

4.0 4.3 3.9 6.1 4.0 3.8 2.2 4.1 4.0 4.7 2.3 3.9 4.5 4.8

変化なし 43.0 37.1 45.1 50.8 46.4 39.1 34.5 42.8 43.5 35.9 41.7 44.6 43.5 41.7
少しそう思うように
なった

28.6 28.7 28.5 23.8 29.6 29.6 30.2 28.9 28.4 25.0 30.3 28.2 28.5 27.7

そう思うようになっ
た

22.4 27.2 20.6 16.2 18.3 26.3 30.5 21.9 22.2 33.6 23.6 21.0 21.9 23.0

そう思わなくなった 1.2 1.7 1.0 2.4 1.2 0.8 0.7 1.3 1.2 0.0 1.4 1.0 1.3 1.3
あまりそう思わなく
なった

2.6 2.5 2.6 5.5 2.5 1.9 0.9 3.0 2.3 1.6 2.0 2.4 3.1 2.4

変化なし 44.4 42.6 45.1 52.0 48.2 41.2 34.3 43.9 45.1 40.6 43.3 43.6 44.4 46.7
少しそう思うように
なった

24.3 19.1 26.1 23.8 25.7 22.4 24.9 24.7 24.4 9.4 22.5 26.5 24.6 24.0

そう思うようになっ
た

26.6 32.6 24.4 15.7 22.0 32.6 37.5 26.1 26.2 46.9 30.0 25.9 25.9 24.6

そう思わなくなった 6.1 9.5 4.9 6.0 6.1 6.4 6.1 5.6 6.4 10.9 7.3 4.7 5.8 6.6
あまりそう思わなく
なった

6.4 7.6 6.0 6.6 5.3 7.6 6.5 6.1 6.6 7.0 7.1 4.7 6.6 6.5

変化なし 67.1 61.1 69.3 69.6 70.3 66.1 60.3 67.5 67.4 50.0 64.7 69.2 67.4 68.7
少しそう思うように
なった

15.7 15.8 15.7 13.8 15.0 15.2 19.5 16.1 15.3 20.3 15.3 16.8 15.9 14.3

そう思うようになっ
た

3.7 4.6 3.4 3.0 2.8 3.8 5.8 3.6 3.5 9.4 4.6 3.7 3.4 3.2

そう思わなくなった 20.8 22.5 20.2 20.4 19.3 22.7 21.5 20.0 21.0 32.8 21.7 19.4 21.2 19.8
あまりそう思わなく
なった

17.5 17.5 17.6 19.4 18.9 16.6 14.8 17.9 17.3 14.8 16.7 18.3 18.2 16.8

変化なし 53.2 51.3 53.9 50.8 53.9 52.8 54.7 53.9 53.0 43.0 53.3 53.9 52.4 54.6
少しそう思うように
なった

5.6 4.5 6.0 6.9 5.6 4.7 5.5 5.5 5.7 7.0 4.6 5.6 5.8 6.2

そう思うようになっ
た

2.1 3.2 1.7 2.1 1.9 2.3 2.1 1.9 2.3 0.8 2.7 2.2 1.9 1.7

そう思わなくなった 9.5 12.6 8.4 9.8 9.9 9.6 8.7 9.0 9.9 10.9 8.6 8.8 9.9 10.0
あまりそう思わなく
なった

9.3 9.1 9.4 9.5 9.8 9.0 8.7 10.1 8.8 9.4 9.1 10.0 9.1 9.4

変化なし 43.7 39.3 45.3 44.9 46.8 44.7 35.9 44.7 42.9 40.6 41.7 44.3 44.4 44.0
少しそう思うように
なった

19.6 18.1 20.2 20.4 19.6 17.9 21.1 20.0 19.5 16.4 19.2 20.0 19.5 20.8

そう思うようになっ
た

17.2 19.9 16.2 15.1 13.6 18.2 24.4 15.5 18.4 21.9 20.5 16.4 16.7 15.1

問29 震
災前との
気持ち・
考え方の

変化

c 努力をしても仕
方がない

d 生活全般に満足
できない

f ぜいたく品と思
えるような買い物
はしなくなった

g 仕事より、ボラ
ンティアや地域活
動を充実させたい

h 貯蓄より、いま
消費をしたい

i 増税などして
も、社会保障・福
祉の充実を希望

e 地域の景気が悪
くなった

－210－



第五回転職モニター調査 単位:％、太字は実数、注：無回答,誤回答については掲載を省いた.
 

5633 1468 4165 966 1954 1485 1217 2514 2951 113 1204 1044 2338 973
100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

男性 26.1 100.0 0.0 18.8 21.1 23.6 43.1 34.4 17.4 55.8 34.2 24.3 23.5 23.5
女性 73.9 0.0 100.0 81.2 78.9 76.4 56.9 65.6 82.6 44.2 65.8 75.7 76.5 76.5
29歳以下 17.1 12.4 18.8 100.0 0.0 0.0 0.0 18.3 16.7 1.8 11.7 16.5 19.0 20.0
30-39歳 34.7 28.1 37.0 0.0 100.0 0.0 0.0 35.4 34.8 18.6 30.0 35.0 36.6 36.3
40-49歳 26.4 23.8 27.3 0.0 0.0 100.0 0.0 22.6 29.3 34.5 31.2 23.8 24.4 28.1
50歳以上 21.6 35.7 16.6 0.0 0.0 0.0 100.0 23.6 19.0 44.2 26.7 24.8 19.9 15.4

45.0 43.7 45.5 24.2 44.7 46.2 60.9 47.0 43.1 54.0 45.5 45.5 44.7 45.0
合計 2695 680 2015 262 930 740 761 1250 1357 63 583 500 1104 469

100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0
正社員 55.6 19.9 67.6 69.8 67.2 61.4 30.9 54.2 59.0 20.6 53.0 58.8 55.7 56.1
パート、アルバイ
ト、派遣社員

21.6 42.5 14.5 17.2 16.0 18.5 32.7 23.0 19.9 28.6 21.4 17.0 22.8 23.0

自営、家族従業
員、内職

7.0 4.0 8.0 3.4 6.9 7.8 7.5 5.7 7.4 19.0 5.8 6.6 8.0 6.2

働いていない 14.1 32.2 8.0 7.6 8.6 10.8 26.3 15.5 11.7 30.2 17.3 16.2 11.7 13.4
54.7 56.1 54.2 75.5 55.2 53.7 38.4 52.7 56.6 46.0 53.9 54.3 55.0 54.8
16.1 22.0 14.1 13.7 13.3 17.1 21.4 16.6 15.6 14.2 17.6 18.8 15.4 12.7
42.4 41.6 42.6 23.7 42.4 42.9 56.7 45.2 39.9 50.4 42.3 43.5 42.3 42.0
11.8 8.1 13.1 13.4 20.9 8.2 0.5 12.6 11.1 11.5 16.2 10.2 10.5 11.5
28.9 19.6 32.1 2.8 22.0 46.0 39.7 24.8 32.4 37.2 30.2 24.0 28.7 33.2
32.0 37.7 30.0 53.8 34.8 27.1 16.2 32.6 31.7 25.7 32.6 28.8 32.7 33.0
3.6 1.8 4.2 1.9 3.9 4.4 3.4 3.3 3.9 3.5 3.5 3.6 3.4 4.0

10.4 8.9 10.9 25.8 11.8 5.3 2.4 10.3 10.8 3.5 8.4 10.6 11.5 10.1

2.2 1.8 2.3 3.6 2.0 1.5 2.0 2.2 2.1 1.8 1.7 2.8 1.9 2.9
自分 39.4 64.4 30.7 24.2 32.7 44.6 56.1 43.0 35.2 66.4 38.9 39.6 39.6 39.6
自分以外 58.6 32.9 67.7 75.5 66.4 53.4 39.3 55.1 63.0 29.2 58.8 58.2 58.6 59.1
はい 16.4 21.2 14.6 15.6 15.5 17.6 16.8 17.9 14.9 18.6 17.0 17.0 15.1 17.8
いいえ 83.4 78.7 85.1 84.3 84.2 82.4 82.9 82.0 84.8 81.4 82.8 83.0 84.6 82.1
はい 8.2 10.9 7.2 6.8 7.6 10.0 8.0 8.0 8.1 9.7 8.6 7.6 7.7 9.6
いいえ 90.7 87.6 91.8 92.1 91.5 89.0 90.4 90.9 90.7 87.6 90.1 91.4 91.4 89.3
合計 525 182 343 76 166 164 117 228 275 14 119 90 201 104

100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0
語学系 2.7 3.3 2.3 1.3 3.0 3.0 2.6 3.1 2.2 7.1 2.5 1.1 2.5 4.8
情報系 9.3 11.5 8.2 10.5 12.7 11.0 1.7 8.3 10.2 0.0 14.3 10.0 7.5 7.7
技能・技術系 11.6 24.2 5.0 13.2 11.4 9.8 13.7 14.0 9.8 14.3 9.2 13.3 14.4 7.7
事務系 24.2 16.5 28.3 35.5 28.3 22.6 13.7 22.8 25.1 21.4 17.6 25.6 25.4 29.8
福祉系 17.7 11.5 21.0 7.9 16.9 18.9 23.9 14.9 19.6 14.3 17.6 14.4 18.4 20.2
普通自動車運転免
許

1.3 1.6 1.2 1.3 1.8 0.6 1.7 1.3 1.5 0.0 3.4 0.0 0.5 1.9

普通自動車以外の
運転免許

1.3 3.3 0.3 0.0 0.6 2.4 1.7 2.2 0.7 0.0 2.5 1.1 1.0 1.0

その他 17.5 12.6 20.1 14.5 12.0 20.7 22.2 19.7 16.0 21.4 17.6 21.1 16.9 14.4
語学系 0.2 0.0 0.3 0.0 0.0 0.6 0.0 0.0 0.4 0.0 0.0 1.1 0.0 0.0
情報系 2.9 1.6 3.5 2.6 3.6 4.3 0.0 3.5 2.2 0.0 4.2 4.4 1.5 2.9
技能・技術系 3.4 7.7 1.2 2.6 1.2 6.1 3.4 3.9 3.3 0.0 3.4 2.2 5.0 1.0
事務系 5.7 3.8 6.7 9.2 6.0 3.0 6.8 5.7 5.8 7.1 4.2 2.2 8.0 6.7
福祉系 1.9 0.5 2.6 0.0 0.6 1.8 5.1 0.9 2.9 0.0 1.7 3.3 1.0 2.9
普通自動車運転免
許

0.4 0.0 0.6 1.3 0.0 0.0 0.9 0.0 0.7 0.0 0.8 1.1 0.0 0.0

普通自動車以外の
運転免許

0.6 1.6 0.0 0.0 0.6 0.6 0.9 0.4 0.4 7.1 1.7 0.0 0.0 1.0

その他 3.6 2.7 4.1 1.3 2.4 4.9 5.1 4.4 2.9 0.0 5.0 3.3 0.5 8.7
語学系 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
情報系 1.1 0.5 1.5 2.6 1.2 1.2 0.0 0.9 1.1 0.0 1.7 1.1 0.5 1.9
技能・技術系 1.3 3.3 0.3 1.3 0.0 2.4 1.7 1.3 1.5 0.0 3.4 0.0 1.0 0.0
事務系 1.7 0.5 2.3 2.6 2.4 0.0 2.6 2.6 1.1 0.0 1.7 2.2 1.5 1.9
福祉系 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
普通自動車運転免
許

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

普通自動車以外の
運転免許

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

その他 1.1 0.5 1.5 0.0 0.6 1.8 1.7 1.8 0.7 0.0 2.5 1.1 0.5 1.0
0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 0.2 0.0 0.1 0.0 0.2 0.0 0.1 0.0

0.1 0.3 0.0 0.1 0.2 0.1 0.0 0.0 0.2 0.0 0.2 0.1 0.0 0.0

0.4 0.7 0.4 0.4 0.3 0.3 1.0 0.6 0.3 0.9 0.7 0.2 0.4 0.5
0.7 1.6 0.4 0.5 0.8 0.8 0.5 0.7 0.7 0.0 0.9 0.4 0.6 0.9

0.4 0.4 0.4 0.3 0.4 0.3 0.7 0.4 0.4 0.0 0.6 0.4 0.2 0.5

0.4 0.7 0.3 0.1 0.2 0.6 0.7 0.4 0.4 0.0 0.5 0.6 0.3 0.2
1.8 2.1 1.7 1.2 1.3 2.5 2.3 1.2 2.2 5.3 3.2 1.3 1.3 1.7

0.2 0.2 0.2 0.3 0.2 0.2 0.2 0.2 0.2 0.0 0.2 0.2 0.1 0.2

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
94.9 92.6 95.7 96.2 95.8 94.1 93.3 95.7 94.4 92.0 92.0 96.0 96.1 94.9

合計 238 93 145 31 66 76 65 86 140 8 80 35 73 43
100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

同じ 61.8 51.6 68.3 45.2 63.6 60.5 69.2 65.1 58.6 87.5 53.8 57.1 65.8 69.8
違う 38.2 48.4 31.7 54.8 36.4 39.5 30.8 34.9 41.4 12.5 46.3 42.9 34.2 30.2

年齢分類 前職の就業形態分類 前職離職時期分類性別

問7 前回調査以降、自己負担
で自己啓発をしたか

問6 主たる生活費の負担者

問8 前回調査以後の新たに資
格や免許を取得したか

問8(1) 資格・免許のカ
テゴリ番号（取得した

者のみ）

問8(2) 資格・免許のカ
テゴリ番号（取得した

者のみ）

有期実習型訓練(キャリア・
アップ型)

2009年
12月以

前

性別

年齢段階別

問4 未既
婚の別

結婚している

結婚していない

問4 配偶者の就業
状態（結婚してい

る場合のみ）

問5 同居家族(MA)

単身（一人暮らし）
配偶者
子ども（小学校入学前）
子ども（小学生以上）
あなたの父親・母親
配偶者の父親・母親
あなた、または配偶者の祖父
母や兄弟姉妹

その他

施設内訓練(職場実習あり)
施設内訓練(職場実習なし)
委託訓練活用型デュアルシス
テム(職場実習あり)

委託訓練(職場実習なし)
基金訓練
公的な職業訓練を受けたが訓
練の種類はわからない

その他の公的な職業訓練

付問9-1 9月調査で回答
した同じ公的な職業訓
練か（訓練受講者の

み）

自営業
等

2010年
1月-4
月

2010年
5月-8
月

2010年
9月-12
月

合  計(N)
    (%)

合計 男性 女性
29歳以

下
30-39
歳

40-49
歳

50歳以
上

正社員
非正社

員

問8(3) 資格・免許のカ
テゴリ番号（取得した

者のみ）

いずれも受けたことがない

問9 前回調査以降
に受講した公的な

職業訓練

有期実習型訓練(基本型)

－211－



第五回転職モニター調査 単位:％、太字は実数、注：無回答,誤回答については掲載を省いた.
 

5633 1468 4165 966 1954 1485 1217 2514 2951 113 1204 1044 2338 973
100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

年齢分類 前職の就業形態分類 前職離職時期分類性別

2009年
12月以

前

自営業
等

2010年
1月-4
月

2010年
5月-8
月

2010年
9月-12
月

合  計(N)
    (%)

合計 男性 女性
29歳以

下
30-39
歳

40-49
歳

50歳以
上

正社員
非正社

員

合計 238 93 145 31 66 76 65 86 140 8 80 35 73 43
100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

2011年5月以前 11.8 14.0 10.3 12.9 13.6 11.8 9.2 8.1 12.9 25.0 8.8 8.6 19.2 9.3
2011年6月 6.3 9.7 4.1 3.2 1.5 9.2 9.2 8.1 5.0 12.5 7.5 5.7 8.2 0.0
2011年7月 16.4 15.1 17.2 16.1 13.6 15.8 20.0 14.0 19.3 0.0 18.8 25.7 12.3 14.0
2011年8月 13.0 14.0 12.4 22.6 13.6 10.5 10.8 16.3 12.1 0.0 13.8 11.4 15.1 11.6
2011年9月 5.9 3.2 7.6 9.7 7.6 6.6 1.5 5.8 6.4 0.0 6.3 8.6 2.7 7.0
2011年10月 5.5 9.7 2.8 3.2 7.6 6.6 3.1 7.0 5.0 0.0 2.5 2.9 9.6 7.0
2011年11月 6.7 9.7 4.8 6.5 6.1 6.6 7.7 7.0 7.1 0.0 8.8 11.4 4.1 4.7
2011年12月 24.8 19.4 28.3 22.6 27.3 23.7 24.6 24.4 24.3 25.0 26.3 20.0 23.3 23.3
2012年1月 1.3 0.0 2.1 0.0 1.5 0.0 3.1 1.2 1.4 0.0 1.3 0.0 1.4 2.3
2012年2月 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
2012年3月 6.3 6.5 6.2 9.7 1.5 5.3 10.8 4.7 6.4 12.5 5.0 5.7 5.5 11.6
2011年9月 6.3 6.5 6.2 9.7 1.5 5.3 10.8 4.7 6.4 12.5 5.0 5.7 5.5 11.6
2011年10月 8.0 6.5 9.0 0.0 6.1 6.6 15.4 4.7 9.3 25.0 6.3 8.6 11.0 4.7
2011年11月 13.0 11.8 13.8 19.4 9.1 13.2 13.8 9.3 15.0 25.0 15.0 14.3 9.6 14.0
2011年12月 18.9 25.8 14.5 12.9 24.2 17.1 18.5 20.9 17.9 12.5 17.5 22.9 23.3 14.0
2012年1月 9.2 9.7 9.0 6.5 10.6 10.5 7.7 8.1 10.0 12.5 8.8 17.1 8.2 7.0
2012年2月 9.2 9.7 9.0 9.7 7.6 10.5 9.2 14.0 7.1 0.0 7.5 14.3 9.6 9.3
2012年3月 17.6 18.3 17.2 25.8 16.7 19.7 12.3 22.1 15.7 12.5 20.0 11.4 21.9 11.6
2012年4月 2.9 0.0 4.8 3.2 4.5 2.6 1.5 4.7 2.1 0.0 3.8 0.0 2.7 4.7
2012年5月 2.5 2.2 2.8 3.2 3.0 2.6 1.5 3.5 2.1 0.0 2.5 5.7 1.4 2.3
2012年6月 3.4 3.2 3.4 6.5 4.5 1.3 3.1 1.2 5.0 0.0 3.8 0.0 4.1 4.7
2012年7月以降 8.8 5.4 11.0 3.2 10.6 10.5 7.7 11.6 6.4 0.0 8.8 0.0 6.8 16.3
終わった 63.0 68.8 59.3 61.3 59.1 56.6 75.4 58.1 65.0 87.5 58.8 80.0 63.0 58.1
訓練受講中 32.8 28.0 35.9 41.9 33.3 35.5 24.6 40.7 28.6 12.5 37.5 17.1 35.6 30.2
中断した 6.7 6.5 6.9 3.2 7.6 9.2 4.6 8.1 6.4 0.0 6.3 2.9 6.8 9.3

73.9 70.6 75.0 80.0 74.4 74.7 67.4 75.7 72.3 73.5 60.8 73.9 77.1 82.1
合計 4177 1043 3134 775 1457 1114 826 1910 2142 85 737 772 1810 802

100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0
受けた 23.8 25.5 23.2 24.6 21.7 23.0 27.7 24.7 23.3 17.6 22.7 24.2 24.0 24.2
受けていない 71.4 68.6 72.4 71.5 74.3 71.7 66.1 70.6 72.2 71.8 71.1 71.4 71.4 71.3

0.1 0.3 0.1 0.2 0.1 0.3 0.0 0.1 0.2 0.0 0.2 0.2 0.1 0.1
1.1 1.3 1.0 1.0 0.9 1.4 1.1 1.1 1.1 0.9 2.1 0.4 0.9 1.0

24.5 27.1 23.6 18.3 24.4 23.2 30.9 22.8 26.1 23.9 36.2 25.4 21.6 16.4
4188 1050 3138 779 1459 1118 827 1914 2149 85 741 774 1814 803

100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0
0.5 0.8 0.4 0.3 0.2 0.7 0.7 0.6 0.1 4.7 0.4 0.5 0.4 0.6
1.4 3.0 0.9 0.3 1.1 1.8 2.4 1.4 0.8 12.9 2.3 0.9 1.2 1.6
0.4 0.7 0.4 0.4 0.5 0.4 0.4 0.3 0.5 3.5 0.5 0.4 0.4 0.4

26.7 39.3 22.4 34.7 28.6 24.2 19.1 35.8 18.8 23.5 21.6 24.5 28.0 31.0

53.9 41.9 57.9 48.0 50.4 55.8 63.2 46.9 60.3 48.2 59.6 56.2 51.9 49.8

8.5 5.0 9.8 7.8 10.3 9.1 5.3 7.2 10.1 1.2 6.7 9.4 9.2 8.1
5.3 5.1 5.4 6.2 6.1 5.0 3.7 4.6 6.3 0.0 4.2 5.6 6.0 4.9
0.1 0.2 0.0 0.1 0.0 0.2 0.0 0.1 0.1 0.0 0.1 0.1 0.0 0.1
1.3 1.9 1.1 1.0 0.8 1.3 2.3 1.5 1.1 1.2 1.8 1.3 1.0 1.5

2011年8月以前 62.6 58.7 63.9 65.2 65.3 59.2 59.7 65.6 60.5 54.1 55.2 65.4 65.9 60.1
2011年9月 4.8 4.1 5.0 5.1 4.4 4.7 5.3 4.3 5.2 4.7 5.0 4.4 4.6 5.4
2011年10月 5.7 6.3 5.5 6.5 4.5 6.8 5.6 5.0 6.4 4.7 6.6 5.8 5.0 6.6
2011年11月 5.0 6.1 4.7 3.2 5.1 5.8 5.4 4.8 5.3 4.7 5.4 4.3 4.7 6.1
2011年12月 3.8 4.5 3.6 3.0 4.0 3.0 5.2 3.9 3.7 4.7 4.3 3.1 3.9 4.0
2012年1月 5.0 5.7 4.7 4.7 4.5 5.9 4.7 4.2 5.7 2.4 5.9 4.7 4.4 5.6
2012年2月 4.7 4.0 4.9 4.4 4.1 5.1 5.3 4.2 5.0 4.7 4.5 4.7 4.7 4.5
2012年3・4月 1.1 0.9 1.2 0.1 1.2 1.8 1.0 1.0 1.1 1.2 1.3 1.2 1.2 0.4

41.3 13.3 50.7 48.1 46.9 43.8 21.6 38.3 45.0 22.4 38.6 44.1 41.1 42.1
9.8 13.8 8.4 11.6 9.9 9.4 8.5 9.7 9.9 10.6 10.4 8.1 10.3 9.7

19.1 16.2 20.1 14.9 15.9 19.4 28.5 17.0 20.8 23.5 18.2 17.3 20.1 19.6
6.4 11.0 4.8 5.8 7.0 5.8 6.5 6.4 6.3 7.1 5.9 6.3 6.2 7.1
2.0 7.2 0.2 0.9 1.5 2.1 3.7 2.9 1.2 3.5 2.4 1.8 2.0 1.7
0.7 2.7 0.0 0.1 0.3 0.5 2.1 1.0 0.4 1.2 1.1 0.8 0.7 0.2
5.3 10.6 3.6 4.2 4.1 6.0 7.6 5.3 5.2 8.2 6.2 4.8 4.9 5.7
1.3 4.9 0.2 0.3 0.5 1.2 4.0 1.9 0.8 2.4 2.0 1.6 1.0 1.2

11.4 14.7 10.3 12.7 12.0 9.6 11.7 14.6 8.5 12.9 11.1 12.1 11.9 10.2
0.5 1.4 0.2 0.1 0.4 0.5 1.1 0.7 0.2 4.7 0.7 1.3 0.2 0.4
0.5 1.5 0.2 0.3 0.3 0.3 1.3 0.7 0.3 1.2 0.9 0.5 0.4 0.1
1.1 2.1 0.7 0.6 0.5 1.1 2.3 1.1 0.8 1.2 1.3 0.8 0.9 1.5

29人以下 30.3 31.0 30.0 33.5 30.2 29.2 28.8 31.1 28.9 40.0 33.1 28.8 28.9 31.4
30～99人 20.4 23.7 19.3 18.2 20.8 21.1 20.8 21.8 19.4 17.6 18.8 20.3 21.9 19.3
100～499人 17.1 20.0 16.1 15.0 16.7 18.3 17.9 18.6 15.8 17.6 15.1 17.6 18.3 15.8
500～999人 4.9 5.2 4.7 4.5 5.1 4.7 5.2 5.1 4.7 5.9 5.1 4.0 4.9 5.6
1000人以上 10.0 9.7 10.0 10.1 10.3 9.9 9.3 9.3 10.8 4.7 9.0 9.6 10.5 10.0
官公庁（公務員） 5.7 3.0 6.6 4.6 4.8 7.2 6.4 5.2 6.3 4.7 6.2 6.8 4.9 6.2
わからない 11.0 6.1 12.6 13.2 11.7 8.8 10.8 8.3 13.3 9.4 11.6 12.1 10.3 10.8

その他

サービスの仕事
営業・販売の仕事

生産工程の仕事
輸送・機械運転の仕事
建設・採掘の仕事
運搬・清掃・包装などの仕事
保安の仕事
専門・技術職
管理職
農・林・漁業の仕事

付問9-2 開始時期（訓
練受講者のみ）

付問9-2 終了時期（訓
練受講者のみ）

付問9-4 最後まで終
わったか（訓練受講者

のみ）

合計

問11 現職の
就業形態（働
いている,ま
たは訓練生と
して雇われて
いる者のみ）

経営者・役員
自営業主・自由業者・内職
家族従業員
正社員・正職員
パート・アルバイト・契約・
嘱託・臨時

派遣社員（登録型）
派遣社員（常用雇用型）
訓練生として働いている
その他

働いている

訓練生として雇われている
２以外の公的な職業訓練を受けている
働いていない

付問11 現職就職時期
（働いている,または訓
練生として雇われてい

る者のみ）

問13 現職の企業規模
（働いている,または訓
練生として雇われてい

る者のみ）

問12 現職の
職種（働いて
いる,または
訓練生として
雇われている

者のみ）

事務

問10 現
在の就業

状況

付問10 前回調査
からの現職での
Off-JT・OJTの有

無
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5633 1468 4165 966 1954 1485 1217 2514 2951 113 1204 1044 2338 973
100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

年齢分類 前職の就業形態分類 前職離職時期分類性別

2009年
12月以

前

自営業
等

2010年
1月-4
月

2010年
5月-8
月

2010年
9月-12
月

合  計(N)
    (%)

合計 男性 女性
29歳以

下
30-39
歳

40-49
歳

50歳以
上

正社員
非正社

員

4188 1050 3138 779 1459 1118 827 1914 2149 85 741 774 1814 803
100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

0.7 1.1 0.6 0.4 0.8 0.7 1.0 1.0 0.6 0.0 1.3 0.4 0.8 0.4

3.7 4.2 3.5 2.3 4.3 3.7 3.9 3.9 3.7 0.0 3.1 3.4 4.2 3.0
10.4 15.4 8.7 11.2 11.9 9.9 7.6 11.9 9.4 3.5 9.4 11.4 10.1 11.0
1.2 1.4 1.2 0.9 1.4 1.7 0.7 1.3 1.3 0.0 0.9 1.4 1.1 1.6
4.2 5.2 3.8 4.7 5.5 3.1 2.8 3.7 4.8 1.2 5.3 4.1 4.4 3.0
3.8 8.0 2.4 2.7 3.5 4.4 4.5 4.5 3.0 2.4 4.6 3.4 4.0 2.7

12.0 11.8 12.1 14.4 12.7 12.2 8.1 11.3 12.4 16.5 11.6 9.7 12.7 12.6
3.2 0.9 4.0 2.1 3.6 4.1 2.3 2.4 3.9 3.5 2.6 2.6 3.2 4.4
1.7 2.7 1.4 1.9 1.6 1.4 2.2 2.0 1.4 4.7 1.5 3.2 1.2 1.7

4.0 4.7 3.8 4.2 4.7 3.5 3.5 3.8 4.1 5.9 3.5 3.5 3.9 5.2

3.9 3.3 4.1 4.9 4.2 3.2 3.4 3.4 4.0 8.2 3.4 4.4 4.2 3.5
4.0 4.2 3.9 5.3 3.7 3.2 4.0 3.8 4.0 4.7 4.5 4.1 4.0 3.5
4.5 3.3 4.9 4.0 5.3 3.7 4.7 4.5 4.3 7.1 6.3 5.2 4.0 3.0

23.1 13.3 26.3 22.0 21.1 24.5 25.8 23.1 23.5 16.5 21.1 20.4 24.8 23.8

10.5 13.0 9.7 11.2 8.9 10.2 13.2 10.4 10.5 16.5 10.4 12.8 9.4 11.0

7.2 4.9 8.0 6.2 5.4 8.8 9.2 7.1 7.3 7.1 7.8 7.9 6.6 7.2
1.1 1.5 0.9 1.0 0.9 1.2 1.3 0.9 1.2 2.4 1.6 1.0 0.6 1.7

低くなった 9.7 12.8 8.7 9.0 7.4 9.9 14.1 10.6 8.8 11.8 12.3 10.3 8.5 9.1
どちらかといえば
低くなった

11.3 11.7 11.1 10.8 11.4 11.0 11.9 12.0 10.7 10.6 10.4 12.4 11.1 11.8

どちらともいえな
い

38.5 37.0 39.0 36.2 39.5 39.6 37.5 38.2 38.6 45.9 39.0 40.4 39.3 34.9

どちらかといえば
高くなった

26.3 25.1 26.7 27.6 28.2 25.6 22.5 25.0 27.7 18.8 24.3 24.9 27.1 27.5

高くなった 13.0 11.9 13.4 15.7 12.6 12.9 11.4 12.9 13.0 12.9 12.3 11.1 13.0 15.1
低くなった 12.3 13.6 11.9 9.5 10.6 11.5 18.9 12.7 11.9 12.9 13.6 14.1 11.6 10.7
どちらかといえば
低くなった

13.4 14.0 13.2 12.1 13.0 13.8 14.9 13.7 13.1 14.1 11.7 14.5 13.8 13.6

どちらともいえな
い

39.8 38.2 40.3 36.3 42.1 41.7 36.6 38.7 40.8 41.2 42.0 40.6 38.7 39.2

どちらかといえば
高くなった

19.0 18.0 19.3 24.1 19.7 17.7 14.8 18.7 19.5 15.3 17.4 17.1 20.6 18.8

高くなった 14.4 15.2 14.2 17.5 13.7 14.7 12.5 15.1 13.8 15.3 13.5 12.9 14.5 16.6
低くなった 23.1 27.6 21.6 19.3 20.4 23.5 30.8 27.5 19.4 22.4 22.0 26.0 23.5 20.8
どちらかといえば
低くなった

14.8 16.8 14.1 14.5 15.2 14.9 14.1 15.6 13.9 18.8 13.8 15.0 15.7 13.6

どちらともいえな
い

37.4 34.8 38.2 39.2 38.8 36.3 34.8 36.2 38.3 36.5 39.9 35.7 37.0 37.0

どちらかといえば
高くなった

14.3 12.5 14.9 15.4 15.1 14.5 11.4 12.1 16.2 15.3 13.2 15.2 13.5 16.1

高くなった 9.2 7.5 9.8 10.9 9.6 9.7 6.0 7.1 11.2 5.9 8.9 6.8 9.4 11.1
低くなった 8.8 11.6 7.9 8.2 7.1 8.8 12.5 9.4 8.2 11.8 9.3 9.4 8.3 8.7
どちらかといえば
低くなった

11.0 10.5 11.2 10.8 11.4 11.1 10.5 12.0 10.3 8.2 9.9 12.5 10.5 12.0

どちらともいえな
い

37.7 37.1 37.8 34.1 38.6 38.4 38.6 37.0 38.1 41.2 40.2 39.5 38.0 33.7

どちらかといえば
高くなった

27.8 26.9 28.2 31.2 28.9 27.0 23.9 27.4 28.4 22.4 26.5 27.5 28.2 28.0

高くなった 13.4 12.7 13.7 14.8 13.4 14.0 11.5 13.0 13.7 15.3 12.3 10.1 13.9 15.9
低くなった 9.4 10.0 9.2 7.2 8.7 8.9 13.3 10.2 8.7 7.1 9.6 9.3 9.3 9.3
どちらかといえば
低くなった

12.9 12.9 12.9 14.6 12.8 11.9 12.6 12.9 13.1 9.4 10.0 14.2 13.3 13.1

どちらともいえな
い

36.6 37.4 36.3 34.5 38.0 36.8 35.9 36.7 36.2 43.5 40.2 37.9 36.0 34.0

どちらかといえば
高くなった

25.7 23.3 26.5 28.4 27.1 25.3 21.3 24.8 26.8 20.0 23.6 25.1 26.6 25.9

高くなった 14.2 15.3 13.9 14.4 12.4 16.5 14.0 14.3 14.0 18.8 14.7 12.5 13.7 16.3
低くなった 17.4 19.7 16.6 15.4 16.6 16.9 21.3 19.0 16.1 16.5 16.9 18.2 17.0 17.6
どちらかといえば
低くなった

12.7 14.2 12.1 13.6 13.8 12.6 9.7 13.2 12.3 10.6 12.7 12.7 13.1 12.0

どちらともいえな
い

42.8 39.9 43.7 41.6 41.3 44.2 44.4 40.3 44.6 45.9 45.3 43.8 42.7 39.2

どちらかといえば
高くなった

18.1 17.3 18.3 19.5 19.9 17.3 14.8 18.9 17.7 17.6 16.5 17.3 18.2 20.0

高くなった 7.8 7.8 7.8 9.1 7.5 8.2 6.4 7.4 7.9 8.2 6.6 7.0 7.5 10.1
低くなった 12.8 16.9 11.5 7.3 12.2 14.0 17.7 13.2 12.5 15.3 13.4 12.9 13.0 11.6
どちらかといえば
低くなった

14.1 18.4 12.7 13.7 12.3 14.8 16.7 15.8 12.6 15.3 14.7 14.0 14.3 13.6

どちらともいえな
い

41.7 37.2 43.2 38.8 42.6 43.5 40.6 38.9 44.0 44.7 43.3 43.3 40.9 40.5

どちらかといえば
高くなった

21.5 19.3 22.2 25.3 22.8 20.8 16.6 22.0 21.3 16.5 20.1 20.7 22.0 22.8

高くなった 9.0 7.4 9.5 14.4 9.6 6.4 6.2 9.1 8.8 7.1 7.2 8.5 9.0 10.6

49.2 46.1 50.2 48.3 50.2 46.4 51.6 50.7 47.8 48.2 44.5 47.9 51.4 49.9

21.3 25.2 19.9 21.8 19.9 22.4 21.8 20.6 21.8 21.2 22.7 22.9 19.7 21.2

11.2 13.1 10.6 12.5 10.9 11.9 9.9 11.0 11.6 10.6 12.1 11.8 10.0 12.8

17.8 15.0 18.7 17.2 18.7 18.6 15.8 17.5 18.1 20.0 19.8 16.9 18.4 15.7

医療、福祉
その他のサービス業（10～14
以外）

公務
その他

不動産業、物品賃貸業
学術研究、専門・技術サービ
ス業

宿泊業、飲食サービス業
生活関連サービス業
教育、学習支援業

問16 継続就
業の希望（働
いている,ま
たは訓練生と
して雇われて
いる者のみ）

これからもこのまま続けてい
きたい

できれば転職したい
すでに転職しようと別の仕事
を探している

わからない

a 仕事全
体

g 仕事を
含む生活

全般

f キャリ
アの見通

し

e 仕事の
量

d 仕事の
内容

c 賃金

b 労働時
間

問15 第一回
調査の直前職
との満足度の
比較（働いて
いる,または
訓練生として
雇われている

者のみ）

問14 現職の
業種（働いて
いる,または
訓練生として
雇われている

者のみ）

農林漁業、鉱業、採石業、砂
利採取業

建設業
製造業
電気・ガス・熱供給・水道業
情報通信業
運輸業、郵便業
卸売業、小売業
金融業、保険業

合計
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第五回転職モニター調査 単位:％、太字は実数、注：無回答,誤回答については掲載を省いた.
 

5633 1468 4165 966 1954 1485 1217 2514 2951 113 1204 1044 2338 973
100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

年齢分類 前職の就業形態分類 前職離職時期分類性別

2009年
12月以

前

自営業
等

2010年
1月-4
月

2010年
5月-8
月

2010年
9月-12
月

合  計(N)
    (%)

合計 男性 女性
29歳以

下
30-39
歳

40-49
歳

50歳以
上

正社員
非正社

員

合計 4188 1050 3138 779 1459 1118 827 1914 2149 85 741 774 1814 803
100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

非常に容易である 4.3 4.6 4.1 4.2 4.5 4.0 4.2 4.0 4.4 7.1 3.5 4.3 4.3 4.9
ある程度容易であ
る

22.6 21.9 22.9 27.2 24.9 20.0 17.8 25.1 20.9 11.8 21.2 23.8 23.1 22.3

容易ではない 60.3 60.9 60.1 54.3 57.8 64.5 64.6 59.1 61.2 62.4 60.6 59.2 60.2 60.8
わからない 12.5 12.3 12.6 14.0 12.6 11.0 12.8 11.5 13.0 18.8 14.0 12.4 12.1 12.0
現在の勤務先のほ
うがあると思う

24.6 26.5 24.0 26.8 23.0 23.3 27.1 25.9 23.4 29.4 22.8 20.9 26.4 26.3

あまり違いはない
と思う

25.6 23.2 26.4 22.3 26.2 24.3 29.5 25.8 25.6 22.4 23.6 27.4 26.9 22.9

他の会社に転職し
たほうが見込みが
あると思う

29.0 30.6 28.5 33.4 30.4 29.9 21.3 29.3 28.7 27.1 30.2 31.8 26.7 30.0

わからない 19.8 18.5 20.2 16.3 19.5 21.6 21.0 18.2 21.1 21.2 22.1 19.0 19.1 19.8
常にしている 79.9 75.8 81.3 74.2 77.2 83.6 85.1 80.6 79.4 87.1 77.2 81.0 80.9 79.3
大体している 19.0 22.2 17.9 24.9 22.1 15.5 12.9 18.4 19.6 11.8 21.2 18.6 17.9 19.8
していない 0.1 0.5 0.0 0.3 0.1 0.0 0.2 0.1 0.2 0.0 0.1 0.0 0.2 0.2
そのような機会は
ない

0.3 0.6 0.2 0.1 0.3 0.3 0.4 0.4 0.1 1.2 0.8 0.3 0.2 0.1

常にしている 72.5 67.3 74.3 64.6 72.3 74.6 77.6 71.7 73.1 84.7 71.8 74.2 72.3 72.4
大体している 26.5 31.0 24.9 34.0 27.1 24.7 20.6 27.3 26.0 14.1 26.9 25.3 26.5 26.9
していない 0.2 0.5 0.1 0.6 0.2 0.0 0.1 0.2 0.2 0.0 0.1 0.3 0.3 0.1
そのような機会は
ない

0.1 0.1 0.2 0.1 0.1 0.1 0.4 0.3 0.0 1.2 0.5 0.1 0.1 0.0

常にしている 83.4 80.1 84.4 76.1 82.3 85.4 89.1 82.8 84.0 84.7 83.7 82.8 83.4 84.2
大体している 15.3 17.7 14.5 22.6 16.8 13.5 8.2 16.1 14.5 14.1 14.4 16.4 15.0 15.1
していない 0.3 0.5 0.2 0.5 0.2 0.3 0.2 0.2 0.4 0.0 0.5 0.4 0.2 0.1
そのような機会は
ない

0.3 0.5 0.2 0.1 0.2 0.0 0.8 0.3 0.2 1.2 0.5 0.3 0.2 0.1

常にしている 41.3 39.2 41.9 47.2 45.9 39.9 29.4 43.1 40.0 37.6 40.1 42.2 40.4 44.1
大体している 30.3 24.1 32.4 31.8 32.4 32.6 22.4 30.7 30.3 24.7 28.5 30.2 31.3 30.0
していない 6.3 9.3 5.3 4.1 5.1 6.6 10.2 5.0 7.5 5.9 7.7 6.3 6.0 5.6
そのような機会は
ない

21.0 25.6 19.5 16.0 16.0 20.0 35.8 20.3 21.1 31.8 22.5 20.8 21.1 19.7

常にしている 65.0 61.9 66.0 59.3 64.1 66.6 69.8 64.7 65.1 75.3 63.2 65.4 65.5 65.3
大体している 33.0 35.6 32.2 38.4 34.9 31.7 26.6 33.4 32.9 22.4 33.9 33.3 32.5 33.1
していない 0.5 0.6 0.5 1.0 0.5 0.3 0.5 0.6 0.6 0.0 0.7 0.3 0.5 0.9
そのような機会は
ない

0.4 0.6 0.3 0.3 0.1 0.4 1.0 0.3 0.4 2.4 0.9 0.6 0.2 0.1

常にしている 37.4 32.5 39.1 35.7 38.0 39.0 35.7 35.5 39.1 42.4 35.2 36.6 38.0 38.1
大体している 43.3 44.8 42.9 45.4 45.8 42.5 38.2 44.8 42.0 37.6 42.6 44.2 42.9 44.3
していない 6.1 8.9 5.2 7.4 5.4 5.5 7.0 6.8 5.5 4.7 6.3 6.7 5.9 5.7
そのような機会は
ない

12.0 12.5 11.8 10.5 10.4 11.6 16.7 11.9 12.0 15.3 14.0 12.0 12.0 10.7

常にしている 50.9 46.6 52.4 46.3 51.0 52.9 52.2 50.4 51.5 54.1 49.7 51.4 52.0 49.7
大体している 44.2 46.9 43.3 48.0 45.4 42.5 41.1 44.8 43.9 35.3 44.0 44.1 43.2 46.8
していない 1.7 2.5 1.4 3.1 1.4 1.3 1.3 2.0 1.4 1.2 1.6 2.2 1.4 1.4
そのような機会は
ない

2.4 3.0 2.1 1.8 1.9 2.4 3.7 2.1 2.3 9.4 3.9 1.9 2.3 1.6

常にしている 15.0 19.2 13.5 13.9 13.7 16.2 16.6 15.9 13.4 34.1 15.5 17.6 13.5 15.6
大体している 35.0 38.5 33.8 30.0 36.1 34.3 38.5 36.9 33.4 27.1 35.1 34.0 36.8 31.6
していない 19.9 18.1 20.5 24.4 19.6 20.5 15.2 19.4 20.8 7.1 17.5 18.6 19.7 23.0
そのような機会は
ない

29.1 22.7 31.3 30.6 30.0 27.8 27.8 27.0 31.1 31.8 30.8 28.9 28.8 29.1

常にしている 25.5 27.7 24.8 30.4 23.5 25.1 24.9 28.3 22.8 32.9 23.9 24.4 26.1 26.7
大体している 37.8 34.4 39.0 35.2 43.5 35.2 34.1 39.2 36.9 28.2 36.3 38.9 39.0 35.6
していない 11.9 12.1 11.9 12.6 11.9 12.0 11.0 11.2 12.6 8.2 12.6 11.2 11.5 13.0
そのような機会は
ない

23.7 24.5 23.5 20.9 20.5 26.5 28.2 20.5 26.4 29.4 26.3 25.1 22.1 23.8

常にしている 35.0 35.0 35.0 36.1 33.7 34.1 37.6 36.2 34.0 40.0 33.1 33.6 36.3 34.7
大体している 51.6 49.2 52.4 52.1 55.2 51.2 45.2 51.5 52.1 37.6 51.4 53.9 50.3 52.4
していない 4.6 5.8 4.2 5.5 4.4 4.6 4.2 4.4 4.8 4.7 5.0 4.4 4.7 4.4

そのような機会は
ない

7.7 8.0 7.6 5.5 6.2 8.9 10.9 7.0 8.0 17.6 9.0 7.4 7.6 7.8

常にしている 35.6 34.9 35.9 36.8 33.8 35.0 38.5 36.5 34.6 45.9 34.8 36.0 35.2 36.0
大体している 54.2 51.5 55.0 52.9 57.7 54.3 48.9 54.1 54.5 43.5 53.4 54.5 54.6 54.4
していない 5.0 6.3 4.6 7.1 4.7 5.0 3.5 4.4 5.5 4.7 5.3 5.2 5.0 4.6
そのような機会は
ない

4.3 5.5 3.8 2.4 3.4 4.7 6.9 4.0 4.5 4.7 5.1 3.9 4.1 4.1

常にしている 19.5 23.8 18.1 18.0 17.4 20.5 23.3 21.3 17.2 37.6 19.3 20.4 19.1 18.9
大体している 61.2 56.7 62.8 55.7 64.2 61.3 61.3 60.3 62.5 49.4 61.0 61.9 61.0 62.4
していない 10.3 10.9 10.1 18.0 9.5 9.6 5.6 9.7 11.1 5.9 10.7 9.2 10.6 10.3
そのような機会は
ない

8.0 7.0 8.3 7.6 8.6 7.4 8.1 7.9 8.2 7.1 8.1 8.1 8.2 7.6

常にしている 38.5 37.4 38.9 37.1 38.2 39.0 39.9 40.7 36.3 44.7 40.4 36.2 39.8 35.7
大体している 46.8 47.1 46.7 47.5 48.3 45.9 45.0 46.4 47.6 37.6 42.8 49.7 46.0 50.2
していない 5.1 5.8 4.8 6.5 5.1 4.8 3.7 4.8 5.4 4.7 6.3 4.9 4.5 5.2
そのような機会は
ない

8.5 8.2 8.6 8.0 8.0 8.9 9.6 7.3 9.5 12.9 9.3 8.9 8.5 7.6

常にしている 14.7 17.4 13.8 15.0 15.4 14.0 14.3 15.3 13.8 21.2 14.4 13.0 15.0 15.1
大体している 23.9 25.7 23.3 22.1 23.3 25.5 24.4 25.7 22.7 12.9 21.7 25.2 23.8 24.8
していない 35.5 33.5 36.2 38.4 38.3 33.9 30.4 35.1 36.3 34.1 35.2 36.3 35.8 35.5
そのような機会は
ない

24.7 21.9 25.7 23.5 22.5 25.4 28.5 23.0 25.9 31.8 27.4 24.8 23.9 23.7

問18 転職した場合と現
職での、発展・成功の
見込み（働いている,ま
たは訓練生として雇わ

れている者のみ）

問17 現職と同程度の条
件の会社への転職容易
性（働いている,または
訓練生として雇われて

いる者のみ）

k 作業の
工夫や改
善に取り

組む

l トラブ
ル対応

m 初めて
の仕事に
もチャレ

ンジ

n 資格取
得や自己

啓発

問19 現職で
の行動（働い
ている,また
は訓練生とし
て雇われてい
る者のみ）

b ルール
を守る

c 時間を
守る

d パソコ
ンを支障
なく利用

e 仕事を
最後まで
やり遂げ

る

f 同僚の
仕事を手

伝う

g ホウレ
ンソウ

h 仕事上
のアドバ
イスをす

る

i 職場の
懇親会な
どへの参

加

j 上司・
先輩を見
て仕事の
やり方や
コツを学

ぶ

a あいさ
つ
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5633 1468 4165 966 1954 1485 1217 2514 2951 113 1204 1044 2338 973
100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

年齢分類 前職の就業形態分類 前職離職時期分類性別

2009年
12月以

前

自営業
等

2010年
1月-4
月

2010年
5月-8
月

2010年
9月-12
月

合  計(N)
    (%)

合計 男性 女性
29歳以

下
30-39
歳

40-49
歳

50歳以
上

正社員
非正社

員

合計 4188 1050 3138 779 1459 1118 827 1914 2149 85 741 774 1814 803
100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

10時間未満 8.0 7.2 8.3 6.4 7.8 8.1 9.7 8.4 7.8 5.9 9.2 8.5 8.0 6.6
10～15時間未満 2.8 2.3 3.0 2.8 2.8 2.6 3.3 3.1 2.5 5.9 3.6 3.1 2.6 2.4
15～20時間未満 3.8 2.0 4.5 3.3 3.6 3.7 5.1 2.9 4.6 4.7 4.6 4.0 3.6 3.2
20～25時間未満 8.1 4.8 9.2 6.5 7.3 8.4 10.6 5.6 10.4 5.9 10.8 9.6 7.3 5.5
25～30時間未満 5.6 2.4 6.7 3.7 5.0 7.0 6.4 4.3 7.0 2.4 6.6 5.4 5.3 5.5
30～35時間未満 8.2 4.7 9.4 8.6 7.3 8.3 9.2 7.3 8.9 12.9 10.4 9.7 7.7 5.9
35～40時間未満 13.2 8.5 14.8 12.6 14.2 13.8 11.2 12.0 14.6 9.4 13.0 11.8 13.7 13.8
40～45時間未満 25.7 25.5 25.8 27.6 26.4 25.0 23.6 26.7 25.1 24.7 20.1 25.2 27.2 28.8
45～50時間未満 9.5 13.4 8.2 13.2 9.3 8.3 8.0 11.7 7.7 8.2 8.5 9.6 9.3 11.0
50～60時間未満 8.4 15.0 6.2 9.6 9.7 8.1 5.6 10.6 6.3 7.1 6.9 7.4 8.8 9.6
60時間以上 5.0 12.6 2.4 4.6 5.6 4.4 5.1 6.4 3.2 11.8 4.2 5.2 4.7 6.2
5万円未満 5.8 4.3 6.3 4.6 5.1 5.8 8.2 5.2 6.1 9.4 9.2 7.2 4.8 3.7
5～10万円未満 19.7 8.8 23.3 15.0 18.2 21.3 24.3 13.0 25.7 20.0 23.5 20.7 18.7 16.8
10～15万円未満 27.4 17.7 30.7 32.6 25.6 26.5 27.0 25.3 29.7 23.5 27.7 26.4 27.9 27.3
15～20万円未満 26.0 30.7 24.4 30.8 27.1 24.5 21.4 29.2 23.2 22.4 19.4 25.7 27.4 28.6
20～25万円未満 11.8 19.9 9.1 10.9 14.0 11.1 9.7 14.9 9.1 10.6 10.5 10.9 12.3 13.3
25～30万円未満 3.8 8.3 2.3 2.8 4.3 4.2 3.1 5.6 2.0 4.7 3.4 4.0 4.0 3.5
30～35万円未満 1.8 4.9 0.8 0.5 2.3 2.3 1.7 2.9 0.8 4.7 2.2 1.8 1.4 2.5
35～40万円未満 0.7 2.2 0.2 0.1 0.5 1.2 1.0 1.1 0.3 2.4 0.9 0.6 0.7 0.5
40～45万円未満 0.3 0.9 0.1 0.0 0.3 0.5 0.1 0.6 0.0 0.0 0.0 0.4 0.2 0.5
45～50万円未満 0.1 0.2 0.0 0.0 0.1 0.0 0.2 0.0 0.1 0.0 0.1 0.1 0.1 0.0
50万円以上 0.1 0.2 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 0.0 0.1 0.0 0.1 0.1
一般の求人広告や
説明会

25.6 23.2 26.4 32.7 26.8 22.6 21.6 23.7 27.4 19.5 23.4 25.1 26.9 25.9

友人・知人の紹介 8.1 8.1 8.1 6.4 7.5 8.4 9.9 9.0 7.1 11.5 8.0 7.9 8.4 7.7
家族・親せきの紹
介

1.9 2.2 1.8 2.8 2.0 1.8 1.2 1.7 2.0 5.3 1.7 2.3 2.0 1.3

卒業した学校の紹
介

0.2 0.2 0.3 0.2 0.2 0.3 0.2 0.2 0.3 0.9 0.3 0.1 0.3 0.1

訓練を受けた施
設・学校の紹介

3.9 3.9 3.9 4.3 4.7 3.1 3.2 4.1 3.7 3.5 3.5 4.2 4.3 3.1

公共職業安定所
（ハローワーク）
の紹介

37.0 42.1 35.2 32.6 34.1 42.4 38.7 38.7 35.7 34.5 37.0 35.4 35.7 41.1

都道府県・市町村
など地方公共団体
の紹介

1.1 0.9 1.2 1.6 1.0 0.7 1.5 1.2 1.1 0.9 0.7 1.1 1.3 1.3

NPOの紹介 0.1 0.4 0.0 0.0 0.2 0.3 0.1 0.1 0.2 0.0 0.3 0.1 0.0 0.1
民間の人材派遣会
社や職業紹介機関
の紹介

6.3 3.7 7.2 6.1 7.6 6.7 3.6 5.3 7.3 2.7 4.0 8.0 7.1 5.3

その他の方法 3.9 4.8 3.6 3.1 2.9 4.4 5.4 4.1 3.5 8.0 4.3 4.1 3.2 4.7
就職活動をしてい
ない

7.1 5.6 7.7 7.5 8.7 4.4 7.6 7.6 6.8 8.0 9.1 7.8 6.8 5.2

ある 16.0 14.3 16.6 14.2 17.0 18.0 13.3 12.9 18.9 10.6 14.0 14.4 16.7 19.2
ない 72.7 72.0 72.9 75.8 72.7 72.3 70.7 75.9 69.6 81.4 67.3 74.8 73.4 74.8
その期間中は、仕
事に就いていない

10.8 12.9 10.0 9.5 10.1 9.4 14.7 10.8 10.8 8.0 17.9 10.5 9.5 5.8

合計 931 221 710 142 336 272 177 334 577 12 179 153 401 189
100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

2011年8月以前 63.3 58.9 64.7 67.9 66.7 59.4 59.2 69.1 60.3 66.7 49.1 65.8 65.8 70.3
2011年9月 9.6 11.0 9.2 8.8 10.2 7.9 12.1 9.1 9.9 8.3 12.7 7.4 8.5 11.4
2011年10月 8.5 8.2 8.6 4.4 9.9 11.7 4.6 5.8 10.1 8.3 12.7 6.0 8.3 7.6
2011年11月 6.7 5.5 7.1 5.8 4.2 10.9 5.2 6.1 6.9 8.3 9.8 7.4 7.0 2.7
2011年12月 3.7 5.5 3.2 2.2 4.2 3.4 4.6 2.4 4.6 0.0 3.5 3.4 3.8 3.2
2012年1月 2.1 2.7 1.9 3.6 0.6 3.4 1.7 2.7 1.4 8.3 2.9 2.7 1.5 2.2
2012年2月 1.0 0.9 1.0 0.7 1.5 0.8 0.6 0.6 1.2 0.0 0.0 4.0 0.5 0.5
2012年3月 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
2011年8・9月 13.5 9.1 14.8 10.2 14.4 15.8 10.9 13.9 13.7 0.0 9.8 12.8 14.3 16.2
2011年10月 12.7 11.9 12.9 12.4 12.6 13.5 12.1 13.0 12.6 16.7 10.4 12.8 12.6 15.7
2011年11月 15.9 14.6 16.3 14.6 18.6 13.2 14.9 18.2 14.2 33.3 13.9 16.1 16.3 15.7
2011年12月 20.5 22.8 19.7 23.4 19.5 21.4 19.0 22.7 19.0 8.3 23.1 21.5 20.6 16.8
2012年1月 16.2 15.1 16.5 16.8 15.6 17.7 14.9 14.5 17.2 25.0 16.8 16.1 15.8 16.8
2012年2月 14.3 15.1 14.1 13.1 12.3 16.5 14.9 11.8 15.6 16.7 15.0 17.4 14.1 11.9
2012年3月 1.9 2.3 1.7 2.9 2.1 1.5 1.1 0.9 2.5 0.0 3.5 0.7 0.5 4.3

37.3 37.9 37.1 32.1 38.1 43.2 30.5 34.8 38.7 33.3 39.3 41.6 36.2 34.1
0.7 0.9 0.6 0.0 0.3 1.9 0.0 0.9 0.5 0.0 1.2 0.7 0.8 0.0
4.4 4.1 4.5 6.6 3.9 4.1 4.0 3.9 4.8 0.0 2.9 1.3 5.5 5.9
3.1 2.7 3.2 2.9 4.5 1.5 2.9 3.6 2.7 8.3 1.7 3.4 2.3 5.4
3.7 4.6 3.5 3.6 3.9 4.5 2.3 3.9 3.5 8.3 2.3 2.0 5.0 3.8

1.9 2.7 1.6 1.5 1.5 3.0 1.1 2.1 1.6 0.0 1.2 2.7 1.0 3.2

3.0 2.3 3.2 4.4 2.4 3.0 2.9 3.6 2.7 0.0 1.7 2.7 3.5 3.2

8.1 8.7 7.9 9.5 6.9 8.6 8.6 5.8 9.6 0.0 6.4 8.7 7.5 10.8

7.9 5.9 8.5 9.5 7.2 7.1 9.2 8.2 7.8 8.3 11.6 5.4 7.3 8.1

2.2 1.8 2.3 2.2 3.0 0.8 2.9 3.3 1.4 0.0 3.5 1.3 1.8 2.7

0.9 0.5 1.0 1.5 0.9 0.8 0.6 0.9 0.9 0.0 0.6 1.3 1.0 0.0
5.6 5.5 5.6 3.6 4.8 5.3 8.6 4.2 6.4 8.3 4.6 9.4 6.3 2.2
0.7 0.5 0.7 2.9 0.6 0.0 0.0 0.3 0.9 0.0 0.0 0.0 0.3 2.7
3.4 0.0 4.5 7.3 6.0 0.4 0.0 5.2 2.5 0.0 2.9 4.0 3.5 3.2
1.6 0.9 1.9 0.0 0.6 1.1 5.7 1.2 1.8 8.3 0.6 3.4 1.5 1.6

11.9 14.2 11.2 10.2 12.6 13.2 10.3 13.6 10.8 25.0 13.9 12.1 12.1 10.3

付問23 離職した勤務先
の就業時期（離職があ

る者のみ）

付問23 離職した勤務先
の離職時期（離職があ

る者のみ）

介護・看病

問22 現職の入職経路、また
は現在の主な就職活動

問23 9月調査から現在までに
離職の有無

問20 現職の週当たり労
働時間（働いている,ま
たは訓練生として雇わ

れている者のみ）

問21 現職の月給（働い
ている,または訓練生と
して雇われている者の

み）

その他

付問23-2 離
職理由（離職
がある者の

み）

解雇 または 契約期間の満了
倒産
安定した職業に就きたかった
会社・仕事に将来性がない
もっと収入を増やしたい
より知識・技能を活かせる仕
事に就きたい

よりやりがい・生きがいの感
じられる仕事に就きたい

人間関係がうまくいかない
労働時間・休日等の労働条件
が悪い
肉体的により軽易な仕事に就
きたい

通勤が不便
病気・けが
結婚
出産・育児

－215－
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5633 1468 4165 966 1954 1485 1217 2514 2951 113 1204 1044 2338 973
100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

自営業
等

2010年
1月-4
月

2010年
5月-8
月

2010年
9月-12
月

合  計(N)
    (%)

合計 男性 女性
29歳以

下
30-39
歳

40-49
歳

50歳以
上

正社員
非正社

員

2009年
12月以

前

年齢分類 前職の就業形態分類 前職離職時期分類性別

合計 1537 411 1126 234 532 411 356 604 896 21 394 263 622 245
100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

現在、受給してい
る

3.8 3.6 3.9 3.8 4.1 4.9 2.2 4.3 3.6 4.8 4.1 3.0 3.7 4.5

受給したことがあ
る

4.9 5.1 4.9 4.3 4.5 7.8 2.8 4.3 5.5 0.0 1.8 6.8 5.1 6.9

受給したことはな
い

89.5 88.8 89.8 89.7 90.0 86.6 91.9 89.9 89.3 90.5 91.6 89.7 89.2 88.2

就職活動をした 60.4 66.2 58.3 57.3 56.2 70.8 56.5 57.6 62.6 52.4 56.3 53.6 62.1 70.2
開業の準備をして
いた

3.1 3.4 2.9 2.1 2.4 3.2 4.5 2.6 3.1 14.3 3.8 3.4 2.1 3.7

何もしなかった 34.9 28.7 37.1 38.5 39.8 25.8 36.0 37.9 32.8 33.3 38.1 42.6 33.8 25.3

合計 954 279 675 139 307 292 212 359 574 11 229 142 399 174
100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

0回 0.9 0.4 1.2 0.7 1.3 0.7 0.9 1.1 0.9 0.0 0.9 0.7 0.8 1.7
1回 22.1 14.3 25.3 28.8 25.1 18.2 19.3 21.7 22.5 27.3 16.2 26.1 22.3 26.4
2回 19.0 13.3 21.3 24.5 20.2 19.5 13.2 19.8 18.5 9.1 14.8 16.2 22.1 20.1
3回 12.8 10.0 13.9 12.2 8.5 14.4 16.5 14.2 12.4 0.0 16.6 14.1 10.8 11.5
4回 6.0 5.4 6.2 5.8 5.2 5.5 8.0 4.7 6.6 18.2 6.6 4.9 6.5 5.2
5回 9.2 11.1 8.4 10.1 10.1 9.2 7.5 7.5 10.3 9.1 7.0 7.0 10.3 12.1
6-10回 14.7 21.9 11.7 7.9 14.0 15.8 17.9 15.3 14.3 18.2 19.2 18.3 12.8 9.8
11回以上 11.0 19.7 7.4 5.8 11.4 14.4 9.4 11.7 10.1 18.2 14.0 8.5 10.5 9.8

21.5 29.4 18.2 25.2 21.8 21.2 19.3 23.7 20.4 18.2 24.5 20.4 19.5 21.8
27.8 33.3 25.5 23.0 28.0 30.5 27.4 28.4 27.7 27.3 23.6 33.1 27.3 31.6

13.5 16.1 12.4 9.4 14.3 11.6 17.9 12.0 13.8 45.5 14.8 14.8 12.3 12.6

13.6 13.6 13.6 12.2 13.0 12.0 17.9 12.8 14.1 27.3 14.0 14.1 12.3 14.9
47.1 45.9 47.6 44.6 53.1 46.9 40.6 43.2 49.7 45.5 45.9 45.1 44.9 56.3
2.7 3.2 2.5 5.8 4.2 0.7 1.4 3.1 2.6 0.0 3.9 2.1 3.0 1.1

38.1 33.3 40.0 47.5 39.1 40.8 25.9 37.6 38.2 36.4 32.3 31.7 40.6 44.8
39.4 26.2 44.9 44.6 41.7 40.1 32.1 39.0 39.7 27.3 33.6 39.4 42.1 42.0
11.7 12.5 11.4 18.0 10.4 13.7 7.1 11.1 12.2 0.0 11.4 9.9 14.3 8.0
36.3 24.7 41.0 30.2 37.5 36.0 38.2 35.1 37.5 18.2 37.1 38.7 36.6 33.3
15.9 17.9 15.1 12.9 16.3 18.8 13.7 15.9 16.0 18.2 11.4 18.3 17.0 17.2

3.1 5.7 2.1 0.7 2.0 2.4 7.5 3.1 3.0 0.0 3.5 4.9 3.0 1.7

0.7 1.4 0.4 0.0 0.3 0.0 2.8 0.8 0.7 0.0 0.9 0.7 1.0 0.0
8.0 14.0 5.5 4.3 4.9 8.9 13.7 8.9 7.3 18.2 13.1 7.7 7.3 2.9
2.0 1.1 2.4 2.2 1.6 2.1 2.4 1.4 2.3 9.1 3.5 1.4 1.0 2.9
7.2 9.7 6.2 9.4 6.2 6.8 8.0 7.0 7.5 0.0 10.5 6.3 5.3 7.5
8.5 13.3 6.5 5.8 6.8 8.6 12.7 10.0 7.7 9.1 10.5 10.6 6.3 9.8

2.5 2.9 2.4 1.4 3.6 1.7 2.4 2.2 2.8 0.0 3.9 0.0 2.8 1.7

4.0 3.9 4.0 4.3 3.6 1.7 7.5 4.7 3.5 9.1 3.9 2.8 3.3 6.3
19.3 20.1 19.0 18.7 21.2 18.2 18.9 17.5 20.2 18.2 19.2 14.1 19.0 24.7
0.8 0.4 1.0 1.4 1.0 0.3 0.9 1.1 0.7 0.0 0.9 1.4 1.0 0.0

11.7 12.9 11.3 8.6 12.4 14.4 8.5 12.3 11.3 27.3 8.3 10.6 13.0 14.4
16.8 9.0 20.0 23.0 19.2 16.1 10.4 17.0 16.6 9.1 14.4 21.1 17.5 15.5
4.7 3.9 5.0 9.4 4.2 5.8 0.9 4.7 4.7 0.0 3.9 3.5 6.5 2.9
7.7 5.4 8.6 7.2 9.4 7.2 5.7 7.2 8.2 0.0 7.0 9.2 8.3 5.7
4.9 4.7 5.0 1.4 4.2 7.5 4.7 5.8 4.5 0.0 3.5 7.7 5.3 3.4

0.5 0.7 0.4 0.7 0.0 0.3 1.4 0.6 0.5 0.0 0.9 0.0 0.5 0.6

0.3 0.4 0.3 0.0 0.3 0.0 0.9 0.0 0.5 0.0 0.4 0.0 0.5 0.0
2.7 5.0 1.8 0.7 1.6 3.4 4.7 2.8 2.4 18.2 3.9 3.5 3.0 0.0
1.4 1.1 1.5 2.2 1.3 1.4 0.9 0.8 1.6 9.1 2.2 0.7 0.8 2.3

合計 611 145 466 101 235 119 155 254 342 7 171 129 236 71
100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

探したが見つから
なかった

16.2 22.1 14.4 13.9 14.0 20.2 18.1 15.7 16.7 14.3 19.3 13.2 14.4 21.1

希望する仕事があ
りそうにない

7.2 10.3 6.2 5.9 6.4 8.4 8.4 8.7 5.8 14.3 7.6 7.0 8.1 4.2

知識・能力に自信
がない

3.4 5.5 2.8 5.0 3.4 4.2 1.9 1.6 4.7 0.0 5.8 1.6 3.4 1.4

病気・けが 13.3 18.6 11.6 14.9 8.5 17.6 16.1 11.0 14.9 28.6 14.6 15.5 13.6 5.6
年齢 1.5 3.4 0.9 0.0 0.0 0.0 5.8 2.4 0.9 0.0 2.3 0.8 1.3 1.4
出産・育児 17.3 0.0 22.7 24.8 32.3 4.2 0.0 21.3 14.9 0.0 11.1 21.7 18.2 22.5
介護・看護 4.7 5.5 4.5 0.0 1.3 5.9 12.3 4.3 4.7 14.3 3.5 5.4 5.1 4.2
急いで仕事につく
必要がない

5.7 2.1 6.9 5.9 6.4 4.2 5.8 6.7 5.0 14.3 6.4 4.7 5.1 8.5

進学や資格取得な
どの勉強をしてい
る

5.6 3.4 6.2 8.9 6.0 5.0 3.2 5.5 5.8 0.0 8.2 3.1 5.1 5.6

その他 13.3 15.2 12.7 11.9 13.2 20.2 9.0 11.8 14.0 14.3 10.5 13.2 15.3 12.7
0回 92.7 90.5 93.4 93.7 94.2 91.9 90.5 93.3 92.2 93.8 88.3 92.7 94.1 94.8
1回 2.6 3.6 2.3 1.8 2.1 2.8 3.7 2.1 3.0 2.7 4.1 2.1 2.3 2.1
2回 1.5 1.8 1.4 1.1 1.3 1.7 1.9 1.6 1.4 1.8 1.9 1.7 1.2 1.4
3回 0.9 1.0 0.9 0.9 0.7 1.1 1.0 0.8 0.9 0.9 1.5 1.6 0.4 0.5
4回 0.3 0.4 0.3 0.2 0.2 0.5 0.5 0.4 0.3 0.9 0.7 0.1 0.3 0.0
5回 0.3 0.3 0.3 0.3 0.3 0.6 0.1 0.3 0.4 0.0 0.7 0.1 0.3 0.1
6回以上 0.6 1.3 0.3 0.6 0.4 0.6 0.8 0.6 0.6 0.0 1.4 0.6 0.3 0.2

訓練で身につけた能力を活か
せる

問27 前回調査以降受けた
キャリアコンサルティングの

回数

就職できればどこでもよい
その他

前職の経験・能力を活かせる
訓練で身につけた能力を活か
せる

取得した資格を活かせる
仕事の内容
会社の規模・知名度
賃金
勤務形態・勤務時間
職場環境・人間関係がよい
通勤に便利

問24 前回調査以降の雇
用保険受給の有無（離
職がある、またはその
期間は仕事に就いてい

ない者のみ）

問25 前回調査以降の就
職活動や開業の準備の
有無（離職がある、ま
たはその期間は仕事に
就いていない者のみ）

知人・友人がいる
就職できればどこでもよい
その他
やりがいを感じる

問26 就職活動な
どをしなかった理
由（何もしなかっ

た者のみ）

取得した資格を活かせる
仕事の内容
会社の規模・知名度
賃金
勤務形態・勤務時間
職場環境・人間関係がよい
通勤に便利
社会保険に加入している企業
ハローワークに紹介されたか
ら

付問25 応募社数
（就職活動をした

者のみ）

付問25
応募先
の決定
に重視
したこ
と（就
職活動
をした
者の
み）

（MA,最
大3つ）

付問25-
2 応募
先の決
定に最
も重視
したこ
と（就
職活動
をした
者の
み）

社会保険に加入している企業
ハローワークに紹介されたか
ら

知人・友人がいる

やりがいを感じる
前職の経験・能力を活かせる
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第五回転職モニター調査 単位:％、太字は実数、注：無回答,誤回答については掲載を省いた.
 

5633 1468 4165 966 1954 1485 1217 2514 2951 113 1204 1044 2338 973
100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

年齢分類 前職の就業形態分類 前職離職時期分類性別

2009年
12月以

前

自営業
等

2010年
1月-4
月

2010年
5月-8
月

2010年
9月-12
月

合  計(N)
    (%)

合計 男性 女性
29歳以

下
30-39
歳

40-49
歳

50歳以
上

正社員
非正社

員

1.3 1.8 1.2 0.9 0.9 1.5 2.1 1.1 1.6 0.9 1.8 0.9 1.2 1.5
0.7 1.0 0.6 0.5 0.4 0.8 1.2 0.6 0.8 0.9 1.2 0.7 0.4 0.6

合計 210 71 139 28 59 52 68 86 113 7 56 29 80 36
100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

2011年8月 2.4 1.4 2.9 3.6 1.7 5.8 0.0 3.5 0.9 14.3 7.1 0.0 1.3 0.0
2011年9月 9.0 8.5 9.4 3.6 8.5 9.6 11.8 8.1 9.7 14.3 7.1 13.8 10.0 8.3
2011年10月 8.6 8.5 8.6 7.1 6.8 13.5 7.4 7.0 9.7 14.3 1.8 0.0 15.0 13.9
2011年11月 6.7 8.5 5.8 3.6 10.2 5.8 5.9 7.0 7.1 0.0 7.1 10.3 6.3 2.8
2011年12月 5.7 8.5 4.3 7.1 1.7 5.8 8.8 3.5 7.1 14.3 7.1 13.8 1.3 8.3
2012年1月 8.6 8.5 8.6 7.1 6.8 11.5 8.8 7.0 10.6 0.0 12.5 6.9 6.3 11.1
2012年2月 9.0 9.9 8.6 7.1 5.1 11.5 11.8 7.0 11.5 0.0 14.3 6.9 6.3 11.1
2012年3月 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

96.3 95.2 96.7 97.1 97.0 96.5 94.4 96.6 96.2 93.8 95.3 97.2 96.6 96.3
そう思わなくなっ 1.4 2.0 1.2 1.4 1.4 1.0 1.6 1.0 1.6 1.8 2.0 1.3 0.7 2.2
あまりそう思わな
くなった

2.7 2.7 2.7 3.3 2.7 2.7 2.4 2.8 2.6 3.5 2.4 2.4 2.9 3.1

変化なし 29.8 32.6 28.9 32.8 31.9 27.7 26.7 30.8 28.6 34.5 28.2 30.4 30.8 29.6
少しそう思うよう
になった

31.1 28.4 32.1 30.8 33.1 30.2 29.5 33.4 29.9 20.4 29.4 31.6 31.7 31.7

そう思うように
なった

34.4 33.7 34.6 31.1 30.5 38.0 38.7 31.4 36.7 38.9 37.5 33.4 33.4 33.0

そう思わなくなっ 1.7 2.7 1.4 2.3 1.8 1.6 1.3 1.4 2.0 1.8 2.7 1.5 1.3 1.6
あまりそう思わな
くなった

3.9 5.0 3.6 3.8 3.9 4.2 3.6 3.1 4.5 4.4 2.9 3.9 4.2 4.3

変化なし 36.4 37.7 35.9 34.5 37.7 36.8 35.5 38.0 35.3 32.7 35.6 38.0 35.9 37.4
少しそう思うよう
になった

29.1 27.3 29.8 33.0 30.8 27.8 25.1 29.1 29.2 28.3 29.4 28.8 29.6 29.0

そう思うように
なった

28.0 26.2 28.6 25.6 25.2 29.2 32.5 27.5 28.3 30.1 28.5 26.8 28.2 26.9

そう思わなくなっ 13.7 14.4 13.5 14.1 12.7 12.6 16.4 13.5 13.7 16.8 14.0 11.6 13.8 14.8
あまりそう思わな
くなった

15.1 14.8 15.3 14.5 15.5 15.8 14.5 14.9 15.6 14.2 13.9 15.5 15.5 15.5

変化なし 56.4 51.8 58.1 58.5 60.0 54.4 51.5 58.1 55.3 50.4 54.3 58.8 57.2 55.6
少しそう思うよう
になった

9.6 11.8 8.8 8.9 7.6 10.8 11.9 9.1 10.0 11.5 10.9 10.4 8.6 9.5

そう思うように
なった

4.2 5.9 3.6 3.2 3.7 5.7 4.0 3.6 4.7 4.4 6.3 2.9 4.1 3.4

そう思わなくなっ 6.4 5.5 6.7 8.8 5.9 5.0 7.2 6.4 6.5 7.1 5.6 6.0 6.2 8.3
あまりそう思わな
くなった

11.5 8.8 12.5 12.1 12.7 10.5 10.3 11.7 11.5 8.8 10.0 10.6 12.4 12.4

変化なし 53.2 47.6 55.1 54.3 57.7 50.7 47.9 54.6 52.2 46.9 49.3 56.2 54.5 52.0
少しそう思うよう
になった

15.6 18.4 14.6 14.4 13.4 17.1 18.2 15.3 15.8 16.8 17.5 15.8 14.4 14.6

そう思うように
なった

12.6 18.7 10.4 9.7 10.0 16.2 14.5 11.1 13.5 18.6 16.9 10.5 11.6 12.1

そう思わなくなっ 1.3 1.8 1.2 2.9 1.3 0.8 0.7 1.2 1.5 0.9 1.3 1.1 1.1 2.3
あまりそう思わな
くなった

3.4 3.2 3.5 4.0 4.5 2.7 2.2 3.7 3.3 2.7 3.4 2.6 3.5 4.0

変化なし 44.1 38.9 45.9 53.4 50.2 39.3 32.8 46.1 43.0 28.3 41.6 46.6 44.1 44.7
少しそう思うよう
になった

27.6 27.7 27.6 23.6 25.5 28.8 32.9 27.5 27.7 32.7 26.5 27.3 28.5 27.3

そう思うように
なった

22.7 27.4 21.0 15.4 18.0 27.8 29.7 20.7 23.8 33.6 26.6 21.5 22.0 20.7

そう思わなくなっ 1.3 1.5 1.2 2.7 1.3 0.8 0.7 1.0 1.6 0.0 1.5 1.1 1.3 1.2
あまりそう思わな
くなった

3.3 3.4 3.3 6.5 3.5 2.6 1.3 3.2 3.5 1.8 2.6 2.8 3.8 3.6

変化なし 43.8 38.1 45.8 54.8 49.0 39.6 32.1 42.7 44.7 40.7 40.9 42.0 45.3 45.8
少しそう思うよう
になった

23.5 22.4 23.9 19.6 25.0 23.4 24.2 26.2 21.7 15.9 23.7 24.3 23.4 23.8

そう思うように
なった

27.2 33.4 25.0 15.7 20.6 33.1 39.7 26.1 27.7 39.8 30.6 29.0 25.2 24.7

そう思わなくなっ 5.9 9.3 4.7 4.8 6.3 6.4 5.3 5.3 6.3 6.2 7.4 4.8 5.9 5.2
あまりそう思わな
くなった

6.4 8.8 5.6 7.0 5.5 7.0 6.7 7.2 5.6 8.0 7.0 5.4 6.6 6.0

変化なし 67.1 59.9 69.6 71.0 71.1 66.1 58.8 67.1 67.9 53.1 63.8 68.1 67.6 70.0
少しそう思うよう
になった

15.5 15.3 15.6 12.0 13.6 15.9 20.8 15.8 15.0 21.2 15.4 17.2 15.6 13.5

そう思うように
なった

4.2 5.4 3.7 4.0 3.0 3.8 6.7 3.8 4.2 9.7 5.3 3.4 3.6 4.6

そう思わなくなっ 21.0 22.7 20.4 20.0 19.4 23.6 21.1 19.4 21.9 31.9 22.8 19.0 20.7 20.9
あまりそう思わな
くなった

18.1 16.9 18.5 19.5 19.7 17.4 15.3 19.1 17.6 11.5 16.6 18.7 19.1 17.3

変化なし 51.8 50.1 52.4 50.3 52.9 51.0 51.9 52.6 51.3 49.6 51.8 52.5 51.4 52.8
少しそう思うよう
になった

6.0 5.9 6.0 6.8 5.7 5.4 6.3 6.3 5.7 2.7 5.4 7.3 5.9 5.2

そう思うように
なった

2.4 3.3 2.1 2.5 1.9 2.1 3.7 1.9 2.8 1.8 2.7 1.8 2.3 2.9

そう思わなくなっ 10.1 13.6 8.8 9.7 10.0 11.6 8.5 9.4 10.3 16.8 11.5 9.9 10.1 8.4
あまりそう思わな
くなった

9.2 8.7 9.4 9.4 8.5 11.3 7.8 9.7 8.8 10.6 8.0 9.6 9.3 10.4

変化なし 41.6 37.5 43.0 44.7 47.0 38.7 33.9 43.0 40.3 37.2 39.0 42.8 42.0 41.8
少しそう思うよう
になった

19.9 18.0 20.6 17.9 19.3 19.0 23.6 20.8 19.6 11.5 19.0 20.9 20.1 20.1

そう思うように
なった

18.6 21.3 17.6 17.7 14.8 19.1 24.7 16.4 20.3 23.0 22.2 16.2 17.8 18.6

交付された
再交付された

交付されていない

付問28 交付時期
（交付,再交付さ
れた者のみ）

d 生活全般に満足
できない

f ぜいたく品と思
えるような買い物
はしなくなった

g 仕事より、ボラ
ンティアや地域活
動を充実させたい

h 貯蓄より、いま
消費をしたい

i 増税などして
も、社会保障・福
祉の充実を希望

e 地域の景気が悪
くなった

問28 前
回調査以
降のジョ
ブカード
交付状況

問29 震
災前との
気持ち・
考え方の

変化

a 将来に不安を感
じる

b 前向きにがんば
りたい

c 努力をしても仕
方がない
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第
1

回
 

転
職

モ
ニ

タ
ー

調
査

 
   

こ
の

調
査

の
対

象
者

は
、

働
い

た
経

験
が

あ
る

求
職

中
の

方
で

す
。

正
社

員
、

ア
ル

バ
イ

ト
、

パ
ー

ト
、

派
遣

社
員

等
の

ほ
か

、
自

営
業

や
家

族
従

業
員

と
し

て
働

い
て

い

た
方

は
対

象
で

す
が

、
働

い
た

こ
と

の
な

い
方

や
学

生
ア

ル
バ

イ
ト

経
験

の
み

の
方

は

対
象

外
で

す
の

で
、

お
手

数
で

す
が

、
こ

の
ア

ン
ケ

ー
ト

票
を

破
棄

し
て

く
だ

さ
い

。
  

 

   
＜

ご
記

入
上

の
お

願
い

＞
 

■
 
本

ア
ン

ケ
ー

ト
は

､
封

筒
を

受
け

取
り

ま
し

た
ご

本
人

の
方

が
お

答
え

い
た

だ
き

ま
す

よ
う

お
願

い

し
ま

す
。

 
 

 
 

■
 
該

当
す

る
全

て
の

項
目

に
お

答
え

く
だ

さ
い

。
ま

た
、

回
答

は
、

あ
て

は
ま

る
選

択
肢

の
番

号
に

○

を
つ

け
る

か
、（

 
 

 
）

や
 

 
 

 
の

中
に

具
体

的
に

ご
記

入
下

さ
い

。
 

■
 
ご

記
入

い
た

だ
い

た
ア

ン
ケ

ー
ト

は
、

同
封

の
返

送
用

封
筒

（
切

手
不

要
）

に
入

れ
て

ポ
ス

ト
に

投

函
し

て
下

さ
い

。
 

 

2
0

1
0

年
1

1
月

1
０

日
（

水
）

必
着

 
 ■

 
プ

ラ
イ

バ
シ

ー
の

保
護

に
は

十
分

な
注

意
を

払
い

、
ご

回
答

頂
き

ま
し

た
内

容
は

す
べ

て
統

計
的

に

コ
ン

ピ
ュ

ー
タ

ー
で

処
理

を
し

ま
す

の
で

、
お

答
え

く
だ

さ
っ

た
方

の
お

名
前

や
、

ど
な

た
が

ど
の

よ
う

な
お

答
え

を
さ

れ
た

か
は

、
決

し
て

漏
れ

る
こ

と
は

あ
り

ま
せ

ん
の

で
、

安
心

し
て

ご
回

答
下

さ
い

。
 

  

●
 

謝
礼

の
送

付
先

 
●

 

（
お

名
前

）
 

 
 

 
 

〒
 

（
ご

住
所

）
 

 

 
 

-
 

 
 

 
 

 ※
ご

記
入

い
た

だ
い

た
個

人
情

報
は

、
謝

礼
の

送
付

と
次

回
以

降
の

ア
ン

ケ
ー

ト
の

発
送

に
限

定
し

て
利

用
し

ま
す

。 
 

●
 

調
査

に
つ

い
て

の
お

問
い

合
わ

せ
先

 
●

 
独

立
行

政
法

人
 労

働
政

策
研

究
・

研
修

機
構

 
転

職
モ

ニ
タ

ー
研

究
会

 
T

E
L
: 

０
３

－
５

９
０

３
－

６
３

２
０

 
（

午
前

1
0

時
～

午
後

5
時

）
 

1 
 

   
 問

 
1
 

あ
な

た
の

性
別

は
。（

○
は

１
つ

）
 

1 
男

性
 

2 
女

性
 

  問
 
2
 

あ
な

た
の

年
齢

を
ご

記
入

く
だ

さ
い

。
 

 
 

歳
 

 
 

 
（

2
0

1
0

年
9

月
１

日
現

在
）

 

  問
 
3
 

あ
な

た
の

現
在

の
居

住
地

を
ご

記
入

く
だ

さ
い

。
 

  
 

都
 道

 

府
 県

 

  問
 
4
 

あ
な
た

が
、
こ

の
た
び

の
求

職
活
動

で
初

め
て
キ

ャ
リ

ア
・
コ
ン

サ
ル

テ
ィ
ン

グ
を

受
け
た

の
は

い
つ
で

す
か

。
 

  

 

（
付

問
）

そ
の

初
め

て
の

キ
ャ

リ
ア

・
コ

ン
サ

ル
テ

ィ
ン

グ
を

含
め

て
、

こ
れ

ま
で

何
回

受
け

ま
し

た
か

。
 

  
 問

 
5
 

あ
な

た
は

ジ
ョ

ブ
・

カ
ー

ド
を

作
成

し
、

交
付

さ
れ

ま
し

た
か

。
（

○
は

1
つ

）
 

※
 
ジ

ョ
ブ
・
カ
ー

ド
の
交

付
と
は

、
登

録
キ
ャ

リ
ア
・
コ

ン
サ
ル

タ
ン

ト
に
よ

る
キ
ャ

リ
ア
・
コ
ン

サ
ル

テ
ィ
ン

グ
の
結

果
が
記

入
さ
れ

、

コ
ン

サ
ル

タ
ン
ト

の
署
名

が
入
っ

た
ジ
ョ

ブ
・
カ

ー
ド
を

受
け
取

っ
た
こ

と
を
い

い
ま
す

。
 

1 
 交

付
さ

れ
た

 
2 

 作
成

中
 

3
 作

成
し

て
い

な
い

 

 （
付

問
）

い
つ

交
付

さ
れ

ま
し

た
か

。
 

  問
 
6
 

あ
な

た
は

、
今

、
雇

用
保

険
を

受
給

し
て

い
ま

す
か

。
（

○
は

1
つ

）
 

1 
は

い
 

2 
い

い
え

 

Ⅰ
．

最
初

に
あ

な
た

ご
自

身
の

こ
と

を
、

お
答

え
く

だ
さ

い
。

 

西
暦

 
 

 
 

 
年

 
 

月
 

合
計

 
 

 
回

 

西
暦

 
 

 
 

 
年

 
 

月
 

キ
ャ

リ
ア
・
コ
ン

サ
ル
テ

ィ
ン
グ

と
は
、
ハ
ロ
ー

ワ
ー
ク

や

職
業

能
力

開
発
促

進
セ
ン

タ
ー
（

ポ
リ
テ

ク
セ
ン

タ
ー
）
な

ど
で

、
就

職
相
談

、
職
業

選
択
、
職

業
能

力
開
発

な
ど
に

関

し
て

、
キ

ャ
リ
ア
・
コ

ン
サ
ル
タ

ン
ト
と

一
対
一

で
行
う

個

別
相

談
の

こ
と
で

す
。
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2 
 

Ⅱ
．
次

に
、
あ

な
た
が
、
直
前
ま
で

働
い
て
い
た
会
社
で
の
仕

事
に

つ
い

て
お

う
か

が
い

し
ま

す
。

 

学
校
卒

業
（

中
退
）
後
の
、
ア
ル

バ
イ
ト
・
パ
ー
ト
・
派

遣
社

員
な

ど
で

の
仕

事
も

含
み

ま
す

。
 

 問
 
7
 

あ
な
た

は
、
直

前
の
勤

務
先

で
、
い

つ
ま

で
働

い
て

い
ま

し
た

か
。
ま
た

そ
の
期

間
は

ど
の
く

ら
い

で
し
た

か
。
 
 

※
 
派

遣
社
員

(
登

録
型
)
で
働

い
て

い
た
方

は
、
直

前
の
派

遣
先
企

業
で
の

就
業
状

況
に
つ

い
て
お

答
え
く

だ
さ
い

。
 

 問
 
8
 

直
前

の
勤

務
先

で
、

あ
な

た
は

ど
の

よ
う

な
働

き
方

を
し

て
い

ま
し

た
か

。
（

○
は

１
つ

）
 

1 
正

社
員

・
正

職
員

 
5

経
営

者
・

役
員

 

2 
パ

ー
ト

・
ア

ル
バ

イ
ト

・
契

約
・

嘱
託

・
臨

時
 

6
自

営
業

主
・

自
由

業
者

・
内

職
 

3 
派

遣
社

員
（

登
録

型
）

 
7

家
族

従
業

員
 

4 
派

遣
社

員
（

常
用

雇
用

型
）

 
8

そ
の

他
（

具
体

的
に

：
 

 
 

 
 

 
 

 
 

）

 問
 
9
 

そ
の

勤
務

先
で

、
あ

な
た

の
仕

事
と

、
も

っ
と

も
近

い
も

の
を

お
選

び
く

だ
さ

い
。（

○
は

１
つ
）

 

  
（

付
問

）
 具

体
的

な
仕

事
の

内
容

を
ご

記
入

く
だ

さ
い

。
 

    

（
１

）
西

暦
 

 
 

 
 

年
 

 
 

月
ま

で
 

（
２

）
期

間
 

 
年

 
 

 
ヵ

月
 

1 
事

務
（

一
般

事
務

、
経

理
、

営
業

・
販

売
事

務
な

ど
）

 

2 
営

業
・

販
売

の
仕

事
（

小
売

店
主

、
販

売
店

員
、

不
動

産
売

買
、

営
業

職
、

保
険

外
交

、
外

勤
の

セ
ー

ル
ス

な
ど

）
 

3 
サ

ー
ビ

ス
の

仕
事

（
飲

食
店

主
、

理
・

美
容

師
、

料
理

人
、

ウ
エ

イ
ト

レ
ス

、
ホ

ー
ム

ヘ
ル

パ
ー

、
看

護
助

手
な

ど
）

 

4 
生

産
工

程
の

仕
事

（
製

品
製

造
・

組
み

立
て

、
自

動
車

整
備

、
食

料
品

製
造

、
農

水
産

物
加

工
な

ど
）

 

5 
輸

送
・

機
械

運
転

の
仕

事
（

ト
ラ

ッ
ク

・
タ

ク
シ

ー
運

転
手

、
船

員
、

発
電

員
、

ボ
イ

ラ
ー

・
オ

ペ
レ

ー
タ

ー
な

ど
）

 

6 
建

設
・

採
掘

の
仕

事
（

と
び

職
、

大
工

、
電

気
工

事
、

採
鉱

員
な

ど
）

 

7 
運

搬
・

清
掃

・
包

装
な

ど
の

仕
事

（
郵

便
配

達
、

ビ
ル

・
建

物
清

掃
員

、
ラ

ベ
ル

貼
り

、
箱

詰
め

な
ど

）
 

8 
保

安
の

仕
事

（
警

察
官

、
消

防
官

、
自

衛
官

、
警

備
員

な
ど

）
 

9 
専

門
・

技
術

職
（

看
護

師
、

税
理

士
、

教
師

、
保

育
士

、
技

術
者

、
デ

ザ
イ

ナ
ー

な
ど

）
 

10
 

管
理

職
（

課
長

職
以

上
、

経
営

者
な

ど
）

 

11
 

農
・

林
・

漁
業

の
仕

事
 

12
 

そ
の

他
 

  

例
：
一
般

事
務
、
経

理
、
設

計
、
介
護

ヘ
ル
パ

ー
、
販
売

員
、
電

気
設
備
工

、
ハ
ウ

ス
ク
リ
ー

ニ
ン
グ

な
ど

 

3 
 問

 
1
0
 

そ
の

勤
務

先
で

、
あ

な
た

は
ふ

だ
ん

仕
事

で
次

の
a
 
～

 
n
 
の

よ
う

な
行

動
を

取
っ

て
い

ま
し

た
か

。
該

当

す
る

番
号
を

1
つ

ず
つ

選
ん
で

○
を

つ
け
て

く
だ

さ
い
。

 

 
 

常 に し て い た 

大 体 し て い た 

し て い な か っ た 
そ の よ う な 

機 会 は な か っ た 

a 
職

場
で

、
き

ち
ん

と
あ

い
さ

つ
を

し
て

い
た

 
１

 
２

 
３

 
４

 

b 
職

場
の

ル
ー

ル
を

守
っ

て
い

た
 

１
 

２
 

３
 

４
 

ｃ
 

出
勤

時
間

や
、

仕
事

上
の

約
束

の
時

間
を

守
っ

て
い

た
 

１
 

２
 

３
 

４
 

ｄ
 

パ
ソ

コ
ン

を
支

障
な

く
利

用
し

て
い

た
 

１
 

２
 

３
 

４
 

e 
引

き
受

け
た

仕
事

は
最

後
ま

で
や

り
と

げ
て

い
た

 
１

 
２

 
３

 
４

 

f 
忙

し
そ

う
な

同
僚

の
仕

事
を

手
伝

っ
て

い
た

 
１

 
２

 
３

 
４

 

g 
上

司
や

先
輩

に
対

し
、

正
確

に
ホ

ウ
レ

ン
ソ

ウ
(報

告
・

連
絡

・
相

談
)し

て
い

た
 

１
 

２
 

３
 

４
 

h 
職

場
で

仕
事

上
の

ア
ド

バ
イ

ス
を

し
て

い
た

 
１

 
２

 
３

 
４

 

i 
会

社
の

懇
親

会
な

ど
の

職
場

の
集

ま
り

に
積

極
的

に
参

加
し

て
い

た
 

１
 

２
 

３
 

４
 

j 
上

司
や

先
輩

を
見

て
、

仕
事

の
や

り
方

や
コ

ツ
を

学
ん

で
い

た
 

１
 

２
 

３
 

４
 

k 
作

業
の

工
夫

や
改

善
に

取
り

組
ん

で
い

た
 

１
 

２
 

３
 

４
 

l 
不

意
の

問
題

や
ト

ラ
ブ

ル
に

も
対

応
で

き
て

い
た

 
１

 
２

 
３

 
４

 

m
 

初
め

て
の

仕
事

に
も

チ
ャ

レ
ン

ジ
し

て
い

た
 

１
 

２
 

３
 

４
 

n 
資

格
取

得
や

自
己

啓
発

な
ど

に
取

り
組

ん
で

い
た

 
１

 
２

 
３

 
４

 

 問
 
1
1
 

そ
の

勤
務

先
は

、
会

社
全

体
で

は
主

に
ど

の
よ

う
な

事
業

を
し

て
い

ま
し

た
か

。
（
○
は

１
つ

）
 

 
 

 
※
 
派
遣

社
員
と

し
て
働

い
て
い

た
方
は

、
派
遣

先
の
事

業
に
つ

い
て
お

答
え
く

だ
さ
い

。
 

  （
付

問
）

 具
体

的
な

事
業

内
容

を
ご

記
入

く
だ

さ
い

。
 

   1 
農

林
漁

業
、

工
業

、
採

石
業

、
砂

利
採

取
業

10
学

術
研

究
、

専
門

・
技

術
サ

ー
ビ

ス
業

 

2 
建

設
業

 
11

宿
泊

業
、

飲
食

サ
ー

ビ
ス

業
 

3 
製

造
業

 
12

生
活

関
連

サ
ー

ビ
ス

業
、

娯
楽

業
 

4 
電

気
・

ガ
ス

・
熱

供
給

・
水

道
業

 
13

教
育

、
学

習
支

援
業

 

5 
情

報
通

信
業

 
14

医
療

、
福

祉
 

6 
運

輸
業

、
郵

便
業

 
15

そ
の

他
の

サ
ー

ビ
ス

業
（

1
0

～
1

4
以

外
）

7 
卸

売
業

、
小

売
業

 
16

公
務

 

8 
金

融
業

、
保

険
業

 
17

そ
の

他
 

9 
不

動
産

業
、

物
品

賃
貸

業
 

 
 

  例
：
板
金

工
場
、
自

動
車
販

売
、
生
花

販
売
、

学
習
塾
な

ど

－220－



4 
 問

 
1
2
 

そ
の

勤
務

先
の

会
社

全
体

で
働

い
て

い
る

人
は

、
何

人
く

ら
い

で
し

た
か

。
（

○
は

1
つ

）
 

 

1 
29

人
以

下
 

4
50

0～
99

9
人

 
7

わ
か

ら
な

い
 

2 
30

～
99

人
 

5
10

00
人

以
上

 
 

 

3 
10

0～
49

9
人

 
6

官
公

庁
（

公
務

員
）

 
 

 

 問
 
1
3
 

そ
の

仕
事

で
、

や
め

る
直

前
は

ふ
だ

ん
、

1
週

間
に

何
時

間
く

ら
い

働
い

て
い

ま
し

た
か

。
（

○
は

1
つ

）
 

 

1 
10

時
間

未
満

 
5

25
～

30
時

間
未

満
 

9
45

～
50

時
間

未
満

 

2 
10

～
15

時
間

未
満

 
6

30
～

35
時

間
未

満
 

10
50

～
60

時
間

未
満

 

3 
15

～
20

時
間

未
満

 
7

35
～

40
時

間
未

満
 

11
60

時
間

以
上

 

4 
20

～
25

時
間

未
満

 
8

40
～

45
時

間
未

満
 

12
わ

か
ら

な
い

 

 問
 
1
4
 

そ
の

仕
事

で
の

給
料

は
、

や
め

る
直

前
は

ふ
だ

ん
、

1
ヵ

月
い

く
ら

で
し

た
か

（
税

込
み

）
。
（

○
は

1
つ

）
 

1 
5

万
円

未
満

 
6

25
～

30
万

円
未

満
 

2 
5～

10
万

円
未

満
 

7
30

～
40

万
円

未
満

 

3 
10

～
15

万
円

未
満

 
8

40
～

50
万

円
未

満
 

4 
15

～
20

万
円

未
満

 
9

50
万

円
以

上
 

5 
20

～
25

万
円

未
満

 
10

わ
か

ら
な

い
 

  
（

付
問

）
転

職
し

た
ら

、
1

ヵ
月

に
い

く
ら

の
給

料
を

も
ら

い
た

い
と

思
っ

て
い

ま
す

か
。

 

    問
 
1
5
 

そ
の

仕
事

は
、

学
校

卒
業

ま
た

は
中

退
後

、
初

め
て

つ
い

た
仕

事
で

す
か

。
（

○
は

1
つ

）
 

1 
は

い
 

2 
い

い
え

 

 

問
1
6
に

お
進
み

く
だ

さ
い
 

 （
付

問
）

で
は

、
初

め
て

の
仕

事
の

働
き

方
は

、
次

の
う

ち
ど

れ
で

し
た

か
。
（

○
は

１
つ

）
 

1 
正

社
員

・
正

職
員

 
5

経
営

者
・

役
員

 

2 
パ

ー
ト

・
ア

ル
バ

イ
ト

・
契

約
・

嘱
託

・
臨

時
 

6
自

営
業

主
・

自
由

業
者

・
内

職
 

3 
派

遣
社

員
（

登
録

型
）

 
7

家
族

従
業

員
 

4 
派

遣
社

員
（

常
用

雇
用

型
）

 
8

そ
の

他
（

具
体

的
に

：
 

 
 

 
 

 
 

 
 

）

 

税
込

み
で

、
 

１
ヵ

月
あ

た
り

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
円

く
ら

い
 

5 
 問

 
1
6
 

学
校

を
卒

業
ま

た
は

中
退

後
、

初
め

て
仕

事
に

つ
い

た
の

は
、

い
つ

で
す

か
。
（

○
は
１

つ
）

 
 

1 
学

校
卒

業
後

（
中

退
後

）
、

す
ぐ

に
仕

事
に

つ
い

た
 

2 
学

校
卒

業
後

（
中

退
後

）
、

３
ヵ

月
未

満
で

仕
事

に
つ

い
た

 

3 
学

校
卒

業
後

（
中

退
後

）
、

３
ヵ

月
以

上
た

っ
て

か
ら

仕
事

に
つ

い
た

 

  

Ⅲ
．

学
校
の

こ
と

と
、

資
格

に
つ

い
て

お
う

か
が

い
し

ま
す

。
 

問
 
1
7
 

あ
な

た
の

最
後

に
在

学
し

た
学

校
を

教
え

て
く

だ
さ

い
。（

○
は

1
つ

）
 

ま
た

、
そ
の
学

校
で

の
学
科

や
専

攻
を
ご

記
入

く
だ
さ

い
。

 

※
現

在
、
職
業

訓
練

の
た
め

に
通

っ
て
い

る
学

校
は
除

き
ま

す
。
 

（
１

）
 
学
校

の
種

類
 

1 
 中

学
 

4 
 短

大
 

7 
 大

学
院

 

2 
 高

校
 

5 
高

専
 

8 
 そ

の
他

（
具

体
的

に
：

 

3 
 専

門
・

各
種

学
校

 
6 

 大
学

 
 

）

       
（

２
）
あ

な
た

は
最

後
に
通

っ
た

学
校
を

卒
業

し
ま
し

た
か
。
中
退

し
ま

し
た
か

。
そ
れ

と
も

現
在
、
在
学

中
で

す

か
。
（

○
は

1
つ

）
 

ま
た
卒

業
か

中
退

の
方

は
、

そ
の

時
期

を
ご

記
入

く
だ

さ
い

。
 

1 
 

卒
業

 
2 

 
途

中
退

学
 

3
 

在
学

中
 

   問
 
1
8
 

あ
な

た
が

中
学

生
の

こ
ろ

の
生

活
に

つ
い

て
お

う
か

が
い

し
ま

す
。
（
そ
れ

ぞ
れ

○
は

1
つ

ず
つ

）
 

（
１

）
学
校
に

行
く

の
が
楽

し
か

っ
た
で

す
か

。
 
 

 
（

２
）（

登
校

時
間
に
）

ど
の

く
ら
い

遅
刻

し
ま
し

た
か

。
 

      
（

３
）

1
年
の
う

ち
何

日
く
ら

い
欠

席
し
て

い
ま

し
た
か

。
 

1 
 
1

0
日

以
下

 
2 

 
1

1
日

以
上

2
0

日
以

下
 

3
 
2

1
日

以
上

 

時
期

：
西

暦
 

 
 

 
 

年
 

1 
 
と

て
も

楽
し

か
っ

た
 

2 
 
楽

し
か

っ
た

 

3 
あ

ま
り

楽
し

く
な

か
っ

た
 

4 
 
楽

し
く

な
か

っ
た

 

1
 
週

に
1

日
以

上
遅

刻
し

た
 

2
 
1

ヵ
月

に
1

度
く

ら
い

遅
刻

し
た

 

3
あ

ま
り

遅
刻

し
な

か
っ

た
 

4
 
遅

刻
し

た
こ

と
は

な
い

 

  例
：
普
通

科
、
工
業

科
、

IT
ビ
ジ

ネ
ス

コ
ー
ス

、
介
護

福
祉
科

、
文
学

部
英

文
学

科
、
理
学
部

物
理
学

科
な
ど

 

最
終

学
歴

の
学

科
・

専
攻

を
ご

記
入

く
だ

さ
い

－221－



6 
 （

４
）
中

間
・
期

末
試

験
の
際

に
は

よ
く
勉

強
し

ま
し
た

か
。
 
（

５
）
部

活
や

ク
ラ
ブ

活
動

に
は
参

加
し

ま
し
た

か
。

 

      
 

（
６

）
 
中

学
三

年
生
の

こ
ろ

、
あ
な

た
の

成
績
は

学
年

で
ど
れ

く
ら

い
だ
っ

た
と

思
わ
れ

ま
す

か
。
 

 問
 
1
9
 

あ
な

た
は

、
仕

事
に

関
係

が
あ

る
資

格
や

免
許

を
お

持
ち

で
す

か
。
（

○
は

1
つ

）
 

お
持

ち
で
し
た

ら
、

5
つ
ま
で

お
答

え
下
さ

い
。
 

1 
持

っ
て

い
る

 
2 

持
っ

て
い

な
い

 

  
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

問
2
0
に

お
進
み

く
だ

さ
い
 

 

    ※
 で

き
る

だ
け

正
確

な
名

称
を

ご
記
入

く
だ

さ
い

。
ま
た

、
「

級
」

や
「

得
点

」
な

ど
も

具
体
的

に
ご

記
入

く
だ
さ

い
 

           

1 
 
よ

く
勉

強
し

た
 

2 
 
ま

あ
勉

強
し

た
 

3 
あ

ま
り

勉
強

し
な

か
っ

た
 

4 
 
勉

強
し

な
か

っ
た

 

1
 
熱

心
に

参
加

し
た

 

2
 
参

加
し

た
 

3
参

加
し

た
が

、
途

中
で

や
め

た
 

4
 
参

加
し

な
か

っ
た

 

1 
上

の
方

 
2

や
や

上
の

方
 

3
真

ん
中

あ
た

り
 

4 
や

や
下

の
方

 
5 

下
の

方
 

 
そ

の
資

格
・
免

許
の

名
称

 
カ

テ
ゴ

リ
ー

番
号

 

(例
) 

簿
 
記

 
検

 
定

（
日

商
３

級
）

 
1 

 2
  3

  
4

 

5 
 6

  7
  

8
 

(１
) 

 
1 

 2
  3

  
4

 

5 
 6

  7
  

8
 

(２
) 

 
1 

 2
  3

  
4

 

5 
 6

  7
  

8
 

(３
) 

 
1 

 2
  3

  
4

 

5 
 6

  7
  

8
 

(４
) 

 
1 

 2
  3

  
4

 

5 
 6

  7
  

8
 

(５
) 

 
1 

 2
  3

  
4

 

5 
 6

  7
  

8
 

名
称

を
記

入
し

た
上

で
、

下
の

カ
テ

ゴ
リ

ー
番

号
の

う
ち

、
あ

て
は

ま
る

番
号

に
○

を
つ

け
て

下
さ

い
。

 

【
 

カ
テ

ゴ
リ

ー
番

号
 

】
 

１
 

語
学

系
（
英

検
２

級
、

TO
E

IC
45

0
点

な
ど

）
 

２
 

情
報

系
（
基

本
情

報
処

理
技

術
者

、
情

報
処

理
技

術
者

、
初

級
シ

ス
ア

ド
・

IT
パ

ス
ポ
ー

ト
な

ど
）

 

３
 

技
術

・
技

能
系

（
危

険
物
取

扱
者

、
フ

ォ
ー

ク
リ

フ
ト

技
能

者
、

調
理

師
な

ど
）

 

４
 

事
務

系
（
簿

記
、

宅
地

建
物

取
引

主
任

者
な

ど
）

 

５
 

福
祉

系
（
介

護
福

祉
士

、
ヘ

ル
パ

ー
資

格
な

ど
）

 

６
 

普
通

自
動

車
運

転
免

許
 

７
 

普
通

自
動

車
以

外
の

運
転

免
許

 

８
 

そ
の

他
 

7 
 

Ⅳ
．

最
後
に

、
あ

な
た

の
ご

家
族

に
つ

い
て

お
う

か
が

い
し

ま
す

。
 

 問
 
2
0
 

あ
な

た
は

、
現

在
結

婚
し

て
い

ま
す

か
。

ま
た

ご
結

婚
さ

れ
て

い
る

場
合

は
、

配
偶

者
の

方
が

働
い

て
い

ま

す
か

。
（

○
は
そ

れ
ぞ

れ
1
つ

ず
つ

）
 

1 
結

婚
し

て
い

る
 

2
結

婚
し

て
い

な
い

 

  
 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
問

2
1
に

お
進

み
く

だ
さ
い

 

  
 

 
配

偶
者

が
 

1 
正

社
員

で
働

い
て

い
る

 

2 
パ

ー
ト

、
ア

ル
バ

イ
ト

、
派

遣
社

員
な

ど
で

働
い

て
い

る
 

3 
自

営
、

家
族

従
業

員
、

内
職

で
働

い
て

い
る

 

4 
働

い
て

い
な

い
 

 問
 
2
1
 

あ
な

た
は

、
今

、
ど

な
た

と
一

緒
に

住
ん

で
い

ま
す

か
。（

○
は

い
く

つ
で

も
）

 
 

1 
単

身
（

一
人

暮
ら

し
）

 
5

あ
な

た
の

父
親

・
母

親
 

2 
配

偶
者

 
6

配
偶

者
の

父
親

・
母

親
 

3 
子

ど
も

（
小

学
校

入
学

前
）

 
7

あ
な

た
、

ま
た

は
配

偶
者

の
祖

父
母

や
兄

弟
姉

妹

4 
子

ど
も

（
小

学
生

以
上

）
 

8
そ

の
他

（
具

体
的

に
：

 
 

 
 

 
 

 
 

 
）

 問
 
2
2
 

あ
な

た
が

一
緒

に
住

ん
で

い
る

ご
家

族
の

う
ち

、
今

、
生

活
費

を
主

に
負

担
し

て
い

る
の

は
ど

な
た

で
す

か
。

（
○

は
1
つ
）

 

1 
自

分
 

2 
自

分
以

外
の

人
 

 

質
問
は

以
上

で
す

。
 

調
査

へ
の

ご
協

力
を

あ
り

が
と

う
ご

ざ
い

ま
し

た
。

 

 【
自

由
記
入

欄
】

 
今

回
の

調
査

に
つ

い
て

、
ご

感
想

が
ご

ざ
い

ま
し

た
ら

、
ご

自
由

に
ご

記
入

く
だ

さ
い

。
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第
４
回

 
転
職
モ
ニ
タ
ー
調
査

 
 

2
0

1
１
年

 
９
月
１
４
日
（
水
）
必
着

 
 

＊
 
現
在
働
い
て
い
る
方
も
、
働
い
て
い
な
い
方
も
、
み
な
さ
ま
お
答
え
く
だ
さ
い

 
＊

 
  

＜
ご
記
入
上
の
お
願
い
＞

 
■

 本
ア
ン
ケ
ー
ト
は
､
封
筒
の
宛
名
の
ご
本
人
が
お
答
え
く
だ
さ
い
。

 

■
 該

当
す
る
全
て
の
項
目
に
お
答
え
く
だ
さ
い
。
ま
た
、
回
答
は
、
あ
て
は
ま
る
選
択
肢
の
番
号
に
○

を
つ
け
る
か
、（

 
 

 
）
や

 
 

 
 
の
中
に
具
体
的
に
ご
記
入
く
だ
さ
い
。

 

■
 ご

記
入
い
た
だ
い
た
ア
ン
ケ
ー
ト
は
、
同
封
の
返
送
用
封
筒
（
切
手
不
要
）
に
入
れ
て
ポ
ス
ト
に
投

函
し
て
く
だ
さ
い
。

 

■
 プ

ラ
イ
バ
シ
ー
の
保
護
に
は
十
分
な
注
意
を
払
い
、
ご
回
答
い
た
だ
い
た
内
容
は
す
べ
て
統
計
的
に

コ
ン
ピ
ュ
ー
タ
ー
で
処
理
を
し
ま
す
の
で
、
お
答
え
く
だ
さ
っ
た
方
の
お
名
前
や
、
ど
な
た
が
ど
の
よ

う
な
お
答
え
を
さ
れ
た
か
は
、
決
し
て
漏
れ
る
こ
と
は
あ
り
ま
せ
ん
の
で
、
安
心
し
て
ご
回
答
く
だ
さ

い
。

 

  

第
３
回
調
査
（
６
月
調
査
）
に
ご
回
答
い
た
だ
い
た
後
、
お
名
前
や
ご
住
所
に
変
更
が
あ
っ
た
方
の
み

．
．
．
．
．
．
．
．
．
、

 

お
名
前
・
ご
住
所
を
ご
記
入
く
だ
さ
い
。

 

 

お
名
前
や
ご
住
所
に
変
更

 
あ
り

 ・
 な

し
 
（
○
を
つ
け
て
く
だ
さ
い
）

 

 

以
下
を
ご
記
入
く
だ
さ
い

 

 

 
ふ
り
が
な

 

お
名
前

 

ふ
り
が
な

 

  

 
ご
住
所

 

〒
 

 
 

 
 

 
 

 
 

※
ご
記
入
い
た
だ
い
た
個
人
情
報
は
、
謝
礼
の
送
付
と
次
回
以
降
の
ア
ン
ケ
ー
ト
の
発
送
に
限
定
し
て
利
用
し
ま
す
。

 
 

●
 
調
査
に
つ
い
て
の
お
問
い
合
わ
せ
先

 
●

 
独
立
行
政
法
人

 
労
働
政
策
研
究
・
研
修
機
構

 
転
職
モ
ニ
タ
ー
研
究
会

 
T

E
L
: 
０
３
－
５
９
０
３
－
６
３
２
０

 
（
午
前

1
0
時
～
午
後

5
時
）

 

 

☆
★
☆

 
お
手
数
で
す
が
、
表
紙
左
側
の

 
 
を
目
印
に
、
以
下
の
よ
う
に
三
つ
折
り
に
し
て
封
入
く
だ
さ
い

 
☆
★
☆

 

 

 

1  問
 
1 

あ
な
た
の
性
別
は
。
 

 
 
問

 2
 
現
在
お
い
く
つ
で
す
か
。

 
 
問

 
3
 
現
在
、
ど
ち
ら
に
お
住
ま
い
で
す
か
。
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
（

2
0

1
1
年

9
月

1
日
現
在
）

 

 問
 
4
 
あ
な
た
は
、
現
在
結
婚
し
て
い
ま
す
か
。

（
○
は

1
つ
）
 

 （
付
問
）

 
配
偶
者
の
方
は
働
い
て
い
ま
す
か
。
 

 
 
 
 
 
 
（
○
は

1
つ
）

 

   問
 
5 

あ
な
た
は
、
今
、
ど
な
た
と
一
緒
に
住
ん
で
い
ま
す
か
。
（
○
は
い
く
つ
で
も
）
 

 

1 
単
身
（
一
人
暮
ら
し
）

 
5 

あ
な
た
の
父
親

 ま
た
は

 母
親

 

2 
配
偶
者

 
6 

配
偶
者
の
父
親

 ま
た
は

 母
親

 

3 
子
ど
も
（
小
学
校
入
学
前
）

 
7 

兄
弟
姉
妹

 ま
た
は

 祖
父
母
（
あ
な
た

 ま
た
は

 配
偶
者
の
） 

4 
子
ど
も
（
小
学
生
以
上
）

 
8 

そ
の
他
（
具
体
的
に
：

 
 

 
 

 
 

 
 

 
）

 

 問
 
6
 
あ
な
た
が
一
緒
に
住
ん
で
い
る
ご
家
族
の
う
ち
、
今
、
生
活
費
を
主
に
負
担
し
て
い
る
の
は
ど
な
た
で
す
か
。
（
○

は
1
つ
）

 

 問
 
7 

あ
な
た
は
、
６
月
調
査
（
前
回
の
調
査
）
か
ら
現
在
ま
で
に
、
今
の
仕
事
や
こ
れ
か
ら
つ
き
た
い
 

 
 

 
仕
事
に
関
わ
る
勉
強
（
＝
自
己
啓
発
）
を
、
費
用
を
自
己
負
担
で
し
ま
し
た
か
。（

○
は

1
つ
）

 

  

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
問

 8
に
お
進
み
く
だ
さ
い

 

（
付
問
）

 ど
の
よ
う
な
自
己
啓
発
を
行
い
ま
し
た
か
。

 

    

Ⅰ
．
６
月
に
実
施
し
た
「
第
３
回
 転

職
モ
ニ
タ
ー
調
査
」
（
６
月
調
査
）
に
 

ご
協
力
い
た
だ
き
ま
し
て
、
誠
に
あ
り
が
と
う
ご
ざ
い
ま
し
た
。

 

は
じ
め
に
あ
な
た
ご
自
身
と
ご
家
族
に
つ
い
て
お
う
か
が
い
し
ま
す
。
 

（
６
月
調
査
で
お
う
か
が
い
し
た
こ
と
も
あ
り
ま
す
が
、
念
の
た
め
、
全
員
お
答
え
く
だ
さ
い
。）

 

※
 
現
在
と
は
、

20
1
1
年
９
月
１
日
の
こ
と
で
す
。
 

1 
 
男
性

 

2 
 
女
性

 

 
 

歳
 

 
 

都
 
道

 

府
 
県

 

1 
結
婚
し
て
い
る

 
2 

結
婚
し
て
い
な
い

 

1 
正
社
員
で
働
い
て
い
る

 

2 
パ
ー
ト
、
ア
ル
バ
イ
ト
、
派
遣
社
員
な
ど
で
働
い
て
い
る

 

3 
自
営
、
家
族
従
業
員
、
内
職
な
ど
で
働
い
て
い
る

 

4 
働
い
て
い
な
い

 

1 
自
分

 
2 

自
分
以
外
の
人

 

1 
は
い

 
2 

い
い
え

 
勤
務
先
の
指
示
で
受
け
る
研
修
や
座
学
な
ど
の
教
育
訓
練
と
、
公

的
な
支
援
の
あ
る
職
業
訓
練
は
除
き
ま
す

．
．
．
．
。

 

自
己
啓
発
の
具
体
的
な
内
容
、
勉
強
し
た
場
所
と
、
週
に
何
時
間
な
ど
、
ご
自
由
に
ご
記
入
く
だ
さ
い
。
 

  

－233－



2 
 問

 
8 

６
月
調
査
か
ら
現
在
ま
で
に
、
仕
事
に
関
係
が
あ
る
資
格
や
免
許
を
新
た
に

．
．
．
取
得
し
ま
し
た
か
。
名
称
を
記
入
し
て
、

カ
テ
ゴ
リ
ー
番
号

(1
～

8)
の
あ
て
は
ま
る
番
号
に
○
を
つ
け
て
く
だ
さ
い
。
（
そ
れ
ぞ
れ
○
は

1
つ
ず
つ
）
 

1 
は
い

 
2 

い
い
え

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
問

 9
に
お
進
み
く
だ
さ
い
 

         

       問
 
9 

６
月
調
査
か
ら
現
在
ま
で
の
間
に
、
次
の
公
的
な
職
業
訓
練
を
受
け
ま
し
た
か
。（

○
は

1
つ
）
 

※
 複

数
の
訓
練
を
受
け
た
場
合
は
、
訓
練
期
間
が
一
番
長
い
も
の
を
１
つ
選
ん
で
○
を
つ
け
て
く
だ
さ
い
。
 

1 
 訓

練
生
と
し
て
雇
わ
れ
て
受
け
る
訓
練

 
【
有
期
実
習
型
訓
練
（
基
本
型
）
】

 
ジ
ョ
ブ
･カ

ー
ド
の
交
付
を
う
け
、
訓
練
生
と
し
て
採
用
さ
れ
た
企
業
で
受

け
る
訓
練

 

2 
 雇

わ
れ
て
い
た
企
業
で
正
社
員
と
な
る
た
め
の
訓
練

 
【
有
期
実
習
型
訓
練
（
キ
ャ
リ
ア
・
ア
ッ
プ
型
）
】

 

ジ
ョ
ブ
･カ

ー
ド
の
交
付
を
う
け
、
パ
ー
ト
や
契
約
社
員
か
ら
正
社
員
へ
の

転
換
を
希
望
す
る
人
が
す
で
に
働
い
て
い
る
企
業
で
受
け
る
訓
練

 

3 
公
共
職
業
訓
練
施
設
で
の
訓
練
（
職
場
実
習
あ
り
）

 
雇
用
・
能
力
開
発
機
構
や
都
道
府
県
の
公
共
職
業
訓
練
施
設
内
で
行
う
訓
練

と
企
業
な
ど
で
の
職
場
実
習
を
組
み
合
わ
せ
た
訓
練

 

4 
公
共
職
業
訓
練
施
設
で
の
訓
練
（
職
場
実
習
な
し
）

 
雇
用
・
能
力
開
発
機
構
や
都
道
府
県
の
公
共
職
業
訓
練
施
設
内
で
行
う
訓
練

（
企
業
な
ど
で
の
職
場
実
習
を
伴
わ
な
い
訓
練
）

 

5 
専
門
学
校
な
ど
に
委
託
さ
れ
た
公
的
な
訓
練

 
（
職
場
実
習
あ
り
）

 
専
門
学
校
な
ど
の
民
間
教
育
訓
練
機
関
内
で
行
う
訓
練
と
企
業
な
ど
で
の

職
場
実
習
を
組
み
合
わ
せ
た
訓
練
（
企
業
実
習
先
行
訓
練
を
含
む
）

 

6 
専
門
学
校
な
ど
に
委
託
さ
れ
た
公
的
な
訓
練

 
（
職
場
実
習
な
し
）

 
専
門
学
校
な
ど
の
民
間
教
育
訓
練
機
関
内
で
行
う
訓
練
（
企
業
な
ど
で
の
職

場
実
習
を
伴
わ
な
い
訓
練
）

 

7 
 基

金
訓
練

 
雇
用
保
険
を
受
給
で
き
な
い
方
な
ど
が
教
育
訓
練
機
関
で
受
け
る
訓
練

 

8 
 公

的
な
訓
練
を
受
け
た
が
種
類
は
わ
か
ら
な
い

 

9 
そ
の
他
の
公
的
な
訓
練
（
具
体
的
に
：

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
）

 

10
 

い
ず
れ
も
受
け
て
い
な
い

 
 

 
 

 
 
問

 1
0
に
お
進
み
く
だ
さ
い

 

  

 
そ
の
資
格
・
免
許
の
名
称

 
カ
テ
ゴ
リ
ー
番
号

 

(例
) 

簿
 記

 
検
 定

（
日
商
３
級
）

 
※

 
で
き
る
だ
け
正
確
な
名
称
を
ご
記
入
く
だ
さ
い
。
「
級
」
や
「
得
点
」
な
ど
も
具
体
的
に
ご
記
入
く
だ
さ
い
。
 

1 
 2

  
3 

 4
 

5 
 6

  
7 

 8
 

(a
) 

 
1
 
 
2
 
 
3
 
 
4
 

5
 
 
6
 
 
7
 
 
8
 

(b
) 

 
1
 
 
2
 
 
3
 
 
4
 

5
 
 
6
 
 
7
 
 
8
 

(c
) 

 
1
 
 
2
 
 
3
 
 
4
 

5
 
 
6
 
 
7
 
 
8
 

Ⅱ
．
次
に
、
公
的
な
支
援
の
あ
る
職
業
訓
練
（
公
的
な
職
業
訓
練
）
の
受
講
に
つ
い
て
、

 

お
う
か
が
い
し
ま
す
。

 

【
 
カ
テ
ゴ
リ
ー
番
号

 
】
 

１
 
語
学
系
（
英
検
２
級
、

T
O

E
IC

45
0
点
な
ど
）

 
 

 
 

  
 

 
５

 
福
祉
系
（
介
護
福
祉
士
、
ヘ
ル
パ
ー
資
格
な
ど
）

 
２

 
情
報
系
（
初
級
シ
ス
ア
ド
・

IT
パ
ス
ポ
ー
ト
な
ど
）

 
 

  
 

 ６
 
普
通
自
動
車
運
転
免
許

 
３

 
技
術
・
技
能
系
（
フ
ォ
ー
ク
リ
フ
ト
技
能
者
、
調
理
師
な
ど
）

  
７

 
普
通
自
動
車
以
外
の
運
転
免
許

 
４

 
事
務
系
（
簿
記
、
社
会
保
険
労
務
士
な
ど
）

 
 
 

 
 
 

  
  
８

 
そ
の
他

 

3  （
付
問

1
）
そ
の
公
的
な
職
業
訓
練
は
、
６
月
調
査
で
あ
な
た
が
お
答
え
に
な
っ
た
訓
練
と
同
じ
も
の
で
す
か
。
（
○
は

1
つ
）

 

   （
付
問

2
）
そ
の
訓
練
の
期
間
は
、
い
つ
か
ら
い
つ
ま
で
で
す
か
。

 

  （
付
問

4
）
そ
の
訓
練
は
最
後
ま
で
終
わ
り
ま
し
た
か
。（

○
は

1
つ
）

 
     問

 
10

 
あ
な
た
は
現
在
、
働
い
て
い
ま
す
か
。（

20
11

年
9
月

1
日
現
在
）（

○
は

1
つ
）

 

1 
働
い
て
い
る

 
2 

訓
練
生
と
し
て
雇
わ
れ
て
い
る

 
【
有
期
実
習
型
訓
練
（
基
本
型
・
キ
ャ
リ
ア
ア
ッ
プ
型
）】

 
 

3 
2
以
外
の
公
的
な
職
業

 
訓
練
を
受
け
て
い
る

 
4 

働
い
て
い
な
い

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 
問

 1
1
に
お
進
み
く
だ
さ
い

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
問

 
2
2
に
お
進
み
く
だ
さ
い

 

（
付
問
）
現
在
の
勤
務
先
で
働
き
始
め
て
か
ら
、
６
月
調
査
か
ら
現
在
ま
で
に
、
職
場
で
の
実
習
や
、
勤
務
先
の
指
示
で
座

学
や
研
修
を
受
け
ま
し
た
か
。（

○
は

1
つ
）

 
     問

 
11

 
現
在
の
勤
務
先
（
ま
た
は
、
訓
練
企
業
）
で
、
あ
な
た
は
ど
の
よ
う
な
働
き
方
を
し
て
い
ま
す
か
。
（
○
は
１
つ
）
 

1 
経
営
者
・
役
員

 
6 

派
遣
社
員
（
登
録
型
）

 

2 
自
営
業
主
・
自
由
業
者
・
内
職

 
7 

派
遣
社
員
（
常
用
雇
用
型
）

 

3 
家
族
従
業
員

 
8 

訓
練
生
と
し
て
働
い
て
い
る

 

4 
正
社
員
・
正
職
員

 
9 

そ
の
他
（
具
体
的
に
：

 
 

 
 

 
 

 
 

 
） 

5 
パ
ー
ト
・
ア
ル
バ
イ
ト
・
契
約
・
嘱
託
・
臨
時

 
 

 

（
付
問
）

 そ
の
勤
務
先
で
働
き
は
じ
め
た
の
は
、
い
つ
で
す
か
。

 

   問
 
12

 
現
在
の
勤
務
先

(訓
練
企
業

)で
、
あ
な
た
は
ど
の
よ
う
な
仕
事
を
し
て
い
ま
す
か
。
（
○
は
１
つ
）
 

 （
付
問
）

 具
体
的
な
仕
事
の
内
容
を
ご
記
入
く
だ
さ
い
。

 

  

1 
同
じ

 
2 

違
う

 

西
暦

 
２

 
０

 
１

 
 

年
 

 
 

月
 か

ら
  
西
暦

 
2

 
0

 
1

 
 

年
 

 
 

月
 
ま
で

 

1 
終
わ
っ
た

 
2 

訓
練
実
施
中

 
3 

中
断
し
た

 

Ⅲ
．
次
に
、
現
在
の
仕
事
や
就
職
活
動
に
つ
い
て
、
お
う
か
が
い
し
ま
す
。

 

1 
受
け
た

 
2 

受
け
て
い
な
い

 

西
暦

 
 

 
 

 
年

 
 

 
月

 

1
 

事
務
（
一
般
事
務
、
経
理
、
営
業
・
販
売
事
務

 

コ
ー
ル
セ
ン
タ
ー
オ
ペ
レ
ー
タ
ー
、
受
付
事
務
員
な
ど
）
 

7
 

運
搬
・
清
掃
・
包
装
な
ど
の
仕
事
（
郵
便
配
達
、
倉
庫
作
業
員
、

 

ラ
ベ
ル
貼
り
、
箱
詰
め
、
ビ
ル
・
建
物
清
掃
員
な
ど
）

 

2
 

営
業
・
販
売
の
仕
事
（
小
売
店
主
、
販
売
店
員
、
不
動
産
売
買
、

 

営
業
職
、
保
険
外
交
、
外
勤
の
セ
ー
ル
ス
な
ど
）

 
8
 

保
安
の
仕
事
（
警
察
官
、
消
防
官
、
自
衛
官
、
警
備
員
な
ど
）

 

3
 

サ
ー
ビ
ス
の
仕
事
（
飲
食
店
主
、
理
・
美
容
師
、
料
理
人
、

 

ウ
エ
イ
ト
レ
ス
、
ホ
ー
ム
ヘ
ル
パ
ー
、
看
護
助
手
な
ど
）

 
9
 

 
専
門
・
技
術
職
（
看
護
師
、
税
理
士
、
教
師
、
保
育
士
、

 

シ
ス
テ
ム
エ
ン
ジ
ニ
ア
、
技
術
者
、
デ
ザ
イ
ナ
ー
な
ど
）

 

4
 

生
産
工
程
の
仕
事
（
製
品
製
造
・
組
み
立
て
、
自
動
車
整
備
、

 

C
A

D
オ
ペ
レ
ー
タ
、
食
料
品
製
造
、
農
水
産
物
加
工
な
ど
）

 
1
0
 

管
理
職
（
課
長
職
以
上
、
経
営
者
な
ど
）

 

5
 

輸
送
・
機
械
運
転
の
仕
事
（
ト
ラ
ッ
ク
・
タ
ク
シ
ー
運
転
手
、

 

船
員
、
発
電
員
、
ボ
イ
ラ
ー
技
士
な
ど
）

 
1
1
 

農
・
林
・
漁
業
の
仕
事

 

6
 

建
設
・
採
掘
の
仕
事
（
と
び
職
、
大
工
、
電
気
工
事
、
採
鉱
員
な
ど
） 

1
2
 

そ
の
他

 

 例
：
一
般
事
務
、
経
理
、
設
計
、
介
護
ヘ
ル
パ
ー
、
販
売
員
、
電
気
設
備
工
、
ハ
ウ
ス
ク
リ
ー
ニ
ン
グ
な
ど
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4 
 問

 
13

 現
在
の
勤
務
先
の
会
社
（
訓
練
企
業
）
全
体
で
働
い
て
い
る
人
は
、
何
人
く
ら
い
で
す
か
。
（
○
は

1
つ
）
 

1 
29

人
以
下

 
2 

30
～

99
人

 
3 

 1
00
～

49
9
人

 
4 

50
0～

99
9
人

 

5 
10

00
人
以
上

 
6 

官
公
庁
（
公
務
員
）

 
7 

 わ
か
ら
な
い

 
  問

 
14

 現
在
の
勤
務
先
の
会
社
（
訓
練
企
業
）
全
体
は
、
主
に
ど
の
よ
う
な
事
業
を
し
て
い
ま
す
か
。
（
○
は
１
つ
）
 

 
 

 
※
 
派
遣
社
員
と
し
て
働
い
て
い
る
方
は
、
派
遣
先
の
事
業
に
つ
い
て
お
答
え
く
だ
さ
い
。

 

 

       

  
（
付
問
）

 そ
の
会
社
全
体
の
具
体
的
な
事
業
内
容
を
ご
記
入
く
だ
さ
い
。

 

      問
 
15

 
あ
な
た
は
現
在
、
以
下
の
事
項
に
つ
い
て
、
第
１
回
調
査
（
昨
年

9～
12

月
に
実
施
）
の
直
前
の
仕
事
と
比
べ
て
、

そ
れ
ぞ
れ
ど
の
程
度
満
足
度
が
変
わ
り
ま
し
た
か
。
（
そ
れ
ぞ
れ
○
は

1
つ
ず
つ
）
 

※
 第

1
回
調
査
の
と
き
に
有
期
実
習
型
訓
練
（
キ
ャ
リ
ア
・
ア
ッ
プ
型
）
を
受
講
し
て
い
た
方
は
、
同
じ
勤
務
先
で
の
訓
練
前
の
仕
事
を
「
直

前
の
仕
事
」
と
考
え
て
、
お
答
え
く
だ
さ
い
。

 

 
 

低 く な っ た  

ど ち ら か と い え ば  

低 く な っ た  

ど ち ら と も  

い え な い  

ど ち ら か と い え ば  

高 く な っ た  

高 く な っ た  

a
 

仕
事
全
体

 
1 

2 
3 

4 
5 

b
 

労
働
時
間

 
1 

2 
3 

4 
5 

ｃ
 

賃
金

 
1 

2 
3 

4 
5 

ｄ
 

仕
事
の
内
容

 
1 

2 
3 

4 
5 

e
 

仕
事
の
量

 
1 

2 
3 

4 
5 

f 
キ
ャ
リ
ア
の
見
通
し

 
1 

2 
3 

4 
5 

g
 

仕
事
を
含
む
生
活
全
般

 
1 

2 
3 

4 
5 

  問
 
16

 
現
在
の
勤
務
先
（
訓
練
企
業
）
に
、
こ
れ
か
ら
も
勤
め
続
け
て
い
き
た
い
と
思
い
ま
す
か
。
（
○
は

1
つ
）

 
 

1 
こ
れ
か
ら
も
こ
の
ま
ま

 

続
け
て
い
き
た
い

 
2 

で
き
れ
ば
転
職
し
た
い

 
3 

す
で
に
転
職
し
よ
う
と

 

別
の
仕
事
を
探
し
て
い
る

 
4 

わ
か
ら
な
い

 

  問
 
17

 
も
し
現
在
の
勤
務
先
（
訓
練
企
業
）
を
や
め
た
場
合
、
収
入
や
休
暇
な
ど
の
条
件
が
同
程
度
の
他
の
会
社
に
転
職

す
る
こ
と
は
、
ど
の
く
ら
い
容
易
だ
と
思
い
ま
す
か
。（

○
は

1
つ
）

 
 

1 
非
常
に
容
易
で
あ
る

 
2 

あ
る
程
度
容
易
で
あ
る

 
3 

容
易
で
は
な
い

 
4 

わ
か
ら
な
い

 

  

1
 

農
林
漁
業
、
鉱
業
、
採
石
業
、
砂
利
採
取
業

 
1
0
 

学
術
研
究
、
専
門
・
技
術
サ
ー
ビ
ス
業

 

2
 

建
設
業

 
1
1
 

宿
泊
業
、
飲
食
サ
ー
ビ
ス
業

 

3
 

製
造
業

 
1
2
 

生
活
関
連
サ
ー
ビ
ス
業
、
娯
楽
業

 

4
 

電
気
・
ガ
ス
・
熱
供
給
・
水
道
業

 
1
3
 

教
育
、
学
習
支
援
業

 

5
 

情
報
通
信
業

 
1
4
 

医
療
、
福
祉

 

6
 

運
輸
業
、
郵
便
業

 
1
5
 

そ
の
他
の
サ
ー
ビ
ス
業
（

1
0
～

1
4
以
外
）

 

7
 

卸
売
業
、
小
売
業

 
1
6
 

公
務

 

8
 

金
融
業
、
保
険
業

 
1
7
 

そ
の
他

 

9
 

不
動
産
業
、
物
品
賃
貸
業

 
 

 

 例
：
板
金
、
自
動
車
販
売
、
生
花
販
売
、
学
習
塾
な
ど

 

5  問
 
18

 
他
の
会
社
に
転
職
す
る
の
と
現
在
の
勤
務
先
（
訓
練
企
業
）
で
働
き
続
け
る
の
と
で
は
、
ど
ち
ら
の
ほ
う
が
あ
な

た
の
仕
事
上
の
発
展
や
成
功
の
見
込
み
が
あ
り
ま
す
か
。
（
○
は

1
つ
）

 

1 
現
在
の
勤
務
先
の
ほ
う
が

 
見
込
み
が
あ
る
と
思
う

 
2 

あ
ま
り
違
い
は
な
い
と
思
う

 
3 

他
の
会
社
に
転
職
し
た
ほ
う
が

 
見
込
み
が
あ
る
と
思
う

 
4 

わ
か
ら
な
い

 

 問
 
19

 
現
在
の
勤
務
先
（
訓
練
企
業
）
で
、
あ
な
た
は
ふ
だ
ん
、
次
の

a 
～

 n
 の

よ
う
な
行
動
を
取
っ
て
い
ま
す
か
。
該

当
す
る
番
号
に
○
を
つ
け
て
く
だ
さ
い
。
（
そ
れ
ぞ
れ
○
は

1
つ
ず
つ
）
 

 
 

常 に し て い る  
大 体 し て い る  

し て い な い  

そ の よ う な  

機 会 は な い  

a
 

職
場
で
、
き
ち
ん
と
あ
い
さ
つ
を
し
て
い
る

 
1 

2 
3 

4 

b
 

職
場
の
ル
ー
ル
を
守
っ
て
い
る

 
1 

2 
3 

4 

ｃ
 

出
勤
時
間
や
、
仕
事
上
の
約
束
の
時
間
を
守
っ
て
い
る

 
1 

2 
3 

4 

ｄ
 

パ
ソ
コ
ン
を
支
障
な
く
利
用
し
て
い
る

 
1 

2 
3 

4 

e
 

引
き
受
け
た
仕
事
は
最
後
ま
で
や
り
と
げ
て
い
る

 
1 

2 
3 

4 

f 
忙
し
そ
う
な
同
僚
の
仕
事
を
手
伝
っ
て
い
る

 
1 

2 
3 

4 

g
 

上
司
や
先
輩
に
対
し
、
正
確
に
ホ
ウ
レ
ン
ソ
ウ

(報
告
・
連
絡
・
相
談

)し
て
い
る

 
1 

2 
3 

4 

h
 

職
場
で
仕
事
上
の
ア
ド
バ
イ
ス
を
し
て
い
る

 
1 

2 
3 

4 

i 
会
社
の
懇
親
会
な
ど
の
職
場
の
集
ま
り
に
積
極
的
に
参
加
し
て
い
る

 
1 

2 
3 

4 

j 
上
司
や
先
輩
を
見
て
、
仕
事
の
や
り
方
や
コ
ツ
を
学
ん
で
い
る

 
1 

2 
3 

4 

k
 

作
業
の
工
夫
や
改
善
に
取
り
組
ん
で
い
る

 
1 

2 
3 

4 

l 
不
意
の
問
題
や
ト
ラ
ブ
ル
に
も
対
応
で
き
て
い
る

 
1 

2 
3 

4 

m
 

初
め
て
の
仕
事
に
も
チ
ャ
レ
ン
ジ
し
て
い
る

 
1 

2 
3 

4 

n
 

資
格
取
得
や
自
己
啓
発
な
ど
に
取
り
組
ん
で
い
る

 
1 

2 
3 

4 

問
 
20

 
現
在
の
仕
事
で
、
残
業
を
含
め
て

1
週
間
に
何
時
間
く
ら
い
働
き
ま
し
た
か
（
訓
練
生
は
訓
練
時
間
を
含
む
）。

 

今
年

8
月
第

4
週
に
つ
い
て
お
答
え
く
だ
さ
い
。
 

  問
 
21

 
現
在
の
仕
事
で
の
今
年

8
月
の
給
料
は
、

1
カ
月
い
く
ら
く
ら
い
で
し
た
か
。
 

    
☆
★
☆

 
ふ
た
た
び
、
全
員
が
お
答
え
く
だ
さ
い

 
☆
★
☆

 

問
 
22

 
あ
な
た
は
、
現
在
の
仕
事
を
ど
の
よ
う
に
し
て
見
つ
け
ま
し
た
か
。
働
い
て
い
な
い
方
は
、
主
に
ど
の
よ
う
に
就

職
活
動
を
し
て
い
ま
す
か
。（

○
は

1
つ
）
 

1
週
間
あ
た
り

 
 

 
 

時
間

 
（
残
業
時
間
を
含
む
）

 

1 
一
般
の
求
人
広
告
や
イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
で

 
7 

 
都
道
府
県
・
市
町
村
な
ど
地
方
公
共
団
体
の
紹
介

 

2 
友
人
・
知
人
の
紹
介

 
8 

 
N

P
O
の
紹
介

 
 

3 
家
族
・
親
せ
き
の
紹
介

 
9 

 
民
間
の
人
材
派
遣
会
社
や
職
業
紹
介
機
関
の
紹
介

 

4 
卒
業
し
た
学
校
の
紹
介

 
10

 
そ
の
他
の
方
法
（

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
） 

 
 

5 
訓
練
を
受
け
た
施
設
・
学
校
の
紹
介

 
11

 
就
職
活
動
を
し
て
い
な
い

 

6 
公
共
職
業
安
定
所
（
ハ
ロ
ー
ワ
ー
ク
）
の
紹
介

 
 

 

残
業
代
を
含
め
、
税
込
み
で

 

８
月
の
１
カ
月
間
で
、
お
よ
そ
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
円
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6 
  問

 
23

 
あ
な
た
は
、
６
月
調
査
か
ら
現
在
ま
で
に
、
離
職
し
た
こ
と
は
あ
り
ま
す
か
。
（
○
は
１
つ
）
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
  
 

 

問
 2

7
に
お
進
み
く
だ
さ
い

 
 

 
 

 
 
問

 2
4
に
お
進
み
く
だ
さ
い
 

（
付
問

1
）
そ
の
勤
務
先
で
は
、
い
つ
か
ら
い
つ
ま
で
働
い
て
い
ま
し
た
か
。

 

 
※

 
離
職
し
た
勤
務
先
が
複
数
あ
る
場
合
、
働
い
て
い
た
期
間
が
一
番
長
い
勤
務
先
に
つ
い
て
お
答
え
く
だ
さ
い
。

 

   

（
付
問

2
）
そ
の
勤
務
先
を
辞
め
た
理
由
は
な
ん
で
す
か
。（

○
は

1
つ
）
 

 問
 
24

 
あ
な
た
は
、
６
月
調
査
か
ら
現
在
ま
で
に
、
雇
用
保
険
を
受
給
し
ま
し
た
か
。
（
○
は
１
つ
）
 

 問
 
25

 あ
な
た
は
、
６
月
調
査
か
ら
現
在
ま
で
に
、
就
職
活
動
（
求
人
へ
の
応
募
や
採
用
面
接
を
受
け
る
な
ど
）
や
開
業
の

準
備
を
し
ま
し
た
か
。（

○
は
１
つ
）

 

 （
付
問

1
）

 何
社
に
応
募
し
ま
し
た
か
。

 
 

 
 

 問
 2

7
に
お
進
み
く
だ
さ
い

  
 問

 2
6
に
お
進
み
く
だ
さ
い
 

   （
付
問

2
）
応
募
先
を
決
め
る
際
に
重
視
し
た
こ
と
は
何
で
す
か
。
（
最
大
３
つ
ま
で

．
．
．
．
．
．
）

 

1 
や
り
が
い
を
感
じ
る

 
6 

会
社
の
規
模
・
知
名
度

 
11

 
社
会
保
険
に
加
入
し
て
い
る
企
業

 

2 
前
職
の
経
験
・
能
力
を
活
か
せ
る

 
7 

賃
金

 
12

 
ハ
ロ
ー
ワ
ー
ク
に
紹
介
さ
れ
た
か
ら

 

3 
訓
練
で
身
に
つ
け
た
能
力
を
活
か
せ
る

 
8 

勤
務
形
態
・
勤
務
時
間

 
13

 
知
人
・
友
人
が
い
る

 

4 
取
得
し
た
資
格
を
活
か
せ
る

 
9 

職
場
環
境
・
人
間
関
係
が
い
い

 
14

 
就
職
で
き
れ
ば
ど
こ
で
も
よ
い

 

5 
仕
事
の
内
容

 
10

 
通
勤
に
便
利

 
15

 
そ
の
他
（
具
体
的
に

 
 

 
 

 
 
）
 

 

そ
の
う
ち
最
も
重
視
し
た
も
の
は
ど
れ
で
す
か
。

 
該
当
す
る
番
号
を
記
入
し
て
く
だ
さ
い
。

 

 

1 
あ
る

 
2 

な
い

 
3 

 
そ
の
期
間
中
は
、
仕
事
に
就
い
て
い
な
い

 

西
暦

 
2

 
0

 
1

 
 

年
 

 
 

月
か
ら

 
西
暦

 
2

 
0

 
1

 
 

年
 

 
 

月
ま
で

 

1 
 
解
雇

 
ま
た
は

 
契
約
期
間
の
満
了

 
9 

 
労
働
時
間
・
休
日
等
の
労
働
条
件
が
悪
い
た
め

 

2 
倒
産

 
10

 
 
肉
体
的
に
よ
り
軽
易
な
仕
事
に
就
き
た
い
た
め

 

3 
 
安
定
し
た
職
業
に
就
き
た
か
っ
た
た
め

 
11

 
 
通
勤
が
不
便
な
た
め

 

4 
 
会
社
・
仕
事
に
将
来
性
が
な
い
た
め

 
12

 
 
病
気
・
け
が
の
た
め

 

5 
 
も
っ
と
収
入
を
増
や
し
た
い
た
め

 
13

 
 
結
婚
の
た
め

 
 

 

6 
 
よ
り
知
識
・
技
能
を
活
か
せ
る
仕
事
に
就
き
た
い
た
め

 
14

 
 
出
産
・
育
児
の
た
め

 
 

 

7 
 
よ
り
や
り
が
い
・
生
き
が
い
の
感
じ
ら
れ
る
仕
事
に
就
き
た
い
た
め

 
15

 
 
介
護
・
看
病
の
た
め

 

8 
人
間
関
係
が
う
ま
く
い
か
な
い
た
め

 
16

 
 
そ
の
他
（
具
体
的
に
：

 
 

 
 

 
 

 
 

 
）

 

1 
現
在
、
受
給
し
て
い
る

 
2 

受
給
し
た
こ
と
が
あ
る

 
3 

受
給
し
た
こ
と
は
な
い

 

1 
就
職
活
動
を
し
た

 
2 

開
業
の
準
備
を
し
て
い
た

 
3 

 何
も
し
な
か
っ
た

 

 
 

社
 

 
 

 
 
問

 2
7
に
お
進
み
く
だ
さ
い

 

7  問
 
26

  
６
月
調
査
か
ら
現
在
ま
で
に
、
就
職
活
動
を
し
な
か
っ
た
の
は
、
ど
の
よ
う
な
理
由
か
ら
で
す
か
。
（
○
は
１
つ
）
 

        
☆
★
☆

 
ふ
た
た
び
、
全
員
が
お
答
え
く
だ
さ
い

 
☆
★
☆

 
  問

 
27

 
６
月
調
査
か
ら
現
在
ま
で
に
キ
ャ
リ
ア
・
コ
ン
サ
ル
テ
ィ
ン
グ
を
何
回
受
け
ま
し
た
か
。
 

※
 
受
け
な
か
っ
た
場
合
、「

０
（
ゼ
ロ
）」

を
ご
記
入
く
だ
さ
い
。

 

    問
 
28

 
６
月
調
査
か
ら
現
在
ま
で
に
、
ジ
ョ
ブ
・
カ
ー
ド
を
交
付

 ま
た
は

 再
交
付
さ
れ
ま
し
た
か
。
（
○
は

1
つ
）
 

1 
 交

付
さ
れ
た

 
（
付
問
）
そ
れ
は
い
つ
で
す
か
。

 
 

2 
 再

交
付
さ
れ
た

 
西
暦

 
２

 
０

 
 

 
年

 
 

 
月

 

3 
 交

付
さ
れ
て
い
な
い

 
 

 
 

 
 

     問
 
29

 
東
日
本
大
震
災
前
か
ら
の
お
気
持
ち
の
変
化
に
つ
い
て
お
伺
い
し
ま
す
。
震
災
前
と
く
ら
べ
て

．
．
．
．
．
．
．
．
、
今
、
あ
な
た
の

お
気
持
ち
や
考
え
方
に
変
化
が
あ
り
ま
し
た
か
。
（
○
は

1
つ
ず
つ
）
 

 
 

そ う 思 わ な く

な っ た  

あ ま り そ う 思

わ な く な っ た  

な っ た  

変 化 な し  

少 し そ う 思 う

よ う に な っ た  

そ う 思 う よ う

に な っ た  

a
 

将
来
に
不
安
を
感
じ
る

 
1 

2 
3 

4 
5 

b
 

前
向
き
に
が
ん
ば
り
た
い

 
1 

2 
3 

4 
5 

ｃ
 
努
力
を
し
て
も
仕
方
が
な
い

 
1 

2 
3 

4 
5 

ｄ
 
生
活
全
般
に
満
足
で
き
な
い

 
1 

2 
3 

4 
5 

e
 

地
域
の
景
気
が
悪
く
な
っ
た

 
1 

2 
3 

4 
5 

f 
ぜ
い
た
く
品
と
思
え
る
よ
う
な
買
い
物
は
し
な
く
な
っ
た

 
1 

2 
3 

4 
5 

g
 

仕
事
よ
り
、
ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
や
地
域
活
動
を
充
実
さ
せ
た
い

 
1 

2 
3 

4 
5 

h
 

貯
蓄
を
す
る
よ
り
、
い
ま
消
費
を
し
た
い

 
1 

2 
3 

4 
5 

i 
税
金
や
社
会
保
険
料
が
増
え
て
も
、
社
会
保
障
や
福
祉
を
充

実
さ
せ
て
ほ
し
い

 
1 

2 
3 

4 
5 

 

1 
 
探
し
た
が
見
つ
か
ら
な
か
っ
た

 
6 

出
産
・
育
児
の
た
め

 

2 
 
希
望
す
る
仕
事
が
あ
り
そ
う
に
な
い

 
7 

 
介
護
・
看
護
の
た
め

 

3 
 
知
識
・
能
力
に
自
信
が
な
い

 
8 

 
急
い
で
仕
事
に
つ
く
必
要
が
な
い

 

4 
 
病
気
・
け
が
の
た
め

 
9 

進
学
や
資
格
取
得
な
ど
の
勉
強
を
し
て
い
る

 

5 
年
齢
の
た
め

 
10

 
 
そ
の
他
（
具
体
的
に
：

 
 

 
 

 
 

 
 
）

 

 
 

回
 

質
問
は
以
上
で
す
。
調
査
へ
の
ご
協
力
を
あ
り
が
と
う
ご
ざ
い
ま
し
た
。

 

次
回
調
査
（
第
５
回
）
は
来
年
３
月
を
予
定
し
て
お
り
ま
す
。
引
き
続
き
、
ご
協
力
を
お
願
い
い
た
し
ま
す
。
 

ハ
ロ
ー
ワ
ー
ク
の
通
常
の
窓
口
対
応
と
は
別
に
時
間
を
と
っ
て
、
職
業
選

択
な
ど
に
関
し
て
、
キ
ャ
リ
ア
・
コ
ン
サ
ル
タ
ン
ト
と
一
対
一
で
行
う
個

別
相
談
の
こ
と
で
す
。

 

ジ
ョ
ブ
・
カ
ー
ド
の
交
付
と
は
、
登
録
キ
ャ
リ
ア
・

コ
ン
サ
ル
タ
ン
ト
に
よ
る
キ
ャ
リ
ア
・
コ
ン
サ
ル

テ
ィ
ン
グ
の
結
果
が
記
入
さ
れ
、
コ
ン
サ
ル
タ
ン

ト
の
署
名
が
入
っ
た
ジ
ョ
ブ
・
カ
ー
ド
を
受
け
取

っ
た
こ
と
を
い
い
ま
す
。
ま
た
再
交
付
と
は
、
１

度
は
交
付
を
受
け
て
お
り

2
度
目
の
キ
ャ
リ
ア
・

コ
ン
サ
ル
テ
ィ
ン
グ
の
結
果
の
記
入
・
署
名
を
受

け
た
場
合
を
い
い
ま
す
。
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第
5
回

 
転
職
モ
ニ
タ
ー
調
査
（
最
終
回
）

 
 

2
0

1
2
年

 
3
月
１
４
日
（
水
）
必
着

 
 

＊
 
現
在
働
い
て
い
る
方
も
、
働
い
て
い
な
い
方
も
、
み
な
さ
ま
お
答
え
く
だ
さ
い

 
＊

 
  

＜
ご
記
入
上
の
お
願
い
＞

 
■

 本
ア
ン
ケ
ー
ト
は
､
封
筒
の
宛
名
の
ご
本
人
が
お
答
え
く
だ
さ
い
。

 

■
 該

当
す
る
全
て
の
項
目
に
お
答
え
く
だ
さ
い
。
ま
た
、
回
答
は
、
あ
て
は
ま
る
選
択
肢
の
番
号
に
○

を
つ
け
る
か
、（

 
 

 
）
や

 
 

 
 
の
中
に
具
体
的
に
ご
記
入
く
だ
さ
い
。

 

■
 ご

記
入
い
た
だ
い
た
ア
ン
ケ
ー
ト
は
、
同
封
の
返
送
用
封
筒
（
切
手
不
要
）
に
入
れ
て
ポ
ス
ト
に
投

函
し
て
く
だ
さ
い
。

 

■
 プ

ラ
イ
バ
シ
ー
の
保
護
に
は
十
分
な
注
意
を
払
い
、
ご
回
答
い
た
だ
い
た
内
容
は
す
べ
て
統
計
的
に

コ
ン
ピ
ュ
ー
タ
ー
で
処
理
を
し
ま
す
の
で
、
お
答
え
く
だ
さ
っ
た
方
の
お
名
前
や
、
ど
な
た
が
ど
の
よ

う
な
お
答
え
を
さ
れ
た
か
は
、
決
し
て
漏
れ
る
こ
と
は
あ
り
ま
せ
ん
の
で
、
安
心
し
て
ご
回
答
く
だ
さ

い
。

 

  

第
4
回
調
査
（
昨
年

9
月
に
実
施
）
に
ご
回
答
い
た
だ
い
た
後
、
お
名
前
や
ご
住
所
に
変
更
が
あ
っ
た
方
の

．
．
．
．
．
．
．
．

み．
、

 

お
名
前
・
ご
住
所
を
ご
記
入
く
だ
さ
い
。

 

 

お
名
前
や
ご
住
所
に
変
更

 
あ
り

 ・
 な

し
 
（
○
を
つ
け
て
く
だ
さ
い
）

 

 

以
下
を
ご
記
入
く
だ
さ
い

 

 

 
ふ
り
が
な

 

お
名
前

 

ふ
り
が
な

 

  

 
ご
住
所

 

〒
 

 
 

 
 

 
 

 
 

※
ご
記
入
い
た
だ
い
た
個
人
情
報
は
、
謝
礼
の
送
付
に
限
定
し
て
利
用
し
ま
す
。

 
 

●
 
調
査
に
つ
い
て
の
お
問
い
合
わ
せ
先

 
●

 
独
立
行
政
法
人

 
労
働
政
策
研
究
・
研
修
機
構

 
転
職
モ
ニ
タ
ー
研
究
会

 
T

E
L
: 
０
３
－
５
９
０
３
－
６
３
２
０

 
（
午
前

1
0
時
～
午
後

5
時
）

 

 

☆
★
☆

 
お
手
数
で
す
が
、
表
紙
左
側
の

 
 
を
目
印
に
、
以
下
の
よ
う
に
三
つ
折
り
に
し
て
封
入
く
だ
さ
い

 
☆
★
☆

 

 

 
1  問

 
1 

あ
な
た
の
性
別
は
。
 

 
 
問

 2
 
現
在
お
い
く
つ
で
す
か
。

 
 
問

 
3
 
現
在
、
ど
ち
ら
に
お
住
ま
い
で
す
か
。
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
（

2
0

1
２
年
３
月

1
日
現
在
）

 

 問
 
4
 
あ
な
た
は
、
現
在
結
婚
し
て
い
ま
す
か
。

（
○
は

1
つ
）
 

 （
付
問
）

 
配
偶
者
の
方
は
働
い
て
い
ま
す
か
。
 

 
 
 
 
 
 
（
○
は

1
つ
）

 

   問
 
5 

あ
な
た
は
、
今
、
ど
な
た
と
一
緒
に
住
ん
で
い
ま
す
か
。
（
○
は
い
く
つ
で
も
）
 

 

1 
単
身
（
一
人
暮
ら
し
）

 
5 

あ
な
た
の
父
親

 ま
た
は

 母
親

 

2 
配
偶
者

 
6 

配
偶
者
の
父
親

 ま
た
は

 母
親

 

3 
子
ど
も
（
小
学
校
入
学
前
）

 
7 

兄
弟
姉
妹

 ま
た
は

 祖
父
母
（
あ
な
た

 ま
た
は

 配
偶
者
の
） 

4 
子
ど
も
（
小
学
生
以
上
）

 
8 

そ
の
他
（
具
体
的
に
：

 
 

 
 

 
 

 
 

 
）

 

 問
 
6
 
あ
な
た
が
一
緒
に
住
ん
で
い
る
ご
家
族
の
う
ち
、
今
、
生
活
費
を
主
に
負
担
し
て
い
る
の
は
ど
な
た
で
す
か
。
（
○

は
1
つ
）

 

 問
 
7 

あ
な
た
は
、
９
月
調
査
（
前
回
の
調
査
）
か
ら
現
在
ま
で
に
、
今
の
仕
事
や
こ
れ
か
ら
つ
き
た
い
 

 
 

 
仕
事
に
関
わ
る
勉
強
（
＝
自
己
啓
発
）
を
、
費
用
を
自
己
負
担
で
し
ま
し
た
か
。（

○
は

1
つ
）

 

  

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
問

 8
に
お
進
み
く
だ
さ
い

 

（
付
問
）

 ど
の
よ
う
な
自
己
啓
発
を
行
い
ま
し
た
か
。

 

    

Ⅰ
．
昨
年
９
月
に
実
施
し
た
「
第
４
回
 転

職
モ
ニ
タ
ー
調
査
」（

９
月
調
査
）
に

 

ご
協
力
い
た
だ
き
ま
し
て
、
誠
に
あ
り
が
と
う
ご
ざ
い
ま
し
た
。

 

は
じ
め
に
あ
な
た
ご
自
身
と
ご
家
族
に
つ
い
て
お
う
か
が
い
し
ま
す
。
 

（
９
月
調
査
で
お
う
か
が
い
し
た
こ
と
も
あ
り
ま
す
が
、
念
の
た
め
、
全
員
お
答
え
く
だ
さ
い
。）

 

※
 
現
在
と
は
、

20
1
2
年
３
月
１
日
の
こ
と
で
す
。
 

1 
 
男
性

 

2 
 
女
性

 

 
 

歳
 

 
 

都
 
道

 

府
 
県

 

1 
結
婚
し
て
い
る

 
2 

結
婚
し
て
い
な
い

 

1 
正
社
員
で
働
い
て
い
る

 

2 
パ
ー
ト
、
ア
ル
バ
イ
ト
、
派
遣
社
員
な
ど
で
働
い
て
い
る

 

3 
自
営
、
家
族
従
業
員
、
内
職
な
ど
で
働
い
て
い
る

 

4 
働
い
て
い
な
い

 

1 
自
分

 
2 

自
分
以
外
の
人

 

1 
は
い

 
2 

い
い
え

 
勤
務
先
の
指
示
で
受
け
る
研
修
や
座
学
な
ど
の
教
育
訓
練
と
、
公

的
な
支
援
の
あ
る
職
業
訓
練
は
除
き
ま
す

．
．
．
．
。

 

自
己
啓
発
の
具
体
的
な
内
容
、
勉
強
し
た
場
所
と
、
週
に
何
時
間
な
ど
、
ご
自
由
に
ご
記
入
く
だ
さ
い
。
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2 
 問

 
8 

９
月
調
査
か
ら
現
在
ま
で
に
、
仕
事
に
関
係
が
あ
る
資
格
や
免
許
を
新
た
に

．
．
．
取
得
し
ま
し
た
か
。
名
称
を
記
入
し
て
、

カ
テ
ゴ
リ
ー
番
号

(1
～

8)
の
あ
て
は
ま
る
番
号
に
○
を
つ
け
て
く
だ
さ
い
。
（
そ
れ
ぞ
れ
○
は

1
つ
ず
つ
）
 

1 
は
い

 
2 

い
い
え

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
問

 9
に
お
進
み
く
だ
さ
い
 

         

       問
 
9 

９
月
調
査
か
ら
現
在
ま
で
の
間
に
、
次
の
公
的
な
職
業
訓
練
を
受
け
ま
し
た
か
。（

○
は

1
つ
）
 

※
 複

数
の
訓
練
を
受
け
た
場
合
は
、
訓
練
期
間
が
一
番
長
い
も
の
を
１
つ
選
ん
で
○
を
つ
け
て
く
だ
さ
い
。
 

1 
 訓

練
生
と
し
て
雇
わ
れ
て
受
け
る
訓
練

 
【
有
期
実
習
型
訓
練
（
基
本
型
）
】

 
ジ
ョ
ブ
･カ

ー
ド
の
交
付
を
う
け
、
訓
練
生
と
し
て
採
用
さ
れ
た
企
業
で
受

け
る
訓
練

 

2 
 雇

わ
れ
て
い
た
企
業
で
正
社
員
と
な
る
た
め
の
訓
練

 
【
有
期
実
習
型
訓
練
（
キ
ャ
リ
ア
・
ア
ッ
プ
型
）
】

 

ジ
ョ
ブ
･カ

ー
ド
の
交
付
を
う
け
、
パ
ー
ト
や
契
約
社
員
か
ら
正
社
員
へ
の

転
換
を
希
望
す
る
人
が
す
で
に
働
い
て
い
る
企
業
で
受
け
る
訓
練

 

3 
公
共
職
業
訓
練
施
設
で
の
訓
練
（
職
場
実
習
あ
り
）

 
雇
用
・
能
力
開
発
機
構
や
都
道
府
県
の
公
共
職
業
訓
練
施
設
内
で
行
う
訓
練

と
企
業
な
ど
で
の
職
場
実
習
を
組
み
合
わ
せ
た
訓
練

 

4 
公
共
職
業
訓
練
施
設
で
の
訓
練
（
職
場
実
習
な
し
）

 
雇
用
・
能
力
開
発
機
構
や
都
道
府
県
の
公
共
職
業
訓
練
施
設
内
で
行
う
訓
練

（
企
業
な
ど
で
の
職
場
実
習
を
伴
わ
な
い
訓
練
）

 

5 
専
門
学
校
な
ど
に
委
託
さ
れ
た
公
的
な
訓
練

 
（
職
場
実
習
あ
り
）

 
専
門
学
校
な
ど
の
民
間
教
育
訓
練
機
関
内
で
行
う
訓
練
と
企
業
な
ど
で
の

職
場
実
習
を
組
み
合
わ
せ
た
訓
練
（
企
業
実
習
先
行
訓
練
を
含
む
）

 

6 
専
門
学
校
な
ど
に
委
託
さ
れ
た
公
的
な
訓
練

 
（
職
場
実
習
な
し
）

 
専
門
学
校
な
ど
の
民
間
教
育
訓
練
機
関
内
で
行
う
訓
練
（
企
業
な
ど
で
の
職

場
実
習
を
伴
わ
な
い
訓
練
）

 

7 
 基

金
訓
練

 
雇
用
保
険
を
受
給
で
き
な
い
方
な
ど
が
教
育
訓
練
機
関
で
受
け
る
訓
練

 

8 
 公

的
な
訓
練
を
受
け
た
が
種
類
は
わ
か
ら
な
い

 

9 
そ
の
他
の
公
的
な
訓
練
（
具
体
的
に
：

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
）

 

10
 

い
ず
れ
も
受
け
て
い
な
い

 
 

 
 

 
 
問

 1
0
に
お
進
み
く
だ
さ
い

 

  

 
そ
の
資
格
・
免
許
の
名
称

 
カ
テ
ゴ
リ
ー
番
号

 

(例
) 

簿
 記

 
検
 定

（
日
商
３
級
）

 
※

 
で
き
る
だ
け
正
確
な
名
称
を
ご
記
入
く
だ
さ
い
。
「
級
」
や
「
得
点
」
な
ど
も
具
体
的
に
ご
記
入
く
だ
さ
い
。
 

1 
 2

  
3 

 4
 

5 
 6

  
7 

 8
 

(a
) 

 
1
 
 
2
 
 
3
 
 
4
 

5
 
 
6
 
 
7
 
 
8
 

(b
) 

 
1
 
 
2
 
 
3
 
 
4
 

5
 
 
6
 
 
7
 
 
8
 

(c
) 

 
1
 
 
2
 
 
3
 
 
4
 

5
 
 
6
 
 
7
 
 
8
 

Ⅱ
．
次
に
、
公
的
な
支
援
の
あ
る
職
業
訓
練
（
公
的
な
職
業
訓
練
）
の
受
講
に
つ
い
て
、

 

お
う
か
が
い
し
ま
す
。

 

【
 
カ
テ
ゴ
リ
ー
番
号

 
】
 

１
 
語
学
系
（
英
検
２
級
、

T
O

E
IC

45
0
点
な
ど
）

 
 

 
 

  
 

 
５

 
福
祉
系
（
介
護
福
祉
士
、
ヘ
ル
パ
ー
資
格
な
ど
）

 
２

 
情
報
系
（
初
級
シ
ス
ア
ド
・

IT
パ
ス
ポ
ー
ト
な
ど
）

 
 

  
 

 ６
 
普
通
自
動
車
運
転
免
許

 
３

 
技
術
・
技
能
系
（
フ
ォ
ー
ク
リ
フ
ト
技
能
者
、
調
理
師
な
ど
）

  
７

 
普
通
自
動
車
以
外
の
運
転
免
許

 
４

 
事
務
系
（
簿
記
、
社
会
保
険
労
務
士
な
ど
）

 
 
 

 
 
 

  
  
８

 
そ
の
他

 

3  （
付
問

1
）
そ
の
公
的
な
職
業
訓
練
は
、
９
月
調
査
で
あ
な
た
が
お
答
え
に
な
っ
た
訓
練
と
同
じ
も
の
で
す
か
。
（
○
は

1
つ
）

 

   （
付
問

2
）
そ
の
訓
練
の
期
間
は
、
い
つ
か
ら
い
つ
ま
で
で
す
か
。

 

  （
付
問

4
）
そ
の
訓
練
は
最
後
ま
で
終
わ
り
ま
し
た
か
。（

○
は

1
つ
）

 
     問

 
10

 
あ
な
た
は
現
在
、
働
い
て
い
ま
す
か
。（

20
12

年
3
月

1
日
現
在
）（

○
は

1
つ
）

 

1 
働
い
て
い
る

 
2 

訓
練
生
と
し
て
雇
わ
れ
て
い
る

 
【
有
期
実
習
型
訓
練
（
基
本
型
・
キ
ャ
リ
ア
ア
ッ
プ
型
）】

 
 

3 
2
以
外
の
公
的
な
職
業

 
訓
練
を
受
け
て
い
る

 
4 

働
い
て
い
な
い

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 
問

 1
1
に
お
進
み
く
だ
さ
い

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
問

 
2
2
に
お
進
み
く
だ
さ
い

 

（
付
問
）
現
在
の
勤
務
先
で
働
き
始
め
て
か
ら
、
９
月
調
査
か
ら
現
在
ま
で
に
、
職
場
で
の
実
習
や
、
勤
務
先
の
指
示
で
座

学
や
研
修
を
受
け
ま
し
た
か
。（

○
は

1
つ
）

 
     問

 
11

 
現
在
の
勤
務
先
（
ま
た
は
、
訓
練
企
業
）
で
、
あ
な
た
は
ど
の
よ
う
な
働
き
方
を
し
て
い
ま
す
か
。
（
○
は
１
つ
）
 

1 
経
営
者
・
役
員

 
6 

派
遣
社
員
（
登
録
型
）

 

2 
自
営
業
主
・
自
由
業
者
・
内
職

 
7 

派
遣
社
員
（
常
用
雇
用
型
）

 

3 
家
族
従
業
員

 
8 

訓
練
生
と
し
て
働
い
て
い
る

 

4 
正
社
員
・
正
職
員

 
9 

そ
の
他
（
具
体
的
に
：

 
 

 
 

 
 

 
 

 
） 

5 
パ
ー
ト
・
ア
ル
バ
イ
ト
・
契
約
・
嘱
託
・
臨
時

 
 

 

（
付
問
）

 そ
の
勤
務
先
で
働
き
は
じ
め
た
の
は
、
い
つ
で
す
か
。

 

   問
 
12

 
現
在
の
勤
務
先

(訓
練
企
業

)で
、
あ
な
た
は
ど
の
よ
う
な
仕
事
を
し
て
い
ま
す
か
。
（
○
は
１
つ
）
 

 （
付
問
）

 具
体
的
な
仕
事
の
内
容
を
ご
記
入
く
だ
さ
い
。

 

  

1 
同
じ

 
2 

違
う

 

西
暦

 
２

 
０

 
１

 
 

年
 

 
 

月
 か

ら
  
西
暦

 
2

 
0

 
1

 
 

年
 

 
 

月
 
ま
で

 

1 
終
わ
っ
た

 
2 

訓
練
実
施
中

 
3 

中
断
し
た

 

Ⅲ
．
次
に
、
現
在
の
仕
事
や
就
職
活
動
に
つ
い
て
、
お
う
か
が
い
し
ま
す
。

 

1 
受
け
た

 
2 

受
け
て
い
な
い

 

西
暦

 
 

 
 

 
年

 
 

 
月

 

1
 

事
務
（
一
般
事
務
、
経
理
、
営
業
・
販
売
事
務

 

コ
ー
ル
セ
ン
タ
ー
オ
ペ
レ
ー
タ
ー
、
受
付
事
務
員
な
ど
）
 

7
 

運
搬
・
清
掃
・
包
装
な
ど
の
仕
事
（
郵
便
配
達
、
倉
庫
作
業
員
、

 

ラ
ベ
ル
貼
り
、
箱
詰
め
、
ビ
ル
・
建
物
清
掃
員
な
ど
）

 

2
 

営
業
・
販
売
の
仕
事
（
小
売
店
主
、
販
売
店
員
、
不
動
産
売
買
、

 

営
業
職
、
保
険
外
交
、
外
勤
の
セ
ー
ル
ス
な
ど
）

 
8
 

保
安
の
仕
事
（
警
察
官
、
消
防
官
、
自
衛
官
、
警
備
員
な
ど
）

 

3
 

サ
ー
ビ
ス
の
仕
事
（
飲
食
店
主
、
理
・
美
容
師
、
料
理
人
、

 

ウ
エ
イ
ト
レ
ス
、
ホ
ー
ム
ヘ
ル
パ
ー
、
看
護
助
手
な
ど
）

 
9
 

 
専
門
・
技
術
職
（
看
護
師
、
税
理
士
、
教
師
、
保
育
士
、

 

シ
ス
テ
ム
エ
ン
ジ
ニ
ア
、
技
術
者
、
デ
ザ
イ
ナ
ー
な
ど
）

 

4
 

生
産
工
程
の
仕
事
（
製
品
製
造
・
組
み
立
て
、
自
動
車
整
備
、

 

C
A

D
オ
ペ
レ
ー
タ
、
食
料
品
製
造
、
農
水
産
物
加
工
な
ど
）

 
1
0
 

管
理
職
（
課
長
職
以
上
、
経
営
者
な
ど
）

 

5
 

輸
送
・
機
械
運
転
の
仕
事
（
ト
ラ
ッ
ク
・
タ
ク
シ
ー
運
転
手
、

 

船
員
、
発
電
員
、
ボ
イ
ラ
ー
技
士
な
ど
）

 
1
1
 

農
・
林
・
漁
業
の
仕
事

 

6
 

建
設
・
採
掘
の
仕
事
（
と
び
職
、
大
工
、
電
気
工
事
、
採
鉱
員
な
ど
） 

1
2
 

そ
の
他

 

 例
：
一
般
事
務
、
経
理
、
設
計
、
介
護
ヘ
ル
パ
ー
、
販
売
員
、
電
気
設
備
工
、
ハ
ウ
ス
ク
リ
ー
ニ
ン
グ
な
ど
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4 
 問

 
13

 現
在
の
勤
務
先
の
会
社
（
訓
練
企
業
）
全
体
で
働
い
て
い
る
人
は
、
何
人
く
ら
い
で
す
か
。
（
○
は

1
つ
）
 

1 
29

人
以
下

 
2 

30
～

99
人

 
3 

 1
00
～

49
9
人

 
4 

50
0～

99
9
人

 

5 
10

00
人
以
上

 
6 

官
公
庁
（
公
務
員
）

 
7 

 わ
か
ら
な
い

 
  問

 
14

 現
在
の
勤
務
先
の
会
社
（
訓
練
企
業
）
全
体
は
、
主
に
ど
の
よ
う
な
事
業
を
し
て
い
ま
す
か
。
（
○
は
１
つ
）
 

 
 

 
※
 
派
遣
社
員
と
し
て
働
い
て
い
る
方
は
、
派
遣
先
の
事
業
に
つ
い
て
お
答
え
く
だ
さ
い
。

 

 

       

  
（
付
問
）

 そ
の
会
社
全
体
の
具
体
的
な
事
業
内
容
を
ご
記
入
く
だ
さ
い
。

 

      問
 
15

 
あ
な
た
は
現
在
、
以
下
の
事
項
に
つ
い
て
、
第
１
回
調
査
（
一
昨
年

9～
12

月
に
実
施
）
の
直
前
の
仕
事
と
比
べ

て
、
そ
れ
ぞ
れ
ど
の
程
度
満
足
度
が
変
わ
り
ま
し
た
か
。
（
そ
れ
ぞ
れ
○
は

1
つ
ず
つ
）
 

※
 第

1
回
調
査
の
と
き
に
有
期
実
習
型
訓
練
（
キ
ャ
リ
ア
・
ア
ッ
プ
型
）
を
受
講
し
て
い
た
方
は
、
同
じ
勤
務
先
で
の
訓
練
前
の
仕
事
を
「
直

前
の
仕
事
」
と
考
え
て
、
お
答
え
く
だ
さ
い
。

 

 
 

低 く な っ た  

ど ち ら か と い え ば  

低 く な っ た  

ど ち ら と も  

い え な い  

ど ち ら か と い え ば  

高 く な っ た  

高 く な っ た  

a
 

仕
事
全
体

 
1 

2 
3 

4 
5 

b
 

労
働
時
間

 
1 

2 
3 

4 
5 

ｃ
 

賃
金

 
1 

2 
3 

4 
5 

ｄ
 

仕
事
の
内
容

 
1 

2 
3 

4 
5 

e
 

仕
事
の
量

 
1 

2 
3 

4 
5 

f 
キ
ャ
リ
ア
の
見
通
し

 
1 

2 
3 

4 
5 

g
 

仕
事
を
含
む
生
活
全
般

 
1 

2 
3 

4 
5 

  問
 
16

 
現
在
の
勤
務
先
（
訓
練
企
業
）
に
、
こ
れ
か
ら
も
勤
め
続
け
て
い
き
た
い
と
思
い
ま
す
か
。
（
○
は

1
つ
）

 
 

1 
こ
れ
か
ら
も
こ
の
ま
ま

 

続
け
て
い
き
た
い

 
2 

で
き
れ
ば
転
職
し
た
い

 
3 

す
で
に
転
職
し
よ
う
と

 

別
の
仕
事
を
探
し
て
い
る

 
4 

わ
か
ら
な
い

 

  問
 
17

 
も
し
現
在
の
勤
務
先
（
訓
練
企
業
）
を
や
め
た
場
合
、
収
入
や
休
暇
な
ど
の
条
件
が
同
程
度
の
他
の
会
社
に
転
職

す
る
こ
と
は
、
ど
の
く
ら
い
容
易
だ
と
思
い
ま
す
か
。（

○
は

1
つ
）

 
 

1 
非
常
に
容
易
で
あ
る

 
2 

あ
る
程
度
容
易
で
あ
る

 
3 

容
易
で
は
な
い

 
4 

わ
か
ら
な
い

 

  

1
 

農
林
漁
業
、
鉱
業
、
採
石
業
、
砂
利
採
取
業

 
1
0
 

学
術
研
究
、
専
門
・
技
術
サ
ー
ビ
ス
業

 

2
 

建
設
業

 
1
1
 

宿
泊
業
、
飲
食
サ
ー
ビ
ス
業

 

3
 

製
造
業

 
1
2
 

生
活
関
連
サ
ー
ビ
ス
業
、
娯
楽
業

 

4
 

電
気
・
ガ
ス
・
熱
供
給
・
水
道
業

 
1
3
 

教
育
、
学
習
支
援
業

 

5
 

情
報
通
信
業

 
1
4
 

医
療
、
福
祉

 

6
 

運
輸
業
、
郵
便
業

 
1
5
 

そ
の
他
の
サ
ー
ビ
ス
業
（

1
0
～

1
4
以
外
）

 

7
 

卸
売
業
、
小
売
業

 
1
6
 

公
務

 

8
 

金
融
業
、
保
険
業

 
1
7
 

そ
の
他

 

9
 

不
動
産
業
、
物
品
賃
貸
業

 
 

 

 例
：
板
金
、
自
動
車
販
売
、
生
花
販
売
、
学
習
塾
な
ど

 

5  問
 
18

 
他
の
会
社
に
転
職
す
る
の
と
現
在
の
勤
務
先
（
訓
練
企
業
）
で
働
き
続
け
る
の
と
で
は
、
ど
ち
ら
の
ほ
う
が
あ
な

た
の
仕
事
上
の
発
展
や
成
功
の
見
込
み
が
あ
り
ま
す
か
。
（
○
は

1
つ
）

 

1 
現
在
の
勤
務
先
の
ほ
う
が

 
見
込
み
が
あ
る
と
思
う

 
2 

あ
ま
り
違
い
は
な
い
と
思
う

 
3 

他
の
会
社
に
転
職
し
た
ほ
う
が

 
見
込
み
が
あ
る
と
思
う

 
4 

わ
か
ら
な
い

 

 問
 
19

 
現
在
の
勤
務
先
（
訓
練
企
業
）
で
、
あ
な
た
は
ふ
だ
ん
、
次
の

a 
～

 n
 の

よ
う
な
行
動
を
取
っ
て
い
ま
す
か
。
該

当
す
る
番
号
に
○
を
つ
け
て
く
だ
さ
い
。
（
そ
れ
ぞ
れ
○
は

1
つ
ず
つ
）
 

 
 

常 に し て い る  
大 体 し て い る  

し て い な い  

そ の よ う な  

機 会 は な い  

a
 

職
場
で
、
き
ち
ん
と
あ
い
さ
つ
を
し
て
い
る

 
1 

2 
3 

4 

b
 

職
場
の
ル
ー
ル
を
守
っ
て
い
る

 
1 

2 
3 

4 

ｃ
 

出
勤
時
間
や
、
仕
事
上
の
約
束
の
時
間
を
守
っ
て
い
る

 
1 

2 
3 

4 

ｄ
 

パ
ソ
コ
ン
を
支
障
な
く
利
用
し
て
い
る

 
1 

2 
3 

4 

e
 

引
き
受
け
た
仕
事
は
最
後
ま
で
や
り
と
げ
て
い
る

 
1 

2 
3 

4 

f 
忙
し
そ
う
な
同
僚
の
仕
事
を
手
伝
っ
て
い
る

 
1 

2 
3 

4 

g
 

上
司
や
先
輩
に
対
し
、
正
確
に
ホ
ウ
レ
ン
ソ
ウ

(報
告
・
連
絡
・
相
談

)し
て
い
る

 
1 

2 
3 

4 

h
 

職
場
で
仕
事
上
の
ア
ド
バ
イ
ス
を
し
て
い
る

 
1 

2 
3 

4 

i 
会
社
の
懇
親
会
な
ど
の
職
場
の
集
ま
り
に
積
極
的
に
参
加
し
て
い
る

 
1 

2 
3 

4 

j 
上
司
や
先
輩
を
見
て
、
仕
事
の
や
り
方
や
コ
ツ
を
学
ん
で
い
る

 
1 

2 
3 

4 

k
 

作
業
の
工
夫
や
改
善
に
取
り
組
ん
で
い
る

 
1 

2 
3 

4 

l 
不
意
の
問
題
や
ト
ラ
ブ
ル
に
も
対
応
で
き
て
い
る

 
1 

2 
3 

4 

m
 

初
め
て
の
仕
事
に
も
チ
ャ
レ
ン
ジ
し
て
い
る

 
1 

2 
3 

4 

n
 

資
格
取
得
や
自
己
啓
発
な
ど
に
取
り
組
ん
で
い
る

 
1 

2 
3 

4 

問
 
20

 
現
在
の
仕
事
で
、
残
業
を
含
め
て

1
週
間
に
何
時
間
く
ら
い
働
き
ま
し
た
か
（
訓
練
生
は
訓
練
時
間
を
含
む
）。

 

今
年

2
月
第

4
週
に
つ
い
て
お
答
え
く
だ
さ
い
。
 

  問
 
21

 
現
在
の
仕
事
で
の
今
年

2
月
の
給
料
は
、

1
カ
月
い
く
ら
く
ら
い
で
し
た
か
。
 

    
☆
★
☆

 
ふ
た
た
び
、
全
員
が
お
答
え
く
だ
さ
い

 
☆
★
☆

 

問
 
22

 
あ
な
た
は
、
現
在
の
仕
事
を
ど
の
よ
う
に
し
て
見
つ
け
ま
し
た
か
。
働
い
て
い
な
い
方
は
、
主
に
ど
の
よ
う
に
就

職
活
動
を
し
て
い
ま
す
か
。（

○
は

1
つ
）
 

1
週
間
あ
た
り

 
 

 
 

時
間

 
（
残
業
時
間
を
含
む
）

 

1 
一
般
の
求
人
広
告
や
イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
で

 
7 

 
都
道
府
県
・
市
町
村
な
ど
地
方
公
共
団
体
の
紹
介

 

2 
友
人
・
知
人
の
紹
介

 
8 

 
N

P
O
の
紹
介

 
 

3 
家
族
・
親
せ
き
の
紹
介

 
9 

 
民
間
の
人
材
派
遣
会
社
や
職
業
紹
介
機
関
の
紹
介

 

4 
卒
業
し
た
学
校
の
紹
介

 
10

 
そ
の
他
の
方
法
（

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
） 

 
 

5 
訓
練
を
受
け
た
施
設
・
学
校
の
紹
介

 
11

 
就
職
活
動
を
し
て
い
な
い

 

6 
公
共
職
業
安
定
所
（
ハ
ロ
ー
ワ
ー
ク
）
の
紹
介

 
 

 

残
業
代
を
含
め
、
税
込
み
で

 

２
月
の
１
カ
月
間
で
、
お
よ
そ
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
円
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6 
  問

 
23

 
あ
な
た
は
、
９
月
調
査
か
ら
現
在
ま
で
に
、
離
職
し
た
こ
と
は
あ
り
ま
す
か
。
（
○
は
１
つ
）
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
  
 

 

問
 2

7
に
お
進
み
く
だ
さ
い

 
 

 
 

 
 
問

 2
4
に
お
進
み
く
だ
さ
い
 

（
付
問

1
）
そ
の
勤
務
先
で
は
、
い
つ
か
ら
い
つ
ま
で
働
い
て
い
ま
し
た
か
。

 

 
※

 
離
職
し
た
勤
務
先
が
複
数
あ
る
場
合
、
働
い
て
い
た
期
間
が
一
番
長
い
勤
務
先
に
つ
い
て
お
答
え
く
だ
さ
い
。

 

   

（
付
問

2
）
そ
の
勤
務
先
を
辞
め
た
理
由
は
な
ん
で
す
か
。（

○
は

1
つ
）
 

 問
 
24

 
あ
な
た
は
、
９
月
調
査
か
ら
現
在
ま
で
に
、
雇
用
保
険
を
受
給
し
ま
し
た
か
。
（
○
は
１
つ
）
 

 問
 
25

 あ
な
た
は
、
９
月
調
査
か
ら
現
在
ま
で
に
、
就
職
活
動
（
求
人
へ
の
応
募
や
採
用
面
接
を
受
け
る
な
ど
）
や
開
業
の

準
備
を
し
ま
し
た
か
。（

○
は
１
つ
）

 

 （
付
問

1
）

 何
社
に
応
募
し
ま
し
た
か
。

 
 

 
 

 問
 2

7
に
お
進
み
く
だ
さ
い

  
 問

 2
6
に
お
進
み
く
だ
さ
い
 

   （
付
問

2
）
応
募
先
を
決
め
る
際
に
重
視
し
た
こ
と
は
何
で
す
か
。
（
最
大
３
つ
ま
で

．
．
．
．
．
．
）

 

1 
や
り
が
い
を
感
じ
る

 
6 

会
社
の
規
模
・
知
名
度

 
11

 
社
会
保
険
に
加
入
し
て
い
る
企
業

 

2 
前
職
の
経
験
・
能
力
を
活
か
せ
る

 
7 

賃
金

 
12

 
ハ
ロ
ー
ワ
ー
ク
に
紹
介
さ
れ
た
か
ら

 

3 
訓
練
で
身
に
つ
け
た
能
力
を
活
か
せ
る

 
8 

勤
務
形
態
・
勤
務
時
間

 
13

 
知
人
・
友
人
が
い
る

 

4 
取
得
し
た
資
格
を
活
か
せ
る

 
9 

職
場
環
境
・
人
間
関
係
が
い
い

 
14

 
就
職
で
き
れ
ば
ど
こ
で
も
よ
い

 

5 
仕
事
の
内
容

 
10

 
通
勤
に
便
利

 
15

 
そ
の
他
（
具
体
的
に

 
 

 
 

 
 
）
 

 

そ
の
う
ち
最
も
重
視
し
た
も
の
は
ど
れ
で
す
か
。

 
該
当
す
る
番
号
を
記
入
し
て
く
だ
さ
い
。

 

 

1 
あ
る

 
2 

な
い

 
3 

 
そ
の
期
間
中
は
、
仕
事
に
就
い
て
い
な
い

 

西
暦

 
2

 
0

 
1

 
 

年
 

 
 

月
か
ら

 
西
暦

 
2

 
0

 
1

 
 

年
 

 
 

月
ま
で

 

1 
 
解
雇

 
ま
た
は

 
契
約
期
間
の
満
了

 
9 

 
労
働
時
間
・
休
日
等
の
労
働
条
件
が
悪
い
た
め

 

2 
倒
産

 
10

 
 
肉
体
的
に
よ
り
軽
易
な
仕
事
に
就
き
た
い
た
め

 

3 
 
安
定
し
た
職
業
に
就
き
た
か
っ
た
た
め

 
11

 
 
通
勤
が
不
便
な
た
め

 

4 
 
会
社
・
仕
事
に
将
来
性
が
な
い
た
め

 
12

 
 
病
気
・
け
が
の
た
め

 

5 
 
も
っ
と
収
入
を
増
や
し
た
い
た
め

 
13

 
 
結
婚
の
た
め

 
 

 

6 
 
よ
り
知
識
・
技
能
を
活
か
せ
る
仕
事
に
就
き
た
い
た
め

 
14

 
 
出
産
・
育
児
の
た
め

 
 

 

7 
 
よ
り
や
り
が
い
・
生
き
が
い
の
感
じ
ら
れ
る
仕
事
に
就
き
た
い
た
め

 
15

 
 
介
護
・
看
病
の
た
め

 

8 
人
間
関
係
が
う
ま
く
い
か
な
い
た
め

 
16

 
 
そ
の
他
（
具
体
的
に
：

 
 

 
 

 
 

 
 

 
）

 

1 
現
在
、
受
給
し
て
い
る

 
2 

受
給
し
た
こ
と
が
あ
る

 
3 

受
給
し
た
こ
と
は
な
い

 

1 
就
職
活
動
を
し
た

 
2 

開
業
の
準
備
を
し
て
い
た

 
3 

 何
も
し
な
か
っ
た

 

 
 

社
 

 
 

 
 
問

 2
7
に
お
進
み
く
だ
さ
い

 

7  問
 
26

  
９
月
調
査
か
ら
現
在
ま
で
に
、
就
職
活
動
を
し
な
か
っ
た
の
は
、
ど
の
よ
う
な
理
由
か
ら
で
す
か
。
（
○
は
１
つ
）
 

        
☆
★
☆

 
ふ
た
た
び
、
全
員
が
お
答
え
く
だ
さ
い

 
☆
★
☆

 
  問

 
27

 
９
月
調
査
か
ら
現
在
ま
で
に
キ
ャ
リ
ア
・
コ
ン
サ
ル
テ
ィ
ン
グ
を
何
回
受
け
ま
し
た
か
。
 

※
 
受
け
な
か
っ
た
場
合
、「

０
（
ゼ
ロ
）」

を
ご
記
入
く
だ
さ
い
。

 

    問
 
28

 
９
月
調
査
か
ら
現
在
ま
で
に
、
ジ
ョ
ブ
・
カ
ー
ド
を
交
付

 ま
た
は

 再
交
付
さ
れ
ま
し
た
か
。
（
○
は

1
つ
）
 

1 
 交

付
さ
れ
た

 
（
付
問
）
そ
れ
は
い
つ
で
す
か
。

 
 

2 
 再

交
付
さ
れ
た

 
西
暦

 
２

 
０

 
1

 
 

年
 

 
 

月
 

3 
 交

付
さ
れ
て
い
な
い

 
 

 
 

 
 

     問
 
29

 
東
日
本
大
震
災
前
か
ら
の
お
気
持
ち
の
変
化
に
つ
い
て
お
伺
い
し
ま
す
。
震
災
前
と
く
ら
べ
て

．
．
．
．
．
．
．
．
、
今
、
あ
な
た
の

お
気
持
ち
や
考
え
方
に
変
化
が
あ
り
ま
し
た
か
。
（
○
は

1
つ
ず
つ
）
 

 
 

そ う 思 わ な く

な っ た  

あ ま り そ う 思

わ な く な っ た  

な っ た  

変 化 な し  

少 し そ う 思 う

よ う に な っ た  

そ う 思 う よ う

に な っ た  

a
 
将
来
に
不
安
を
感
じ
る

 
1 

2 
3 

4 
5 

b
 
前
向
き
に
が
ん
ば
り
た
い

 
1 

2 
3 

4 
5 

ｃ
 
努
力
を
し
て
も
仕
方
が
な
い

 
1 

2 
3 

4 
5 

ｄ
 
生
活
全
般
に
満
足
で
き
な
い

 
1 

2 
3 

4 
5 

e
 
地
域
の
景
気
が
悪
く
な
っ
た

 
1 

2 
3 

4 
5 

f 
ぜ
い
た
く
品
と
思
え
る
よ
う
な
買
い
物
は
し
な
く
な
っ
た

 
1 

2 
3 

4 
5 

g
 
仕
事
よ
り
、
ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
や
地
域
活
動
を
充
実
さ
せ
た
い

 
1 

2 
3 

4 
5 

h
 
貯
蓄
を
す
る
よ
り
、
い
ま
消
費
を
し
た
い

 
1 

2 
3 

4 
5 

i 
税
金
や
社
会
保
険
料
が
増
え
て
も
、
社
会
保
障
や
福
祉
を
充

実
さ
せ
て
ほ
し
い

 
1 

2 
3 

4 
5 

 

1 
 
探
し
た
が
見
つ
か
ら
な
か
っ
た

 
6 

出
産
・
育
児
の
た
め

 

2 
 
希
望
す
る
仕
事
が
あ
り
そ
う
に
な
い

 
7 

 
介
護
・
看
護
の
た
め

 

3 
 
知
識
・
能
力
に
自
信
が
な
い

 
8 

 
急
い
で
仕
事
に
つ
く
必
要
が
な
い

 

4 
 
病
気
・
け
が
の
た
め

 
9 

進
学
や
資
格
取
得
な
ど
の
勉
強
を
し
て
い
る

 

5 
年
齢
の
た
め

 
10

 
 
そ
の
他
（
具
体
的
に
：

 
 

 
 

 
 

 
 
）

 

 
 

回
 

質
問
は
以
上
で
す
。

 

１
年
半
に
わ
た
り
、
全
５
回
の
調
査
へ
の
ご
協
力
を
あ
り
が
と
う
ご
ざ
い
ま
し
た
。

 

ハ
ロ
ー
ワ
ー
ク
の
通
常
の
窓
口
対
応
と
は
別
に
時
間
を
と
っ
て
、
職
業
選

択
な
ど
に
関
し
て
、
キ
ャ
リ
ア
・
コ
ン
サ
ル
タ
ン
ト
と
一
対
一
で
行
う
個

別
相
談
の
こ
と
で
す
。

 

ジ
ョ
ブ
・
カ
ー
ド
の
交
付
と
は
、
登
録
キ
ャ
リ
ア
・

コ
ン
サ
ル
タ
ン
ト
に
よ
る
キ
ャ
リ
ア
・
コ
ン
サ
ル

テ
ィ
ン
グ
の
結
果
が
記
入
さ
れ
、
コ
ン
サ
ル
タ
ン

ト
の
署
名
が
入
っ
た
ジ
ョ
ブ
・
カ
ー
ド
を
受
け
取

っ
た
こ
と
を
い
い
ま
す
。
ま
た
再
交
付
と
は
、
１

度
は
交
付
を
受
け
て
お
り

2
度
目
の
キ
ャ
リ
ア
・

コ
ン
サ
ル
テ
ィ
ン
グ
の
結
果
の
記
入
・
署
名
を
受

け
た
場
合
を
い
い
ま
す
。

 

－240－
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